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Consultare attentamente questo manuale prima di procedere a qualsiasi intervento sulla macchina
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CARATTERISTICHE TECNICHE

70 85 105
Larghezza pista pulita mm 670 810 1042
Larghezza squeegee mm 883 883 1100
Rendimento orario m?/h 3060 3645 4690
Numero spazzole n°® 2 2 2
Diametro spazzola mm 345 415 530
Pressione spazzola massima Kg 67 69 70,8
Velocita rotazione spazzola g/1° 200 200 200
Potenza motore spazzola W 2x500 2x500 2x500
Potenza motore trazione w 300 300 300
Velocita massima Km/h 4,5 4,5 4,5
Potenza motore aspirazione W 550 550 550
Serbatoio soluzione L 76 76 76
Serbatoio recupero L 129 129 129
Diametro ruote posteriori mm 250 250 250
Pendenza superabile % 16 16 16




Peso lordo Kg 444 448 457

Peso trasportato Kg 280 280 280
Numero batterie n° 4 4 4
Tensione batteria \% 6 6 6
Capacita singola batteria Ah (5h) 320 320 320
Tensione alimentazione \Y 24 24 24
Dimensione macchina mm 1596x744x1075 1641x880x1075 1770x832x1075

Dimensione vano batterie (lunghezza,

mm 630x410x380 630x410x380 630x410x380
larghezza, altezza)

Dimensione imballo (lunghezza, lar-

ghezza, altezza) mm ° ° °
. LpA
Pressione sonora (dB) 73 73 73
Incertezza della misura < - - -
(dB)
Vibrazioni Mano HAV 0,7 0,7 0,7
m/sec2
Incertezza della misura, k m/sec2 - - -
. - HBV
Vibrazioni corpo misec2 - - -
Incertezza della misura, k m/sec2 - - -
Temperatura massima acqua e deter- c 55 55 55

gente

Dati soggetti a variazioni senza preavviso



DIMENSIONE MACCHINA
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X-Y-Z: _ Vedi tabella “CARATTERISTICHE TECNICHE”



SEGNALETICA DI SICUREZZA
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INFORMAZIONI GENERALLI

INFORMAZIONE
Consultare attentamente questo manuale prima di procedere a qualsiasi intervento sulla
macchina.

Scopo del manuale
Questo manuale & stato redatto dal Costruttore e costituisce parte integrante del corredo della
macchina’.
Esso definisce lo scopo per cui la macchina & stata costruita e contiene tutte le informazioni neces-
sarie per gli operatori?.
Oltre a questo manuale, contenente le informazioni necessarie per gli utilizzatori, sono state redatte
altre pubblicazioni che riportano le informazioni specifiche per tecnici addetti alla manutenzione®.
Eventuali indicazioni destra o sinistra, orario o antiorario presenti in questo libretto si intendono
sempre riferite al senso di avanzamento della macchina.
La costante osservanza delle indicazioni garantisce la sicurezza del’'uomo e della macchina, I'eco-
nomia di esercizio, la qualita dei risultati ed una piu lunga durata di funzionamento della macchina
stessa. La mancata osservanza delle prescrizioni pud comportare danni all’'uomo, alla macchina, al
pavimento lavato ed al’ambiente.
Per una ricerca piu rapida degli argomenti consultare I'indice descrittivo, posto all’inizio del manua-
le.
| brani di testo da non trascurare sono evidenziati in grassetto e preceduti da simboli qui di seguito
illustrati e definiti.
PERICOLO

Indica che & necessario prestare attenzione al fine di non incorrere in serie conseguenze che

potrebbero provocare la morte del personale oppure possibili danni alla salute.

ATTENZIONE
Indica che & necessario prestare attenzione al fine di non incorrere in serie conseguenze
che potrebbero comportare danni alla macchina, al’ambiente in cui si opera od a perdite
economiche.

INFORMAZIONE
Indicazioni di particolare importanza.

Il Costruttore, nel perseguire una politica di costante sviluppo ed aggiornamento del prodotto, pud
apportare modifiche senza alcun preavviso.

Anche se la macchina in Vs. possesso si differenzia sensibilmente dalle illustrazioni contenute in
questo documento, la sicurezza e le informazioni sulla stessa sono garantite.

Identificazione della macchina
La targa matricola, situata nella parte posteriore della macchina, riporta le seguenti informazioni:
Modello.

Tensione di alimentazione.

Potenza nominale complessiva. [ IPC CE

Corrente nominale assorbita. e E:

Numero di serie (numero di matricola). Visle Treviso63

Anno di fabbricazione. :::Inagad- Ponogmaro}OOst:/:i»lulia MADE IN ITALY
Grado di protezione IP e B

”:

Peso a secco. & P Al

VYVYVVVYVYYVYY

1 La definizione “macchina” sostituisce la denominazione commerciale a cui fa riferimento il manuale in oggetto.

2 Sono le persone che hanno il compito di usare la macchina senza eseguire interventi che richiedono una precisa
competenza tecnica.

3 Sono le persone in possesso di esperienza, preparazione tecnica, conoscenza normativa e legislativa in grado di
svolgere le attivita necessarie ed in grado di riconoscere ed evitare possibili pericoli nell’eseguire la movimentazione,
'installazione, 'uso e la manutenzione della macchina.
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» Pendenza massima.
» Identificazione del Costruttore.

Documentazione allegata alla macchina
» Manuale d’'uso;
» certificato di garanzia;
» certificato di conformita CE.

INFORMAZIONI TECNICHE

Descrizione generale

La macchina in esame & una lavasciugapavimenti, utilizzabile in ambienti sia civili che industriali per
effettuare lo spazzaggio, il lavaggio e I'asciugatura di pavimenti piani, orizzontali, lisci o moderata-
mente rugosi, uniformi e liberi da ingombri.

La lavasciuga distribuisce sul pavimento una soluzione opportunamente dosata di acqua e deter-
gente e lo spazzola adeguatamente in modo da rimuovere lo sporco. Scegliendo con attenzione il
detergente per pulizia e le spazzole (o dischi abrasivi o rulli) fra 'ampia gamma di accessori dispo-
nibili, la macchina si pud adattare alle piu disparate combinazioni di tipi di pavimento e di sporco.
Un impianto d’aspirazione liquidi integrato nella macchina permette di asciugare perfettamente il
pavimento appena lavato: infatti grazie ad un aspiratore che aspira aria dal serbatoio recupero met-
tendolo in depressione, il tergipavimento, raschiando e raccogliendo dal pavimento I'acqua sporca,
la invia al serbatoio di recupero stesso.

L’alimentazione ad accumulatori e la capacita elevata delle batterie utilizzabili offrono la massima
liberta di movimento ed una autonomia adatta ad ogni condizione di lavoro.

Inoltre, grazie al motore trazione a controllo elettronico e dotato di marcia avanti ed indietro, & pos-
sibile percorre agevolmente qualunque traiettoria sul pavimento da pulire.

Legenda
Le parti principali della macchina sono le seguenti (fig. 2):
» il serbatoio soluzione detergente (fig. 2, rif. 3): serve a contenere e trasportare la miscela
di acqua pulita e del prodotto per pulizia;

» il serbatoio di recupero (fig. 2, rif. 2): serve a raccogliere I'acqua sporca aspirata dal pavi-

mento durante il lavaggio;

» pannello comandi (fig. 2, rif. 1);

» gruppo testata (fig. 2, rif. 5): 'elemento principale € rappresentato dalle spazzole/rulli, le
quali distribuiscono la soluzione detergente sul pavimento, effettuando I'asportazione dello
sporco;
gruppo trazione (fig. 2, rif. 7): I'elemento principale & costituito dal motoriduttore controllato
elettronicamente, il quale, attivato tramite una leva posta davanti allimpugnatura della
macchina, consente 'avanzamento e I'arretramento della macchina;

» gruppo squeegee (altrimenti detto tergipavimento; fig. 2, rif. 8): ha il compito di tergere e
quindi di asciugare il pavimento, recuperando I'acqua sparsa su di esso;

gruppo batterie (fig. 2, rif.6): fornisce energia per I'alimentazione della macchina;

cofano frontale (fig. 2, rif. 4).

v

>
>

Zone di pericolo
» Gruppo serbatoio: In presenza di particolari detergenti, pericolo di irritazioni per occhi,
pelle, mucose, apparato respiratorio e di asfissia. Pericolo dovuto alla sporcizia recuperata
dallambiente (germi e sostanze chimiche). Pericolo di schiacciamento tra i due serbatoi
quando viene riposizionato il serbatoio recupero su quello soluzione.
» Pannello comandi: Pericolo di cortocircuiti.
» Parte inferiore della testata lavante: Pericolo per la discesa della testata e la rotazione
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delle spazzole/rulli.

Parte superiore della testata lavante: Pericolo di schiacciamento tra la parte superiore
della testata spazzole ed il telaio.

Ruote posteriori: Pericolo di schiacciamento tra ruota, telaio e serbatoio.

Scatola componenti elettrici: Pericolo di cortocircuiti.

Vano batterie (ricavato nel serbatoio soluzione): Pericolo di cortocircuitazione tra i poli
delle batterie e presenza di idrogeno durante la fase di carica.

vvy Vv

Dispositivi di sicurezza

DISPOSITIVO (fig. 3) INNESTO FUNZIONE

Interrompe I'alimentazione alla

A Pulsante di emergenza Si attiva se premuto. .
macchina.

Sicurezza per evitare lo schiacciamento | Interrompe la marcia della mac-

B Sicurezza in retromarcia ; A o .
in retromarcia. Si attiva se premuto. china in retromarcia.

L'inserimento € automatico quando si | La macchina decelera gradual-

- Freno di servizio ¥ ! .
rilascia la leva trazione. mente.

Si innesta premendo il pedale C. Da
c Freno di stazionamento e di emer- | azionare solo a macchina ferma o in | Impedisce alla macchina di muo-
genza casi di emergenza: se azionato a mac- | versi.

china in movimento si pud danneggiare.

Gruppi opzionali
Contaore: I'accessorio contaore € fissato al pannello comandi (fig. 4, rif. 1). Esso visualizza le ore
di funzionamento delle spazzole.

Accessori
» Spazzole/rulli in bassina: impiegabili per il lavaggio di pavimenti delicati e per la lucida-
tura;

» Spazzole/rulli in polipropilene: impiegabili per il normale lavaggio di pavimenti;

» Spazzole/rulli in tynex: impiegabili per accumuli di sporco tenace su pavimenti non de-

licati;

» Dischi trascinatori: consentono I'impiego dei dischi descritti nel seguito:

»  Dischi gialli: impiegabili per il lavaggio e la lucidatura dei marmi e simili;

» Dischi verdi: impiegabili per il lavaggio di pavimenti non delicati;

» Dischi neri: impiegabili per il lavaggio a fondo di pavimenti non delicati, con sporco
tenace.

INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

Norme di sicurezza
PERICOLO
Leggere attentamente il “Manuale Istruzioni per I'uso” prima di procedere alle operazioni di
avviamento, impiego, manutenzione, manutenzione ordinaria, o qualsiasi altro intervento
sulla macchina.

ATTENZIONE

Rispettare rigorosamente tutte le prescrizioni, contenute nel Manuale (ed in particolare
modo quelle di pericolo e di attenzione) e le targhette, vedere capitolo “Segnaletica di Sicu-
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rezza” applicate direttamente sulla macchina.
Il Costruttore declina ogni responsabilita per danni a persone o cose conseguenti I'inosser-
vanza delle prescrizioni.

La macchina deve essere utilizzata solo da personale che sia addestrato all'impiego, che abbia
dimostrato la propria capacita e che sia stato espressamente incaricato all'uso.

L'impiego della macchina & vietato ai minori.

Non destinare questa macchina ad usi diversi da quelli espressamente previsti. Valutare il tipo di
edificio nel quale si opera (es.: industrie farmaceutiche, ospedali, chimiche, ecc.) e rispettare scru-
polosamente le norme e condizioni di sicurezza ivi vigenti.

Questa macchina e destinata ad un uso commerciale, per esempio in alberghi, scuole, ospedali,
fabbriche, negozi, uffici e attivita di noleggio.

La macchina € destinata al solo uso interno.

Attenzione, la macchina deve essere conservata solo in ambienti chiusi.

Non utilizzare la macchina in luoghi non adeguatamente illuminati, in ambienti esplosivi, su strade
pubbliche, in presenza di sporco nocivo alla salute (polveri, gas, ecc.) ed in ambienti non consoni.
Il campo di temperatura previsto per I'utilizzo della macchina & tra +4°C e +40°C; in condizioni di
non utilizzo della macchina il campo di temperatura € invece tra +0°C e +50°C.

Il campo di umidita previsto per la macchina in qualsiasi condizione si trovi & tra 30% e 95%.

Non raccogliere mai liquidi infiammabili od esplosivi (es. benzina, olio combustibile, ecc.), acidi
e solventi (es. diluenti per vernici, acetone, ecc.) anche se diluiti. Non raccogliere mai oggetti in
fiamme od incandescenti.

Non impiegare la macchina su pendenze o rampe superiori vedere capitolo “Caratteristiche Tecni-
che”; in caso di piccole pendenze non utilizzare la macchina in modo trasversale, manovrandola
sempre con cautela e non facendo inversioni. Nel trasporto su rampe o pendenze piu elevate usare
la massima attenzione per evitare ribaltamenti e/o accelerazioni incontrollate.

Non parcheggiare mai la macchina in pendenza.

La macchina non deve essere mai lasciata incustodita con motori in moto; abbandonarla solo dopo
aver spento i motori, averla assicurata contro movimenti accidentali e scollegata dall'alimentazione
elettrica.

Nell'uso fare attenzione a terze persone, in particolare ai bambini presenti nel’ambiente in cui si
opera.

| bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

La macchina non e destinata a essere usata da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che
esse abbiano potuto beneficiare, attraverso I'intermediazione di una persona responsabile della
loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti I'uso della macchina.

Non utilizzare la macchina per il trasporto di persone/cose o il traino di cose.

Non trainare la macchina.

Non utilizzare la macchina come banco di appoggio per nessun peso e per nessun motivo.

Non ostruire le aperture di ventilazione e di smaltimento calore.

Non rimuovere, non modificare e non eludere i dispositivi di sicurezza.

Spiacevoli e numerose esperienze hanno evidenziato che sulla persona vi possono essere svariati
oggetti in grado di provocare gravi infortuni, prima di iniziare a lavorare, togliersi monili, orologi,
cravatte od altro.

Utilizzare sempre le protezioni individuali per la sicurezza dell’operatore: grembiule o tuta protettiva,
scarpe antiscivolo ed impermeabili, guanti di gomma, occhiali e cuffie di protezione, mascherina per
la protezione delle via respiratorie.

Non mettere le mani tra le parti in movimento.

Accertarsi che le prese di corrente per I'alimentazione dei caricabatteria siano collegate ad idonea
rete di terra e che siano protette da interruttori magnetotermici e differenziali.

Assicurarsi che le caratteristiche elettriche della macchina (tensione, frequenza, potenza assorbi-
ta), riportate sulla targhetta matricola, siano conformi a quelle dell'impianto distribuzione energia
elettrica.




E indispensabile osservare le istruzioni della Casa produttrice delle batterie ed osservare le dispo-
sizioni del Legislatore. Mantenere le batterie sempre pulite ed asciutte al fine di evitare correnti
di dispersione superficiale. Proteggere le batterie da impurita, per esempio da polvere metalli-
ca.

Non appoggiare utensili sulle batterie: pericolo di cortocircuito e di esplosione.

Nell'uso dell’acido per batterie, osservare scrupolosamente le istruzioni presenti nel paragrafo “Bat-
teria: preparazione”.

Caricabatteria (OPTIONAL): controllare periodicamente il cavo di alimentazione verificando che
non sia danneggiato; nel caso in cui fosse danneggiato, I'apparecchiatura non puo essere usata,
per la sostituzione rivolgersi ad un centro di assistenza specializzato.

In presenza di campi magnetici particolarmente elevati, valutare I'eventuale effetto sull’elettronica
di controllo.

Per la ricarica delle batterie, utilizzare sempre (se fornito), il caricabatteria in dotazione alla mac-
china.

Non lavare mai la macchina con getti d’acqua.

In caso di guasto e/o cattivo funzionamento della macchina, spegnerla immediatamente (scollegan-
dola dalle batterie/rete elettrica) e non manometterla. Rivolgersi ad un centro di assistenza tecnica
del Costruttore.

Tutte le operazioni di manutenzione devono essere eseguite in ambienti adeguatamente illuminati
e solamente dopo aver scollegato la macchina dall’alimentazione elettrica.

Far effettuare qualsiasi genere di intervento sull'impianto elettrico e tutte le operazioni di manuten-
zione e riparazione (particolarmente quelle non esplicitamente descritte in questo manuale) solo a
personale tecnico specializzato ed esperto nel settore.

E’ consentito solo I'uso di accessori e ricambi originali forniti unicamente dal Costruttore in quanto
solo questi offrono la certezza che I'apparecchio possa funzionare in modo sicuro e senza inconve-
nienti. Non usare parti smontate da altre macchine o altri kit come ricambi.

Questa macchina é stata progettata e costruita per una durata in servizio di dieci anni a partire
dalla data di fabbricazione visibile sulla targa matricola. Trascorso tale termine, sia che la macchina
sia stata utilizzata o meno, va previsto lo smaltimento secondo la legislazione vigente nel luogo di
utilizzo:

la macchina va scollegata dall’alimentazione elettrica, svuotata da rifiuti e pulita;

questo prodotto € un rifiuto speciale di tipo RAEE, e risponde ai requisiti richiesti dalle nuove diret-
tive a tutela dell’ ambiente (2002/96/CE RAEE).

Deve essere smaltito separatamente ai rifiuti comuni, in ottemperanza alle

leggi e norme vigenti.

Qualora si decida di non utilizzare piu la macchina, si raccomanda di asporta-

re le batterie e di depositarle in un centro di raccolta autorizzato.

Si raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti della macchina suscetti-

bili di costituire un pericolo, specialmente per i bambini.

In alternativa, la macchina va consegnata al Costruttore per una completa

revisione.

MOVIMENTAZIONE ED INSTALLAZIONE

Sollevamento e trasporto della macchina imballata
ATTENZIONE
In tutte le operazioni di sollevamento assicurarsi di aver saldamente ancorato la macchina
imballata, al fine di evitare ribaltamenti o cadute accidentali.
La fase di carico/scarico dagli automezzi deve essere effettuata con illuminazione adeguata.

La macchina, imballata su pallet in legno dal Costruttore, deve essere caricata, con mezzi di movi-
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mentazione adeguati (fare riferimento alla Direttiva 2006/42/CEE e successive modifiche e/o inte-
grazioni), sul veicolo trasportatore ed una volta giunta a destinazione, scaricata con mezzi analoghi.
Le spazzole e gli squeegee sono imballati in scatole di cartone senza pallet.

Il sollevamento del corpo macchina imballato pud essere eseguito solamente con I'utilizzo di un
carrello elevatore a forche. Maneggiare facendo attenzione ad evitare urti e senza capovolgere.

Controlli alla consegna

Al momento della consegna da parte del trasportatore, verificare con attenzione I'integrita dell'im-
ballo e della macchina in esso contenuta. Nel caso che quest'ultima abbia subito danni, farne
constatare I'entita anche al trasportatore; prima di accettare la merce, riservarsi, per iscritto, di
presentare domanda per il risarcimento dei danni stessi.

Sballaggio
ATTENZIONE
Durante il disimballaggio della macchina 'operatore deve essere munito degli accessori
necessari (guanti, occhiali, ecc.) per limitare i rischi di infortuni.

Togliere la macchina dal suo imballaggio eseguendo le seguenti operazioni:
» tagliare ed eliminare le reggette plastiche con forbici o tronchese;
» togliere il cartone;
» togliere le buste poste all'interno del vano batterie (ricavato nel serbatoio soluzione) e

verificarne il contenuto:

tagliando di garanzia;

manuale d’uso e manutenzione;

ponti batteria con morsetti;

pinzetta per fusibili;

connettore per il caricabatterie;

chiavi per 'avviamento;

VVVVYYVYY

INFORMAZIONE
Riporre in luogo sicuro una delle due chiavi in modo da poterla usare nel caso in cui 'altra
venisse smarrita.

a seconda del modello, togliere le staffe metalliche oppure tagliare le reggette plastiche,
che fissano il telaio della macchina al pallet;

disinserire il freno di stazionamento agendo sul pedale rif. C di fig. 3;

utilizzando un piano inclinato, far scendere la macchina dal pallet, spingendola in retro-
marcia.

liberare le spazzole/rulli ed il tergipavimento dai relativi imballi;

pulire esternamente la macchina rispettando le norme di sicurezza;

allontanata la macchina dall'imballaggio, si pud procedere all'installazione delle batterie:
vedere i paragrafi dedicati.

Se necessario, conservare gli elementi dell'imballaggio, poiché possono essere riutilizzati per pro-
teggere la macchina in caso di cambio sito o per essere inviata alle officine di riparazione.

In caso contrario devono essere smaltiti secondo quanto previsto dalle leggi vigenti in materia.

VVvVyYy VvV VY

Batterie di alimentazione
Su questa macchina possono essere installati due tipi diversi di batterie:

» Dbatterie corazzate tubolari: richiedono il controllo periodico del livello dell’elettrolito.
Quando & necessario, rabboccare solo con acqua distillata sino a coprire le piastre; non
eccedere nel rabbocco (max 5 mm. sopra le piastre).

» batterie al gel: questo tipo di batterie non necessita di manutenzione. Quando si usa que-
sto tipo di batteria bisogna togliere I'apposito fusibile FU7 (fig. 6, rif. 2) posto all'interno del
pannello comandi della macchina, utilizzando 'apposita pinzetta. Tale accorgimento serve
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per segnalare all’elettronica il tipo di batteria utilizzata.

ATTENZIONE
Non montare il fusibile FU7 se si usano batterie al gel.

Le caratteristiche tecniche devono corrispondere con quelle indicate nel capitolo relativo alle ca-
ratteristiche tecniche della macchina: infatti, 'uso di accumulatori piu pesanti pud compromettere,
anche seriamente, la manovrabilita e surriscaldare il motore trazione; quelli di inferiore capacita e
peso, invece, rendono necessarie ricariche piu frequenti.

Esse devono essere mantenute cariche, asciutte, pulite e con i collegamenti ben serrati.

Batterie: preparazione
PERICOLO
Durante I'installazione o qualsiasi tipo di manutenzione delle batterie, ’'operatore deve esse-
re munito degli accessori (guanti, occhiali, tuta protettiva, ecc.) necessari a limitare i rischi
di infortuni, allontanarsi da eventuali fiamme libere, non cortocircuitare i poli delle batterie,
non causare scintille e non fumare.

Le batterie vengono normalmente fornite cariche con acido e pronte per I'impiego.
Nel caso in cui si vada ad utilizzare batterie a carica secca, prima di montarle a bordo € necessario
attivarle con la seguente procedura:

» dopo aver tolto i tappi delle batterie, riempire tutti gli elementi con soluzione di acido sol-
forico specifico, fino a quando le piastre sono interamente ricoperte (effettuare almeno un
paio di passaggi su ciascun elemento);

» lasciare riposare per 4-5 ore, per dare tempo alle bolle d’aria di risalire alla superficie ed
alle piastre di assorbire I'elettrolito;

» verificare che il livello dell’elettrolito sia ancora superiore alle piastre e, in caso contrario,
ripristinare il livello rabboccando con la soluzione di acido solforico;

» richiudere i tappi;

» montare gli accumulatori sulla macchina (secondo la procedura indicata nel seguito).

E opportuno ora effettuare una prima ricarica prima di mettere in esercizio la macchina: per questa
operazione attenersi a quando scritto nel paragrafo dedicato.

Batterie: installazione e collegamento

PERICOLO
Verificare che I'interruttore generale sul pannello comandi sia in posizione “0” (spento).
Fare attenzione a montare sui poli positivi solo morsetti contrassegnati con il simbolo “+”.
Non controllate la carica delle batterie mediante scintillamenti.
Attenersi scrupolosamente alle indicazioni descritte nel seguito in quanto una eventuale
cortocircuitazione delle batterie pud provocare I’esplosione delle stesse.

Fermare la macchina, ruotare l'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spen-
to); inserire il freno di stazionamento agendo sull’apposito pedale (fig. 8, rif. 12);
assicurarsi che i due serbatoi siano vuoti (eventualmente svuotarli: vedere paragrafo de-
dicato);

sganciare il serbatoio recupero (fig. 2, rif. 2) dal serbatoio soluzione (fig. 2, rif. 3), agendo
sul gancio di blocco (fig. 7, rif. 1), posto sul frontale della macchina;

sollevare il serbatoio recupero, facendolo ruotare all'indietro di circa 90°: in questo modo si
accede dall’alto al vano batterie (ricavato all'interno del serbatoio soluzione);

vV v v v

ATTENZIONE
Prima di aprire il serbatoio superiore:
assicurarsi che il serbatoio recupero sia vuoto;

IT 18



assicurarsi che I'interruttore generale sul pannello comandi sia in posizione “0” (spento).

» inserire nel vano le batterie, orientandole come indicato sul disegno stampato, all'interno
del vano, sul serbatoio soluzione.

ATTENZIONE
Montare sulla macchina gli accumulatori usando mezzi adeguati al loro peso.
| poli positivo e negativo hanno diametro diverso.

» Facendo riferimento alla disposizione dei cavi visibile sul disegno sopracitato, collegare i
morsetti del cablaggio batterie e del ponte con morsetti ai poli degli accumulatori.
Orientati i cavi come indicato sul disegno, serrare i morsetti ai poli e ricoprirli con vaselina;

» abbassare il serbatoio recupero nella posizione di lavoro ed agganciarlo al serbatoio solu-
zione con il gancio di blocco (fig. 7, rif. 1);

» utilizzare la macchina conformemente alle istruzioni riportate nel seguito.

Batterie: rimozione.
PERICOLO
Durante la rimozione delle batterie, ’'operatore deve essere munito degli accessori (guanti,
occhiali, tuta protettiva, scarpe antinfortunistiche, ecc.) necessari a limitare i rischi di infor-
tuni; verificare che tutti gli interruttori sul pannello comandi siano in posizione “0” (spento)
e che la macchina sia spenta, allontanarsi da eventuali fiamme libere, non cortocircuitare
i poli delle batterie, non causare scintille e non fumare, procedere quindi in questo modo:

» scollegare i morsetti del cablaggio batterie e del ponte, dai poli delle batterie.
» togliere se previsti, i dispositivi di ancoraggio delle batterie al basamento della macchina.
» sollevare le batterie dal vano ,con mezzi di movimentazione adeguati.

Il caricabatterie
ATTENZIONE
Non lasciare mai scaricare in modo eccessivo le batterie, in quanto potrebbero danneggiarsi
irreparabilmente.

ATTENZIONE
Prima di ricaricare le batterie assicurarsi che I’'interruttore generale sul pannello comandi sia
in posizione “0” (spento).

Scelta del caricabatterie
Verificare che il caricabatterie sia compatibile con le batterie da caricare:
» Dbatterie tubolari al piombo: & consigliato un caricabatterie automatico 24V - 20 A. Con-
sultare comunque il fabbricante ed il manuale del caricabatterie per confermare la scelta.
» Dbatterie al gel: utilizzare un caricabatterie specifico per questo tipo di accumulatori.

Preparazione del caricabatterie
Se si desidera utilizzare un caricabatterie non fornito con la macchina, € necessario montare su
di esso il connettore spedito con la macchina (vedere paragrafo “Sballaggio” di questo manuale).
Per l'installazione del connettore procedere nel seguente modo:

» togliere circa 13 mm. di guaina protettiva dai cavi rosso e nero del caricabatteria;

» inserire i cavi nei puntali del connettore e schiacciare con forza con pinze adatte;

» inserire i cavi nel connettore rispettando le polarita (cavo rosso +, cavo nero — ).



Sollevamento e trasporto della macchina

ATTENZIONE

Tutte le fasi devono essere eseguite in ambiente adeguatamente illuminato ed adottando le

misure di sicurezza piu appropriate alla situazione.
Utilizzare sempre protezioni individuali per la sicurezza dell’operatore.

Il caricamento della macchina su un mezzo di trasporto dev'essere eseguito nel modo seguente:

vV VvV VVvVYVvVYy

vuotare il serbatoio recupero e il serbatoio soluzione;

smontare il tergipavimento e le spazzole (o i dischi trascinatori);

togliere le batterie;

sistemare la macchina sul pallet, inserire il freno di stazionamento e fissarla con reggette
plastiche o con le apposite staffe metalliche;

sollevare il pallet (con la macchina) mediante un carrello elevatore a forca e caricarlo sul
mezzo di trasporto;

ancorare la macchina al mezzo di trasporto con funi collegate al pallet e alla macchina
stessa.

GUIDA PRATICA PER L’'OPERATORE

Comandi - Descrizione
Con riferimento alla fig. 8, la macchina ha i seguenti comandi e spie di segnalazione:

>

Indicatore di livello di carica delle batterie (rif. 9): segnala sia “Alimentazione attivata”
sia il livello di carica della batteria. Nota: le percentuali che seguono sono basate sulla
capacita utilizzabile delle batterie non sulla capacita totale delle batterie (quindi 100% di
scarica = 80% della capacita totale delle batterie). Questo accorgimento permette di allun-
gare la vita delle batterie. Le situazioni possibili sono:

spento: l'interruttore generale € in posizione “0” (spento) o le batterie sono scollegate;
spia verde: batterie dal 100% fino al 50% di carica;

spia gialla: batterie dal 50% fino al 18% di carica;

spia rossa (anche contemporaneamente a gialla o verde): batterie scariche, da
ricaricare.

Interruttore generale (rif. 13): abilita e disabilita I'alimentazione elettrica a tutte le funzioni
della macchina. Per avviare la macchina girare I'apposita chiave in senso orario.
Pulsante di emergenza (rif. 2): esso funge da dispositivo di sicurezza. Per arrestare la
macchina premere il pulsante.

Pulsante salita-discesa spazzole/rulli (rif. 5): premendo sulla freccia verso il basso fa
scendere la testata sino al punto di lavoro ed accende automaticamente il motore spazzole
ed attiva I'elettrovalvola. Consente, durante la fase di lavoro, di esercitare sulla testata una
pressione variabile (in funzione di quanto viene tenuto premuto il pulsante stesso); in tal
modo si adatta il potere lavante delle spazzole alle piu svariate condizioni di lavoro.Pre-
mendo sulla freccia verso l'alto, invece, fa risalire la testata sino alla posizione di riposo,
spegne i motori spazzole e disattiva I'elettrovalvola.

Indicatore pressione spazzole (rif. 8): indica I'aggancio delle spazzole e la pressione
esercitata dalla testata (1 led acceso indica I'inizio aggancio spazzole; 2 led accesi indica-
no pressione minima; 3 led accesi indicano pressione massima);

Pulsante sgancio spazzole (rif. 4): permette di sganciare le spazzole; premere il pulsante
per un paio di secondi: al suo rilascio si sganciano le spazzole;

Cursore comando rubinetto (rif. 3): permette la regolazione continua del flusso di solu-
zione inviato alle spazzole. Ruotandolo in avanti si aumenta la fuoriuscita del liquido.
Leva comando trazione (rif. 6): posta davanti all'impugnatura, quando viene tirata verso
'operatore (I'interruttore generale dev'essere attivato), accende il motore trazione per-
mettendo alla macchina di avanzare. Spingendo invece la leva verso I'avantreno della

\AAA
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macchina, il motore trazione fa muovere la macchina in retromarcia.

» Leva sollevamento squeegee (rif. 11): consente di alzare (se sollevata) ed abbassare (se
abbassata) lo squeegee. Quando viene abbassata si accende inoltre il motore di aspirazio-
ne, il quale consente di asciugare il pavimento su cui si sta lavorando.

» Contaore (rif. 7 - opzionale): visualizza le ore di funzionamento delle spazzole.

» Pedale freno stazionamento (rif. 12): consente di azionare (se premuto e spostato verso
destra) e disinserire (se premuto e spostato verso sinistra) il freno di stazionamento.

» Potenziometro (rif. 1): consente di regolare la velocita di avanzamento e di retromarcia
della macchina; ruotando la manopola in senso orario si aumenta la velocita.

» Sicurezza in retromarcia (rif. 10): sicurezza per evitare lo schiacciamento in retromarcia.

» Clacson (rif. 14): OPTIONAL .

Montaggio e regolazione del tergipavimento
Il tergipavimento (fig. 2, rif. 8), altrimenti detto squeegee, € il responsabile primo dell’asciugatura.
Per montare lo squeegee sulla macchina, eseguire le seguenti operazioni:
» fermare la macchina, ruotare l'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spento);
inserire il freno di stazionamento agendo sull’apposito pedale (fig. 9, rif. 5);

» verificare che il supporto (fig. 9, rif. 2) dello squeegee sia sollevato; in caso contrario, agen-
do sull'apposita leva (fig. 9, rif. 6), alzarlo;

» inserire a fondo il manicotto del tubo di aspirazione (fig. 9, rif. 4) nello squeegese;

» allentare i due pomelli (fig. 9, rif. 3) posti nella parte centrale dello squeegee;

» inserire i due perni filettati nelle asole del supporto (fig. 9, rif. 2);

» fissare il tergipavimento serrando i due pomelli (fig. 9, rif. 3).

Le lame dello squeegee hanno il compito di raschiare dal pavimento la pellicola d’acqua e detergen-
te e consentire cosi la perfetta asciugatura. Col tempo, il continuo strisciare arrotonda e fessurizza
lo spigolo vivo a contatto con il pavimento, compromettendo I'efficacia dell’asciugatura e richieden-
do quindi la sostituzione della lama. Percid controllare spesso il loro stato d’usura.

Per ottenere una perfetta asciugatura € necessario regolare il tergipavimento in modo che il labbro
della lama posteriore fletta, in fase di lavoro, di circa 45° rispetto al pavimento in ogni suo punto. E’
possibile regolare I'inclinazione delle lame durante il lavoro tramite i dadi rif. 1 di fig. 9: svitando i
dadi si riduce l'inclinazione delle lame, avvitando i dadi si aumenta I'inclinazione delle lame.
Verificare inoltre che il foro d’aspirazione del tergipavimento non sia intasato, per consentire all’ac-
qua sporca di essere asportata perfettamente dal pavimento.

Spostamento della macchina
Per spostare la macchina effettuare le seguenti azioni:
» alzare lo squeegee;
» sollevare la testata premendo il pulsante salita-discesa spazzole (fig. 8, rif. 5) sulla freccia
verso l'alto;
» disinserire il freno di stazionamento agendo sul relativo pedale (fig. 8, rif. 12);
» azionare l'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “17;
» davanti allimpugnatura € presente una leva (fig. 10): tirando la leva verso I'operatore (fig.
10, rif. 2) oppure spingendola verso I'avantreno della macchina (fig. 10, rif. 1), a seconda
che si desideri avanzare o retrocedere, si accende il motore trazione e la macchina si
muove;
» regolare la velocita di marcia tramite il potenziometro (fig. 8, rif. 1);
» giunti a destinazione inserire il freno di stazionamento agendo sul relativo pedale (fig. 8,
rif. 12).
ATTENZIONE
Non lasciare mai incustodita o parcheggiata la macchina con freno di stazionamento disin-
serito o con la chiave inserita nell’interruttore generale.
Non inserire il freno di stazionamento con macchina in movimento.



Montaggio e cambio spazzole / dischi trascinatori / rulli

ATTENZIONE
Non lavorare senza spazzole o dischi trascinatori perfettamente installati.

Testata a spazzole (modelli 60-70-80)
Smontaggio
» Sollevare la testata premendo il pulsante salita-discesa spazzole (fig. 8, rif. 5) sulla freccia
verso l'alto (salita);
» premere il pulsante sgancio-spazzole (fig. 8, rif. 4) per un paio di secondi: al suo rilascio
si sganciano le spazzole.

Montaggio

» Posizionare le spazzole affiancate di fronte alla macchina;

» avanzare con la macchina fino a posizionarsi con la testata sopra le spazzole e proseguire
leggermente in modo da centrarle;

» premere il pulsante salita-discesa spazzole (fig. 8, rif. 5) sulla freccia verso il basso (di-
scesa) e tenerlo premuto fino a quando si accende il secondo led dell'indicatore pressione
spazzole (fig. 8, rif. 8); in questa fase pud accadere che il motore spazzole prima interven-
ga e poi si spenga per alcuni istanti: fa parte del normale meccanismo di aggancio delle
spazzole.

ATTENZIONE
In condizioni particolari potrebbe succedere che le spazzole non si aggancino bene. In que-
sto caso si rileva una vibrazione anomala della testata. Occorre procedere nuovamente allo
smontaggio e al montaggio delle spazzole.

Nel caso si vogliano utilizzare i DISCHI ABRASIVI piuttosto che le spazzole occorre prima di tutto
premontarli sui dischi trascinatori: appoggiare il tampone scelto sul disco trascinatore collocandolo
esattamente al centro e fissarlo con la ghiera “center lock”. | dischi trascinatori vanno poi installati
sulla macchina seguendo esattamente la stessa procedura delle spazzole.

ATTENZIONE
Avvitare a fondo la flangia del disco trascinatore con I’apposita maniglia in dotazione per
evitare che la flangia strisci a terra e rovini il pavimento.

Testata a rulli (modelli R a rulli)

Smontaggio:
» premere i pulsanti estrazione rulli (fig.11, rif. 4);
» sfilare i rulli (fig.11, rif. 3).

Montaggio:

» inserire il trascinatore dello sportellino (fig.11, rif. 2) sul rullo (fig.11, rif. 3);

» infilare il rullo sotto la testata tenendolo inclinato verso 'alto per mezzo dello sportellino
appena inserito. Se il rullo non si accoppia perfettamente all’altro trascinatore (fig.11, rif.
5) lo si dovra ruotare in modo da permetterne I'agganciamento. Per la posizione del rullo
e il verso delle setole fare riferimento all’etichetta di fig.12;

» premere il pulsante estrazione rulli (fig. 11, rif. 4);

» spingere lo sportellino verso l'alto e rilasciare il pulsante.

Regolazione flap:
» Allentare le viti (fig.13, rif. 1);
» posizionare la lama flap (fig.13, rif. 2) in modo che aderisca perfettamente al pavimento;
» riavvitare le viti.



Detergenti - Indicazioni d’'uso
ATTENZIONE
Diluire sempre i detergenti secondo le indicazioni del Fornitore. Non utilizzare ipoclorito di
sodio (candeggina) od altri ossidanti, specie se in concentrazioni elevate, e non impiegare
solventi od idrocarburi. L’acqua ed il detergente devono avere temperature non superiori
alla massima indicata nei dati tecnici e devono essere esenti da sabbia e/o altre impurita.

La macchina é stata progettata per essere impiegata con detergenti non schiumogeni e biodegra-
dabili, specifici per lavasciugapavimenti.

Per una lista completa ed aggiornata dei detergenti e prodotti chimici disponibili contattare il Co-
struttore: Vi sara inviata la documentazione con il manuale “Sistema completo di pulizia”.
Impiegare esclusivamente prodotti idonei al pavimento ed allo sporco da rimuovere.

Seguire le norme di sicurezza relative all'uso dei detergenti indicate al paragrafo “Norme di sicu-
rezza”.

Approntamento della macchina per il lavoro

ATTENZIONE
Prima di iniziare a lavorare, indossare camice, cuffie, scarpe antiscivolo ed impermeabili,
mascherina di protezione delle vie respiratorie, guanti ed ogni altro dispositivo di protezio-
ne indicato dal Fornitore del detergente impiegato o richiesto dall’ambiente in cui si opera.

Eseguire le seguenti operazioni prima di cominciare il lavoro:

controllare il livello di carica delle batterie (ricaricare se necessario);

disinserire il freno di stazionamento agendo sul relativo pedale (fig. 8, rif. 12);

accertarsi che il serbatoio recupero (fig. 2, rif. 2) sia vuoto; se cosi non fosse, svuotarlo;

verificare che il cursore comando rubinetto (fig. 8, rif. 3) sia in posizione “CHIUSO”;

riempire, attraverso I'apposita apertura frontale (fig. 9, rif. 7), il serbatoio soluzione (fig. 2,

rif. 3) con acqua pulita e detergente non schiumogeno in concentrazione opportuna: la-

sciare almeno 5 cm. di dislivello fra la superficie del liquido e la bocca del serbatoio stesso;

montare spazzole o dischi trascinatori di tipo opportuno per il pavimento ed il lavoro da

svolgere;

» abbassare la testata premendo il pulsante salita-discesa spazzole (fig. 8, rif. 5) sulla frec-
cia verso il basso;

» verificare che lo squeegee (fig. 2, rif. 8) sia ben fissato e collegato al tubo di aspirazione
(fig. 9, rif. 4); accertarsi che la lama posteriore non sia usurata.

VVVYYVYY
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INFORMAZIONE
Nel caso si utilizzi la macchina per la prima volta, si consiglia un breve periodo di prova su
una superficie ampia e senza ostacoli, per acquisire la necessaria dimestichezza.
Svuotare sempre il serbatoio recupero prima di riempire nuovamente il serbatoio soluzione.

Per una efficace pulizia ed una lunga durata dell'apparecchiatura, seguire alcune semplici regole:
» preparare I'area di lavoro allontanando i possibili ostacoli;
» iniziare il lavoro dal punto piu lontano, cosi da evitare di calpestare I'area appena pulita;
» scegliere percorsi di lavoro i piu rettilinei possibile;
» nel caso di pavimenti ampi, suddividere il percorso in aree rettangolari e parallele fra loro.
Eseguire eventualmente alla fine un rapido passaggio con mop, straccio per pulire punti inaccessi-
bili alla lavasciugapavimenti.

Lavoro



Dopo aver approntato la macchina, procedere come segue.
azionare linterruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “1” ed abilitare tutte le funzioni
della macchina: si illumina l'indicatore di livello carica batterie (fig. 8, rif. 9);

» portare il cursore rubinetto (fig. 8, rif. 3) nella posizione di minimo flusso della soluzione;

» premere il pulsante salita-discesa spazzole/rulli (fig. 8, rif. 5) sulla freccia verso il basso: la
testata inizia a scendere e appena le spazzole toccano terra si accendono i motori spaz-
zole. Le spazzole ruotando spargono la soluzione sul pavimento;

» abbassare il tergipavimento mediante I'apposita leva (fig. 8, rif. 11): si accende il motore
aspirazione;

» tirare verso I'operatore la leva trazione (fig. 8, rif. 6) posta davanti all'impugnatura: si ac-
cende il motore trazione e la macchina inizia ad avanzare;

» regolare la velocita di avanzamento agendo sul potenziometro (fig. 8, rif. 1);

» se durante il lavoro con il tergipavimento abbassato si volesse inserire la retromarcia,
occorre prima fermarsi e sollevare il tergipavimento;

» controllare periodicamente che alle spazzole/rulli arrivi la soluzione detergente e provve-
dere al relativo rifornimento quando si esaurisce;

» durante il lavoro verificare la qualita del lavaggio e, secondo la necessita, regolare sia il
flusso di soluzione inviata alle spazzole/rulli (ruotando il cursore (fig. 8, rif. 3)), sia la pres-
sione esercitata dalla testata-spazzole sul pavimento (agendo sul pulsante salita-discesa
spazzole (fig. 8, rif. 5) finche I'indicatore di pressione testata (fig. 8, rif. 8) non indica il livello
desiderato).

INFORMAZIONE
In condizioni di lavoro, se si preme accidentalmente il pulsante di emergenza e si spegne la
macchina, occorre - quando la si riaccende - premere il pulsante spazzole per riattivare le
spazzole.

ATTENZIONE
Non lasciare mai la macchina ferma con la testata abbassata e le spazzole in movimento: si
potrebbe danneggiare il pavimento.

ATTENZIONE
Ad ogni riempimento del serbatoio soluzione svuotare sempre il serbatoio di recupero.
Non sostare con aspiratore acceso e rubinetto soluzione aperto.

» Sela spia di segnalazione (fig. 8, rif. 9) comincia a lampeggiare, significa che gli accumula-
tori sono prossimi alla scarica. Procedere alla loro ricarica; continuare il lavoro puo portare
a danneggiare irreparabilmente le batterie.

» Se l'aspiratore va su di giri € non aspira piu, significa che € scattato il galleggiante. Si deve
percio svuotare il serbatoio di recupero (vedere paragrafo dedicato).

ATTENZIONE
Se per qualche motivo la tensione delle batterie scende parecchio al di sotto del livello pre-
visto anche solo momentaneamente, puo intervenire il blocco della trazione. In questo caso
occorre spegnere la macchina e poi riaccenderla.

Al termine del lavoro:

» portare in posizione “CHIUSO” il cursore rubinetto (fig. 8, rif. 3);

» rilasciare la leva trazione (fig. 8, rif. 6) posta davanti allimpugnatura: si spegne il motore
trazione e la macchina si ferma;

» sollevare la testata premendo il pulsante salita-discesa spazzole (fig. 8, rif. 5) sulla freccia
verso l'alto per fermare le spazzole (o i dischi trascinatori o i rulli) e sollevarle per evitare
che si deformino in modo permanente;

» far funzionare il motore di aspirazione per almeno 2 minuti in modo da assicurarsi che sia
ben asciutto;



» sollevando I'apposita leva (fig. 8, rif. 11), sollevare da terra il tergipavimento, per evitare
che la continua pressione causi deformazioni alle lame di asciugatura e per spegnere |l
motore aspirazione;

» ruotare l'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spento) per disabilitare tutte
le funzioni della macchina;

» inserire il freno di stazionamento agendo sull’apposito pedale (fig. 8, rif. 12);

» vuotare e pulire il serbatoio di recupero.

Funzioni supplemetari

La macchina € dotata di funzioni supplementari che si possono attivare togliendo alcuni fusibili

posti all'interno del pannello comandi (fig. 14).

FUNZIONE FUSIBILE FU6

Togliendo il fusibile FU6 si abilita il controllo elettronico della testata, in particolare le seguenti

funzioni:

» a) Timer spazzole: se si rilascia la trazione dopo alcuni secondi si fermano le spazzole;
per riattivare le spazzole basta tirare la leva trazione;

» b) Protezione Batterie: quando le batterie sono scariche prima si accende il led rosso poi
si bloccano le spazzole; in questo caso il suono continuo di un cicalino ricorda che bisogna
sollevare la testata per evitare di rovinare le spazzole, visto che la trazione continua co-
munque a funzionare. |l ripristino dei motori spazzole avviene tramite il reset della chiave
(fig. 8, rif. 2) se le batterie hanno una carica e una tensione sufficiente.

FUNZIONE FUSIBILE FU7

Attivazione batterie al gel (le tensioni di scarica vengono variate per funzionare con le batterie al

gel).

FUNZIONE FUSIBILE FU8

L’acqua viene erogata alle spazzole solo quando la trazione & attivata.

Alcuni consigli utili per I'impiego ottimale della lavasciuga
Nei casi in cui il pavimento presentasse un tipo di sporco particolarmente difficile, si puo far com-
piere alla macchina le operazioni di lavaggio e di asciugatura in fasi distinte.
Prelavaggio
aprire il rubinetto dell’acquay;
accendere il motore spazzole ed abbassare la testata;
regolare la pressione da esercitare sulla testata: questa operazione va eseguita in relazio-
ne al tipo di pavimento e di sporco da togliere;
iniziare a lavare con I'aspiratore spento e lo squeegee sollevato.
Il flusso di uscita dell’'acqua deve essere dosato in rapporto alla velocita di avanzamento
voluta dall’operatore. Piu adagio si procede meno acqua deve scendere.Insistere a lavare
in modo particolare sui punti piu sporchi: in questo modo si concede al detergente il tempo
di compiere la sua azione chimica di stacco e sospensione dello sporco ed alle spazzole
di svolgere una efficace azione meccanica.
Asciugatura
Abbassare il tergipavimento e, con I'aspiratore in funzione, ripassare sulla stessa zona preceden-
temente lavata: si ottiene cosi un risultato pari ad un lavaggio di fondo e si accorceranno notevol-
mente le operazioni successive di manutenzione ordinaria.
Per lavare ed asciugare contemporaneamente azionare simultaneamente le spazzole, I'acqua, il
tergipavimento ed il motore di aspirazione.
ATTENZIONE
Non lasciare mai la macchina incustodita con I’aspiratore in funzione.
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Scarico acqua sporca
PERICOLO
Adottare i dispositivi di protezione individuale idonei all’operazione da eseguire.
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Effettuare I’operazione di scarico con macchina scollegata dall’alimentazione elettrica.

Il tubo di scarico del serbatoio recupero & posizionato nella parte posteriore sinistra della macchina.
Per svuotare il suddetto serbatoio:

>
>
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portare la macchina in prossimita di un pozzetto di scarico;

fermare la macchina, ruotare l'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spento)
per disabilitare tutte le funzioni della macchina; inserire il freno di stazionamento agendo
sull’apposito pedale (fig. 8, rif. 12);

sollevare il coperchio serbatoio recupero (fig. 15, rif. 1) ;

staccare il tubo di scarico (fig. 15, rif. 2) dalla sua sede, prendendolo in corrispondenza
della molla di fissaggio (fig. 15, rif. 3) e tirarlo orizzontalmente;

tenendo I'estremita del tubo il piu alto possibile, togliere il tappo (fig. 15, rif. 4) dal tubo
svitandolo;

abbassare gradualmente I'estremita del tubo, controllando I'intensita del getto con la sua
altezza da terra;

verificare la quantita di sporco residuo nel serbatoio recupero e, se necessario, lavarlo
internamente. Per facilitare la pulizia e lo scarico completo, si consiglia di sganciarlo dal
serbatoio soluzione e di sollevarlo;

esaurito il contenuto, abbassare il serbatoio recupero (se precedentemente sollevato),
riagganciandolo al serbatoio soluzione;

richiudere il coperchio serbatoio recupero (fig. 15, rif. 1), controllando che sia perfettamen-
te chiuso;

chiudere con il tappo (fig. 15, rif. 4) il tubo di scarico (fig. 15, rif. 2) avvitandolo e controllan-
do che sia perfettamente chiuso e riportare il tubo in sede.

ATTENZIONE

Durante la fase di lavaggio del serbatoio recupero non togliere mai il filtro aspirazione (fig.

18, rif. 2) dalla sua sede e non dirigere mai il getto d’acqua contro il filtro stesso.

Si pud ora procedere ad una nuova azione di lavaggio ed asciugatura.

Scarico acqua pulita

PERICOLO

Adottare i dispositivi di protezione individuale idonei all’operazione da eseguire.
Effettuare I’operazione di scarico con macchina scollegata dall’alimentazione elettrica.

Per svuotare il serbatoio:

>
4
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portare la macchina in prossimita di un pozzetto di scarico;

fermare la macchina, ruotare I'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spento)
per disabilitare tutte le funzioni della macchina; inserire il freno di stazionamento agendo
sull’apposito pedale (fig. 8, rif. 12);

staccare il tubo di scarico (fig. 16, rif. 1) dalla sua sede, prendendolo in corrispondenza
della molla di fissaggio (fig. 16, rif. 2) e tirarlo orizzontalmente;

tenendo I'estremita del tubo il piu alto possibile, togliere il tappo dal tubo (fig. 16, rif. 3)
svitandolo;

abbassare gradualmente I'estremita del tubo, controllando I'intensita del getto con la sua
altezza da terra;

esaurito il contenuto del serbatoio soluzione, rimettere il tappo (fig. 16, rif. 3) al tubo di
scarico avvitandolo, controllando che sia perfettamente chiuso, e riportare il tubo in sede.

INFORMAZIONE

La soluzione di acqua e detergente puo essere usata anche per lavare il serbatoio recupero.



PERIODI DI INATTIVITA

Quando la macchina deve rimanere a lungo inattiva, il tergipavimento e le spazzole (o il disco trasci-
natore o i rulli) devono essere smontati, lavati e riposti in un luogo asciutto (preferibilmente imballati
in una busta o foglio di materiale plastico), al riparo dalla polvere. Parcheggiare la macchina con il
freno di stazionamento inserito.

Accertarsi inoltre che i serbatoi siano completamente vuoti e perfettamente puliti.

Ricaricare completamente le batterie prima di riporle a magazzino. Durante periodi lunghi di inat-
tivita, provvedere anche a periodiche ricariche tampone (almeno una volta ogni due mesi) per
conservare gli accumulatori costantemente al massimo della carica.

ATTENZIONE
Se non si provvede a ricariche periodiche degli accumulatori si rischia che si danneggino
irrimediabilmente.

MANUTENZIONE E RICARICA DELLE BATTERIE

PERICOLO
Non controllate le batterie mediante scintillamenti.
Le batterie sprigionano vapori infiammabili: estinguete ogni fuoco o brace prima di verifica-
re o rabboccare le batterie.
Eseguire le operazioni descritte di seguito in ambienti aerati.

Al fine di evitare danni permanenti alle batterie, non scaricarle mai completamente.
Ricordare che quando lampeggia I'apposita spia rossa (fig. 8, rif. 9) sul pannello comandi & neces-
sario procedere alla ricarica delle batterie.

Procedura per la ricarica

Batterie al piombo con elettrolito liquido:

E’ necessario controllare il livello della soluzione elettrolitica, in modo che esso copra costantemen-
te le lamelle degli elementi, aggiungendovi I'acqua distillata necessaria.

ATTENZIONE
Evitare che in fase di ricarica la temperatura dell’elettrolito superi i +45°C.

Per effettuare la carica, procedere come segue:
» fermare la macchina, ruotare I'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spento)
per disabilitare tutte le funzioni della macchina;
inserire il freno di stazionamento agendo sull’apposito pedale (fig. 8, rif. 12);
collegare il caricabatterie al connettore del cablaggio batterie (fig. 17, rif. 1);
effettuare la ricarica secondo quanto specificato nel manuale del caricabatterie;
spegnere il caricabatterie prima di scollegare i connettori;
scollegare il connettore del caricabatterie da quello del cablaggio batterie;
al termine del periodo di ricarica controllare I'intensita con il densimetro: se uno o piu ele-
menti risultassero scarichi ed i restanti completamente carichi, la batteria & danneggiata
e va quindi sostituita.
Batterie al gel:
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ATTENZIONE
Usare solamente un caricabatterie specifico per accumulatori al gel.

» collegare il connettore del caricabatterie a quello del cablaggio batterie (fig. 17, rif. 1);
» effettuare la ricarica secondo quanto specificato nel manuale del caricabatterie;



» al termine del periodo di ricarica scollegare i connettori.

ISTRUZIONI PER LA MANUTENZIONE

PERICOLO
Le operazioni di manutenzione riguardanti I'impianto elettrico e, comunque, tutte quelle non
esplicitamente descritte in questo manuale d’uso, devono essere eseguite da personale tec-
nico specializzato, in conformita alle norme di sicurezza vigenti ed a quanto previsto dal
manuale per la manutenzione.

Manutenzione - Regole generali
Eseguire una regolare manutenzione, seguendo le indicazioni fornite dal Costruttore, garantisce un
migliore rendimento ed una maggiore durata della macchina.

Manutenzione ordinaria
Precauzioni
Nel pulire la macchina adottare sempre i seguenti accorgimenti:
» evitare I'uso di idropulitrici: potrebbero far arrivare acqua all'interno del vano elettrico o dei
motori, con conseguente danneggiamento o rischio di corto circuito;
» non utilizzare vapore per non deformare termicamente le parti in plastica;
» non impiegare idrocarburi o solventi: si potrebbero danneggiare le cofanature e le parti in
gomma.

INFORMAZIONE
Non usare acqua sui motori e sulle parti elettriche.

Filtro aria aspiratore e asta galleggiante: pulizia
» fermare la macchina, ruotare I'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spento)
per disabilitare tutte le funzioni della macchina;
aprire il coperchio del serbatoio recupero (fig. 18, rif. 1);
assicurarsi che il serbatoio recupero (fig. 18, rif. 4) sia vuoto;
estrarre dal supporto galleggiante (fig. 18, rif. 3), situato nella parte superiore interna del
serbatoio recupero, il filtro aria (fig. 18, rif. 2) dell’aspiratore;
pulire il filtro con acqua corrente oppure con il detergente impiegato sulla macchina;
reinserire il filtro nel supporto solo dopo averlo asciugato bene. Assicurarsi di aver ricollo-
cato correttamente il filtro nella sua sede;
» verificare che I'asta del galleggiante (fig. 18, rif. 5) fissata anch’essa al supporto rif. 3 di fig.
18, si muova liberamente; se necessario, pulirla;
» chiudere il coperchio serbatoio recupero (fig. 18, rif. 1);
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Lame squeegee: verifica e sostituzione

Le lame dello squeegee hanno il compito di raschiare dal pavimento la pellicola di acqua e deter-
gente e consentire cosi la perfetta asciugatura. Col tempo, il continuo strisciare arrotonda e fessura
lo spigolo vivo a contatto del pavimento, compromettendo I'efficacia dell’asciugatura e richiedendo
quindi la sostituzione della lama.

Scambio o Sostituzione delle lame:
» fermare la macchina, ruotare I'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spento)
per disabilitare tutte le funzioni della macchina;
» abbassare lo squeegee mediante I'apposita leva (fig. 8, rif. 11);
» togliere lo squeegee (fig. 2, rif. 8) dal suo supporto (fig. 9, rif. 2), svitando completamente
i due pomoli (fig. 9, rif. 3);
» sfilare il manicotto del tubo di aspirazione (fig. 9, rif. 4) dallo squeegee.
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Lama anteriore:

>
>

>
>

sganciare I'apposita chiusura a gancio (fig. 19, rif. 8);

sfilare i due premi-lama (fig. 19, ref. 3) spingendoli prima verso I'esterno del corpo squee-
gee (fig. 19, rif. 5) e quindi estraendoli;

rimuovere la lama (fig. 19, ref. 4);

rimontare la stessa lama invertendo lo spigolo a contatto con il pavimento fino a consu-
mare tutti e quattro gli spigoli oppure una nuova lama incastrandola nelle viti del corpo
squeegee (fig. 19, rif. 5);

riposizionare i due premi-lama (fig. 19, rif. 3) centrando la parte piu larga delle asole sulle
viti di fissaggio del corpo squeegee (fig. 19, rif. 5) e quindi spingendo i premi-lama verso
l'interno dello stesso;

riagganciare I'apposita chiusura a gancio (fig. 19, rif. 8).

Rimontare lo squeegee sul suo supporto seguendo le indicazioni del paragrafo “Montaggio
e regolazione del tergipavimento”.

Lama posteriore:

>
>

>
>

sganciare I'apposita chiusura a gancio (fig. 19, rif. 8);

sfilare i due premi-lama (fig. 19, ref. 7) spingendoli prima verso 'esterno del corpo squee-
gee (fig. 19, rif. 5) e quindi estraendoli;

rimuovere la lama (fig. 19, ref. 6);

rimontare la stessa lama invertendo lo spigolo a contatto con il pavimento fino a consu-
mare tutti e quattro gli spigoli oppure una nuova lama incastrandola nelle viti del corpo
squeegee (fig. 19, rif. 5);

riposizionare i due premi-lama (fig. 19, rif. 7) centrando la parte piu larga delle asole sulle
viti di fissaggio del corpo squeegee (fig. 19, rif. 5) e quindi spingendo i premi-lama verso
l'interno dello stesso;

riagganciare I'apposita chiusura a gancio (fig. 19, rif. 8).

Rimontare lo squeegee sul suo supporto seguendo le indicazioni del paragrafo “Montaggio
e regolazione del tergipavimento”.

Filtro serbatoio acqua/detergente: pulizia

>
>

>

Verificare che il cursore comando rubinetto (fig.8-rif.3) sia in posizione “CHIUSO”

Svitare il coperchio del filtro (fig.22-rif.1), estrarre il filtro, quindi procedere con la pulizia
con acqua corrente oppure con il detergente impiegato sulla macchina.

Reinserire il filtro nel supporto, assicurarsi di averlo ricollocato correttamente nella sua
sede e riavvitare il coperchio.

Filtro a cestello: pulizia
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Sganciare il serbatoio recupero (fig. 2, rif. 2) dal serbatoio soluzione (fig. 2, rif. 3), agendo
sul gancio di blocco (fig. 7, rif. 1), posto sul frontale della macchina;

sollevare il serbatoio recupero, facendolo ruotare all’'indietro di circa 90°;

estrarre il filtro a cestello situato nella zona anteriore della macchina.

pulire il filtro con acqua corrente oppure con il detergente impiegato sulla macchina.
reinserire il filtro nel supporto e assicurarsi di averlo ricollocato correttamente nella sua
sede.

abbassare il serbatoio recupero nella posizione di lavoro ed agganciarlo al serbatoio solu-
zione con il gancio di blocco (fig. 7, rif. 1);

Fusibili: sostituzione
Per sostituire i fusibili posti all'interno del pannello comandi della macchina, procedere come segue:

| 2

>

fermare la macchina, ruotare l'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spento)
ed inserire il freno di stazionamento agendo sull’apposito pedale (fig. 8, rif. 12);
togliere il coperchio fusibili (fig. 20, rif. 1);
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con la pinzetta in dotazione alla macchina, estrarre i fusibili bruciati e sostituirli con nuovi
dello stesso amperaggio;
richiudere il coperchio fusibili.

ATTENZIONE

Il fusibile FU7 NON deve essere installato se la macchina é dotata di batterie al gel.

Per sostituire i fusibili posti all'interno del scatola elettrica, procedere come segue:

» fermare la macchina, ruotare I'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spento)
per disabilitare tutte le funzioni della macchina;
» togliere il cofano frontale (fig. 2, rif. 4);
» togliere il coperchio della scatola elettrica (fig. 21, rif. 1);
» con la pinzetta in dotazione alla macchina, estrarre i fusibili bruciati e sostituirli con nuovi
dello stesso amperaggio;
» richiudere il coperchio della scatola elettrica;
» rimontare il cofano frontale.
FUSIBILE | DESCRIZIONE FUSIBILE DESCRIZIONE
FUT Fusibile generale di potenza FUB Switch di controllo eleftronico spazzole
FU4 Fusibile motore aspirazione FU7 Switch per batterie no gel
FU5 Fusibile protezione comandi FU8 Switch di confrollo elettrovalvola

Tabella fusibili: Per la tabella fusibili, consultare il catalogo delle parti di Ricambio.

ATTENZIONE
Non installare mai un fusibile di amperaggio superiore a quello previsto.

Nel caso in cui un fusibile continui a bruciarsi, & necessario individuare e riparare il guasto presen-
te nel cablaggio, nelle schede (se presenti) o nei motori: far verificare la macchina da personale
tecnico qualificato.

Manutenzione periodica
Operazioni giornaliere
Ogni giorno, al termine del lavoro, eseguire le seguenti operazioni:

>
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fermare la macchina, ruotare l'interruttore generale (fig. 8, rif. 13) in posizione “0” (spento)
per disabilitare tutte le funzioni della macchina;

inserire il freno di stazionamento agendo sull’apposito pedale (fig. 8, rif. 12);

svuotare il serbatoio recupero ed eventualmente pulirlo;

pulire le lame dello squeegee, verificandone lo stato di usura; se necessario sostituirle;
verificare che il foro di aspirazione del tergipavimento non sia intasato, liberandolo da
eventuali incrostazioni di sporco;

ricaricare le batterie secondo la procedura precedentemente descritta.

Operazioni settimanali
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Pulire I'asta galleggiante del serbatoio recupero e controllare che funzioni correttamente;
effettuare la pulizia del filtro aria aspirazione e controllare che sia integro (se necessario
sostituirlo);

effettuare la pulizia del filtro a cestello posto sull’apertura anteriore del serbatoio soluzione
detergente (fig. 9, rif. 7) e controllare che sia integro (se necessario sostituirlo);

pulire il tubo di aspirazione;

pulire il serbatoio recupero e quello soluzione;

controllare il livello dell’elettrolito nelle batterie e rabboccare con acqua distillata se ne-
cessario.



>
Operazioni semestrali

effettuare la pulizia del filtro serbatoio acqua/detergente (fig. 22, rif. 1).

» Far controllare da personale qualificato I'impianto elettrico, le tarature;
» VERSIONE TESTATA R A RULLLI. tensionare le cinghie secondo le indicazioni date dalle

specifiche.

INCONVENIENTI. CAUSE E RIMEDI

Come superare eventuali inconvenienti
Possibili inconvenienti riguardanti I'intera macchina.

[INCONVENJENTT

CAUSE

RIMEDI 1

La macchina non funziona

« il pulsante di emergenza e premuto o guasto

« ruotare in senso orario il pulsante per
sblo

« Je batterie sono scariche

ccarlo sf sg_s_t tuirlo E— |
« ricaricare le batterie

« Il micro del connettore batterie e starato o

« far tarare o sostituire

quasto
*si e bruciato il fusibile di potenza FUT e/o 1l
fusibile comandi FU5

« far controllare e rimuovere le cause
della bruciatura del fusibile, e quindi
sostituirlo

« il connettore del caricabatterie & collegato al

connettore del cablaggio batterie tore del cablaggio batterie |

« scollegare 1 caricabatterie dal connet-

Le spazzole non girano

« e stata spenta e poi riaccesa la macchina

< premere la leva trazione

« e intervenuta la protezione termica del moto-

re spazzola: il motore si & surriscaldato

« rilasciare [a leva trazione; sollevare Te
spazzole premendo il pulsante salita-
discesa spazzole; lasciare raffreddare la

« si e bruciato il fusibile di potenza FUT e/o 1T
fusibile comandi FU5

« far confrollare e rimuovere le cause |

della bruciatura del fusibile, e quindi

« il microinterruttore attivazione motore spaz-

s?smmﬂ.o—' i |
« far tarare o sostituire

ng e ? starato o guasto
« e batterie sono scariche (con funzione FU6

« e rilasciata la trazione icon %unzmne FUG - tirare la leva trazione

« sollevare Ta testata e ricaricare Te bat-

_abilitata, cioe senza il fusibile relativo)
« guasto alla scheda che permette Tutilizzo
della funzione spazzole (con funzione FU6
abilitata, cioé senza il fusibile relativo)

« inserire momentaneamente il fusibile
FUG per bypassare la scheda e poter
continuare a lavorare quindi far sostituire
la scheda per poter riutilizzare la funzio-

« Ta testata € in posizione di riposo

aggassare Ia testata premendo 1T pul-

< verificare la componentistica (motori spaz-

zole, relé motori spazzole, connettori)

. ?ar sostltuwe i componente guasto |

Suono del cicalino (allarme di fermo
spazzole)

« € intervenuto Tallarme di fermo spazzole a
testata bassa, che indica la possibilita che la
testata sia a terra con le spazzole ferme, con
rischio che si rovinino,

« sollevare la testata e poi riabbassare
normalmente.

La macchina non Tava uniformemen-
te

« e spazzole o 7 dischi o T rulli sono consumati

* sostituire

« la pressione esercitata sulla testata sul pavi-
m N

« regolare la pressione della testata sul

Le spazzole continuano a girare an-
che quando & stato premuto l'inter-

L ruttore generale e/o quello spazzola

« T relé spazzole € guasto

«Tar sosfituire
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La soluzione non fuoriesce

« Ta testata & in posizione di riposo quindi T'e-

cursore comando rubinetto e sulla posizio-

< abbassare Ta testata premendo il pul-

< portare sulla posizione "APERT!
cur.

n% ?HIUSO“
iltro del rubinetto € sporco

« pulirlo

« il serbatoio soluzione € vuoto

« riempirlo

T flusso della soluzione non si inter-
rompe

« Telettrovalvola € sporca

« far pulire Telettrovalvola

Tmotore di aspirazione non funziona

« il micro squeegee € starato o guasto

« far tarare o sostituire

« si & bruciato il fusibile di potenza FUT e/o 1l
fusibile comandi FU5 e/o il fusibile del motore
irazione FU4

« far controllare e rimuovere Te cause
della bruciatura del fusibile, e quindi
sostityirlo

« il motore aspirazione non & alimentato op-
pure € guasto

« verificare che i connettore di alimen-
tazione del motore sia connesso cor-
rettamente al cablaggio principale; nel
secondo caso ituire |

Il tergipavimento non pulisce oppure
non aspira bene

« lo spigolo delle lame di gomma a contatto

« sostituire la lama di gomma

con il pavimento & snngs_alo
- C'€ un'ostruzione o danno nel fergipavimen-

< rimuovere Tostruzione e riparare il

t0 0 Dﬁ fubo
« T galleggiante & intervenuto (serbatoio recu-
pero pieno) o & bloccato da sporcizia oppure

danno
« svuotare 1 serbatoio di recupero o
intervenire opportunamente sul galleg-

« c'e un'ostruzione sultubo di aspirazione

« disostruire il tubo

« il tubo di aspirazione non € collegato allo

« collegare o riparare il tubo

o mo%ore aspirazione non € alimentato op-

pure € guasto

« verificare che i connettore di alimen-
tazione del motore sia connesso corret-
tamente al cablaggio principale e che il
fusibile di protezione non sia bruciato;
nel secondo caso sostituire il motore |

La fuoriuscita dell"acqua detergente
e uniforme

« i fori per Tuscita del’acqua sono ofturati

« pulire i fori

La trazione non funziona

«si e bruciato 1 fusibile di potenza FUT e/o 1T
fusibile comandi FU5

« far controllare e rimuovere Te cause
della bruciatura del fusibile, e quindi
sostituirlo

« e Intervenuta la protezione termica del moto-

potenziometro e guasto

« fermare Ta macchina e spegneria, Ta-
e

« sostituire

« il microinterruttore antischiacciamento &
starato o guasto (la macchina non funziona

« far tarare o sostituire

n [?Immam 2)
« il freno di stazionamento e azionato

« rilasciare il freno

« verificare Ta componentistica (motore trazio-
ne. centralina trazione. connettori)

« far sostituire T componente guasto

La testata non si abbassa

« si & bruciato il fusibile comandi FU5

« far controllare e rimuovere e cause
della bruciatura del fusibile, e quindi

« & scollegato o guasto Tattuatore di discesa
testata

§$§1'1uirlo
« far ripristinare il collegamento o far so-
stituire I'attuatore

Le batterie non assicurano Ta norma-
le autonomia

« T poli e T morsetti delle batterie sono sporchi

« pulire e ingrassare i poli e i morsetti,
ricari i

« il livello dell'elettrolito e basso

« aggiungere acqua distillata rabboccan- |

« il caricabatterie non funziona o non & ade-

do ogni ellﬁmgn.tgﬁs%qqu_&_%mmm_
« vedere le istruzioni del caricabatterie

_guato
* Vi sono vistose differenze di densita fra i var

«"sostituire a batteria danneggiata

_elementi della batteria
« si sta usando la macchina con una pressio-

ne sulle spazzole troppo elevata

« ridurre la pressione sulle spazzole

32



Caccumulatore si scarica troppo ve-
locemente durante I'uso, pur essen-
do stato caricato con la procedura
corretta e risultando, al termine del
processo di carica, uniformemente
carico alla prova con densimetro

« Taccumulatore € nuovo e non da i 100%
delle prestazioni attese

« € necessario rodare Taccumulatore
eseguendo 20-30 cicli completi di carica
e scarica, per ottenere il massimo delle
prestaziol

* la macchina viene usata al massimo della
sua potenza per periodi continuati e I'autono-
mia risultante non e sufficiente

. utilizzargl, laddove previsto e possibi-
le, accumulatori con capacita maggiore
o sostituire gli accumulatori con altri gia
carichi

« Telettrolito € evaporato e non copre comple-
tamente le piastre

« aggiungere acqua distillata rabboccan-
do ogni elemento sino a ricoprire le pia-

Caccumulatore si scarica troppo ve-
locemente durante I'uso, il processo
di carica con caricabatterie elettroni-
co é troppo veloce ed al termine I'ac-
cumulatore da la tensione corretta
(circa 2,14V per elemento a vuoto),
ma risulta uniformemente non carico
alla prova con densimetro

+ Taccumulatore fornito dal Costruttore gia
caricato con acido, & stato immagazzinato
troppo a lungo prima di essere ricaricato ad
usato per la prima volta

« se la ricarica con normale caricabatte-
rie non ¢ efficace, bisogna effettuare una
doppia ricarica costituita da:

- una carica lenta della durata di 10 ore
ad una corrente pari ad 1/10 della capa-
cita nominale espressa in 5 ore (es.: per
un accumulatore da 100Ah(5) la corren-
te da impostare € 10A, realizzata con un
caricabatterie manuale);

- sosta di un’ora;

Altermine del processo di carica con
caricabatterie elettronico, I'accumu-
latore non da la tensione corretta
(circa 2,14V per elemento a vuoto) e
risulta uniformemente non carico alla
prova con densimetro

« Taccumulatore non € stato collegato al ca-

« collegare 1T caricabatterie al connettore

carlcagatterle e Ta presa di corrente alla

quale & collegato non sono tra loro compatibili

. verlilcare cHe e caratteristiche di ali- |

mentazione elettrica indicate sulla targa
matricola del caricabatterie siano confor-

« il caricabatterie non e stato correttamente
installato

mi a quelle della HFIE' elettrica _ |
< considerata l'effettiva tensione dispo-

nibile alla presa di alimentazione, verifi-
care che i collegamenti del primario del
trasformatore all'interno del caricabatte-
rie siano corretti (consultare in proposito
il i i

« il caricabatterie non funziona

« verificare che al caricabatterie arnvi |
tensione, che gli eventuali fusibili non
siano interrotti e che all’accumulatore
arrivi corrente; provare anche a caricare
con un altro raddrizzatore: se effettiva-
mente il caricabatterie non funziona,
rivolgersi all'Assistenza tecnica segna-
lando il numero di matricola del carica-
batterie

Altermine del processo di carica con

caricabatterie elettronico, I'accumu-

latore non da la tensione corretta

(circa 2,14V per elemento a vuoto)

e solo uno o pochi elementi risultano
0

« uno piu elementi sono danneggiati

< sosfituire, se possibile, gli_element
danneggiati.

Per gli accumulatori a 6V o 12V mono-
blocco, sostituire l'intero accumulatore

L'elettrolito presente nell'accumulato-
re & di colore torbido (sfangamento)

« Taccumulatore ha terminato i cicli di carica/

« sostituire 'accumulatore

mmmmmuttore
¢ stato ricaricato Taccumulatore con una

« sostituire Taccumulatore

« ¢ stato caricato 'accumulatore oltre il imite

minimo consigliato dal Costruttore

« sostituire Taccumulatore
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

70 85 105
Cleaning width mm 670 810 1042
Squeegee width mm 883 883 1100
Cleaning capacity per hour m?h 3060 3645 4690
Number of brushes n° 2 2 2
Brush diameter mm 345 415 530
Maximum brush pressure glcm? 67 69 70,8
Brush rotation speed ag/1° 200 200 200
Brush motor power W 2x500 2x500 2x500
Drive motor power w 300 300 300
Maximum speed Km/h 4,5 4,5 4,5
Suction motor power w 550 550 550
Solution tank L 76 76 76
Dirty water tank L 129 129 129
Rear wheel diameter mm 250 250 250
Maximum slope % 16 16 16
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Gross weight Kg 444 448 457
Transported weight Kg 280 280 280
Number of batteries n° 4 4 4
Battery voltage \% 6 6 6
Individual battery capacity Ah (5h) 320 320 320
Power system voltage \Y 24 24 24
Machine dimensions mm 1596x744x1075 1641x880x1075 1770x832x1075
Batiery ~compartment  dimensions | 630x410x380 | 630x410x380 | 630x410x380
(length, width, height)
Packed size (length, width, height) mm - = -
Sound pressure ::jpBA; 73 73 73
Measurement uncertainty X - - -

(dB)
Vibration level (hand) e 07 07 07
Measurement uncertainty, k m/sec2 - - -
Vibration level (body) ml;fe\éZ . , .
Measurement uncertainty, k m/sec2 - - -
Maximum water and detergent c 55 55 55

temperature

Data subject to variation without warning.
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MACHINE DIMENSIONS

A
\
A
\ 4

X-Y-Z:  See “TECHNICAL SPECIFICATIONS” table




SAFETY SYMBOLS

WARNING! RISK OF CUTTING

VZZZ0II

WARNING! RISK OF CRUSHING LIMBS

>

WARNING! RISK OF ABRASION

WARNING! RISK OF ENTANGLEMENT

WARNING! RISK OF ACID BURNS

> > B>

WARNING!!!

WARNING! RISK OF BURNS

MAXIMUM SLOPE

OPERATOR’S MANUAL, OPERATING INSTRUCTIONS

READ THE OPERATOR’S MANUAL

[==1)

DIRECT CURRENT SYMBOL

INSULATION CLASS, THIS CLASSIFICATION ONLY AP-
PLIES TO MACHINES POWERED BY BATTERIES.
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GENERAL INFORMATION

INFORMATION
Read this manual carefully before starting any operations on this machine.

Scope of the manual
This manual has been written by the Manufacturer and is an integral part of the machine’.
It defines the purpose for which the machine has been designed and constructed and contains all
the information required by operators?.
In addition to this manual, which contains information for operators, other publications are available
providing specific information for maintenance personnel®.
The terms “right” and “left”, “clockwise” and “anti-clockwise” refer to the forward movement of the
machine.
Constant compliance with the instructions provided in this manual guarantees the safety of the op-
erator and the machine, ensures low running costs and high quality results and extends the working
life of the machine. Failure to follow these instructions may lead to injury to the operator or damage
to the machine, floor and environment.
Consult the table of contents at the beginning of the manual to find the section you need rapidly.
Parts of the text requiring special attention are printed in bold and preceded by the symbols illus-
trated and described here.
DANGER

Indicates that attention must be paid to avoid serious consequences that could cause the

death of the personnel or possible damages to health.

WARNING
Indicates that attention must be paid to avoid serious consequences that could damage the
machine, spoil the environment where the machine is used or cause economic losses.

INFORMATION
Particularly important instructions.

In following a policy of constant development and update of the product, the Manufacturer could
implement modifications without any previous notice.

Even though the machine you own is greatly different from the one(s) illustrated in this manual,
safety and information thereof are guaranteed anyway.

Identification of the machine

The number plate, which is attached at the rear of the machine, shows the following information:

Model

Battery voltage

Total rated power

Rated current draw

Serial number K/ L Ce

Year of manufacture IP CLEANING S.p.a. E

IP Index of Protection :.‘.fjuzéca\r‘l’ﬁ\ogmaro 30026 (VE)-ltalia MADE IN ITALY
Dry weight b 5

Maximum negotiable gradient i &
Name of manufacturer i ’

VYVVVVVYVYYVYY

1 The definition "machine" replaces the trade name covered by this manual.
2 Persons responsible for using the machine without performing any operations requiring precise technical skills.

3 Persons with experience, technical training and a knowledge of legislation and standards, able to perform all the neces-
sary operations and to recognise and avoid possible risks in handling, installation, use and maintenance of this machine.

GB 12



Documentation annexed to the machine
» User’'s Manual;
» warranty certificate;
» CE Certificate of conformity.

TECHNICAL INFORMATION

General description

The machine is a sweeping scrubber, which can be used in civil and industrial environments for
sweeping, washing and drying flat, horizontal, smooth or moderately rough floors, with even surfa-
ces and free from obstacles.

The scrubber distributes on the floor an adequately dosed solution of water and detergent, and
brushes it to remove dirt. Choosing with care the right cleaning detergent and brushes (or abrasive
discs or roller) in the wide range of accessories available, the machine can adapt itself to all kinds
of combinations of floors and dirt.

A liquid suction system, which is embedded in the machine, allows a perfect drying of the just-
washed floor: actually thanks to a suction unit which sucks up the air from the recovery tank thus
creating a vacuum, the squeegee scrapes the dirty water from the floor, collects it and sends it to
the recovery tank.

The storage battery feeding and the high capacity of usable batteries allow the maximum freedom
of movement and endurance at any work conditions.

In addition, thanks to the electronic control drive motor provided with forward and reverse gear, the
floor can easily be cleaned in any direction.

Legend
The main components of the machine are the following (fig. 2):
» the detergent solution tank (fig. 2, ref. 3): used to contain and carry the mixture of clean
water and detergent;

» the recovery tank (fig. 2, ref. 2): used to collect dirty water sucked up from the floor during
washing;

» control panel (fig. 2, ref. 1);

» head unit (fig. 2, ref. 5): the main element is represented by the brushes/rollers, which
distribute the detergent solution on the floor, removing dirt;

» drive unit (fig. 2, ref. 7): the main element consists of the electronically controlled gear-
motor which is operated via a lever in front of the machine’s handgrip and enables the
machine to move forwards and backwards;

» squeegee unit (or floor wiper, fig. 2, ref. 8): used to wipe and dry the floor, sucking up the
water spread on the floor;

» battery unit (fig. 2, ref. 6): supplies energy for the machine feeding;

» bonnet (fig. 2, ref. 4).

Danger areas

» Tank unit: in presence of certain detergents, danger of irritation for the eyes, skin, mu-
cous diaphragms, respiratory apparatus and asphyxia. Danger caused by dirt recovered
from the environment (germs and chemical subtances). Danger of crushing between the
recovery tank and solution tank, when the recovery tank is replaced on the solution tank.
Control panel: danger of shortcircuits.
Lower part of washing head: danger due to lowering of head and rotation of brushes/
rollers.
Top of washing head: danger of crushing between the top of the brush head and the
chassis.
Rear wheels: danger of crushing between wheel, chassis and tank.
Electrical components box: danger of short circuits.

vy VvV VvV
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» Battery compartment (located within the solution tank): danger of short circuits between
the battery poles and presence of hydrogen during battery charging.

Safety devices

DEVICE (fig. 3) ACTIVATION FUCTION
A Emergency button Made active when pressed. Interrupts the power supply.
B Safety in reverse Safety device to prevent crushing in [ Interrupts reverse movement of machine.

reverse. Cuts in when pressed.

- Service brake Comes on automatically when the dri- | The machine gradually decelerates.
ve lever is released.

C Parking and emergency | Press pedal C to engage. Must be | Prevents the machine moving.
brake operated only with the machine at a
standstill or in case of emergency: if
operated with the machine moving, it

can cause damage

Optional units
Hour counter: the hour counter accessory is fixed to the control panel (fig. 4, ref. 1). It displays the
number of brush operating hours.

Accessories

Bristle brushesi/rollers: used for washing delicate floors and for polishing;
Polipropilene brushes/rollers: used for normal floor washing;

Tynex brushes/rollers: used to remove accumulated stubborn dirt on resistant floors;
Drive discs: allow the use of the following discs:

» yellow discs: used for washing and polishing marble and similar surfaces;

» green discs: used for washing of resistant floors;

» black discs: used for thorough washing of resistant floors with stubborn dirt.

INFORMATION ON SAFETY

\AAA 4

Safety precautions
DANGER
Read this Operator’s Manual carefully before start-up and use and before performing any
maintenance or other work on the machine.

WARNING
Rigorously follow all the instructions in this Manual (in particular those marked “Danger!”
and “Warning!”). Also respect the labels applied to the machine (see the “Safety symbols”
chapter.
The Manufacturer declines all liability for injury to persons or damage to property resulting
from failure to follow instructions.

The machine must be used exclusively by persons trained in its use and/or who have demonstrated
their ability and have been expressly authorised to use it.

The machine must not be used by minors.

The machine must not be used for purposes other than those for which it was expressly designed.
Scrupulously respect all safety standards and conditions applicable to the type of building in which
the machine is to be operated (e.g.: pharmaceutical companies, hospitals, chemicals, etc.).
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This machine is intended for use in commercial applications, such as hotels, schools, hospitals,
factories, shops and offices, or for hire.

The machine must only be used indoors.

Warning, the machine must be kept in closed environments at all times.

Do not use the machine in inadequate lighting, explosive atmospheres, on public roads, to clean dirt
that is hazardous to health (dust, gas, etc.) or in unsuitable environments.

The machine is designed to operate in temperatures between +4°C and +40°C. It can be stored in
temperatures between +0°C and +50°C when not in use.

The machine is designed to operate at relative humidity levels between 30% and 95%.

Never use the machine to clean up flammable or explosive liquids (e.g. petrol, fuel oil, etc.), acids or
solvents (e.g. paint solvents, acetone etc.) even if diluted. Never clean up burning or incandescent
objects.

Never use the machine on slopes or ramps more than specified in “Technical specifications”; never
drive sideways across even gentle slopes. Always manoeuvre with care and avoid reversing. When
transiting steeper ramps or slopes, take the utmost care to prevent tipping and/or uncontrolled
acceleration.

Never park the machine on a slope.

Never leave the machine unattended with the motor or engine on. Before leaving it, turn the motor
or engine off and make sure it cannot move accidentally.

Always pay attention to other people, especially children, in the place where you are working.
Children must be supervised to make sure they do not play with the machine.

The machine is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they are supervised by a person
responsible for their safety and have received instruction in the use of the machine.

Never use the machine to transport people or goods or to tow things.

Do not tow the machine.

Never rest objects of any weight on the machine for any reason.

Never obstruct the ventilation and heat dispersion openings.

Never remove, modify or circumvent safety devices.

Numerous unpleasant experiences have shown that a wide range of personal objects may cause
serious accidents. Before beginning work, remove jewellery, watches, ties, etc..

The operator must always use personal protection devices: protective apron or overalls, non-slip
waterproof shoes, rubber gloves, protective goggles and ear protectors and mask to protect the
respiratory tract.

Keep hands away from moving parts.

Make sure the power sockets used for the battery charger are connected to a suitable earth system
and protected by thermal magnetic and earth leakage breakers.

Make sure the electrical characteristics of the machine (voltage, frequency, power) given on the
nameplate correspond to those of the mains electricity supply.

It is indispensable to respect the battery manufacturer’s instructions and applicable legislation. The
batteries should always be kept clean and dry to avoid surface leakage current. Protect the batteries
from impurities such as metal dust.

Never rest tools on the batteries as they could cause short circuits leading to explosions.

When using battery acid, always follow scrupulously the safety instructions given in the “Batteries:
preparation” section.

Battery charger (OPTIONAL): check the power cable regularly for damage. If the power cable is
damaged, do not use the charger; to replace the cable, contact a specialist service centre.

If particularly strong magnetic fields are present, assess their possible effect on the control elec-
tronics.

To recharge the batteries, always use the battery charger supplied with the machine (when provi-
ded).

Never wash the machine with water jets.

In the case of malfunction and/or faulty operation, turn the machine off immediately (disconnecting
it from the mains power supply or batteries) and do not tamper with it. Contact a service centre
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authorised by the Manufacturer.

All maintenance operations must be performed in an adequately illuminated area and only after
disconnecting the machine from the power supply.

All work on the electrical system and all maintenance and repair operations other than those ex-
plicitly described in this manual must be performed by specialist and experienced personnel only.
Only use original accessories and spare parts supplied by the Manufacturer to guarantee safe and
problem-free operation of the machine. Never use parts removed from other machines or from
other kits.

The machine is designed and constructed to provide ten years’ service from the date of manufacture
shown on the nameplate. After this period, whether the machine has been used or not, it should be
disposed of according to current legislation in the country in which it is used.

It should be disconnected from the power supply, emptied of all liquids and

cleaned prior to disposal.

The machine is classified as WEEE type special waste and is covered by the

requirements of applicable environmental protection regulations (2002/96/

EC WEEE).

The machine must be disposed of separately from ordinary waste in compli-

ance with current legislation and standards.

If you decide to stop using the machine, remove the batteries and dispose of

them through an authorised recycling centre.

Also make sure that all parts of the machine that could represent a hazard, particularly to children,
are made safe.

Alternatively, return the machine to the Manufacturer for a complete overhaul.

HANDLING AND INSTALLATION

Lifting and carrying the packed machine

WARNING
In all lifting operations make sure that the packed machine has been tightly anchored to the
pallet, in order to avoid any overturning or accidental falls.
Loading and/or unloading from the motor vehicles must be performed in an adequately
lighted environment.

The machine, which is packed on a wooden pallet by the Manufacturer, must be loaded by means
of proper handling machines (refer to the EEC provision 2006/42/CEE and following amendments),
onto the carrier and, once it has arrived at the appointed destination, unloaded by similar means.
The brushes and the squeegees are packed in cardboard boxes without pallet.

The packed machine body must be lifted only with a fork lift truck. Handle with care to avoid bumps
or overturnings.

Checking the machine on delivery

On delivery check with attention that the package and the machine are not damaged. In the event
that the machine has suffered any damages, report so to the carrier; before accepting the goods, re-
serve by written the right to present a claim for the refund of the damages.

Unpacking
WARNING
On unpacking the machine, the operator must be provided with the
necessary accessories (e.g. gloves, protective goggles etc.) to limit
possible hazards of accidents.
Unpack the machine in the following way:
» cut and remove the plastic straps with scissors or nippers;
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» remove the cardbox;

» remove the envelopes inside the battery compartment (within the solution tank) and check
its contents:

warranty coupon;

user’s and maintenance manual;

battery bridge with clips;

pair of tweezers for fuses;

connector for the battery-charger;

switch keys;

VVVYVYYVYY

INFORMATION
Keep one of the two keys in a safe place to use if the other key is lost.

depending on the model, remove the metal brackets or cut the plastic straps, which fix the
machine chassis to the pallet;

disengage the parking brake via the pedal ref. C fig. 3;

let the machine slide down the pallet on an inclined plane, by pushing it into reverse;
unwrap the brushes/rollers and the squeegee from their packing;

clean the outside of the machine observing the safety rules;

after unpacking the machine, you can install the batteries: see respective paragraphs.

If necessary, preserve the wrapping material as it could be used again to protect the machine in the
event of a move or if the machine should be sent to a service centre for repair.

Otherwise, the material must be disposed of in compliance with the laws in force.

VVvvyVVY V

Feeding batteries
Two different batteries can be fitted on this machine:

» Tubular leak-proof batteries: these batteries require the periodical check of the elec-
trolyte level. When it is necessary, top up with distilled water alone until the plates are
covered; do not overfill (max. 5 mm. above the plates).

» Gel batteries: this kind of batteries requires no maintenance. When using this type of bat-
tery the fuse FU7 (fig. 6, ref. 2) inside the machine control panel must be removed using
the pliers. This operation serves to inform the electronic control of the type of battery used.

WARNING
Do not fit the fuse FU7 if using gel batteries.

The technical specifications must correspond to those indicated in the chapter concerning the ma-
chine’s technical specifications: in fact, the use of heavier storage batteries can cause serious pro-
blems to the machine controllability and overheat the drive motor, whereas storage batteries with a
lower capacity require recharging more frequently.

They must be kept charged, dry and clean, with their connections tight.

Batteries: preparation
DANGER
On installing or performing any kind of maintenance on the batteries wear the necessary
accessories (e.g. protective gloves, goggles, overalls, etc.) to limit the hazards of accidents,
keep away from possible free flames, do not short-circuit the battery poles, cause sparks
or smoke.

The batteries are normally supplied filled with acid and ready-for-use.
If batteries without acid are to be used, before mounting them on the machine, it is necessary to
make them active as follows:
» after taking off the battery plugs, fill up all elements with a solution of specific sulphuric
acid, until the cells are thoroughly covered (fill each element at least twice);
» let them rest for about 4-5 hours, to give time to air bubbles to come up to the surface and
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the plates to absorb the electrolyte;
» check that the electrolyte level is still above the plates, otherwise top up with the solution
of sulphuric acid;
» reclose the plugs;
» install the storage batteries on the machine (following the procedure described below).
It is now necessary to perform a first recharging before having the machine start; to do so stick to
the instructions written in the respective paragraph.

Batteries: installation and connection

DANGER
Check that the emergency button on the control panel is at the position “0” (off).
Mind you connect only the clips marked with the symbol “+” to the positive poles. Do not
check the battery charge by creating sparkles.
Stick scrupulously to the instructions described below, as any short circuits of the batteries
may cause them to explode.

Stop the machine, turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off); engage the
parking brake using the pedal provided (fig. 8, ref. 12);

make sure that the two tanks are empty (empty them, if necessary: see respective para-
graph);

unhook the recovery tank (fig. 2, ref. 2) from the solution tank (fig. 2, ref. 3) acting on the
blocking hook (fig. 7, ref. 1), placed on front of the machine;

lift the recovery tank, by making it turn backwards around about 90°: in this way you have
access to the battery compartment (embedded in the solution tank) from the upper side;
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WARNING
Before opening the upper tank:
ensure that the recovery tank is empty (an acoustic warning device will sound if you try to
open the recovery tank without emptying it first);
check that the main switch on the control panel is in the “0” (off) position.

» insert the batteries in the compartment, orienting them as shown in the drawing printed on
the solution tank in the compartment.

WARNING
Install the storage batteries on the machine using suitable means according to their weight.
Positive and negative poles have different diameters.

» Referring to the arrangement of cables in the aforesaid drawing, connect the clips of the
battery wiring and the bridge to the poles of the storage batteries. After orienting the cables
as shown in the drawing, tighten the clips at the poles and cover them with vaseline;

» insert back the tank unit in its work position and hook it to the solution tank by means of
the fixing hook (fig. 7, ref. 1);

» use the machine in compliance with the instructions written below.

Batteries: removal
DANGER
When removing the batteries, the operator must be equipped with suitable personal protec-
tion devices (gloves, goggles, overalls, safety shoes, etc) to reduce the risk of accidents.
Make sure the switches on the control panel are in the “0” position (off) and the machine is
turned off. Keep away from naked flames, do not short circuit the battery poles, do not cause
sparks and do not smoke. Proceed as follows:

» disconnect the battery wiring and bridge terminals from the battery poles.
» if necessary, remove the devices fixing the battery to the base of the machine.
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»  lift the batteries from the compartment using suitable lifting equipment.

The battery-charger
WARNING
Never let the batteries run down excessively, as they could become damaged irreparably.

WARNING
Before charging the batteries, check that the main switch on the control panel is in the “0”
(off) position.

Choosing the battery-charger
Check that the battery-charger is compatible with the batteries to be charged:
» tubular lead batteries: an automatic battery-charger 24V - 20A is suggested. Anyway,
refer to the Manufacturer and read the relative manual to confirm your choice;
» gel batteries: use a battery-charger specifically intended for this type of storage batteries.

Preparing the battery-charger
If you wish to use a battery-charger not supplied with the machine, it is necessary to mount on it the
connector delivered with the machine (see paragraph “Unpacking” of this manual).
To install the connector proceed as follows:
» remove about 13 mm of sheath from the black and red cables of the battery-charger;
» insert the cables in the connector pins and push strongly with suitable pliers;
» insert the cables in the connector respecting the polarity (red cable +, black cable —).

Lifting and handling the machine

WARNING
All stages must be performed in an ade-
quately lighted environment adopting all necessary safety measures.
Always wear individual protections for the user’s safety.

The loading of the machine onto a vehicle must be done as follows:

empty the recovery tank and the solution tank;

remove the squeegee and the brushes (or drive discs);

remove the batteries;

place the machine on the pallet, engage the parking brake and secure it with plastic straps
or metal brackets;

lift the pallet by means of a fork lift truck and load it on the vehicle;

anchor the machine to the vehicle with ropes connected to the pallet and to the chassis of
the machine.

PRACTICAL GUIDE FOR THE USER

VY VVYY

Control devices - Description
With reference to fig. 8 the machine has the following controls and leds:

» Battery charge level indicator (ref. 9): signals both “Power on” and the battery charge
level. Note: the following percentages are based on the usable capacity and not the total
capacity of the batteries (therefore 100% flat = 80% of total battery capacity). Possible
situations are:
off: the main switch is set to “0” (off) or the batteries are disconnected;
green light: batteries charged from 100% to 50%;
yellow light: batteries charged from 50% to 15%;

vvyy
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red light (also simultaneously with yellow or green light): batteries flat and must be
recharged.
Main switch (ref. 13): connects and disconnects power supply to all the machine’s fun-
ctions. To start the machine, turn the key clockwise.
Emergency button (ref. 2): this is a safety device. To stop the machine press the button.
Brush/roller up-down button (ref. 5): when the arrow down is pressed, the head moves
down to the working position, the brush motor comes on automatically and the solenoid
valve is activated. Via this button, a variable pressure can be exerted on the head during
the work phase (according to how long the button is kept pressed), thus adapting the
cleaning power of the brushes to a wide range of different operating conditions. When the
arrow up is pressed, the head moves up to the rest position, the brush motors are switched
off and the solenoid valve is de-activated.

» Brush pressure indicator (ref. 8): indicates connections of brushes and pressure exerted
by the head (1 led on indicates beginning of brush connection; 2 leds on indicate minimum
pressure; 3 leds on indicate maximum pressure).

» Brush release button (ref. 4): permits release of the brushes; press the button for a cou-
ple of seconds: when the button is released, the brushes will be released.

» Cock control lever (ref. 3): allows to adjust continuously the flow of solution sent to the
brushes. On turning it forward, the liquid outlet flow is increased.

» Drive command lever (ref. 6): placed in front of the handgrip, when it is slightly pulled

towards the operator (the emergency button must be active), it starts the drive motor thus

making the machine move forwards. When the lever is pressed towards the machine’s
front axle, the drive motor moves the machine in reverse gear.
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» Squeegee lifting lever (ref. 11): it allows to raise (when lifted) or lower (when pushed
down) the squeegee. When it is pressed down, the suction motor is also switched on for
drying the floor.

» Hour meter (ref. 7 - optional): displays the hours of work of the brush.

» Parking brake pedal (ref. 12): engages (when pressed and moved to the right) and disen-
gages (when pressed and moved to the left) the parking brake.

» Potentiometer (ref. 1): permits adjustment of the machine forward and reverse speed;
when the knob is turned clockwise the speed is increased.

» Safety when reversing (ref. 10): safety device to prevent crushing when reversing.

» Horn (ref. 14): OPTIONAL.

Installing and adjusting the squeegee
The floor wiper, also called squeegee (fig. 2, ref. 8), is the first responsible for drying.
To install the squeegee on the machine proceed as follows:

» stop the machine, turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off); engage the
parking brake using the pedal provided (fig. 9, ref. 5);
check that the squeegee supporting plate (fig. 9, ref. 2) is raised, otherwise lift it by acting
on the proper lever (fig. 9, ref. 6);
firmly push down the sleeve of the suction tube (fig. 9, ref. 4) into the squeegee;
slacken the two knobs (fig. 9, ref. 3) placed in the centre of the squeegee;
insert the two threaded dowels in the slots of the support (fig. 9, ref. 2);
fix the squeegee by tightening the knobs (fig. 9, ref. 3).
The blades of the squeegee are used to scrub from the floor the film of water and detergent thus
allowing a perfect drying. As long as time goes by the continuous scraping rounds off and splits the
sharp edge in contact with the floor, thus reducing the drying efficacy and therefore requiring the
replacement of the blades. Therefore, often check their state of wear and tear.
To obtain a perfect drying action it is necessary to adjust the squeegee in such a way that when it
is in operation, the rear blade lip is bent about 45 degrees with respect to the floor at all points. It
is possible to adjust the inclination of the blades by screwing down the nuts (fig. 9, ref. 1): by un-
screwing the nuts the blade inclination is reduced, while by screwing the nuts the blade inclination
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is increased.
Moreover, check that the suction hole of the squeegee is not clogged, to let dirty water to be per-
fectly drained from the floor.

Moving the machine
To displace the machine do as follows:

» lift the squeegee;

» raise the head by pressing the brush up-down button (fig. 8, ref. 5) on the arrow up;

» disengage the parking brake via the pedal (fig. 8, ref. 12);

» turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “1” position;

» infront of the handgrip is a lever (fig. 10, ): by pulling the lever towards the operator (fig. 10,
ref. 2) or pressing it towards the machine’s front axle (fig. 10, ref. 1), according to whether
you wish to move forwards or backwards, the drive motor is switched on and the machine
will begin to move;

» adjust the running speed via the potentiometer (fig. 8, ref. 1);

» once you have reached your destination, engage the parking brake via the pedal (fig. 8,

ref. 12).
WARNING
Never leave the machine unattended or parked with the parking brake off or the key inserted
in the emergency button.
Do not engage the parking brake when the machine is moving.

Installing and replacing the brushes / drive discs / rollers

WARNING
Do not work if the brushes or drive discs are not perfectly installed.

Brush head (models 60-70-80)
Removing:

» raise the head by pressing the brush up-down button (fig. 8, ref. 5) on the arrow up;

» press the brush release button (fig. 8, ref. 4) for a couple of seconds: when the button is
released, the brushes will be released.

Fitting:

» position the brushes side by side at the front of the machine;

» move forward with the machine until the head is positioned above the brushes and they
are centred;

» press the brush up-down button (fig. 8, ref. 5) on the arrow down and keep it pressed until
the second led of the brush pressure indicator comes on (fig. 8, ref. 8); in this phase the
brush motor may come on and then switch off for a few moments: this is a normal part of
the brush engagement procedure.

WARNING
In particular conditions, the brushes may not engage correctly. In this case the head will
vibrate. The brushes must be disassembled and refitted.

If you wish to use the ABRASIVE DISCS instead of the brushes, they must firstly be fitted on the
drive discs: rest the pad on the drive disc, placing it exactly in the centre, and fix it with the center
lock ring nut. The drive discs must then be fitted on the machine following exactly the same proce-
dure as for the brushes.
WARNING
Fully tighten the drive disc flange via the handle provided in order to prevent the flange
dragging on the ground and damaging the floor.
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Roller head (roller models R)

Disassembly:
» press the roller extraction buttons (fig. 11, ref. 4);
» slide the rollers out (fig. 11, ref. 3).

Assembly:

» insert the cover drive element (fig. 11, ref. 2) on the roller (fig. 11, ref. 3);

» slide the roller below the head, keeping it slanting upwards by means of the cover pre-
viously inserted. If the roller does not couple perfectly with the other drive element (fig. 11,
ref. 5) it must be rotated to permit connection. For the position of the roller and direction of
the bristles, refer to the label in fig. 12;

» press the roller extraction button (fig. 11, ref. 4);

» push the cover upwards and release the button.

Flap adjustment:
» Loosen the screws (fig. 13, ref. 1);
» position the flap blade (fig. 13, ref. 2) so that it adheres perfectly to the floor;
» retighten the screws.

Detergents - Use
WARNING
Always dilute detergents according to the supplier’s instructions. Do not use sodium hypo-
chlorite (bleaching solution) or other oxidizers, especially if in high concentrations, and
do not use solvents or hydrocarbons. The temperatures for water and detergent must not
exceed the maximum temperatures indicated in the technical data and must be free from
sand and/or other impurities.

The machine has been designed to be used with non-foaming and biodegradable detergents spe-
cific for sweeping scrubbers.

Contact the Manufacturer to have a complete and updated list of the available detergents and che-
mical products; you will receive all papers together with the Manual “Complete cleaning system”.
Use only products suitable for floors and for removing dirt.

Follow the safety rules concerning the use of detergents indicated in the paragraph “Safety regu-
lations”.

Setting up the machine
WARNING
Before starting to work wear an apron, cap, non-slip waterproof shoes, a mask to protect the
respiratory system, gloves and any other form of protection indicated by the supplier of the
detergent or necessary in the environment you are going to work in.

Before starting to work, perform the following operations:

» check the level of battery charge (recharge, if necessary);

» disengage the parking brake via the pedal (fig. 8, ref. 12);

» make sure that the recovery tank (fig. 2, ref. 2) is empty; if this is not so, empty it;

» check that the cock control lever (fig. 8, ref. 3) is at the position “off”;

» fill the solution tank (fig. 2, ref. 3) through the respective hole on the front (fig. 9, ref. 7), with
clean water and non-foaming detergent in a suitable concentration: leave a difference in
level of at least 5 cm between the liquid surface and the tank opening;

» install brushes or drive discs suitable for the floor and the job to be done;

» lower the head by pressing the brush up-down button (fig. 8, ref. 5) on the arrow down;

» check that the squeegee (fig. 2, ref. 8) is fixed well and connected to the suction tube (fig.

9, ref. 4); make sure that the rear blade is not worn.

INFORMATION
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If you use the machine for the first time, it is advisable that you train with it for a short time
on a wide surface without any obstacles, to acquire the necessary familiarity.
Always empty the recovery tank before refilling the solution tank.

For an effective cleaning and long life of the equipment, it is necessary to follow some simple rules:
» prepare the work area, keeping away the possible obstacles;
» begin to work starting from the farthest spot, in order to avoid trampling on the area just-
cleaned;
» choose paths that are as much straight as possible;
» on wide floors divide the paths into rectangular and parallel areas.
At the end quickly mop the area, if necessary, to clean spots that are inaccessible to the scrubber.

Work
After setting up the machine, proceed as follows:
» turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “1” position and enable all the machine’s fun-
ctions: the battery charge indicator will switch on (fig. 8, ref. 9);

» move the cock lever (fig. 8, ref. 3) to the position of minimum flow of solution: the detergent

solution begins to reach the brushes;

» press the brush/roller up-down button (fig. 8, ref. 5) on the arrow down: the head will begin
to move down and as soon as the brushes touch the floor the brush motors will come on.
As the brushes rotate, the solution is distributed over the floor;
lower the squeegee by means of the proper lever (fig. 8, ref. 11): the suction motor comes
on;
pull the drive lever (fig. 8, ref. 6) located in front of the handgrip towards the operator: the
drive motor is switched on and the machine will begin to move forwards;
adjust the running speed via the potentiometer (fig. 8, ref. 1);
if you wish to engage reverse gear during work with the squeegee lowered, you must first
stop and raise the squeegese;
check periodically that the detergent solution reaches the brushes/rollers and fill with so-
lution if it runs out;
check cleaning quality during work and adjust, as required, the flow of solution sent to the
brushes/rollers (by rotating the cursor (fig. 8, ref. 3)) and the pressure exerted by the head-
brushes on the floor (via the brush up-down button (fig. 8, ref. 5) until the test pressure
indicator (fig. 8, ref. 8) indicates the required level).
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INFORMATION
In working conditions, if the emergency button is pressed accidentally and the machine
stops, when switching the machine back on, press the brush button again to reactivate the
brushes.

WARNING
Never leave the machine stationary with the head lowered and the brushes in motion: the
floor could be damaged.

WARNING
Whenever you fill up the solution tank, always empty the recovery tank.
Do not leave the machine stationary with the suction motor on and the solution cock turned
on.

» if the warning led (fig. 8, ref. 9) starts flashing, it means that the storage batteries are get-
ting flat. Therefore, it is necessary to recharge them; if you keep on working, the batteries
could become damaged irreparably;

» if the suction unit revs up but does not perform suction, it means that the floater has cut in.
In this case the recovery tank must be emptied (see specific paragraph).
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WARNING
If for any reason the battery voltage drops considerably below the level envisaged, even
temporarily, the drive lock may cut in. In this case the machine must be switched off and
then on again.

At the end of work:

» move the cock lever (fig. 8, ref. 3) to the position “CLOSED”;

» release the drive lever (fig. 8, ref. 6) placed in front of the handgrip: the drive motor switches

off and the machine stops;

» raise the head by pressing the brush up-down button (fig. 8, ref. 5) on the arrow up to stop
the brushes (or drive discs or rollers) and raise them to prevent them becoming perma-
nently distorted;
let the suction motor run for at least 2 minutes to make sure that it is completely dry;
by raising the lever (fig. 8, ref. 11), lift the squeegee from the ground to prevent continuous
pressure causing distortion of the drying blades and to switch off the suction motor;
turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off) to disable all the machine’s
functions;
engage the parking brake via the pedal (fig. 8, ref. 12);
empty and clean the recovery tank.
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Additional functions

The machine is provided with additional functions that can be activated by removing some fuses
inside the control panel (fig. 14).

FU6 FUSE FUNCTION

When fuse FUG is removed, the electronic control of the head is enabled, in particular the following
functions:

» Brush timer: if the drive is released, the brushes will stop after a few seconds; to reactiva-
te the brushes, simply pull the drive lever.

» Battery protection: when the batteries are flat, first the red led comes on, then the brushes
lock; in this case a continuous buzzer reminds the user that the head must be raised to
prevent damage to the brushes, since the drive continues to operate. The brush motors are
re-enabled by reset of the key (fig. 8, ref. 2) if the batteries have sufficient load and voltage.

FU7 FUSE FUNCTION

Gel battery activation (the discharge voltages are varied for operation with the gel batteries).
FU8 FUSE FUNCTION

Water is delivered to the brushes only when the drive is activated.

Some useful suggestions for the optimal use of the machine
If the floor presents a particularly resistant type of dirt, it is possible to make the machine wash and
dry it in separate stages.
Pre-washing

»  Turn on the water cock;

» switch on the brush motor and lower the head;

» adjust the head pressure, which depends on the type of floor and dirt to be removed,;

» start washing with the suction motor off and the squeegee lifted.
The flow of water must be dosed in proportion to the desired advance speed: the slower the machi-
ne goes, less water comes down.
Insist on washing the dirtiest spots: in this way the detergent has the time to perform its chemical
action for the detachment and suspension of dirt, and the brushes to develop an effective mecha-
nical action.
Drying
Lower the squeegee and with the suction unit operating pass again on the same area you have
previously washed. In this way you obtain a result that is similar to a thorough washing and the
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following operations of ordinary maintenance will certainly take less time.
To wash and dry at the same time, operate the brushes, water, squeegee and suction motor simul-
taneously.

WARNING
Never leave the machine unmanned with the suction unit running.

Draining off dirty water
DANGER
Use the individual protection devices suitable for the operation to be performed.
Perform the draining operations with the machine disconnected from the power supply.

The drain hose of the recovery tank is located at the rear left side of the machine.

To empty the above-mentioned tank:

take the machine next to a drain;

stop the machine, turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off) to disable all
the machine’s functions; engage the parking brake using the pedal provided (fig. 8, ref. 12);
lift the lid on the dirty water tank (fig. 15, ref. 1) ;

detach the drain hose (fig. 15, ref. 2) from its seat, holding it in correspondence with the
fixing spring (fig. 15, ref. 3) and pull it horizontally;

keeping the hose end as much high as possible, take off the drain cock (fig. 15, ref. 4) from
the hose by unscrewing it;

lower the hose end gradually, checking the intensity of the jet of water with reference to its
height from the ground;

check the amount of residual dirt in the recovery tank and wash it inside, if necessary. To
facilitate the cleaning and total drain, it is better to unhook it from the solution tank and lift it;
when the dirty water has been totally drained, lower the recovery tank (if it has been pre-
viously lifted) and hook it again to the solution tank;

close the dirty water tank lid (fig. 15, ref. 1), making sure it is tightly closed;

close the drain hose (fig. 15, ref. 4) with the cock (fig. 15, ref. 2) screw-tightening it; check
that it is perfectly closed and refit the hose in its housing.
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WARNING
While washing the recovery tank never remove the suction filter (fig. 18, ref. 2) from its seat
and never direct the jet of water towards the filter itself.

Now it is possible to proceed with a new washing and drying action.

Draining off clean water
DANGER
Use the individual protection devices suitable for the operation to be performed.
Perform the draining off operations with the machine disconnected from the power supply.

To empty the tank:

take the machine next to a drain;

stop the machine, turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off) to disable all
the machine’s functions; engage the parking brake using the pedal provided (fig. 8, ref. 12);
detach the drain hose (fig. 16, ref. 1) from its seat, holding it in correspondence with the
fixing spring (fig. 16, ref. 2) and pull it horizontally;

keeping the hose end as much high as possible, take off the drain cock (fig. 16, ref. 3) from
the hose by unscrewing it;

lower the hose end gradually, checking the intensity of the jet of water with reference to its
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height from the ground;

» when the contents have been totally drained from the solution tank, close the drain hose
with the cock (fig. 16, ref. 3) screw-tightening it; check that it is perfectly closed and refit
the hose in its housing.

INFORMATION
The water and detergent solution can also be used to wash the recovery tank.

PERIODS OF INACTIVITY

If the machine is to remain unused for a long time, the squeegee and brushes (or drive discs or rol-
lers) must be dismounted, washed and kept in a dry place (preferably packed in a plastic envelope
or sheet), sheltered from dust. Park the machine with the parking brake engaged.

Furthermore, make sure that the tanks are completely empty and perfectly clean.

Recharge the batteries completely before putting them in the storehouse. During long periods of
inactivity recharge the batteries (once every two months at least) to preserve the storage batteries
constantly at the maximum charge.

WARNING
If the batteries are not recharged periodically, they may become damaged irreparably.

MAINTENANCE AND BATTERY RECHARGING

DANGER
Do not check the battery charge by producing sparks.
The batteries give off inflammable vapours: put out any fire or embers before checking and
filling up the batteries.
Perform the operations described below in airy environments.

To avoid permanent damages to the batteries, never let them get flat completely.
Remember that when the proper red led (fig. 8, ref. 9) flashes on the control panel, it is necessary
to recharge the batteries.

Recharging procedures

Lead batteries with liquid electrolyte:

It is necessary to check the level of the electrolytic solution in order that it always covers the films of
the elements, adding the necessary distilled water.

WARNING
During recharging do not let the temperature of the electrolyte exceed 45°C.

To recharge proceed as follows:
» stop the machine, turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off) to disable all
the machine’s functions;
engage the parking brake by means of the pedal (fig. 8, ref. 12);
connect the battery-charger to the battery wiring connector (fig 17, ref. 1);
recharge according to the instructions written in the manual to the battery-charger;
switch off the battery charger before disconnecting the connectors;
disconnect the battery charger connector from the battery wiring connector;
at the end of the recharging time check the battery intensity with a densimeter: if one or
more elements are flat and the remaining ones completely charged, the battery is dama-
ged and must be replaced.
Gel batteries:
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WARNING
Use only a battery-charger that is specific for gel storage batteries.
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» connect the battery-charger connector to the battery wiring connector (fig 17, ref. 1);
» recharge following the instructions written in the manual to the battery-charger;
» atthe end of the recharging time disconnect the connectors.

INSTRUCTIONS FOR MAINTENANCE

DANGER
All maintenance operations on the electric system and those not explicitly described in this
manual must only be performed by trained technical staff in compliance with the safety re-
gulations in force and recommendations stated in the maintenance manual.

Maintenance — General rules
A regular maintenance performed according to the Manufacturer’s intructions guarantees a better
performance and endurance of the machine.

Routine maintenance
Precautions
When cleaning the machine always observe the following instructions:
» avoid using water cleaners, which could let water go inside the electric or the motor com-
partments with a consequent damage or hazard of short circuits;
» do not use steam in order not to warp the plastic parts;
» do not use solvents or hydrocarbons, which could damage the hoods or the rubber parts.

INFORMATION
Do not use water on the motors or electric parts.

Suction air filter and floating rod: cleaning
» stop the machine, turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off) to disable all
the machine’s functions;
open the dirty water tank lid (fig. 18, ref. 1);
make sure that the recovery tank (fig. 18, ref. 4) is empty;
take out the air filter (fig. 18, ref. 2) of the suction unit from the float support (fig. 18, ref. 3),
which is located on the upper inner side of the recovery tank;
clean the filter with current water or with the detergent used in the machine;
put the filter back in the support only after having it dried well;
make sure that the filter has been replaced in its seat correctly;
check that the floating rod (fig. 18, ref. 5), which is also fixed to the support (fig. 18, ref. 3),
moves freely and clean it, if necessary;
close the dirty water tank lid (fig. 18, ref. 1);
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Squeegee blades: check and replacement

The blades of the squeegee are used to scrub from the floor the film of water and detergent thus
allowing a perfect drying. As long as time goes by the continuous scraping rounds off and splits the
sharp edge in contact with the floor, thus reducing the drying efficacy and therefore requiring the
replacement of the blades. Therefore, often check their state of wear and tear.

Exchanging or replacing the blades:
» stop the machine, turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off) to disable all
the machine’s functions;
» lower the squeegee by using the proper lever (fig. 8, ref. 11);
» take off the squeegee (fig. 2, ref. 8) from its supporting plate (fig. 9, ref. 2) by unscrewing
completely the two knobs (fig. 9, ref. 3);
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» slide out the sleeve of the suction tube (fig. 9, ref. 4) from the squeegee.
Front blade:

» release the clip (fig. 19, ref. 8);

» remove the two blade retainers (fig. 19, ref. 3) by first pushing them towards the outside of
the squeegee body (fig. 19, ref. 5) then extracting them;

» remove the blade (fig. 19, ref. 4);

» reuse the same blade by reversing the edge in contact with the floor until all four edges
are worn out, or replace with a new blade, fitting it onto the screws on the squeegee body
(fig. 19, ref. 5);

» reposition the two blade retainers (fig. 19, ref. 3) by centring the widest part of the slots
over the fixing screws on the squeegee body (fig. 19, ref. 5) then pushing the blade retai-
ners inwards;

» refasten the clip (fig. 19, ref. 8).

» Replace the squeegee in its support following the instructions in the section “Mounting and
adjusting the squeegee”.

Rear blade:

» unhook the hook clamp (fig. 19, rif. 8);

» slide out the two blade clamps (fig. 19, ref. 7) by first pushing them outwards with respect
to the squeegee unit (fig. 19, ref. 5) and then taking them out;

» remove the blade (fig. 19, ref. 6);

» fitin the same blade inverting the edge in contact with the floor until all the four edges are
worn, or else fit in a new blade embedding it in the screws of the squeegee unit (fig. 19,
ref. 5);

» put the two blade clamps (fig. 19, ref. 7) back, centering the largest part of the slots on
the fixing screws of the squeegee unit (fig. 19, ref. 5) and then pushing the blade clamps
towards the inside of the squeegee itself;

» hook the clamp (fig. 19, ref. 8) again.

» Replace the squeegee in its support following the instructions in the section “Mounting and

adjusting the squeegee”.

Cleaning the water/detergent tank filter

>
>

>

Make sure the tap slider control (fig.8-ref.3) is in the “CLOSED” position

Unscrew the filter cover (fig.22-ref.1), remove the filter, then wash it under running water or
using the same detergent dispensed by the machine.

Replace the filter in its housing, making sure it is correctly positioned and screw the cover
back on.

Basket filter: cleaning

>

VVVYYVYY

Detach the dirty water tank (Fig. 2, ref. 2) from the solution tank (Fig. 2, ref. 3) by releasing
the locking catch (Fig. 7, ref. 1), located on the front of the machine;

lift the dirty water tank, turning it around 90° backwards;

remove the basket filter situated at the front of the machine.

clean the filter under running water or with the same detergent used on the machine.
replace the filter in its support and make sure it is positioned correctly in place.

lower the dirty water tank to the working position and attach it to the solution tank using the
locking catch (Fig. 7, ref. 1);

Insert the squeegee back on its support following the instructions reported in §6.2.
Fuses: replacement
To replace the fuses in the control panel of the machine, proceed as follows:

>

>
>

stop the machine, turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off) and engage
the parking brake using the pedal provided (fig. 8, ref. 12);

remove the fuse cover (fig. 20, ref. 1);

with the tweezers supplied with the machine take out the blown fuses and replace them
with new ones of the same amperage;
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reclose the fuse cover.
WARNING
The fuse FU7 must NOT be fitted if the machine is provided with gel batteries.

To replace the fuses inside the electrical box, proceed as follows:

» stop the machine, turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off) to disable all
the machine’s functions;
» remove the bonnet (fig. 2, ref. 4);
» remove the cover of the electrical box (fig. 21, ref. 1);
» with the tweezers supplied with the machine take out the blown fuses and replace them
with new ones of the same amperage;
» re-close the cover of the electrical box;
» refit the bonnet.
FUSE DESCRIPTION FUSE DESCRIPTION
FUT General fuse of power FU6 Brush electronic control switch
FU4 Suction motor fuse FU7 Switch for gel batteries
FU5 Control protection fuse FU8 Solenoid valve control switch

Fuse chart: for a chart of the fuses see the Catalogue of Spare Parts.

WARNING
Never fit a fuse with a higher Amp value than the intended one.

If a fuse keeps burning, it is necessary to identify and repair the damages present in the wiring,
boards (if fitted) or motors: have the machine checked by trained technical staff.

Periodic maintenance
Daily maintenance
Every day at the end of work perform the following operations:

>

VvV VVvVYy

stop the machine, turn the main switch (fig. 8, ref. 13) to the “0” position (off) to disable all
the machine’s functions;

engage the parking brake by means of the pedal (fig. 8, ref. 12);

empty the recovery tank and clean it, if necessary;

clean the squeegee blades, checking that they are not excessively worn; replace them, if
necessary;

make sure that the squeegee suction hole is not clogged, freeing it from any encrusted dirt;
recharge the batteries according to the procedure described above.

Weekly maintenance

VVVYVY VVY

Clean the floating rod of the recovery tank and check that it works correctly;

clean the suction air filter and check that it is not damaged (replace it, if necessary);
clean the basket strainer located on the front opening of the solution tank (fig. 9, ref. 7) and
make sure it is intact (replace if necessary);

clean the suction tube;

clean the recovery tank and the solution tank;

check the level of the electrolyte in the batteries and top up with distilled water, if necessary.
clean the water/detergent tank filter (fig. 22, ref. 1).

Six-monthly maintenance

>
>

Have the electric system, calibrations checked by qualified staff;
VERSION R, HEAD WITH ROLLERS: tension the belts according to the directions in the

specifications.
TROUBLESHOOTING
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How to overcome possible failures
Possible failures affecting the whole machine

| FAILURES

CAUSES

REMEDIES

The machine does not work

« the emergency button is pressed or faulty

« turn the button clockwise to release or

« the batteries are flat

repl ﬂce it
« recharge the batfteries

« the battery connector microswitch is out of

« calibrate or replace

g% ibration QF faulty
« the power fuse FU1 and/or the control fuse

EUS have blow

« check and remove the causes that

il
« the battery charger connector is connected

to the battery wiring connector battery wiring connector

Iélsconnect t%e gattery ch[arger %rom the |

The brushes do not turn

« the machine has been switched off and

« press the drive Tever

L od
. tFEe %rusﬁ motor tEerma protection has

tripped: the motor has become overheated

+ release the drive lever; raise the
brushes by pressing the brush up-down
button; leave the machine to cool for at

« the power fuse FUT and/or the control fuse

« check and remove the causes that

E%& h§ve blown
« the brush motor acfivation microswitch is

« the batteries are flat (with function

. cﬁecE ana remove the causes that |

< raise the head and recharge the bat- |

)
« the drive is released (witl unctlon FU6

« pull the drive Tever

_enabled, i.e. without related fu
« fault in the board permlttlng use of the
brush function (with function FU6 enabled,
i.e. without related fuse)

« temporarily insert fuse FUG to bypass
the card and continue working, then have
the card replaced so that the brush fun-

« the head is in the rest position

ction can be ysgéj Ega'n |
+ lower the head by pressing the brus|

up-down button

< check the components (brush motors,
brush motor relay, connectors)

« have the faulty component replaced

Buzzer sound (brush stop alarm)

« the brush stop with head Tow alarm has cut
in, indicating that the head may be on the
ground with the brushes stopped, with the
risk of damaging them

« raise the head and then Tower normally

The machine does not wash evenly

« the brushes or abrasive discs or rollers are

worn .
. t?]e pressure exercised by the head on the
floor is not right

« replace them

« adjust the brush pressure on the floor

acting onthe properbutton |

The brush keeps on turning also when
the main switch and/or brush switch

| have been pressed

« the brush relay is faulty

< have it replaced

The solution does not come out

- the head'is in the rest position and therefo-

he cock control lever is at the position

« Jower the head by pressing the brush

. rﬁove the lever to the position *

. tflie tap %I ter is dirty

«cleanit

« the solution tank is empty

<t up

The flow of solution keeps coming to

« the solenoid valve is dirty

< have the solenoid valve cleaned

The suction motor does not work

« the squeegee microswitch is out of calibra-

« calibrate or replace

1%1[3 or faulty
« the power fuse FUT and/or the control fuse
FUS5 and/or the suction motor fuse FU4 have

« check and remove the causes that
made the fuse blow, then replace it

bl %wn
« the suction motor is not fed or is faulty

« check that the motor power supply con-
nector is connected to the main wiring in
the right way; in the second case have
the motor replaced
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The squeegee does not clean or suck
well

« the edge of the rubber blades in contact < replace the rubber blade

_with the floor is rounded off _ ] ]
« there is an obstruction or damage in the < remove the obstruction and repair the

. %e ?oat has intervened (recovery tank empiy the recovery tank or make the
. tfliere Is an oEstructlon in tFEe suction tube _+ iree tﬁe tuge ?rom tﬁe o?istructlon |

« the suction tube is not connected to the < connect or repair the tube

§%¥egggg or js damaged
« the suction unit motor is not fed or is faulty + check that the motor power supply con-

nector is connected to the main wiring in
the right way and that the protection fuse
has not blown; in the second case repla-
ce the motor

Outflow of detergent water from head
i iform

« water outlet holes are obstructed

« clean holes |

The drive is not working

« the power fuse FUT and/or the control fuse

« check and remove the causes that

Elf:.i h_?yg bl ?wn
« the thermal protection of the drive motor

has tripped: the motor has become overhe-

« stop t?ie macElne anﬁ SWIECE it off, Tet- |

ting it cool down for at least 45

_ated
« the potentiometer is faulty

« replace it

« the anti-crushing microswitch is out of cali-
bration or faulty (the machine does not work

« calibrate or replace

_'Ln.ﬁ:a&rse)'
« the parking brake is engaged

« release the brake

« check the components (drive motor, drive
control unit. connectors)

< have the faulty component replaced

The washing head does not go down

« the fuse FU5 has blown

« check and remove the causes that

« the head descent actuator is disconnected
or broken

madgt e Tuse hQW LtI.QD_EQLaQE_I.t_
« have the connection restored or the ac-

tuator replaced

The batteries do not ensure the nor-
mal work time

« the poles and charging clips of the batteri-

< clean and grease the poles and clips,

_e_sﬁaLe_'dj,:[y_?_nd oxvdized
« the electrolyte

R e
« add distilled water topping up all ele-

level is Tow
« the battery-charger does not work or is

m |
« see instructions relative to the battery-

. tﬁere are considerable differences in den-

sity between the various elements of the

ch_aqgr
« replace the damaged battery

b_aﬁgrv
« the ‘machine is working with a too high
pressure on the brush

« reduce pressure on the brush

The storage battery gets flat too fast
during use, although it has been
charged in the correct way and when
tested with a densimeter at the end
of recharging, it turned out to be uni-
formly charged

« the storage battery is new and does not
give 100% of its expected capacity

< it is necessary to "run-in" the storage
battery by 20-30 charges and discharges

« the machine is used at its maximum ca-

pacity for continuous periods and the auto- larger capacity or replace the storage

. tﬁe electrolyte i!ias evaporated and does * aéﬂ %|st| eh water, topping up all ele- |

not cover the plates completely

to ob.taiF_ma&ﬁumﬁu:n‘mmgm,_T‘
< use, If possible, storage batteries witl

ments until the plates are covered and
r

The storage battery gets flat too fast
during use, the recharging with an
electronic battery-charger is too fast
and at the end the storage battery gi-
ves the right voltage (about 2,14V for
each empty element), but it turns out
to be not uniformly charged when te-
sted with densimeter

«The storage battery, already filled with acid
by the Manufacturer, has been stored for a
too long time before being recharged and
used for the first time

< the recharging with a normal storage-
charger is not effective, it is necessary to
carry out a double recharging consisting
in:

- a slow recharging of about 10 hours
with a current equal to 1/10 of the rated
capacity expressed in 5 hours (ex.: for a
storage battery of 100Ah(5), the current
should be 10A, realized by a manual
battery-charger);

- one-hour pause;

- charging with a normal battery-charger
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After recharging with an_electronic
battery-charger the storage-battery
does not show the correct voltage

to be flat when tested with densimeter

« the storage battery has not been con-

« the battery—charger_and ihe power socket cﬁeck lha¥ the power supply characteri- |

(about 2,14V for each empty element) {0 Which the storage battery is connected

« connect the battery-charger to the sto-

stics indicated on the battery-charger pla-

and only one or few elements tum out — tﬁe %attery-cﬁarger has not been installed

correctly

. ta&lng |n{o account tﬁe actual voltage

available at the socket, check that the
connections of the transformer primary
circuit in the battery-charger are correct
(at this purpose read the manual to the

« the battery-charger does not work

Do
« check thaf there is voltage at the bat-

tery-charger, that the fuses are not in-
terrupted and that there is current at the
storage battery; in addition try to char-
ge by means of another rectifier: if the
battery-charger does not work, call the
after-sales service staff communicating

the serial number of the battery-charger |

After recharging with an electronic

battery-charger the storage-battery

does not show the correct voltage

(about 2,14V for each empty element)

and only one or few elements turn out
f ; -

< one or more elements are damaged

« replace, if possible, the damaged ele-
ments. For monoblock storage batteries
at 6V or 12V, replace the whole storage
battery

The electrolyte that is present in the
storage battery has a cloudy colour

« the storage battery has completed the
charge/discharge cycles indicated by the

« replace the storage battery

_Manufacturer
« the storage battery has been recharged

« replace the storage battery

wjﬂ a too high %u[r_ent
< the storage battery has been charged

beyond the limit suggested by the Manu-
facturer

« replace the storage battery
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

70 85 105
Largeur de travail mm 670 810 1042
Largeur suceur mm 883 883 1100
Rendement horaire m?/h 3060 3645 4690
Nombre de brosses nbre 2 2 2
Diamétre brosse mm 345 415 530
Précision maximale brosse glcm? 67 69 70,8
Vitesse rotation brosse g/1° 200 200 200
Puissance moteur brosse w 2x500 2x500 2x500
Puissance moteur traction w 300 300 300
Vitesse maximale Km/h 4,5 4,5 4,5
Puissance moteur aspiration W 550 550 550
Réservoir solution L 76 76 76
Réservoir récupération L 129 129 129
Diamétre roues arriére mm 250 250 250
Pente franchissable % 16 16 16
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Poids brut Kg 444 448 457

Poids transporté Kg 280 280 280
Nombre de batteries nbre 4 4 4
Tension batterie \% 6 6 6
Capacité batterie individuelle Ah (5h) 320 320 320
Tension d'alimentation \Y 24 24 24
Dimensions machine mm 1596x744x1075 1641x880x1075 1770x832x1075

Dimension coffret batteries (longueur,

mm 630x410x380 630x410x380 630x410x380
largeur, hauteur)
Dimension emballage (longueur, largeur,
mm - o -
hauteur)
. LpA
Pression sonore (dB) 73 73 73
Incertitude de la mesure X - - -
(dB)
Vibrations, main HA\é 0,7 0,7 0,7
m/s
Incertitude de la mesure, k m/s? - - -
— HBV
Vibrations, corps mis? - - -
Incertitude de la mesure, k m/s? - - -
Température maximale eau et détergent °C 55 55 55

Ces caractéristiques peuvent étre modifiées sans préavis
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A
\
A
\ 4

X-Y-Z: __ Voir tableau « CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ».



SIGNALISATION DE SECURITE

\ ATTENTION, RISQUE DE COUPURE

ATTENTION, RISQUE D'ECRASEMENT DES MEMBRES

VZZZ0II

ATTENTION, RISQUE D'ABRASION

>

ATTENTION, RISQUE D'ORGANES EN MOUVEMENT

ATTENTION, RISQUE DE PRESENCE D'ACIDES

ATTENTION, SURFACE CHAUDE

> B>

WARNING!!!

PENTE FRANCHISSABLE

MANUEL DE L'OPERATEUR, INSTRUCTIONS POUR LE
FONCTIONNEMENT

LIRE LE MANUEL DE L'OPERATEUR

SYMBOLE COURANT CONTINU

BB

CLASSE D’ISOLATION, CETTE CLASSIFICATION EST VA-
LABLE UNIQUEMENT POUR UNE MACHINE A BATTERIE.
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INFORMATIONS GENERALES

INFORMATION
Consultez attentivement ce manuel avant d’effectuer toute intervention
sur la machine.

Objectif du manuel

Ce manuel a été rédigé par le Constructeur et fait partie intégrante de la machine’.

Il définit 'usage pour lequel la machine a été congue et il contient toutes les informations néces-
saires aux opérateurs?.

Outre ce manuel qui contient les informations nécessaires aux utilisateurs, d’autres notices ont été
rédigées plus spécifiquement a destination des techniciens chargés de la maintenance?.

Les éventuelles indications droite ou gauche, sens des aiguilles d'une montre ou sens inverse des
aiguilles d’'une montre présentes dans ce livret se référent toujours a la direction de marche de la
machine.

Le respect des instructions données dans cette notice garantit la sécurité des conditions de travail,
une réduction des frais d’exploitation, la qualité des résultats ainsi qu’'une longévité accrue de la
machine. Le non-respect de ces prescriptions peut entrainer des risques pour les personnes et
provoquer des dommages a la machine, a la surface lavée et a I'environnement.

Pour une recherche plus rapide des sujets traités, consulter le sommaire au début du manuel.
Certaines parties de cette notice requiérent une attention particuliére, elles sont mises en évidence
en caractéres gras et sont précédées par des symboles illustrés et définis ci-apres:

INFORMATION
Ce symbole indique qu’il faut faire attention afin de ne pas s’exposer a des conséquences
qui pourraient entrainer la mort du personnel ou nuire a la santé.

ATTENTION
Ce symbole indique qu’il faut faire attention a ne pas s’exposer a des conséquences qui
pourraient apporter des dommages a la machine et a I’environnement de travail ou bien
comporter des pertes sur le plan économique.

INFORMATION
Indications trés importantes.

Dans la poursuite d’'une politique de développement et modernisation constante du produit, le Con-
structeur peut apporter toute modification sans aucun préavis.

Méme si votre machine est considérablement différente des illustrations contenues dans ce docu-
ment, la sécurité et les informations concernant cette machine sont garanties.

Identification de la machine
La plaquette d’immatriculation, située sur la partie arriere de la machine, reporte les informations
suivantes:

» Modeéle. ( IPC Ge
» Tension d’alimentation.

» Puissance nominale totale. S ﬁ
» Courant nominal absorbé. Summaga di Portogruaro 30026 (VE) -ltalia MADE IN ITALY
»  Numéro de série (numéro d’immatriculation). w o

» Année de fabrication. v

He

1 La définition "machine" remplace la dénomination commerciale a laquelle se rapporte ce manuel.

2 Ce sont les personnes qui utilisent la machine mais qui n'effectuent pas les interventions requérant une compétence
technique précise.

3 Ce sont les personnes possédant I'expérience, la formation technique et de bonnes connaissances des normes et
réglementations, leur permettant de reconnaitre et éviter tout danger lors de la manutention, I'installation, I'utilisation et
I'entretien de la machine.
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Indice de protection IP.

Poids a sec.

Pente maximale.
Identification du constructeur.

\AAA4

Documentation jointe a la machine
» Manuel d'utilisation;
» bon de garantie;
» certificat de conformité CE.

INFORMATIONS TECHNIQUES

Description générale

La machine en question est une autolaveuse qui peut étre utilisée dans un milieu aussi bien civil
que industriel pour balayer, laver et sécher les sols plats, horizontaux, lisses et peu rugueux, unifor-
mes et libres de tout encombrement.

La machine distribue au sol une solution d’eau et de détergent opportunément dosée et le balaye
de fagon d’enlever la saleté. En choisissant avec attention le détergent pour le nettoyage et les
brosses (ou disques ou rouleaux) disponibles dans la riche gamme d’accessoires, il est possible de
nettoyer tout type de sol et d’enlever tout type de saleté.

Le systéme d’aspiration des liquides incorporé a la machine permet de sécher parfaitement le sol
tout de suite aprés le nettoyage: grace a I'action de I'aspirateur qui aspire de I'air du réservoir de
récupération en le mettant sous dépression, le suceur racle le sol et en récupere I'eau sale en
I'envoyant au réservoir méme.

L’alimentation par accumulateurs et la capacité élevée des batteries utilisées offrent une grande
liberté de mouvement et une autonomie correspondant a chaque condition de travail.

De plus, grace au moteur traction a contréle électronique, équipé de marche avant et arriére, on
peut parcourir facilement n’importe quelle trajectoire sur le sol a nettoyer.

Légende
Les éléments principaux de la machine sont les suivants (fig. 2):

» leréservoir de la solution détergente (fig. 2, rep. 3): sert a contenir et transporter la mixture
d’eau propre et du produit nécessaire au nettoyage;
le réservoir de récupération (fig. 2, rep. 2): sert a récupérer 'eau sale aspirée du sol
pendant le lavage;
tableau de commande (fig. 2, rep. 1);
groupe téte (fig. 2, rep. 5): I'élément principal est composé de les brosses/ rouleaux, qui
distribuent la solution détergente au sol tout en enlevant la saleté;
groupe traction (fig. 2, rep. 7): I'élément principal se compose d’un motoréducteur com-
mandé électroniquement, qui, actionné grace a un levier placé devant la poignée de la
machine, permet a la machine d’avancer et de reculer;
groupe suceur (autrement dit «squeegee», fig. 2, rep. 8): nettoye et séche le sol en
récupérant I'eau dispersée sur le méme;
groupe batteries (fig. 2, rep. 6): fourni I'’énergie pour I'alimentation de la machine;
capot frontal (fig. 2, rep. 4).

vV VvV VY

v

>
>

Zones dangereuses
» Groupe réservoir: en présence de certains détergents, les yeux, la peau, les muqueuses
et 'appareil respiratoire peuvent s’irriter et il y a le risque d’asphyxie. Risque du a la saleté
récupérée (germes et substances chimiques). Risque d’écrasement entre les deux réser-
voirs quand le réservoir de récupération est remis sur celui contenant la solution.
» Tableau de commande: risque de court-circuits.
» Partie inférieure de la téte de lavage: risque pour la descente du dispositif de nettoyage
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et la rotation des brosses/rouleaux.

Partie supérieure de la téte de lavage: risque d’écrasement entre la partie supérieure de
la téte des brosses et le chassis.

Roues arriéres: risque d’écrasement entre les roues, le chassis et le réservoir.

Coffret composantes électriques: risque de court-circuit.

Coffret des batteries (tiré dans le réservoir de la solution): risque de court-circuitation
entre les pbles des batteries et présence d’'oxygéne pendant la recharge.

Dispositifs de sécurité

DISPOSITIF (fig. 3) ACTIONNEMENT FONCTION

A Bouton arrét d'urgence. Appuyer pour Tactiver. Coupe Talimentation de Ta ma-

chine.

B Sécurité marche-arriere. Sécurité pour éviter Técrasement en marche | 1T interrompt Te fonctionnement
arriere. Elle entre en fonction quand il est | de la machine en marche arriere.
enfoncé.

- Frein de fonctionnement. Linsertion est automatique quand on relache | La machine ralentit graduelle-
le levier de traction. ment.

C Frein de stationnement et de | T entre en fonction en appuyant surTa pédale | Tempéche que Ta machine ne se

secours. C. On peut le faire fonctionner seulement si la | déplace;
machine est arrétée ou en cas de secours: si
on I'enclenche quand la machine est en mou-
vement, on peut 'endommager.

Groupes en option
Compte-heures: cet accessoire est fixé sur le tableau de commande (fig. 4, réf. 1). Il affiche le
nombre d’heures de fonctionnement des brosses.

Accessoires

» Brosses/rouleaux en bassine: elles sont indiquées pour le lavage et le cirage des sols
délicats;

» Brosses/rouleaux en polypropyléne: elles sont indiquées pour le lavage normal des
sols;

» Brosses/rouleaux en tynex: elles sont indiquées pour le lavage des sols non délicats
avec saleté tenace;

» Plateaux porte-disques: ils permettent 'emploi des disques suivants:

» disques jaunes: indiqués pour le lavage et le cirage des marbres et similaires;
» disques verts: indiqués pour le lavage et le cirage des sols non délicats;
» disques noirs: indiqués pour le lavage a fond des sols non délicats avec saleté tenace.

INFORMATIONS SUR LA SECURITE

Normes de sécurité

! DANGER

Lire attentivement le ‘Manuel d’Instructions pour PEmploi’ avant la mise en marche, I'utilisa-
tion, la manutention, I’entretien courant, ou toute autre intervention sur la machine.

! ATTENTION

Respectez scrupuleusement toutes les indications contenues dans ce Manuel (en particulier
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celles liées aux symboles danger et attention) et les étiquettes (voir chapitre «Signalisation
de sécurité») apposées directement sur la machine.
Le Constructeur décline toute responsabilité pour les dommages matériels et corporels
causés par le non-respect de ces consignes.

La machine doit étre utilisée uniquement par du personnel formé a son emploi, possédant les ca-
pacités requises, et expressément chargé de I'utilisation de la machine.

L'utilisation de la machine est interdite aux mineurs.

Ne pas utiliser cette machine pour d’autres usages que ceux expressément prévus. Selon le type de
batiment dans lequel on évolue (par ex.industries pharmaceutiques, hépitaux, industries chimiques
etc.) respecter scrupuleusement les réglementations et normes de sécurité internes.

Cette machine est destinée a une utilisation commerciale par exemple dans des hbtels, écoles,
hépitaux, usines, magasins, bureaux et service de location.

La machine est destinée uniquement a une utilisation en intérieur.

Attention la machine doit étre conservée uniquement dans un local fermé.

Ne pas utiliser cette machine dans des lieux insuffisamment éclairés, dans des atmosphéres explo-
sives, sur des routes ouvertes a la circulation, en présence de substances nocives (poussiéeres, gaz
etc.) et dans des endroits non appropriés.

La plage de température prévue pour I'utilisation de la machine est comprise entre +4°C et +40°C;
par contre, quand la machine n’est pas utilisée, cette plage de température va de +0°C a +50°C.
La plage d’humidité prévue pour la machine est comprise entre 30% et 95%, quelles que soient
les conditions.

Ne jamais ramasser de liquides inflammables ou explosifs (ex. essence, huile combustible, etc.)
d’acides et solvants (ex. diluants pour peintures, acétone, etc.) méme dilués. Ne jamais aspirer
d’objets en flammes ou incandescents.

Ne pas utiliser la machine sur des pentes ou rampes d’accés dont la déclivité est supérieure (voir
chapitre «Caractéristiques technigues») ; en cas de faibles pentes, ne pas utiliser la machine trans-
versalement et la manceuvrer toujours avec le maximum de précautions sans faire d’inversions. En
cas de rampes ou de déclivités plus élevées, utiliser la machine avec précaution afin d’éviter que
celle-ci ne se renverse ou n’accélére de fagon incontrélée.

Ne jamais garer la machine en pente.

La machine ne doit jamais étre laissée sans surveillance quand le moteur est en marche. Avant de
la quitter, arréter les moteurs, bloquer la machine de fagon a éviter tout mouvement intempestif et
la débrancher.

Faire attention aux autres personnes, en particulier aux enfants éventuellement présents a I'endroit
ou on utilise la machine.

Les enfants doivent étre surveillés pour s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

La machine n’est pas prévue pour étre utilisée par des personnes (y compris les enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou qui manquent d’expérience ou
de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier de la surveillance ou des instructions concernant
I'utilisation de la machine de la part d’'une personne responsable de leur sécurité.

Ne pas utiliser la machine pour le transport de personnes/objets ou le remorquage d’objets.

Ne pas tracter la machine.

Ne rien poser sur la machine.

Ne pas boucher les fentes de ventilation et d’évacuation de la chaleur.

Ne pas enlever, modifier ou ignorer les dispositifs de sécurité.

Malheureusement I'expérience a montré que certains vétements et objets personnels peuvent pro-
voquer des blessures graves: enlever bijoux, montres, cravates etc.

L'opérateur doit toujours se munir des équipements de protection individuelle (EPI): blouse ou com-
binaison de protection, chaussures antidérapantes et imperméables, gants en caoutchouc, lunettes
et casque, masque pour la protection des voies respiratoires.

Ne pas mettre les mains dans les parties en mouvement.

S’assurer que les prises de courant pour I'alimentation des chargeurs de batterie sont raccordées a
un systéme de mise a la terre et qu’elles sont protégées par des disjoncteurs magnétothermiques
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et différentiels.

S’assurer que les caractéristiques électriques de la machine (voltage, fréquence, puissance absor-
bée), indiquées sur I'étiquette, sont conformes a celles du réseau de distribution.

Il est indispensable de respecter les instructions du fabricant des batteries et de se conformer a
la réglementation. Maintenir les batteries toujours propres et séches afin d’éviter des courants de
fuite superficielle. Protéger les batteries contre les impuretés, par exemple la poussiere métal-
lique.

Ne poser aucun outil sur les batteries: risque de court-circuit et d’explosion.

Faire attention quand on utilise de I'acide pour batteries: respecter les instructions présentes dans
le paragraphe «Batterie : préparation».

Chargeur de batterie (OPTION): controler périodiquement le cable d’alimentation pour vérifier qu’il
n’est pas abimé; s'il est abimé ne pas utiliser I'appareil. Pour faire remplacer le cable s’adresser a
un centre d’assistance spécialisé.

En présence de champs magnétiques trés élevés, évaluer I'effet possible que ceux-ci peuvent avoir
sur le systéme électronique de commande.

Pour la recharge des batteries, utiliser toujours le chargeur de batterie fourni avec la machine (si
fourni).

Ne jamais laver la machine au jet d’eau.

En cas de panne et/ou mauvais fonctionnement de la machine, I'arréter immédiatement (en la
débranchant des batteries/du secteur) et ne pas essayer de la réparer. Adressez-vous a un centre
d’assistance technique du Constructeur.

Toutes les opérations de maintenance doivent étre effectuées dans des lieux suffisamment éclairés
et aprés avoir débranché la machine du secteur.

Toute intervention sur l'installation électrique ou opération de maintenance et de réparation non
expressément décrites dans ce manuel doivent étre effectuées uniquement par du personnel tech-
nique spécialisé et expérimenté.

N’utiliser que des accessoires et des pieces détachées d’origine, qui garantissent une sécurité et
un fonctionnement optimum. Ne pas utiliser de pieces récupérées sur d’autres machines ou des
pieces adaptables.

Cette machine a été congue et fabriquée pour une durée de service de dix ans

a partir de la date de fabrication indiquée sur la plaque d’identification. Passé

ce délai, méme si elle n’a pas été utilisée, la machine doit étre détruite selon

la réglementation en vigueur dans le lieu d’utilisation:

il faut débrancher la machine, vider tous les déchets et nettoyer la machine;

ce produit est un déchet spécial de type DEEE et répond aux prescriptions

des nouvelles directives pour la protection de I'environnement (2002/96/CE

DEEE).

Il doit étre éliminé séparément des déchets ménagers conformément aux lois

et réglementations en vigueur.

Si vous décidez de ne plus utiliser la machine, nous vous recommandons d’enlever les batteries et
de les rapporter a un centre de collecte agréé.

En outre, il est recommandé de rendre inoffensives les pieces de la machine susceptibles de consti-
tuer un danger, surtout pour les enfants.

La machine peut également étre remise au Constructeur pour une révision compléte.

MANUTENTION ET INSTALLATION

Soulévement et transport de la machine emballée

ATTENTION
Pour toutes les opérations de soulévement, s’assurer d’avoir bien ancré la machine em-
ballée pour éviter tout renversement ou chute accidentelle.
La phase de charge/décharge des moyens de transport doit étre effectuée
avec un éclairage approprié.
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La machine, emballée sur palette en bois par le Constructeur, doit étre chargée sur le véhicule de
transport avec des moyens de manutention adéquats (en conformité a la Directive 2006/42/CEE et
modifications/intégrations suivantes). Une fois arrivée a destination, la machine doit étre déchargée
a l'aide de moyens similaires.

Les brosses et les suceurs sont emballés dans des cartons sans palette.

Le corps machine emballé peut étre soulevé uniquement a I'aide d’un chariot élévateur a fourches.
Attention a bien éviter tout choc et renversement.

Controdles a la livraison

Au moment de la livraison de la part du transporteur, vérifier avec attention I'intégrité de 'emballage
et de la machine. Au cas ou la machine ait subi des dommages, faites-les constater au transpor-
teur. Avant d’accepter la marchandise, réservez-vous par écrit de demander le remboursement des
dommages.

Déballage
ATTENTION
Pendant le déballage de la machine, I'opérateur doit étre pourvu des moyens de protection
nécessaires (gants, lunettes, etc.) pour limiter les risques d’accident.

Enlever la machine de son emballage en effectuant les opérations suivantes:
» couper et éliminer les bandes en plastique a I'aide de cisaux ou tenaille ;
» enlever le carton;
» enlever les enveloppes placées dans le coffret des batteries (tiré dans le réservoir de la

solution) et en vérifier le contenu:

bon de garantie;

manuel d’instructions pour I'utilisation et la

pont batterie avec borniers;

pinceau pour fusibles;

connecteur pour le chargeur de batterie;

clés pour la mise en marche.

VVVVYYVYY

INFORMATION
Mettre en lieu siir I'une des deux clés afin de pouvoir I'utiliser dans le cas ou I'autre serait
perdue.

selon le modele, enlever les brides métalliques ou bien couper les bandes en plastique
fixant le chassis de la machine a la palette;

désenclencher le frein de stationnement en utilisant la pédale réf. C de fig. 3;

en utilisant un plan incliné, pousser la macchine en arriére pour la faire descendre de la
palette;

enlever les emballages de les brosses/rouleaux et du suceur;

nettoyer la machine extérieurement en respectant les normes de sécurité;

une fois avoir éloigné la machine de 'emballage, installer les batteries suivant les indica-
tions des paragraphes consacrés.

Si nécessaire, garder les éléments qui composent I'emballage, car ils peuvent étre utilisés pour
protéger la machine en cas de changement de localité ou expédition aux ateliers de réparation.
Au cas contraire, ils doivent étre éliminés conformément aux lois en vigueur.

VvVvyvy VVY VY

Batteries d’alimentation
Deux types différents de batteries peuvent étre installés sur cette machine:
» batteries blindées tubulaires: ces batteries nécessitent d’'un contréle périodique du ni-
veau de I'électrolyte. Si nécessaire, ne remplir qu’avec de I'eau distillée afin de couvrir les
plaques; veillez a ne pas déborder (pas plus de 5 mm. au-dessus des plaques).

FR 17



» Dbatteries al gel: ce type de batterie ne nécessite pas de maintenance. Quand on utilise ce
type de batterie, il faut enlever le fusible FU7 (fig. 6, réf. 2) placé a I'intérieur du tableau de
commande de la machine, en utilisant la petite pince prévue a cet usage. Cette opération
permet de signaler a I'électronique le type de batterie utilisée.

ATTENTION
Ne pas installer le fusible FU7 si on utilise des batteries au gel.

Les caractéristiques techniques doivent correspondre a celles indiquées au chapitre concernant
les caractéristiques techniques de la machine. En effet, 'emploi d’'accumulateurs plus lourds peut
compromettre sérieusement la manceuvrabilité de la machine et causer le surchauffage du moteur
de traction. Au contraire, I'emploi d’accumulateurs moins lourds et de plus faible capacité demande
des recharges plus fréquentes.

Les batteries doivent étre maintenues en charge, doivent étre séches, propres et avoir les
connexions bien serrées.

Batteries: préparation
INFORMATION
Pendant P’installation ou la maintenance des batteries, I'opérateur doit étre pourvu des mo-
yens de protection nécessaires (gants, lunettes, blouse, etc.) pour limiter le risque d’ac-
cidents. En outre, il ne doit ni rester en proximité d’éventuelles flammes libres, ni court-
circuiter les poles des batteries, ni provoquer d’étincelles, ni fumer.

Les batteries sont normalement livrées déja chargées avec de I'acide et prétes pour étre utilisées.
Au cas ou on utilise des batteries sans acide, avant de les monter sur la machine il est nécessaire
d’effectuer les opérations suivantes:

» apres avoir enlevé les bouchons des batteries, remplir tous les éléments avec de la solu-
tion d’acide sulfirique spécifique jusqu’a revouvrir complétement les plaques (passer sur
chaque élément au moins deux fois);
laisser reposer pour 4-5 heures afin de donner aux bulles d’air le temps de remonter en
surface et aux plagues le temps d’absorber I'électrolyte;
s’assurer que le niveau de I'électrolyte dépasse les plaques; au cas contraire, rétablir le
niveau en ajoutant de la solution d’acide sulfurique;
refermer les bouchons
monter les accumulateurs sur la machine suivant la procédure indiquée aux pages sui-
vantes.

vy Vv VY

Maintenant il vaut mieux effectuer une premiére recharge avant de mettre la machine en route.
Pour effectuer cette opération, respecter les indications du paragraphe consacré.

Batteries: installation et connexion

INFORMATION
Vérifiez que I'interrupteur général du tableau de commande soit en position «0» (éteint).
Faire attention a monter seulement les bornes avec le symbole «+» sur les poles positifs. Ne
pas contréler la charge des batteries par étincellement.
Respecter scrupuleusement les indications mentionnées ci-dessous, car une éventuelle
court-circuitation des batteries pourrait provoquer I’explosion des mémes.
»  Arréter la machine, tourner 'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « a » (éteint) ;
enclencher le frein de stationnement en appuyant sur la pédale (fig. 8, rep. 12) ;
» S’assurer que les deux réservoirs soient vides (sinon, les vider en suivant les instructions
du paragraphe consacré);
» Décrocher le réservoir de récupération (fig. 2, rep. 2) du réservoir de la solution (fig. 2, rep.
3) en agissant sur le crochet de blocage (fig. 7, rep. 1) placé sur le front de la machine;
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» Soulever le réservoir de récupération, en le faisant tourner en arriere de 90° environ: on a
ainsi acces par le haut au coffret des batteries (tiré a I'intérieur du réservoir de la solution);

ATTENTION
Avant d’ouvrir le réservoir supérieur:
s’assurer que le réservoir récupération soit vide (un indicateur acoustique avertit si on es-
saye d’ouvrir le réservoir récupération sans I’avoir vidé au préalable);
s’assurer que l'interrupteur général sur le tableau de commande est sur « 0 » (éteint).

» Introduire les batteries dans le coffret comme indiqué par le dessin imprimé a l'intérieur du
méme, sur le réservoir de la solution.

ATTENTION
Monter les accumulateurs sur la machine a 'aide de moyens adaptés a leurs poids. Les
diametres des poles positif et négatif sont différents.

» En faisant référence a la disposition des cables indiquée par le dessin ci-dessus men-
tionné, brancher les bornes du cablage des batteries et du pont avec bornes aux pdles
des accumulateurs. Une fois orientés les cables comme indiqué par le dessin, serrer les
bornes aux poles et les recouvrir avec de la vaseline;

» Baisser le groupe de récupération en position de travail et I'accrocher au réservoir de la
solution a I'aide du crochet de blocage (fig. 7, rep. 1);

»  Utiliser la machine conformément aux instructions suivantes.

Batteries: dépose
DANGER
Lors de la dépose des batteries I'opérateur doit étre muni des équipements de protection
personnelle (gants, lunettes, combinaison, chaussures de sécurité etc.) nécessaires pour
limiter les risques d’accident; vérifier que tous les interrupteurs sur le panneau de comman-
des sont sur «0» (éteint) et que la machine est éteinte, s’éloigner de toute flamme nue, ne
pas court-circuiter les poles des batteries, ne pas provoquer d’étincelles, ne pas fumer, et
procéder comme suit:

» débrancher les cosses du cablage batteries et du pont, des pbles des batteries.
» retirer, si nécessaire, les dispositifs d’ancrage des batteries a la machine.
»  sortir les batteries du coffre en les soulevant avec des moyens de manutention adaptés.

Le chargeur de batterie
ATTENTION
Ne jamais laisser les batteries se décharger de maniére excessive car elles pourraient s’en-
dommager de fagon irréversible.

ATTENTION
Avant de recharger les batteries, s’assurer que I’'interrupteur général sur le tableau de com-
mande est sur « 0 » (éteint).
Choix du chargeur de batterie
Vérifier que le chargeur de batterie soit compatible avec les batteries a charger:
» batteries tubulaires au plomb: on conseille un chargeur de batterie automatique 24V - 20
A. De toute maniere, consulter le constructeur et le manuel du chargeur de batterie pour
confirmer le choix.
» batteries au gel: utiliser un chargeur de batterie spécifique pour ce type d’accumulateurs.

Préparation du chargeur de batterie
Si on souhaite utiliser un chargeur de batterie non livré avec la machine, il est nécessaire de monter
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sur le méme le connecteur livré avec la machine (voir le paragraphe «Déballage» de ce manuel).
Pour l'installation du connecteur, agir comme indiqué ci-dessous:

>

>
>

enlever environ 13 mm. de gaine protective des cables rouge et noir du chargeur de bat-
terie;

introduire les cables dans les butées et serrer avec force a 'aide de pinces appropriées;
installer les butées dans le connecteur en respectant la polarité (cable rouge +, cable noir

-).

Soulévement et transport de la machine

ATTENTION

Toutes les opérations doivent étre effectuées dans des lieux bien éclairés et en adoptant les

mesures de securité les plus appropriées a la situation.
L’opérateur doit toujours s’équipé des moyens de protection individuelle.

La machine doit étre chargée sur un moyen de transport de la fagon suivante:
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vider le réservoir de récupération et le réservoir de la solution;

démonter le suceur et les brosses (ou les plateaux porte-disques);

enlever les batteries;

placer la machine sur palette, enclencher le frein de stationnement et la fixer avec des
feuillards en plastique ou avec les étriers métalliques spécifiques;

soulever la palette en utilisant un chariot élévateur a fourches et la charger sur le moyen
de transport;

ancrer la machine au moyen de transport par les cordes liées a la palette et au chassis de
la machine méme.

GUIDE PRATIQUE POUR L'OPERATEUR

Commandes: description
En regardant la fig. 8, les commandes et les témoins de la machine sont les suivants:

>

Indicateur du niveau de charge de la batterie (réf. 9): indique que “la présence
d’alimentation” ainsi que le niveau de charge de la batterie. Note: les pourcentages qui
suivent sont basés sur la capacité utilisable de la batterie et non sur la capacité totale de la
batterie (donc 100% de charge = 80% de la capacité totale de la batterie). Cette mesure de
précaution permet de prolonger la vie de la batterie. Les situations possibles sont:

» éteint: linterrupteur général est en position “0” (éteint) ou les batteries sont
débranchées;

voyant vert: batteries de 100% jusqu’a 50% de charge;

voyant jaune: batteries de 50% jusqu’'a 15% de charge;

voyant rouge (méme simultanément au jaune ou au vert): batteries déchargées,
il faut les recharger;

Interrupteur général (rep. 13): active et désactive I'alimentation électrique de toutes les
fonctions de la machine. Pour mettre la machine en marche tourner la clé dans le sens
des aiguilles d’'une montre.

Bouton d’arrét d’'urgence (rep.2): c’est un dispositif de sécurité. Pour arréter la machine
appuyer sur le bouton.

Bouton-poussoir montée-descente brosses/rouleaux (réf. 5): si on appuie sur la fleche vers
le bas, le dispositif de nettoyage descend jusqu’au plan de travail, met automatiquement
en route le moteur brosses et met en fonction I'électrovalve. Pendant la phase de travail, ce
bouton permet d’exercer une pression variable sur le dispositif de nettoyage (en fonction
de la pression exercée sur le bouton méme); de cette fagon, on adapte le pouvoir de
nettoyage des brosses aux différentes conditions de travail.Par contre, si on appuie sur la
fleche vers le haut, on fait remonter le dispositif de nettoyage jusqu’a la position de repos,
les moteurs s’éteignent et I'électrovalve se désactive.

vvyy
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» Indicateur pression brosses (réf. 8): indique I'accrochage des brosses et la pression
exercée par la téte (1 led allumée indique le début de la I'accrochage des brosses; 2 leds
allumées indiquent la pression minimum; 3 leds allumées indiquent la pression maximum);

» Bouton-poussoir décrochage brosses (réf. 4): permet de décrocher les brosses;
appuyer sur le bouton-poussoir pendant quelques secondes: quand on relache le bouton-
poussoir, les brosses se décrochent;

» Curseur de commande robinet (réf. 3): permet de régler en continu le flux de la solution
envoyée aux brosses. En le tournant en avant, le débit augmente.

» Levier commande traction (rep. 6): placé devant la poignée, il permet, lorsqu’on le tire
légérement vers soi (I'nterrupteur général doit étre activé), de démarrer le moteur traction
pour faire avancer la machine. Quand on pousse le levier vers l'avant, la machine se
déplace en marche arriere.

» Levier soulévement suceur (réf. 11): il permet de lever (en position haute) et de baisser
(en position basse) le suceur. De plus, quand on le baisse, le moteur d’aspiration, qui
permet de sécher le sol sur lequel on a travaillé, s’allume.

» Compte-heures (réf. 7 - option): affiche les heures de fonctionnement des brosses.

» Pédale frein stationnement (réf. 12): permet d’enclencher (si on appuie sur la pédale
et on la déplace vers la droite) ou de désenclencher (si on appuie sur la pédale et on la
déplace vers la gauche) le frein de stationnement.

» Potentiomeétre (réf. 1): permet de régler la vitesse de progression vers 'avant et vers
I'arriére de la machine; en tournant le bouton dans le sens des aiguilles d’'une montre, on
augmente la vitesse.

»  Sécurité anti-écrasement (rep. 10) : dispositif de sécurité permettant d’éviter tout risque
d’écrasement des personnes en marche arriére;

» Avertisseur sonore (rep.14): OPTION.

Montage et réglage du suceur
Le suceur (fig. 2, rep. 8) est le dispositif en charge du séchage.
Pour monter le suceur sur la machine, il faut agir comme indiqué par la suite:

» arréter la machine, tourner l'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « a » (éteint) ;
enclencher le frein de stationnement en appuyant sur la pédale (fig. 9, rep. 5) ;
vérifier que le support (fig. 9, réf. 2) du suceur soit soulevé; au cas contraire, le soulever
en utilisant le levier prévu a cet effet (fig. 9, réf. 6);
introduire le manchon du tuyau d’aspiration (fig. 9, rep. 4) dans le suceur;
desserrer les deux pommeaux (fig. 9, réf. 3) placés au centre du suceur;
introduire les deux pivot filetés dans les fentes du support (fig. 9, réf. 2);
fixer le suceur en serrant les deux pommeaux (fig. 9, réf. 3).
Les lames du suceur doivent racler le film d’eau et détergent et permettre ainsi un parfait séchage.
Avec le temps, le frottement continu arrondi et fend I'angle vif en contact avec le sol, en compro-
mettant I'efficacité du séchage et en rendant nécessaire le remplacement de la lame. Il est donc
nécessaire de controler souvant si elles sont usurées.
Pour obtenir un séchage parfait, il faut régler le suceur de fagon que le bord de la lame arriére
flechisse, en phase de travail, d’environ 45° par rapport au sol en chaque point. On peut régler 'in-
clinaison des lames pendant le travail a I'aide des ecroux rep. 1 de fig. 9: en dévissant les ecroux,
on réduit I'inclinaison des lames, en vissant les ecroux on 'augmente.
De plus, vérifier que l'orifice d’aspiration du suceur ne soit pas encrassé, afin de permettre a I'eau
sale d’étre parfaitement aspirée du sol.

\ A A A A 4

Déplacement de la machine
Pour déplacer la machine, effectuer les opérations suivantes:
» lever le squeegee;
» soulever le dispositif de nettoyage en appuyant sur le bouton-poussoir montée-descente
brosses (fig. 8, réf. 5) fleche vers le haut;
» désenclencher le frein de stationnement au moyen de la pédale spécifique (fig. 8, réf. 12);
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»  actionner l'interrupteur général (fig. 8 rep. 13) en position « 1 » ;

» devant la poignée se trouve un levier (fig.10): quand on tire le levier vers I'opérateur (fig.
10, rep. 2) ou quand on le pousse vers I'avant de la machine (fig. 10, rep. 1), selon qu'on
veuille avancer ou reculer, le moteur traction s’allume et la machine se déplace;

» régler la vitesse de marche grace au potentiomeétre (fig. 8, réf. 1);

» arrivé a destination, enclencher le frein de stationnement au moyen de la pédale spécifique
(fig. 8, réf. 12).

ATTENTION
Ne jamais laisser la machine sans surveillance ou stationnée avec le frein de stationnement
desserré ou avec la clé introduire dans I'interrupteur général.
Ne pas enclencher le frein de stationnement quand la machine est en mouvement.

Montage et remplacement brosses / plateaux porte-disques / rouleaux

ATTENTION
Ne pas travailler si les brosses ou les plateaux porte-disques n’est pas parfaitement installé.

Téte a brosses (modéles 60-70-80)

Démontage

» Soulever le dispositif de nettoyage en appuyant sur le bouton-poussoir montée-descente
brosses (fig. 8, réf. 5) sur la fleche vers le haut (montée);

» appuyer sur le bouton-poussoir décrochage brosses (fig. 8, réf. 4) pendant quelques se-
condes: quand on relache le bouton les brosses se décrochent.

Montage

» Placer les brosses parallélement devant la machine;

» avancer avec la machine jusqu’a placer le dispositif de nettoyage au dessus des brosses
et continuer doucement jusqu’a les centrer;

» appuyer sur le bouton-poussoir montée-descente brosses (fig. 8, réf. 5) sur la fleche vers
le bas (descente) et maintenir la pression jusqu’a ce que la deuxieme led de l'indicateur
pression brosses (fig. 8, réf. 8) s’allume; dans cette phase, il est possible que le moteur
brosses se mettent en route et puis s’éteigne pendant un instant: ceci fait partie du méca-
nisme normal d’accrochage des brosses.

ATTENTION
Dans certaines conditions particuliéres, il pourrait arriver que les brosses ne s’accrochent
pas convenablement. Dans ce cas, on remarquera une vibration anormale du dispositif de
nettoyage. Il faut alors redécrocher et réinstaller les brosses.

Si on veut utiliser des DISQUES ABRASIFS a la place des brosses, il faut avant tout les monter sur
les disques d’entrainement: appuyer le tampon choisi sur le disque d’entrainement en le plagant
exactement au centre et le fixer avec 'embout «center lock». Les disques d’entrainement sont
ensuite installés sur la machine en suivant exactement la méme procédure que pour les brosses.

ATTENTION
Visser a fond la bride du disque d’entrainement au moyen de la poignée spécifique en dota-
tion pour éviter que la bride ne frotte par terre et abime le sol.

Téte a rouleaux (modéles R a rouleaux)

Démontage:
»  Appuyer sur le bouton d’extraction rouleaux (fig. 11, réf. 4);
» extraire les rouleaux (fig. 11, réf. 3).

Montage:
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» insérer le dispositif d’entrainement de la plaquette de fermeture (fig. 11, réf. 2) sur le rou-
leau (fig. 11, réf. 3);

» introduire le rouleau sous la téte en le tenant incliné vers le haut au moyen de la plaquette
de fermeture a peine insérée. Si le rouleau ne s’accouple pas parfaitement a I'autre dispo-
sitif d’entrainement (fig. 11, réf. 5), il faudra le faire tourner pour permettre I'accrochage.
Pour la position du rouleau et le sens des poils, se référer a I'étiquette de fig. 12;

» appuyer sur le bouton d’extraction rouleaux (fig. 11, réf. 4);

» pousser la plaquette de fermeture vers le haut et relacher le bouton.

Réglage flap:
» Desserrer les vis (fig. 13, réf. 1);
» positionner la lame flap (fig. 13, réf. 2) de sorte qu’elle adhere parfaitement au sol;
» revisser les vis.

Détergents: indications pour l'usage

ATTENTION
Diluer toujours les détergents selon les indications du fournisseur. Ne pas utiliser d’hypo-
chlorite de sodium (eau de javel) ou d’autres hoxydants, surtout en concentrations élevées.
Ne pas utiliser de solvants ou hydrocarbures. La température de I’eau et du détergent ne
doivent pas dépasser la limite maximale indiquée dans les données techniques. En outre,
eau et détergent ne doivent pas contenir de sable et/ou d’impuretés.

La machine a été congue pour étre utilisée avec des détergents non moussants et biodégradables,
spécifiques pour autolaveuses de sol.

Pour une liste compléte et mise a jour des détergents et des produits chimiques disponibles, veu-
illez contacter le Constructeur: vous recevrez la documentation avec le manuel «Systéme complet
de nettoyage».

Utiliser exclusivement des détergents adaptés au sol a nettoyer et a la saleté a éliminer.

Suivre les normes de sécurité relatives a I'utilisation des détergents indiquées dans le paragraphe
«Normes de sécurité».

Préparation de la machine pour le travail

ATTENTION
Avant de commencer le travail, mettre une bluse, un protecteur, des chaussures
antidérapantes et imperméables, un masque de protection des voies respiratoires, des
gants et tout autre moyen de protection indiqué par le fournisseur du détergent utilisé ou
requis par le lieu de travail.

Avant de commencer a travailler, effectuer les opérations suivantes:

contrler le niveau de charge des batteries (recharger si nécessaire);

désenclencher le frein de stationnement au moyen de la pédale spécifique (fig. 8, réf. 12);

s’assurer que le réservoir de récupération (fig. 2, rep. 2) soit vide; s'il ne I'est pas, le vider;

s’assurer que le curseur de commande du robinet (fig. 8, rep. 3) soit en position «<FERME»;

a travers I'ouverture frontale prévue a cet effet, ( fig.9, rep. 7) remplir le réservoir de so-

lution (fig.2, rep.3) avec de I'eau propre et du détergent non moussant en concentration

appropriée: laisser au moins 5 cm. de dénivelé entre la surface du liquide et la bouche du

réservoir;

monter les brosses ou les plateaux porte-disque les plus indiqués pour le sol a nettoyer et

le travail a effectuer;

» baisser le dispositif de nettoyage en appuyant sur le bouton-poussoir montée-descente
brosses (fig. 8, réf. 5) sur la fleche vers le bas;

»  vérifier que le suceur (fig. 2, rep. 8) soit bien fixé et raccordé au tuyau d’aspiration (fig. 9,
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rep. 4); s’assurer que la lame arriére ne soit pas usurée.

INFORMATION
Si I'on utilise la machine pour la premieére fois, il est conseillé d’effectuer une bréve période
d’essai sur una vaste surface sans obstacles afin d’acquérir I’habilité nécessaire.
1l faut toujours vider le réservoir de récupération avant de remplir a nouveau le réservoir de
solution.

Pour un nettoyage efficace et une longue vie utile de I'appareil, il faut suivre quelques régles:
» préparer la surface de travail en éloignant les obstables possibles;
» commencer le travail a partir du point le plus loin pour éviter de devoir marcher sur la sur-
face qui vient d’étre nettoyée;
» choisir des parcours de travail les plus rectilignes possible;
» en cas de grandes surfaces, diviser le parcours en zones rectangulaires et paralléles entre
elles.
A la fin du travail, si nécessaire, passer rapidement un «mop» ou une serpilliere pour nettoyer les
endroit non accessibles a I'autolaveuse.

Travail
Aprés avoir préparé la machine, effectuer les opérations suivantes:
actionner l'interrupteur général (fig.8, rep. 13) en position « 1 » et activer toutes les fon-
ctions de la machine: l'indicateur de niveau de charge des batteries s’éclaire (fig. 8, rep.
9);
» mettre le curseur robinet (fig. 8, rep. 3) dans la position correspondante au minimum de
débit de la solution;
appuyer sur le bouton-poussoir montée-descente brosses/rouleaux (fig. 8, réf. 5) sur
la fleche vers le bas: le dispositif de nettoyage commence a descendre et a peine les
brosses touchent le sol, les moteurs brosses se mettent en route. Les brosses tournent en
répandant la solution sur le sol;
utiliser le levier pour baisser le suceur (fig. 8, rep. 11): le moteur aspiration s’allume;
tirer le levier de traction placé devant la poignée (fig. 8, rep. 6) vers I'opérateur: le moteur
traction se met en marche et la machine commence a avancer;
régler la vitesse de marche grace au potentiomeétre (fig. 8, réf. 1);
si pendant le travail avec le systéme de séchage baissé, on désire enclencher la marche
arriere il faut d’abord s’arréter et relever le systeme de séchage;
contréler périodiquement que la solution détergente arrive a les brosses/rouleaux et
ravitailler quand nécessaire;
pendant le nettoyage, vérifier la qualité du travail effectué et, si nécessaire, régler le flux
de solution envoyée aux brosses/rouleaux (en tournant le curseur (fig. 8, réf. 3)), ou bien
la pression exercée sur le sol par le dispositif de nettoyage brosses (au moyen du bouton-
poussoir montée-descente brosses (fig. 8, réf. 5) jusqu’a ce que l'indicateur de pression du
dispositif de nettoyage (fig. 8, réf. 8) indique le niveau désiré).

v
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INFORMATION
Si pendant le travail on appuie accidentellement sur le bouton d’arrét d’urgence et que la
machine s’arréte, il faut - quand on la remet en marche - appuyer sur le bouton brosses pour
réactiver les brosses.

ATTENTION
Ne jamais laisser la machine arrétée avec la téte baissée et les brosses en mouvement: vous
pourriez endommager le sol.

ATTENTION
Chaque fois que I’on rempli le réservoir de la solution vider toujours le réservoir de récupéra-
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tion.
Ne pas stationner avec I’'aspirateur en marche et le robinet de la solution ouvert.

» Sile témoin (fig. 8, rep. 9) commence a clignoter, cela veut dire que les accumulateurs sont
presque déchargés. Effectuer la recharge; le fait de continuer a travail peut endommager
les batteries de maniere irreversible;

» si le moteur de I'aspirateur s’emballe et n’aspire plus, cela signifie que le flotteur s’est
déclenché. Il faut donc vider le réservoir de récupération (voir paragraphe spécifique).

ATTENTION
Si pour une raison quelconque la tension des batteries descend fortement en dessous du
niveau prévu, méme si cette descente est momentanée, le blocage traction peut intervenir.
Dans ce cas, il faut éteindre la machine et ensuite la rallumer.

A la fin du travail:

» mettre en position «kFERME» aussi bien le curseur du robinet (fig. 8, rep. 3);

» relacher le levier de la traction (fi g. 8, rep. 6) situé devant la poignée: le moteur de traction
s’éteint et la machine s’arréte ;

» soulever le dispositif de nettoyage en appuyant sur le bouton-poussoir montée-descente
brosses (fig. 8, réf. 5) sur la fleche vers le haut pour arréter les brosses (ou les disques
d’entrainement ou les rouleaux) et les soulever pour éviter qu’il ne se déforment
irrémédiablement;

» faire marcher le moteur d’aspiration pour au moins 2 secondes de fagon de s’assurer qu'il
soit bien sec;

» en soulevant le levier spécifique (fig. 8, réf. 11), soulever du sol le dispositif de séchage,
pour éviter que la pression continue cause des déformations a la lame de séchage et pour
éteindre le moteur aspiration;

» tourner l'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « 0 » (éteint) pour désactiver tou-
tes les fonctions de la machine ;

» enclencher le frein de stationnement au moyen de la pédale spécifique (fig. 8, réf. 12);

» vider et nettoyer le réservoir de récupération.

Fonctions supplémentaires

La machine est équipée de fonctions supplémentaires que I'on peut activer en enlevant quelques
fusibles placés a l'intérieur du tableau de commande (fig. 14).

FONCTION FUSIBLE FU6

En enlevant le fusible FU6 on valide le contrble électronique de la téte, en particulier les fonctions
suivantes:

»  Minuterie brosses: si on lache la traction, aprés quelques secondes les brosses s’arrétent;
pour faire repartir les brosses, il suffit de tirer le levier de traction;

»  Protection Batteries: quand les batteries sont déchargées, d’abord la led rouge s’allume,
ensuite les brosses se bloquent; dans ce cas un avertisseur sonore émet un son continu
et avertit qu’il faut soulever la téte pour éviter d’abimer les brosses, vu que la traction
continue de toute fagon a fonctionner. Le rétablissement des moteurs brosses s’effectue a
travers le réenclenchement de la clé si les batteries sont chargées.

FONCTION FUSIBLES FU7

Activation batteries au gel (les tensions de décharge sont modifiées pour le fonctionnement avec
batteries au gel).

FONCTION FUSIBLES FU8

L’eau arrive aux brosses seulement quand la traction est activée.

Conseils pour I’emploi optimale de la machine
Si le sol est particulierement sale, il est conseillé d’effectuer le lavage et le séchage en deux temps
différents.
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Prélavage

Ouvrir le robinet de I'eau;

allumer le moteur brosses et abaisser la partie avant de la machine;

régler la pression a faire sur la téte: cette opération doit étre effectuée conformément au
type de sol a nettoyer et a la saleté a enlever;

commencer a laver avec I'aspirateur arrété et le suceur soulevé.

Le flux d’eau en sortie doit étre dosé par rapport a la vitesse voulue par I'opérateur. Le plus
lentement on avance, le moins d’eau doit descendre.

Laver avec insistance et de maniére particuliére les points les plus sales: de cette fagon on donne
au détergent le temps d’effectuer son action chimiche de détachement et suspension de la saleté
et aux brosses d’effectuer une action mécanique efficace.

Séchage

Baisser le suceur et repasser sur la méme surface précédemment lavée avec I'aspirateur en fon-
ction.

On obtient ainsi un résultat identique a un nettoyage a fond et I'on abregera considérablement les
opérations suivantes de maintenance ordinaire.

Pour laver et sécher au méme temps, actionner simultanément les brosses, I'eau, le suceur et le
moteur d’aspiration.

VY VVvVYy

ATTENTION
Ne jamais laisser la machine sans surveillance avec I’aspirateur en fonction.

Vidange de I’eau sale
INFORMATION
S’équiper des moyens de protection individuelle adaptés a I'opération a effectuer. Vider la
machine uniquement apres I'avoir débranchée.

Le tuyau de décharge du réservoir de récupération se touve sur le cété arriere gauche de la
machine.
Pour vider le réservoir:

» mettre la machine en proximité d’un puisard d’écoulement;

» arréter la machine, tourner I'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « 0 » (éteint)
pour désactiver toutes les fonctions de la machine ; enclencher le frein de stationnement
en appuyant sur la pédale (fig. 8, rep. 12) ;
soulever le couvercle du réservoir de récupération (fig. 15, rep. 1);
détacher le tuyau de décharge (fig. 15, rep. 2) de son logement en le prenant du c6té du
ressort de fixation (fig. 15, rep. 3) et le tirer horizontalement;
en tenant I'extrémité du tuyau le plus haut possible, enlever le bouchon (fig. 15, rep. 4) du
tuyau en le dévissant;
baisser graduellement I'extrémité du tuyau, tout en contrélant l'intensité du jet avec
I'hauteur du sol;
vérifier la quantité de saleté présente dans le réservoir de récupération et, si nécessaire,
le laver. Pour faciliter le nettoyage et la vidange compléte, il est conseillé de le décrocher
du réservoir de la solution et de le soulever.
une fois terminé le contenu, baisser le réservoir de récupération précédemment soulevé et
le raccrocher au réservoir de la solution;

» refermer le couvercle du réservoir de récupération (fig. 15, rep 1) en s’assurant qu’il est
bien fermé;

» en vissant le bouchon (fig. 15, rep. 4) fermer le tuyau d’écoulement (fig. 15, rep. 2) et
contréler qu’il soit parfaitement fermé, ensuite replacer le tuyau en position.

vV vV v VY
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ATTENTION
Pendant la phase de lavage du réservoir de récupération ne jamais enlever le filtre aspiration
(fig. 18, rep. 2) de son logement et ne jamais diriger le jet d’eau contre le filtre méme.
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On peut maintenant passer a une nouvelle action de lavage et séchage.

Vidange de I’eau propre

INFORMATION
S’équiper des moyens de protection individuelle adaptés a I’opération a effectuer. Vider la
machine uniquement aprés I’avoir débranchée.

Pour vider le réservoir:

» mettre la machine en proximité d’un puisard d’écoulement;

» arréter la machine, tourner I'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « 0 » (éteint)
pour désactiver toutes les fonctions de la machine ; enclencher le frein de stationnement
en appuyant sur la pédale (fig. 8, rep. 12) ;
détacher le tuyau de décharge (fig. 16, rep. 1) de son logement en le prenant du cété du
ressort de fixation (fig. 16, rep. 2) et le tirer horizontalement;
en tenant I'extrémité du tuyau le plus haut possible, enlever le bouchon (fig. 16, rep. 3) du
tuyau en le dévissant;
baisser graduellement I'extrémité du tuyau, tout en contrélant I'intensité du jet avec I'hau-
teur du sol;
une fois avoir terminé le contenu du réservoir de la solution, en vissant le bouchon (fig.
16, rep. 3) fermer le tuyau d’écoulement et controler qu'il soit parfaitement fermé, ensuite
replacer le tuyau en position.
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INFORMATION
La solution d’eau et détergent peut étre utilisée aussi pour laver le réservoir de récupération.

PERIODES D’INACTIVITE

Quand la machine doit rester longtemps inactive, le suceur et les brosses (ou les plateaux porte-
disques ou les rouleaux) doivent étre démontés, lavés et placés dans un endroit sec, de préférence
emballés dans une enveloppe ou une feuille plastique, a I'abri de la poussiére. Garer la machine
avec le frein de stationnement enclenché.

S’assurer que les réservoirs soient complétement vides et parfaitement propres.

Recharger complétement les batteries avant de les stocker. Pendant de longues périodes d’inac-
tivité, effectuer régulierement des recharges tampon (au moins une fois chaque deux mois) pour
maintenir constamment les accumulateurs au maximum de charge.

ATTENTION
Si I'on ne recharge pas périodiquemment les accumulateurs, ceux-ci risquent de s’endom-
mager de maniére irréversible.

MAINTENANCE ET RECHARGE DES BATTERIES

INFORMATION
Ne pas contréler les batteries par étincellement.
Les batteries dégagent des vapeurs inflammables: éteindre tout feu ou braise avant de véri-
fier ou ajouter le liquide des batteries.
Effectuer les opérations suivantes dans des lieux aérés.

Pour éviter tout dommage permanent aux batteries, faite en sorte qu’elles ne se déchargent jamais
compléetement.

Se rappeler qu'il faut charger les batteries quand le témoin rouge (fig. 8, rep. 9) du tableau de
commande clignote.
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Procédure pour la recharge

Batteries au plomb avec électrolyte liquide:

Il faut contréler le niveau de la solution électrolyte, de maniere qu'’il couvre constamment les lamel-
les des éléments, en y ajoutant I'eau distillée nécessaire.

ATTENTION

Eviter que la température de I’électrolyte dépasse les 45°C en phase de recharge.

Pour recharger les batteries, agir comme indiqué ci-apres:

>
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arréter la machine, tourner I'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « 0 » (éteint)
pour désactiver toutes les fonctions de la machine ;

enclencher le frein de stationnement au moyen de la pédale spécifique (fig. 8, réf. 12);
relier le chargeur de batterie au connecteur du cablage des batteries (fig. 17, rep. 1);
recharger selon les indications du manuel du chargeur de batterie;

éteindre le chargeur de batterie avant de débrancher les connecteurs;

débrancher le connecteur du chargeur de batterie de celui du cablage batterie;

apres avoir terminé I'opération de recharge, contréler I'intensité a I'aide d’'un densimetre:
si un ou plusieurs éléments résultent déchargés et les autres completement chargés, la
batterie est endommagée et doit étre remplacée.

Batteries au gel:

>

>
>

ATTENTION

Utiliser uniquement un chargeur de batterie adaptés aux accumulateurs au gel.

brancher le connecteur du chargeur de batterie a celui du cablage des batteries (fig.17,
réf. 1).

recharger suivant les indications du manuel du chargeur de batterie;

apres avoir terminé I'opération de recharge, débrancher les connecteurs.

INSTRUCTIONS POUR LA MAINTENANCE

INFORMATION

Les opérations concernant I'installation électrique et, de toute maniére, toutes celle non
décrites explicitemment dans ce manuel pour ’emploi, doivent étre effectuées par des tech-
niciens spécialisés, conformément aux normes de sécurité en vigueur et aux indications du

manuel pour la maintenance.

Maintenance: régles générales
Effectuer une maintenance réguliére selon les indications du Constructeur garanti un rendement
meilleur et une plus longue vie utile de la machine.

Maintenance ordinaire
Précautions
En nettoyant la machine, adopter toujours les précautions suivantes:

>

éviter d'utiliser des hydrolaveuses, car elle pourraient faire entrer de I'eau a l'intérieur du
coffret des composants électriques ou des moteurs en provoquant des dommages ou le
risque de court-circuit;

ne pas utiliser de la vapeur pour ne pas déformer les piéces en plastique avec la chaleur;
ne pas utiliser de solvants ou hydrocarbures, car ils pourraient endommager les coffrages
et les piéces en caoutchouc.

INFORMATION
Ne pas utiliser d’eau sur les moteurs ou les composants électriques.
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Filtre air aspirateur et tige flottante: nettoyage

>
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arréter la machine, tourner l'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « 0 » (éteint)
pour désactiver toutes les fonctions de la machine

ouvrir le couvercle du réservoir de récupération (fig. 18, rep 1).

S’assurer que le réservoir de récupération (fig. 18, rep. 4) soit vide.

Oter le filtre air aspirateur (fig. 18, rep. 2) du support flottant (fig. 18, rep. 3) situé a l'intérieur
du réservoir de récupération sur la partie haute.

Nettoyer le filtre avec de I'eau courante ou avec le détergent utilisé pour la machine.
Remettre le filtre sur le support, apres I'avoir bien séché. S’assurer qu'il soit bien en place
dans son logement.

Veérifier que la tige flottante (fig. 18, rep. 5) fixée au support (fig. 18, rep. 3) puisse bouger
librement; si nécessaire, la nettoyer.

fermer le couvercle du réservoir de récupération (fig. 18, rep. 1)

Lames suceur: contrdle et substitution

Les lames du suceur doivent racler le film d’eau et de détergent et permettre ainsi un parfait
séchage. Avec le temps, le frottement continu arrondi et fend I'angle vif en contact avec le sol, en
compromettant I'efficacité du séchage et en rendant nécessaire le remplacement de la lame.
Echangement ou remplacement des lames:

>
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arréter la machine, tourner l'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « 0 » (éteint)
pour désactiver toutes les fonctions de la machine ;

baisser le suceur a 'aide du levier (fig. 8, rep. 11);

sortir le suceur (fig. 2, rep. 8) de son support (fig. 9, rep. 2), en dévissant complétement les
deux pommeaux (fig. 9, rep. 3);

défiler le manchon du tuyau d’aspiration (fig. 9, rep. 4) du suceur;

Lames avant:

vy Vv

v

>
>

décrocher le dispositif de fermeture (fig. 19, rep 8)

retirer les deux serre-lames (fig. 19 rep. 3): les pousser d’abord vers I'extérieur du suceur
(fig. 19,, rep 5) puis les retirer;.

retirer la lame (fig. 19, rep. 4)

remonter la méme lame en inversant le c6té en contact avec le sol jusqu’'a ce que les
quatre cotés soient usés ou mettre une nouvelle lame en I'encastrant dans les vis du corps
du suceur (fig. 19, rep.5);

remettre en place les deux serre-lames (fig. 19, rep 3) en centrant la partie la plus large
des fentes sur les vis de fixation du corps suceur (fig. 19, rep 5) puis en poussant les serre-
lames vers l'intérieur de celui.ci;

Raccrocher la fermeture (fig. 19, rep. 8)

Remonter le suceur sur son support en suivant les indications données au paragraphe
“Montage et réglage du suceur”.

Lames arriere:

>

>
>
>

v

décrocher la fermeture a crochet (fig. 19, rep. 8);

enlever les deux pressoirs de lame (fig. 19, rep. 7) en les poussant vers le coté externe du
corps suceur (fig. 19, rep. 5) et ensuite en les sortant;

oter la lame (fig. 19, rep. 6);

remonter la méme lame en inversant I'angle en contact avec le sol jusqu’a consommer
tous les quatres les angles ou bien monter une nouvelle lame en I'encastrant dans les vis
du corps suceur (fig. 19, rep. 5);

remettre en place les deux pressoirs de lame (fig. 19, rep. 7), en centrant le cbté le plus
large des fentes sur les fix de fixation du corps suceur (fig. 19, rep. 5) et en poussant les
pressoirs vers le cété interne du suceur méme;

accrocher de nouveau la fermeture a crochet (fig. 19, rep. 8).

Remonter le suceur sur son support en suivant les indications du paragraphe “Montage et
réglage du suceur”
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Filtre réservoir eau/détergent: nettoyage:

>
>

>

Vérifier que le curseur de commande du robinet (fig. 8, rep. 3) soit sur “FERME”

Dévisser le couvercle du filtre (fig. 22, rep 1) retirer le filtre, puis le nettoyer a I'au courante
ou avec le détergent employé sur la machine.

Remettre le filtre sur son support, s’assurer qu’il est bien en place dans son logement et
revisser le couvercle.

Filtre a panier: nettoyage

v
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Désolidariser le réservoir de récupération (fig.2, rep.2) du réservoir de solution (fig.2, rep
3) en déverrouillant le crochet (fig.7, rep,1) placé sur I'avant de la machine;

soulever le réservoir de récupération, en le pivotant vers 'arriere de 90° environ;

retirer le filtre a panier placé a I'avant de la machine;

nettoyer le filtre a 'eau courante ou avec le détergent employé sur la machine;

remettre le filtre sur son support et vérifier qu'il est bien en place dans son logement;
remettre le réservoir de récupération dans sa position de travail et le fixer au réservoir de
solution avec le crochet de verrouillage (fig.7, rep1);

Fusibles: remplacement
Pour remplacer les fusibles situés a I'intérieur du tableau de commande de la machine, agir comme
indiqué ci-apres:

>

>
>
>

arréter la machine, tourner l'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « a » (éteint) et
enclencher le frein de stationnement en appuyant sur la pédale (fig. 8, rep. 12) ;
enlever le couvercle fusibles (fig. 20, rep. 1);
a l'aide de la pincette livrée avec la machine, extraire les fusibles brilés et les remplacer
avec des nouvaux ayant le méme ampeérage;
fermer le couvercle fusibles.

ATTENTION

Le fusible FU7 NE doit pas étre installé si la machine est munie de batterie au gel.

Pour remplacer les fusibles placer a l'intérieur du coffret électrique, procédez comme suit:

>
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arréter la machine, tourner I'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « 0 » (éteint)
pour désactiver toutes les fonctions de la machine ;

oter le capot frontal (fig. 2, réf. 4);

enlever le couvercle du coffret électrique (fig. 21, réf. 1);

a l'aide de la pincette livrée avec la machine, extraire les fusibles brilés et les remplacer
avec des nouvaux ayant le méme ampeérage;

refermer le couvercle du coffret électrique;

réinstaller le capot frontal.

FUSIBLE

DESCRIPTION FUSIBLE DESCRIPTION

FUT

Fusible général de puissance FUG Commutateur de conirdle élecironique brosses

FUZ

Fusible moteur aspiration FU7 Commutateur pour batteries no gel

FUS

Fusible protecfion commandes FU8 Commutateur de contréle électrovalve

Tableau des fusibles: En ce qui concerne le tableau des fusibles, consulter la liste des pieces
détachées.

ATTENTION
Ne jamais installer un fusible d’ampérage supérieur a celui prévu.

Au cas ou un fusible continue a se brdler, il faut individuer et réparer I'anomalie présente dans le
cablage, dans les fiches éventuellement présentes ou dans les moteurs: faire contrdler la machine
par des techniciens qualifiés.
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Maintenance périodique
Opérations journalieres
A la fin du travail, effectuer chaque jour les opérations suivantes:

>

\AAA 4

>

arréter la machine, tourner l'interrupteur général (fig. 8, rep. 13) en position « 0 » (éteint)
pour désactiver toutes les fonctions de la machine ;

enclencher le frein de stationnement au moyen de la pédale spécifique (fig. 8, réf. 12)
vider le réservoir de récupération et le nettoyer si nécessaire;

nettoyer les lames du suceur, en vérifiant I'état d’usure; les remplacer si nécessaire;
contréler que [lorifice d’aspiration du suceur ne soit pas encrassé et enlever les
encrustations de saleté éventuelles;

recharger les batteries suivant la procédure décrite précédemment.

Opérations hebdomadaires

>
>
>
>
>
>

>

Nettoyer la tige flottante du réservoir de récupération et s’assurer qu’elle fonctionne
correctement.

Nettoyer le filtre air aspiration et contrdler qu’il soit intégre; le remplacer si nécessaire.
nettoyer le filtre a panier placé sur I'ouverture avant du réservoir de solution détergente
(fig. 9, rep.7) et contréler qu’il est en bon état (si nécessaire le remplacer).

Nettoyer le tuyau d’aspiration.

Nettoyer le réservoir de récupération et celui de la solution.

Controler le niveau de I'électrolyte des batteries et remplir avec de l'eau distillée si
nécessaire.

Nettoyer le filtre du réservoir eau/détergent (fig. 22, rep. 1)

Operations bi-annuelles

>
>

Faire controler par un technicien qualifié le systeme électrique, les tarages ;
VERSION TETE R A ROULEAUX: tendre la courroie selon les indications données dans
les spécifications.

ANOMALIES, CAUSES ET REMEDES

Comment résoudre les anomalies éventuelles
Inconvénients possibles concernant la machine dans sa totalité.

[ANOMATLTES CAUSES REMEDES ]
La machine ne fonctionne pas « Tinterrupteur général est pressé ou en «tournerle bouton dansTe sens des ai-
panne guilles d’'une montre pour le débloquer

ou % remp ?ggrl
« Tes batteries sont déchargées « recharger les batteries

« Te micro du connecteur batterie est déréglé  «Te faire rerégler ou Te remplacer

0ou en panne
« Te fusible de puissance FUT a sauté et/ou -« faire controler et éliminer les causes
le fusible FU5 de la bralure du fusible; ensuite le

. remplacer _
« le connecteur du chargeur de batterie est + débrancher le chargeur de batterie

branché au connecteur de céblage batterie  du connecteur de cablage de batterie
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Les brosses ne tournent pas « Ta machine a été éteinte puis remise en < appuyer sur le levier de traction
route avec le dispositif de nettoyage baissé
« Ta protection thermique du moteur de -« relacher e levier de traction; soulever
la brosse est intervenu: le moteur a trop les brosses en appuyant sur le bouton-

chauffé poussoir montée-descente brosses;
laisser refroidir la machine pendant au
moins 45

« Te fusible de puissance FUT a sauté et/ou - faire controler et éliminer les causes

le fusible commande FU5 de la brdlure du fusible; ensuite le

« Te microrupteur aspiration moteur brosses [%glg'large&rreregler ou e remplacer

est déréglé ou en panne

« Tes batteries sont déchargées (avec Ta fon-  « soulever Ta téte et recharger les bat-
ction FUG6 validée, c'est-a-dire sans le fusi- teries

b F correspondant)
« [a traction est relachée déchargées (avec - tirer le Tevier traction

la fonction FU6 validée, c’est-a-dire sans le

_fusible correspondan

* panne sur la cartetz)qui permet l'utilisation < insérer momentanement le fusible
de la fonction brosses (avec la fonction FU6  FU6 pour contourner la fiche et pou-
validée, c’est-a-dire sans le fusible corre- voir continuer a travailler, ensuite rem-
spondant) placer la fiche pour pouvoir continuer a

ut] )
< Te dispositif de nettoyage est en position - baisser le dispositii de nettoyage
de repos en appuyant sur le bouton-poussoir

monté: g-des%g nte hms,ﬁg.s_,_‘
< vérifier tous les éléments (moteurs bros- + faire remplacer les éléments qui ne

ses, relais moteurs brosses, connecteurs) fonctionnent pas

Signal de Tavertisseur sonore (alarme -« Talarme d’arrét des brosses a téte baissée « soulever la téte et ensuite Ta re-
arrét brosses) indique la possibilité que la téte soit au sol baisser normalement

avec les brosses arrétées, on court le risque

qu'elles s'abiment

La machine ne Tave pas uniformément « Jes brosses ou les disques ou les roleaux «les remplacer
sont usurés
« la pression exercée par le partie avant de < régler la pression du dispositif de net-

la machine sur le sol est inadéquate toyage sur le sol au moyen du bouton-
poussoir spécifique —
Les brosses continuent a tourner méme  «Te relais brosses est en panne « Te faire remplacer
aprés avoir pressé l'interrupteur général
i e

La solution ne sort pas < Te disposilif de nettoyage est en position + baisser le dispositif de nettoyage
de repos donc I'électrovalve n'est pas en en appuyant sur le bouton-poussoir
fonction _ montée-descente brosses __ |
« le curseur de commande du robinet esten  + mettre le curseur en position «OU-
position «<FERME» VERT»
<Te Tiltre du robinet est sale « Te nettoyer
« Te réservoir de Ta solution est vide < remplir Te réservoir

 flux de Ia_solufion ne sinferrompl pas - [élecirovalve est sale < Taire netiover [€lecirovalve

Le moteur d’aspiration ne marche pas « le micro raclette est deregle ou en panne « le faire rerégler ou e remplacer

« Te fusible de puissance FUT a sauté et/ou - faire controler et éliminer les causes
le fusible commande FU5 et/ou le fusible du de la brilure du fusible; ensuite le

moteur asu'ﬁlion FU4 rgmp#a:&r
e moteur d'aspiration n'est pas sous ten-  « verifier que Te connecteur d’alimen-

sion ou est en panne tation du moteur soit branché cor-
rectement au cablage principal; dans
le deuxieme cas, faire remplacer le
moteur
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Le suceur ne nettoye pas ou naspire
pas bien

« e bord des Tames en caoutchouc qui est
en contact avec le sol est émoussé

< remplacer les fTames en caoutchouc

« e suceur ou le tuyau est obstrué ou abimé

« éliminer Tobstruction et réparer Te
dommage

« Te flotteur est intervenu (réservoir de
récupération plein) ou est bloqué par de la

« vider le réservoir de récupération ou
intervenir sur le flotteur

§_?I§1g ou %lgn est cassé
« le tuyau d’aspiration est obstrué

« éliminer Te colmatage

« Te tuyau d’aspiration n'est pas raccordé au
suceur ou est endommagé

< raccorder ou réparer e tuyau

«le moteur d'aspiration n’est pas sous ten-
sion ou est en panne

« vérifier que Te connecteur d'alimenta-
tion du moteur soit correctement bran-
ché au cablage principal et que le fusi-
ble de protection n’ait pas brdlé; dans

le deuxiéme cas. remplacer le moteur |

« orifices de sortie de Teau obsfrué

« nettoyage des orifices

La sortie de Teau détergente par Ta téte
iforme

La traction ne fonctionne pas

« Te fusible de puissance FUT a sauté et/ou
le fusible commande FU5

« faire controler et éliminer les causes
de la brllure du fusible; ensuite le

« Ta protection thermique du moteur de Ta
traction est intervenue: le moteur a trop

"
« arréter la machine, en la laissant re-

froidir pendant au moins 45 minutes

« le potentiometre est en panne

* remplacer

« le microrupteur anti-ecrasement est
déréglé ou en panne (la machine ne fon-

« le faire rerégler ou e remplacer

gﬁ Q?ng Q§§ en marche arriére)
« fe frein de stationnement est'enclenché

« désenclencher Te frein

< vérifier les éléments (moteur traction, cen-
trale traction, connecteurs)

« faire remplacer Tes éléments qui ne
fonctionnent pas

La téte de Tavage ne baisse plus sur
commande

« Te fusible commande FU5 a sauté

« faire controler et éliminer les causes
de la brllure du fusible; ensuite le

« Tactionneur de descente de Ta téte nest
pas relié ou est abimé

y
. reEa%lr Ta_connexion ou remplacer

I'actionneur

Les batteries nassurent pas Ta normale
autonomie

« les poles et les bornes des batteries sont
sales et oxydés

« nettoyer et graisser les poles et les
bornes, recharger les batteries

« le niveau de I'électrolyte est trop bas

« ajouter de Teau distillée en remplis-
sant chaque élément suivant les in-

« Te chargeur de batterie ne fonctionne pas
ou est inadéquat

structions
« consulter Tes instructions relatives au
chargeur de batterie

< Iy a des différences considérables entre
les éléments de la batterie

< remplacer [a batterie endommagée

« Ta pression sur les brosses est trop forte

< réduire Ta pression sur les brosses

Caccumulateur se décharge trop rapi-
dement pendant I'utilisation: ceci méme
si I'accumulateur a été chargé suivant
la procédure correcte et méme si le test
effectué apres la rechage a l'aide d’'un
densimétre montre qu'il avait été chargé
uniformément

« Taccumulateur est neuf et ne donne pas Te
100% des prestations attendues

« i est nécessaire de roder Taccu-
mulateur en effectuant 20-30 cycles
complets de charge et décharge, afin

« la machine est utilisee sans arrét au ma-
ximum de sa puissance; I'autonomie qui en
résulte n'est pas suffisante

Q
« la ou c'est prevu et possible, utiliser
des accumulateurs ayant plus de ca-
pacité ou bien remplacer les accumu-

« Télectrolyte est évaporé et ne couvre pas
completement les plaques

* gjouter ge eau ﬁlstl ee en remplis-

sant chaque élément jusqu’'a couvrir
les plaques et recharger I'accumula-
feur
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Caccumulateur se décharge trop ra-
pidement pendant ['utilisation, le pro-
cessus de charge avec le chargeur de
batterie électronique est trop rapide et a
la fin 'accumulateur indique un voltage
correct (environ 2.14 V par élément a
vide) mais ne résulte pas uniformément
chargé au test effectué a I'aide d’un den-
simetre

« Taccumulateur, Tivré par Te Constructeur
déja chargé avec de l'acide, a été stocké
pendant trop longtemps avant d’étre re-
chargé et utilisé pour la premiére fois

« si la charge effectuée a Taide d'un
normal chargeur de batterie n’est pas
efficace, il faut faire une double charge
constituée de:

- une charge lente pendant 10 heu-
res avec un courant égal a 1/10 de la
capacité nominale pour 5 heures (par
exemple, pour un accumulateur de
100Ah(5) le courant doit étre égal a
10A) avec chargeur de batterie ma-
nuel;

- pause d’'une heure;

- charge avec normal chargeur de
battterie

A'Ta fin du processus de charge avec
chargeur de batterie électronique, I'ac-
cumulateur n’indique pas le voltage cor-
rect (environ 2.14V par élément a vide)
et ne résulte pas uniformément chargé
au test effectué a l'aide d’un densimétre

» Taccumulateur n"a pas été relié au char-
geur de batterie

« relier Te chargeur de batteries au con-
necteur de 'accumulateur

« Te chargeur de batterie et Ta prise de cou-
rant a laquelle il est branché ne sont pas
compatibles

« vérifier que Tes caractéristiques d'a-
limentation électrique indiquées sur la
plaque d’immatriculation du chargeur
de batterie soient conformes a celles

« Te chargeur de batterie na pas été cor-
rectement installé

du re'§a§1 él egifgue |
« etant donne le voltage effectif dispo-

nible a la prise d’alimentation, vérifier
que les connexions du primaire du
transformateur a lintérieur du char-
geur de batterie soient correctes (con-
sulter a ce propos le manuel du char-

« Je chargeur de batterie ne fonctionne pas

. veri%ner que la %ension arrive au char- |

geur de batterie, que les éventuels
fusibles ne soient pas interrompus et
que le courant arrive a I'accumulateur;
essayer également de charger avec
un autre redresseur: si effectivement
le chargeur de batterie ne fonctionne
pas s’adresser a l'assistance techni-
que en signalant le numéro de matri-

cule du chargeur de batterie |

ATa fin du processus de charge avec Te
chargeur de batterie électronique I'accu-
mulateur n’indique pas le voltage correct
(environ 2.14 V par élémente a vide) et
seulement un ou peu d’éléments résul-
tent déchargés au test effectué a l'aide
| d'un densimétre

«un ou plusieurs éléments sont endom-
magés

« si possible, remplacer Tes éléments
endommagés.
Pour les accumulateurs de 6V ou 12V
monobloc, remplacer I'accumulateur
dans sa totalité

Léléctrolyte présent dans Taccumula-
teur est trouble (débourbage)

+ Taccumulateur a terminé Tes cycles de
charge/décharge indiqués par le Con-

« remplacer Faccumulateur

_structeur — -
» l'accumulateur a été recharge avec un

courant trop élevé

 remplacer 'accumulateur

« Taccumulateur a été chargé plus de Ta Ti-
mite minimale indiquée par le Constructeur

« remplacer Taccumulateur
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TECHNISCHE DATEN

70 85 105
Arbeitsbreite mm 670 810 1042
SaugfuBbreite mm 883 883 1100
Stundenleistung m?/h 3060 3645 4690
Birsten (Zahl) 2 2 2
Biirstendurchmesser mm 345 415 530
Max. Biirstendruck glem? 67 69 70,8
Biirstendrehzahl une 200 200 200
Leistung Biirstenmotor w 2x500 2x500 2x500
Leistung Fahrmotor w 300 300 300
Hochstgeschwindigkeit km/h 4,5 4,5 4,5
Leistung Saugmotor W 550 550 550
Reinigungsmitteltank | 76 76 76
Schmutzwassertank 129 129 129
Durchmesser Hinterrader mm 250 250 250
Uberwindbare Steigung % 16 16 16

DE



Bruttogewicht Kg 444 448 457

Transportgewicht Kg 280 280 280
Akkus (Zahl) 4 4 4
Akkuspannung \% 6 6 6
Kapazitat je Akku Ah (5 h) 320 320 320
Versorgungsspannung \Y 24 24 24
Maschinenabmessungen mm 1596x744x1075 1641x880x1075 1770x832x1075

Abmessungen Akkufach (Lange, Breite,

- mm 630x410x380 630x410x380 630x410x380
Hohe)
Abmessungen Verpackung (Lange, mm _ _ _
Breite, Hohe)
LpA
Schalldruck (dB) 73 73 73
Unsicherheitswert X - - -
(dB)
Vibrationen, Hand HAV 07 07 07
m/sec2
Messunsicherheit, k m/sec2 - - -
— . HBV
Vibrationen, Kérper misec2 - - -
Messunsicherheit, k m/sec2 - - -
Max. Wasser- und Reinigungsmitteltem- c 55 55 55

peratur

Die Angaben kdnnen ohne Vorankiindigung geandert werden.
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SICHERHEITSZEICHEN

\ WARNUNG VOR SCHNITTVERLETZUNGEN

ACHTUNG, QUETSCHGEFAHR FUR GLIEDMASSEN

VZZZ0II

ACHTUNG, SCHURFGEFAHR

>

ACHTUNG, VERLETZUNGSGEFAHR DURCH BEWEGLI-
CHE TEILE

ACHTUNG, GEFAHR DURCH SAUREN

ACHTUNG, HEISSE OBERFLACHE

> B>

WARNING!!!

UBERWINDBARE NEIGUNG

BEDIENERHANDBUCH, BETRIEBSANLEITUNG

DAS BEDIENERHANDBUCH LESEN

SYMBOL DREHSTROM

BB

ISOLIERKLASSE, DIESE KLASSIFIZIERUNG IST NUR BEI
BATTERIEBETRIEBENEM GERAT GULTIG.
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN

INFORMATION
Vorliegendes Handbuch vor jedem Eingriff auf die Maschine aufmerksam durchlesen.

Zweck des Handbuchs
Dieses Handbuch wurde vom Hersteller erstellt und ist wesentlicher Bestandteil der Maschine'.
Es definiert den Verwendungszweck der Maschine und beinhaltet alle fiir die Bediener? notwendigen
Informationen.
Neben diesem Handbuch mit allen firr die Benutzer erforderlichen Informationen wurden andere
Verdffentlichungen erstellt, die spezifische Hinweise fiir die Wartungstechniker® beinhalten.
Alle in diesem Handbuch enthaltenen Angaben von rechts oder links, Uhrzeigersinn oder
Gegenuhrzeigersinn beziehen sich immer auf die Fahrtrichtung der Maschine.
Die Beachtung der Anweisungen gewabhrleistet die Sicherheit der Personen und der Maschine, die
Wirtschaftlichkeit des Betriebs, die Qualitat der erzielten Resultate und eine langere Lebensdauer
der Maschine. Die Missachtung der Vorschriften kann zu Verletzungen sowie Schaden an der
Maschine, dem gereinigten Boden und der Umwelt flhren.
Fir ein schnelles Auffinden der jeweiligen Themen wird auf das beschreibende Inhaltsverzeichnis
am Anfang des Handbuchs verwiesen.
Alle wichtigen Textabschnitte sind fettgedruckt und werden von nachstehend illustrierten und
definierten Symbolen eingeleitet.
GEFAHR

Zeigt an, daB hochste Vorsicht geboten ist, um nicht in ernste Schwierigkeiten zu geraten,

die zum Tod des Personals oder zu gesundheitlichen Schéaden fiihren kdnnten.

ACHTUNG
Zeigt an, daB hochste Vorsicht geboten ist, um nicht in ernste Schwierigkeiten zu geraten,
die Schaden an der Maschine, an der Umwelt oder wirtschaftliche Verluste verursachen
koénnten.

INFORMATION
Besonders wichtige Angaben.

Der Hersteller kann zur Weiterentwicklung und Modernisierung des Produkts jederzeit und ohne
Vorankiindigung Anderungen daran vornehmen.

Auch wenn die sich in lhrem Besitz befindliche Maschine leicht von den Abbildungen in diesem
Dokument abweichen sollte, sind die Sicherheit und die jeweiligen Informationen gewahrleistet.

Kenndaten der Maschine
Das Typenschild im hinteren Teil der Maschine gibt tiber folgende Informationen Auskunft:
Modell

Versorgungsspannung IPC Cce
Gesamtnennleistung - "]
Nennstromaufnahme
Seriennummer (Kennnummer) e
Baujahr x =

xe

togruaro 30026 (VE) -ltalia MADE IN ITALY

VVYVVYYVYY

1 Die Definition ,Maschine“ ersetzt die handelsiibliche Bezeichnung des Produkts, auf das sich dieses Handbuch
bezieht.

2 Hierbei handelt es sich um Personen, deren Aufgabe es ist, die Maschine zu bedienen, ohne jedoch Eingriffe daran
durchzufiihren, die eine prazise technische Kompetenz erfordern.

3 Hierbei handelt es sich um Personen, die im Besitz der fiir die Beférderung, die Installation, die Bedienung und die
Wartung der Maschine notwendigen Erfahrung, technischen Ausbildung, Kenntnis der Norm- und Gesetzgebung sind
und daher in der Lage sind, die beim Ausfiihren dieser Tatigkeiten moglichen Gefahren friihzeitig zu erkennen und zu
vermeiden.
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Schutzart IP
Trockengewicht
Max. Steigung
Herstellerangaben

\AAAL

Der Maschine beiliegende Dokumentation
» Bedienungsanleitung;
» Garantieschein;
» CE-Konformitatserklarung.

TECHNISCHE INFORMATIONEN

Allgemeine Beschreibung

Bei der gegenstandlichen Maschine handelt es sich um einen Bodenschrubbautomaten, der in
Privat- und Industriebereichen eingesetzt wird, fur das Kehren, das Schrubben und das Trocknen
von ebenen, horizontalen, glatten und leicht rauhen FuR3boden, die gleichmaRig und frei von Hin-
dernissen sind.

Die Maschine verteilt auf den Boden eine mit Wasser und Reinigungsmittel zweckmaRig dosierte
Loésung und schrubbt diesen angemessen, um den Schmutz zu entfernen. Durch eine aufmerksa-
me Wahl des Reinigungsmittel und der Bursten (oder Schleifteller oder Rollen) unter den verschie-
denen vorhandenen Zubehdrteilen, kann sich die Maschine jeder Bodenart und jedem Schmutz
anpassen.

Eine eingebaute NaRsauganlage ermdglicht die perfekte Trocknung des gerade geschrubbten
FuRRbodens: durch einen Luftsauger, der die Luft aus dem Schmutztank saugt und diesen in Unter-
druck gehen lasst, schrubbt der Saugfu3, entfernt das schmutzige Wasser vom Boden und fiihrt es
dem Schmutztank zu.

Die Speisung tiber Akkumulatoren und die hohe Kapazitat der einsetzbaren Batterien ermdglichen
die maximale Bewegungsfreiheit und eine Autonomie, die fiir jede Arbeitskondition geeignet ist.
Weiterhin kann dank dem elektronisch gesteuerten Antriebsmotor mit Vor- und Riickwartsgang jede
Strecke auf dem zu reinigenden FuRboden hinterlegt werden.

Zeichenerkldrung
Bei den wichtigsten Bestandteilen der Maschine handelt es sich um folgende (Abb. 2):

» Losungstank (Abb. 2, Teil 3): dient zum Enthalten und Transportieren der Mischung aus
Reinwasser und Reinigungsmittel;
Schmutztank (Abb. 2, Teil 2): dient zum Aufsammeln des wahrend des Schrubbens vom
Boden abgesaugten Schmutzwassers;
Steuerungen (Abb. 2, Teil 1);
Kopfgruppe (Abb. 2, Teil 5): das Hauptelement ist die Buirsten/Rollen, die die
Reinigungslésung auf den Boden verteilt und den Schmutz entnehmen;
Antriebsgruppe (Abb. 2, Teil 7): das Hauptelement ist der elektronisch gesteuerte Getrie-
bemotor, der nach seiner Aktivierung mittels des Hebels vor dem Griff der Maschine ihren
Vor- und Riickschub ermdglicht;
Saugfulgruppe (Abb. 2, Teil 8): er hat den Zweck, den Boden zu schrubben und ihn
danach zu trocknen, indem das verteilte Schmutzwasser abgesaugt wird;
Batteriegruppe (Abb. 2, Teil 6): liefert die Energie zur Speisung der Maschine;
Vordere Haube (Abb. 2, Teil 4).

vV Vv VY

v

>
>

Gefahrenbereiche
» Tankgruppe: es besteht, bei Verwendung besonderer Reinigungsmittel, die Gefahr von
Reizungen der Augen, der Haut, der Schleimhaute, der Atemwege und die Gefahr der
Erstickung. Gefahr aufgrund des aus der Umgebung gesammelten Schmutzes (Bakterien
und chemische Mittel). Quetschgefahr zwischen den zwei Tanks, wenn der Schmutztank
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wieder am Lésungstank angebracht wird.

»  Schaltbrett: KurzschluRgefahr.

» Unterer Waschkopfteil: Gefahr aufgrund des Abstiegs des Kopfs und der Drehung der
Bursten/Rollen.

» Oberer Teil des Reinigungskopfes: Quetschgefahr zwischen dem oberen Teil des Bir-
stenkopfes und dem Rahmen.

» Hinterrader: Quetschgefahr zwischen Rad, Rahmen und Tank.

» Kasten mit den elektrischen Komponenten: Kurzschlussgefahr.

» Batterieabteil (im Losungstank): Gefahr durch Kurzschluss zwischen den Polen der Batte-

rien und Vorhandensein von Wasserstoff wahrend des Ladens.

Sicherheitsvorrichtungen

VORRICHTUNG (Abb.3) EINSCHALTUNG FUNKTION
A Nothalttaste. Wird akfiviert, wenn sie gedrlckt | Unterbricht komplett die Maschinenver-
wird. sorgung.
B Sicherheitsvorrichtung beim | Sicherheitsvorrichtung,  um  Zer- | Unterbricht das Rlckwartsfahren der
Ruckwartsfahren. quetschungen beim Rickwartsfah- | Maschine.
ren zu vermeiden. Sie aktiviert sich,
wenn sie gedrickt wird.
- Betriebsbremse. Das Einschalten erfolgt automatisch, | Die Maschine bremst nach und nach
wenn der Antriebshebel losgelassen | ab.
wird.
C Feststell- und Notbremse. Sie kuppelt durch Druck auf das | Verhindert, dass sich die Maschine
Pedal C ein. Nur bei stehender Ma- | bewegt.
schine oder Notfallen betatigen; kann
beschadigt werden, wenn sie bei lau-
fender Maschine betatigt wird
Sonderzubehor

Stundenzahler: das Zubehdr Stundenzahler ist am Steuerpult (Abb. 4, Teil 1) installiert und zeigt
die Betriebsstunden der Blrsten an.

Zubehorteile

>

>
>
>

Bursten/Rollen aus Naturborsten: verwendbar fiir das Reinigen von empfindlichen FuRbo-

den, und zum Polieren;

Birsten/Rollen aus Polypropylen: verwendbar fiir die normale Reinigung von FuBboden;

Tynexbirsten/Rollen: verwendbar fiir Ansammlungen von hartnackigem Schmutz auf

unempfindlichen FuRboden;

Treibteller: ermdglichen die Verwendung der nachfolgend beschriebenen Scheiben:

» gelbe Scheiben: verwendbar fiir die Reinigung und das Polieren von Marmor und
ahnlichen Produkten;

» griine Scheiben: verwendbar fir die Reinigung von unempindlichen Fuf3boden;

» schwarze Scheiben: verwendbar fiir die griindliche Reinigung von unempfindlichen
FuRboden mit hartnackigem Schmutz.

INFORMATIONEN ZUR SICHERHEIT

Sicherheitsvorschriften

GEFAHR

Vor Start, Gebrauch, Instandhaltung, Wartung oder sonstigen Arbeiten an der Maschine die

,Bedienungsanleitung*“ aufmerksam durchlesen.
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ACHTUNG
Beachten Sie unbedingt alle im Handbuch angegebenen Vorschriften (insbesondere die mit
Gefahr und Achtung gekennzeichneten) sowie die direkt an der Maschine angebrachten
Schilder, siehe Kapitel ,,Sicherheitszeichen*
Der Hersteller haftet auf keinen Fall fiir Personen- und Sachschaden, die auf die Missachtung
der Vorschriften zuriickzufiihren sind.

Die Maschine darf nur von entsprechend geschulten Personen bedient werden, die ihre Fahigkeiten
unter Beweis gestellt haben und die ausdricklich dazu befugt sind.

Minderjahrigen ist der Gebrauch der Maschine untersagt.

Diese Maschine darf ausschlieRlich bestimmungsgemal eingesetzt werden. Das Gebaude, in
dem die Maschine betrieben wird (zum Beispiel Pharmaindustrie, Krankenhauser, Chemieindustrie
usw.), muss richtig eingestuft und die dort geltenden Sicherheitsbestimmungen und -vorschriften
mussen strikt beachtet werden.

Diese Maschine ist fir den gewerblichen Gebrauch bestimmt, beispielsweise in Hotels, Schulen,
Krankenhausern, Fabriken, Geschaften, Biros und Verleihen.

Die Maschine darf nur im Innenbereich betrieben werden.

Achtung, die Maschine darf nur in geschlossenen Raumen abgestellt werden.

Die Maschine darf auf keinen Fall in ungentigend beleuchteten und explosionsgefahrdeten Rdumen,
auf offentlichen Strallen, bei Vorhandensein von gesundheitsschadlichem Schmutz (Staub, Gas,
usw.) und in ungeeigneten Raumen verwendet werden.

Die Maschine kann in einem Temperaturbereich zwischen + 4 °C und + 40 °C betrieben werden; bei
Stillstand der Maschine liegt der zulassige Temperaturbereich hingegen zwischen + 0 °C und + 50 °C.
Die fiir die Maschine zulassige Feuchtigkeit liegt bei allen Betriebsbedingungen zwischen 30 und 95 %.
Nie entflammbare oder explosive Flussigkeiten (z. B. Benzin, Heizdl, usw.), Sauren und
Lésungsmittel (z. B. Verdunner fir Lacke, Azeton usw.) aufkehren. Keine brennenden oder
glihenden Gegenstande aufkehren.

Die Maschine nicht auf Gefallen benutzen, deren Steigung die im Kap. .Technische Daten"
angegebenen Werte Uberschreitet; bei geringfiigigen Neigungen die Maschine nicht quer
benutzen, immer vorsichtig fahren und nicht wenden. Beim Transport auf Rampen oder auf
abschussigem Gelande grofte Sorgfalt walten lassen, um ein unkontrolliertes Umkippen und/oder
Beschleunigungen zu vermeiden.

Die Maschine nie an einem abschussigen Ort abstellen.

Die Maschine darf niemals mit laufendem Motor unbewacht abgestellt werden. Vor Verlassen der
Maschine missen die Motoren abgeschaltet, die Stromversorgung getrennt, und die Maschine so
gesichert werden, dass sie sich nicht unbeabsichtigt bewegen kann.

Beim Gebrauch der Maschine auf Dritte — insbesondere Kinder — achten, die sich im Raum, in dem
gearbeitet wird, aufhalten.

Kinder missen beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit der Maschine spielen.

Die Maschine darf nicht von Personen (einschlief3lich Kindern) mit kérperlichen, geistigen oder
sensorischen Behinderungen oder von Personen, die nicht mit dem Betrieb der Maschine vertraut
sind, benutzt werden, es sei denn, dass sie von einer flr sie und ihre Sicherheit verantwortlichen
Person beaufsichtigt und in den Gebrauch der Maschine eingewiesen werden.

Die Maschine nicht zum Transport von Personen/Gegenstanden oder zum Schleppen von
Gegenstanden benutzen.

Die Maschine nicht schleppen.

Die Maschine unter keinen Umstanden als Ablageflache fir Gegenstande, gleich welchen Gewichts,
benutzen.

Die Belliftungs- und Kiihischlitze nicht verschlief3en.

Die Sicherheitseinrichtungen auf keinen Fall entfernen, verandern und umgehen.

Zahlreiche schlechte Erfahrungen haben gezeigt, dass verschiedene am Korper getragene
Gegenstande oft Ursache von schweren Unféllen sind: Vor Arbeitsbeginn unbedingt Schmuckstticke,
Uhren, Krawatten und Sonstiges ablegen.

Der Bediener muss zur eigenen Sicherheit immer persénliche Schutzausriistungen benutzen:
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Arbeitskittel oder Overall, rutschsichere und wasserdichte Schuhe, Gummihandschuhe, Schutzbrille
und Gehérschutz sowie Atemschutzmaske.

Die Hande nie in bewegliche Teile stecken.

Die Steckdosen fiir die Versorgung der Akkuladegerate missen an ein geeignetes Erdungsnetz
angeschlossen und durch thermisch-magnetische Schutzschalter und FI-Schalter abgesichert sein.
Die auf dem Typenschild der Maschine angegebenen elektrischen Kenndaten (Spannung,
Frequenz, Leistungsaufnahme) miissen mit dem Versorgungsnetz tUbereinstimmen.

Die Anweisungen des Akkuherstellers und die Bestimmungen des Gesetzgebers sind unbedingt
einzuhalten. Die Akkus stets sauber und trocken halten, um Leckstréome auf der Oberflache zu
vermeiden. Die Akkus vor Verunreinigungen wie z. B. Metallstaub schitzen.

Kein Werkzeug auf den Akkus ablegen: Es besteht Kurzschluss- und Explosionsgefahr.

Bei der Handhabung der Batteriesaure sind die Anleitungen in Abschnitt ,Akku: Vorbereitung® strikt
zu befolgen.

Akkuladegerat (OPTION): das Anschlusskabel regelmaRig kontrollieren und auf Beschadigungen
prifen; falls es beschadigt ist, darf die Maschine nicht benutzt werden, zum Austauschen wenden
Sie sich bitte an ein spezialisiertes Kundendienstzentrum.

Falls besonders starke Magnetfelder vorhanden sind, muss deren Einfluss auf die Steuerelektronik
berticksichtigt werden.

Zum Aufladen der Batterien immer (falls mitgeliefert) das im Lieferumfang der Maschine enthaltene
Akkuladegerat verwenden.

Die Maschine nicht mit einem Wasserstrahl reinigen.

Bei Betriebsstérungen und/oder Schaden die Maschine sofort ausschalten (Akkus/Stromnetz
trennen) und sie auf keinen Fall selbst reparieren. Den technischen Kundendienst des Herstellers
anfordern.

Alle Wartungsarbeiten miissen in ausreichend beleuchteten Raumen ausgefiihrt werden und erst,
nachdem die Maschine von der Stromversorgung getrennt wurde.

Alle Eingriffe an der Elektrik und alle Wartungs- und Reparaturarbeiten (besonders die nicht
ausdricklich in diesem Handbuch beschriebenen Arbeiten) dirfen nur von technischem
Fachpersonal mit Erfahrung auf diesem Gebiet ausgefiihrt werden.

Nur vom Hersteller gelieferte Originalersatzteile verwenden, da nur diese den sicheren und
stérungsfreien Betrieb des Gerats gewahrleisten. Nie von anderen Maschinen abmontierte Teile
oder Bausatze als Ersatzteile verwenden.

Diese Maschine wurde fir eine Lebensdauer von zehn Jahren ab dem auf dem Typenschild
angegebenen Herstellungsdatum konstruiert und hergestellt. Nach Ablauf dieses Zeitraums muss
die Maschine, unabhangig davon, ob sie benutzt wurde oder nicht, gemafR den im jeweiligen Land
geltenden gesetzlichen Bestimmungen entsorgt werden:

Die Maschine vom Stromnetz trennen, entleeren und reinigen.

Dieses Produkt gilt nach der Richtlinie Uber Elektro- und Elektronik-

Altgerate (WEEE) als Sondermll und erfillt die Anforderungen der neuen
Umweltschutzrichtlinien (2002/96/EG WEEE).

Es muss nach den geltenden Gesetzen und Bestimmungen getrennt vom

Hausmull entsorgt werden.

Falls die Maschine nicht mehr benutzt wird, die Akkus ausbauen und bei

einer autorisierten Entsorgungsstelle abgeben.

Ferner missen alle Maschinenteile, die vor allem fiir Kinder eine Gefahr

darstellen kdnnten, entfernt werden.

Als Alternative kann die Maschine fiir eine komplette Uberholung an den Hersteller geschickt
werden.

TRANSPORT UND INSTALLATION

Anheben und Transport der verpackten Maschine
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ACHTUNG
Sich bei allen Anhebearbeiten davon iiberzeugen, daB die verpackte Maschine fest verankert
ist, um ein unbeabsichtiges Umkippen oder Herabfallen zu vermeiden.
Das Laden und Abladen der Tansportfahrzeuge mufl unter angemessene Beleuchtung
ausgefiihrt werden.

Die vom Hersteller auf einer Holzpalette verpackte Maschine muf® mit geeigneten Mitteln (siehe
Richtlinie 2006/42/CEE und nachfolgende Anderungen und/oder Vervollstandigungen) auf das
Transportfahrzeug geladen und bei Eintreffen am Bestimmungsort mit ebenso geeigneten Mitteln
wieder abgeladen werden.

Die Birsten und die SaugfiiRe sind in Kartons ohne Paletten verpackt.

Das Anheben der verpackten Maschine kann nur durch die Verwendung eines Gabelstaplers er-
folgen. Hierbei sehr vorsichtig vorgehen, um StéRe und das Umfallen der Maschine zu vermeiden.

Bei der Ubergabe durchzufiihrende Kontrollen

Im Augenblick der Ubergabe seitens des Transportunternehmens hat man sich genauestens davon
Uberzeugen, dal} die Verpackung und die in ihr beinhaltete Maschine frei von Schaden ist. Sollte
letztere Transportschaden aufweisen, so sind diese auch dem Transporteur zu zeigen; vor An-
nahme der Ware sich schriftlich das Recht vorbehalten, eine eventuelle Schadenersatzforderung
zu stellen.

Auspacken
ACHTUNG
Wahrend des Auspackens der Maschine hat der Arbeiter die notwendigen Schutzeinrichtun-
gen zu tragen (Handschuhe, Brillen usw), um die eventuelle Unfallgefahr herabzusetzen.

Die Maschine aus ihrer Verpackung nehmen und folgendermafen vorgehen:
» die Umreifungsbander aus Kunststoff mit einer Schere oder einer Schneidezange dur-
chschneiden;
» den Karton entfernen;
» nehmen Sie die Umschlage im Batterieabteil (das sich im Lésungstank befindet) heraus
und Uberprifen Sie ihren Inhalt:
Garantieschein;
Betriebs- und Wartungsanleitung;
Batterieliberbriickung mit Klemmen;
Zange fir Sicherungen;
Verbinder fir das Batterieladegerat;
Schlusselsatze fir das Einschalten.

VYVYVYVYYVYY

INFORMATION
Einen der beiden Schliissel an einem sicheren Ort hinterlegen, um ihn verwenden zu koén-
nen, falls der andere verloren gehen sollte.

je nach Modell, die Metallbligel entfernen oder die Umreifungsbander aus Plastik dur-
chschneiden, die den Rahmen der Maschine an der Palette befestigen;

Die Feststellboremse auskuppeln, indem das Pedal Teil C, Abb. 3 betatigt worden ist;

mit Hilfe einer schragen Platte die Maschine von der Palette im Rickwartsgang herunter-
lassen;

die Birsten/Rollen und den Saugfu® aus den jeweiligen Verpackungen nehmen;

reinigen Sie au’en die Maschine unter Beachtung der Sicherheitsnormen;

nachdem die Maschine von der Verpackung entfernt worden ist, kann man auf die Instal-
lation der Batterie Ubergehen: siehe entsprechende Paragraphen.

Falls nétig, das Verpackungsmaterial aufbewahren, da es zum Schutz der Maschine wiederbenutzt

Vvyvy VVY VY
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werden kann, falls sie an einen anderen Ort oder zu Reparaturwerkstatten transportiert werden
muss.

Andernfalls muss das Material in Ubereinstimmung mit den jeweils zusténdigen Gesetzen entsorgt
werden.

Speisebatterien
In diese Maschine kénnen zwei unterschiedliche Arten von Batterien installiert werden.

» Gepanzerte Rohrbatterien: diese Batterien erforden eine regelmaRlige Kontrolle des
Elektrolytstandes. Falls erforderlich, flllen Sie nur mit distilliertem Wasser auf, bis die Plat-
ten abgedeckt sind; fillen Sie nicht zuviel nach (max. 5 mm Uber den Platten).

» Gel-Batterien: diese Batterien sind wartungsfrei. Wenn dieser Batterietyp benutzt wird,
muss die spezielle Sicherung FU7 (Abb. 6, Teil 2) im Steuerpult der Maschine mit einer
kleinen Zange herausgenommen werden. Dadurch wird der Elektronik gemeldet, welcher
Batterietyp benutzt wird.

ACHTUNG
Die Sicherung FU7 nicht montieren, wenn Gel-Batterien benutzt werden.

Die technischen Eigenschaften missen mit denen, die im Kapitel zu den technischen Eigenschaf-
ten der Maschine” angegeben sind, Ubereinstimmen: der Gebrauch schwererer Akkumulatoren
kann die Lenkbarkeit der Maschine schwer beeinflussen und zu Uberhitzungen des Antriebsmotors
fuhren; Akkumulatoren mit geringerer Kapazitat und weniger Gewicht machen ein haufigeres Au-
fladen notwendig.

Die Batterien mussen geladen, trocken, sauber und mit gut angezogenen Verbindungen gehalten
werden.

Batterien: Vorbereitung
GEFAHR
Wahrend der Installation oder Wartungsarbeiten an den Batterien hat der Bediener alle zur
Herabsetzung der Unfallgefahr notwendigen Schutzeinrichtungen (Handschuhe, Brillen,
Overall, usw) zu tragen, er muss sich von offenem Feuer fernhalten, darf die Pole der Batte-
rie nicht kurzschlieBen, keine Funken verursachen und nicht rauchen.

Die Batterien werden normalerweise mit Saure geladen und bereit zum Einsatz geliefert. Wenn
Batterien ohne Saure benutzt werden, missen sie vor deren Einbau gemaf folgender Prozedur
aktiviert werden:

» nach Abnehmen der Batteriedeckel alle Elemente mit einer spezifischen Schwefelsau-
relésung flllen und darauf achten, daR die Lamellen vollstandig bedeckt sind (mindestens
ein paar Mal an jedem Element nachfillen);

» 4-5 Stunden ruhen lassen, um es den Luftblasen zu ermdglichen, an die Oberflache zu
kommen, und den Platten die Absorption des Elektrolyts zu erlauben;

» prifen, ob der Flussigkeitsstand noch Uber den Platten steht, andernfalls Schwefelsau-
relésung nachfllen;

» die Deckel wieder schlieRRen;

» die Akkumulatoren in die Maschine montieren (nach den hier folgenden Anweisungen).

Bevor die Maschine in Betrieb gesetzt wird, sollte eine erste Wiederaufladung erfolgen: fir diese
Arbeit gemaR der Beschreibung im entsprechenden Paragraph vorgehen.

Batterien: Installation und Verbindung

GEFAHR
Sicherstellen, daB der Hauptschalter auf der Schalttafel auf “0” (aus) stehet.
Darauf achten, daR an die positiven Pole nur Klemmen angeschlossen werden, die mit dem
Symbol “+” gekennzeichnet sind. Die Batterieladung nicht durch Funken kontrollieren.
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Halten Sie sich strengstens an die nachfolgend beschriebenen Anweisungen, da ein even-
tueller KurzschluB der Batterien das Explodieren derselben hervorrufen kénnte.

» Die Maschine anhalten, den Hauptschalter auf ,0” (Aus) drehen (Abb. 8, Pkt. 13); die
Feststellbremse betatigen, indem das entsprechende Pedal bedient wird (Abb. 8, Pkt. 12);

» vergewissern Sie sich, dal die zwei Tanks leer sind (gegebenenfalls ausleeren: siehe
betreffenden Paragraph);

» hangen Sie den Schmutztank (Abb. 2, Teil 2) vom Lésungstank (Abb. 2, Teil 3) aus, indem
Sie den Sperrhaken (Abb. 7, Teil 1) auf der Stirnseite der Maschine ausspannen;

» heben Sie den Schmutztank durch eine Rickwartsdrehung von ca. 90°: auf diese Art hat
man von oben her zum Batteriekasten Zugriff (der sich im Lésungstank befindet);

ACHTUNG
Bevor der obere Tank geoffnet wird:
Sicherstellen, dass der Schmutztank leer ist (ein akustisches Signal ertont, falls versucht
wird, den Schmutztank zu 6ffnen, ohne dass er vorher entleert worden ist);
sicherstellen, dass der Hauptschalter am Bedienfeld auf ,,0“ (Aus) steht.

» die Batterien wie auf der Zeichnung gezeigt, die auf der Stirnseite des Batteriekastens
aufgedruckt ist, in den Batteriekasten im Losungstank einsetzen.

ACHTUNG
Die Akkumulatoren mit Mitteln, die ihrem Gewicht entsprechen, in die Maschine einsetzen.
Die positiven und negativen Pole haben einen verschiedenen Durchmesser.

» unter Bezugnahme auf die Anordnung der Kabel, immer auf der oben genannten Zeichnung
gezeigt, die Klemmen der Batterieverkabelung und der Uberbriickungen mit Klemmen an
die Pole der Akkumulatoren anschlieBen. Nach Orientierung der Kabel wie gezeigt, die
Klemmen an den Polen anziehen und mit Vasselin bedecken.

» Den Schmutztank wieder in seine Arbeitsstellung senken und mit dem Sperrhaken (Abb.
7, Teil 1) am Lésungstank einspannen.

» Die Maschine gemaf der hier folgenden Anweisungen benutzen.

Batterien: Ausbau.
GEFAHR
Beim Entfernen der Batterien muss der Bediener alle zur Herabsetzung der Unfallgefahr
notwendigen Schutzausriistungen (Handschuhe, Brille, Overall, Sicherheitsschuhe, usw.)
tragen; er muss priifen, dass alle Schalter am Bedienfeld auf der Position “0” (Aus) stehen
und dass die Maschine ausgeschaltet ist, er muss sich von offenen Flammen fernhalten,
darf die Pole der Batterien nicht kurzschlieBen, keine Funken verursachen und nicht rau-
chen. Dann wie folgt vorgehen:

» die Klemmen der Batterieverkabelung und der Briicke von den Batteriepolen abklemmen.

» falls vorhanden, die Vorrichtungen zur Verankerung der Batterien am Maschinenunterbau
entfernen.

» die Batterien mit angemessenen Beférderungsgeraten aus dem Batteriefach heben.

Das Batterieladegerat
ACHTUNG
Achten Sie darauf, daB die Batterien nicht zu stark entladen werden; sie konnten unwiderru-
flich beschadigt werden.
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ACHTUNG
Vor dem Aufladen der Batterien sicherstellen, dass der Hauptschalter am Bedienfeld auf ,,0¢
(Aus) steht.

Wahl des “Batterieladegerites”
Uberpriifen Sie, ob das Batterieladegerat mit den zu ladenden Batterien kompatibel ist:

» Rohrbleibatterien: ein automatisches Batterieladegerat mit 24V — 20A wird empfohlen. Auf
jeden Fall den Hersteller und das Batteriehandbuch zu Rate ziehen, um die Wahl zu be-
statigen.

» Gel-Batterien: verwenden Sie ein fur diesen Akkumulatorentyp spezifisches Batterielade-
gerat.

Vorbereitung des Batterieladegerits
Wenn man ein nicht mit der Maschine geliefertes Batterieladegerat einsetzen will, muss der mit
der Maschine (siehe Paragraph “Auspackung” in diesem Handbuch) gelieferte Verbinder an das
Batterieladegerat angeschlossen werden.
Fur die Installation des Verbinders folgendermallen vorgehen:
» ca. 13 mm des Schutzmantels von den roten und schwarzen Kabel des Batterieladegeras
entfernen;
» die Kabel in die Spitzen des Verbinders einfiihren und mit geeigneten Zangen fest zusam-
mendriicken;
» die Kabel in den Verbinder einfiihren und dabei die Polaritat berticksichtigen (rotes Kabel+,
schwarzes Kabel-).

Anheben und Transport der Maschine

ACHTUNG
Alle Arbeitsphasen sind in einem gut beleuchteten Raum und unter Anwendung der fiir die
Lage geeignetsten SicherheitsmaRnahmen durchzufiihren.
Immer individuelle Schutzvorrichtungen fiir die Sicherheit des Bedieners verwenden.

Das Aufladen der Maschine auf ein Transportmittel muf wie folgt durchgefiihrt werden:

Leeren Sie den Schmutztank und den Losungstank aus;

Montieren Sie den Saugful® und die Bursten (oder die Treibteller) ab;

Nehmen Sie die Batterien heraus;

Die Maschine auf der Palette anordnen, die Feststellbremse einkuppeln und mit Kunst-
stoffbandeisen oder den speziellen Metallbligeln befestigen;

Die Palette (mit der Maschine) mit einem Gabelstapler anheben und auf das Transportmit-
tel laden;

Verankern Sie die Maschine am Transportmittel mit an der Pallette und der Maschine
befestigten Seilen.

PRAKTISCHER LEITFADEN FUR DEN BEDIENER

vV VvV VVvVYVvVYy

Steuerungen - Beschreibung
Die Maschine verflgt, wie aus Abb. 8 hervorgeht, tber die folgenden Steuerungen:
» Batterieladeanzeiger (Teil 9): er meldet sowohl “Speisung aktiviert” als auch den

Ladezustand der Batterie. Anmerkung: die hier folgenden Prozentsatze beziehen sich auf
die Nutzkapazitat der Batterien, nicht auf ihre Gesamtkapazitat (daher: 100% leer = 80%
leer der Gesamtkapazitat der Batterien). Die Dauer der Batterien wird dadurch verlangert.
Die méglichen Situationen sind:
» aus: der Hauptschalter befindet sich auf “0” (aus) oder die Batterien sind nicht
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angeschlossen;
» griine Kontrolllampe: Batterien von 100 bis 50% geladen;
» gelbe Kontrolllampe: Batterien von 50 bis 15% geladen;
» roter Kontrolllampe (gleichzeitig auch gelb oder griin Kontrolllampe): Batterien leer —
mussen aufgeladen werden;
Hauptschalter (Pkt. 13): er schaltet die Spannungsversorgung zu allen Maschinenfunktio-
nen ein und aus. Um die Maschine einzuschalten, den Schllssel im Uhrzeigersinn drehen.
Not-Aus-Taste (Pkt. 2): sie dient als Sicherheitseinrichtung. Um die Maschine auszuschal-
ten, die Taste druicken.
Taste fir Burstenan/Rollen - und -abstieg (Teil 5): durch Druck auf den nach unten
gerichteten Pfeil geht der Kopf bis zum Arbeitspunkt herunter, schaltet den Blirstenmotor
automatisch ein und aktiviert das Elektroventil. Ermdéglicht es wahrend der Arbeit, einen
variablen Druck auf den Kopf auszuliben (je nachdem, wie lange die Taste gedriickt
wird); auf diese Weise passt sich das Waschvermogen der Bursten den verschiedensten
Arbeitsbedingungen an.
Durch Druck auf den nach oben gerichteten Pfeil geht der Kopf dagegen nach oben in die
Ruhestellung, die Birstenmotoren werden abgeschaltet und das Elektroventil deaktiviert
sich.
Burstendruckanzeiger (Teil 8): zeigt das Einspannen der Birsten und den vom Kopfteil
ausgeubten Druck an (1 Led eingeschaltet bedeutet den Anfang des Einspannens der
Birsten; 2 Leds eingeschaltet bedeuten Mindestdruck; 3 Leds eingeschaltet bedeuten
Hochstdruck);
Birstenaushangtaste (Teil 4): zum Aushangen der Blrsten; ein paar Sekunden lang auf
die Taste driicken; wenn sie losgelassen wird, hangen sich die Biirsten aus;
Schieber zur Steuerung des Hahns (Teil 3): fur die Dauerregelung des zu den Birsten
beforderten Losungsflusses. Wenn er nach vorne gedreht wird, steigert sich der Austritt
der Flussigkeit.
Antriebssteuerhebel (Teil 6): vor dem Griff gelegen, wird durch Ziehen zum Bediener (der
Hauptschalter muss aktiviert sein) der Antriebsmotor eingeschaltet, wodurch die Maschine
vorwarts fahren kann. Wenn der Hebel dagegen zur Vorderachse der Maschine gescho-
ben wird, so wird der Antriebsmotor die Maschine riickwarts fahren lassen.
Hebel zum Anheben des SaugfulRes (Teil 11): er dient zum Heben (falls der Hebel gehoben
wird) bzw. zum Senken (falls er heruntergelassen wird) des SaugfulRes. Wenn er gesenkt
wird, schaltet sich auch der Saugmotor ein, mit dem der FuRboden, auf dem gearbeitet
wird, getrocknet werden kann.
Stundenzahler (Teil 7 - Sonderzubehdr): er zeigt die Betriebsstunden der Birsten an.
Feststelloremspedal (Teil 12): aktiviert (falls gedriickt und nach rechts verschoben) und
deaktiviert (falls gedriickt und nach links verschoben) die Feststellbremse.
Potentiometer (Teil 1): zur Einstellung der Vorwarts- und Ruckwartsgeschwindigkeit der
Maschine; die Geschwindigkeit wird erhoht, wenn der Drehknopf im Uhrzeigersinn gedreht
wird.
Sicherung bei Riickwartsfahrt (Teil 10): Sicherung zur Vermeidung von Quetschungen bei
Rickwartsfahrt.
Hupe (Pkt. 14): (OPTION)

Montage und Regulierung des SaugfuBes
Der Saugful® (Abb. 2, Teil 8), auch Squeegee genannt, ist der fiir die Trocknung zustandige Teil.
Zur Montage des SaugfuRes an die Maschine ist wie folgt vorzugehen:

>

>

>

Die Maschine anhalten, den Hauptschalter auf ,0” (Aus) drehen (Abb. 8, Pkt. 13); die
Feststellbremse betatigen, indem das entsprechende Pedal bedient wird (Abb. 9, Pkt. 5);
Prifen, ob die Stltzplatte (Abb. 9, Teil 2) des Saugfufles gehoben ist; andernfalls diese
durch Betatigung des Hebels (Abb. 9, Teil 6) anheben;

Die Muffe des Saugschlauchs (Abb. 9, Teil 4) tief in den Saugful® stecken;

Die zwei Knaufe (Abb. 9, Teil 3) im mittleren Teil des SaugfuRes abschrauben;
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» Die zwei Gewindezapfen in die Schlitze der Stitzplatte (Abb. 9, Teil 2) stecken;

» Den Saugfufl durch Anziehen der zwei Knaufe (Abb. 9, Teil 3) befestigen.
Die Lamellen des Saugfulies haben die Aufgabe, den Wasser- und Reinigungsmittelfiilm vom Bo-
den abzuwischen und so eine perfekte Trocknung zu ermdglichen. Mit der Zeit fuhrt das fortwah-
rende Schleifen zum Abrunden und Spalten der mit dem Boden in Beriihrung kommenden Kante
und beeintrachtigt die Leistungsfahigkeit beim Trocknen. An diesem Punkt ist ein Auswechseln der
Lamelle notwendig. Daher haufig ihre Abnutzung kontrollieren.
Um eine perfekte Trocknung zu erzielen, muss der Saugful? so eingestellt werden, dass jeder Punkt
der Lippe der hinteren Klinge wahrend des Betriebs eine Neigung von ca. 45° gegenliber dem
FuRboden hat. Wahrend der Arbeit kann die Neigung der Klingen Uber die Mutter in Abb. 9, Teil 1
reguliert werden: wenn die Mutter losgeschraubt werden, verringert sich die Neigung der Klingen,
wenn sie festgeschraubt werden, wird die Neigung groRer.
Sich weiter davon uberzeugen, daf® die Absaugoéffnung des SaugfulRes nicht verstopft ist, damit das
Schmutzwasser perfekt vom Boden gesaugt werden kann.

Bewegung der Maschine
Zum Verschieben der Maschine sind folgende Schritte auszufihren:

» den Saugful® heben;

» den Kopf durch Druck auf die Birstenan- und -abstiegtaste (Abb. 8, Teil 5) auf dem nach
oben gerichteten Pfeil heben;

» die Feststelloremse durch Betatigung des entsprechenden Pedals (Abb. 8, Teil 12)
auskuppeln;

» den Hauptschalter (Abb. 8, Pkt. 13) auf ,1” stellen;

» vor dem Griff befindet sich ein Hebel (Abb. 10): wenn er je nachdem, ob man vorwarts
oder ruckwarts fahren will, zum Bediener gezogen (Abb. 10, Teil 2) oder zur Vorderachse
(Abb. 10, Teil 1) geschoben wird, schaltet sich der Antriebsmotor ein und die Maschine
bewegt sich;

» die Fahrgeschwindigkeit Uber das Potentiometer (Abb. 8, Teil 1) einstellen;

» am Bestimmungsort angekommen, die Feststelloremse durch durch Betdtigung des

entsprechenden Pedals (Abb. 8, Teil 12) auskuppeln.

ACHTUNG
Die Maschine nie mit geloster Feststellbremse oder Schliissel im Hauptschalter unbewacht
lassen oder abstellen.
Die Feststellbremse nicht einkuppeln, wenn sich die Maschine bewegt.

Montage und Auswechseln die Biirsten / Treibteller / Rollen

ACHTUNG
Arbeiten Sie nicht, wenn die Biirsten oder die Treibteller nicht vollstandig installiert worden
sind.

Birstenkopf (Modelle 60-70-80)
Demontage
» Den Kopf durch Druck auf die Birstenan- und -abstiegtaste (Abb. 8, Teil 5) auf dem nach
oben gerichteten Pfeil heben;
» Die Burstenaushangtaste (Abb. 8, Teil 4) ein paar Sekunden lang driicken; wenn sie losge-
lassen wird, hangen sich die Bursten aus.
Montage
» Die Birsten nebeneinander vor der Maschine anordnen;
»  Mit der Maschine vorwarts fahren, bis sich der Kopf Giber den Bursten befindet; noch etwas
weiter fahren, so dass die Blrsten zentriert werden;
» Die Burstenan- und -abstiegtaste (Abb. 8, Teil 5) auf dem nach unten gerichteten Pfeil (Ab-
stieg) driicken und gedrtckt halten, bis die zweiten Led am Burstendruckanzeiger (Abb.
8, Teil 8) aufleuchtet; in dieser Phase kann es vorkommen, dass der Birstenmotor zuerst
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anspricht, sich dann aber fiir ein paar Augenblicke ausschaltet, was beim Einhangen der
Birsten ganz normal ist.
ACHTUNG
Unter besonderen Bedingungen konnten sich die Birsten nicht richtig einhdngen, was an
einer ungewohnlichen Vibration des Kopfes bemerkt werden kann. In diesel Falle miissen
die Biirsten demontiert und wieder montiert werden.

Falls man die Schleifscheiben anstelle der Blrsten verwenden mussen, so missen diese zuerst auf
die Mitnehmerscheiben vormontiert werden: die gewlinschte Scheibe genau in der Mitte der Mit-
nehmerscheibe anbringen und mit der ,center lock” Nutmutter befestigen. Die Mitnehmerscheiben
werden danach mit dem gleichen Verfahren wie fur die Birsten an die Maschine montiert.

ACHTUNG
Den Flansch der Mithehmerscheibe mit dem mitgelieferten Griff fest anschrauben, damit der
Flansch nicht auf dem FuBboden schleift und diesen beschadigt.

Rollenkopf (Modelle R mit Rollen)
Demontage:
» Die Rollenauswerftaste driicken (Abb. 11, Teil 4);
» Die Rollen herausziehen (Abb. 11, Teil 3).

Montage:

» den Mitnehmer der Abdeckung (Abb. 11, Teil 2) an der Rolle (Abb. 11, Teil 3) einfligen;

» die Rolle an der soeben eingefligten Abdeckung schrag nach oben halten und unter dem
Kopf einstecken. Sollte sich die Rolle nicht einwandfrei mit dem anderen Mitnehmer (Abb.
11, Teil 5) verbinden, muss sie gedreht werden, so dass sie sich einspannen kann siehe
Etikett in Abb. 12 fir die Stellung der Rolle und den Drehsinn der Borsten;

» Die Rollenauswerftaste driicken (Abb. 11, Teil 4);

» Die Abdeckung nach oben schieben und die Taste loslassen.

Einstellung des Flap:
» Die Schrauben (Abb. 13, Teil 1) lockern;
» Die Flap-Klinge (Abb. 13, Teil 2) so anbringen, dass sie einwandfrei am FulRboden anhaf-
tet;
» Die Schrauben wieder anziehen.

Reinigungsmittel — Anleitungen fiir den Gebrauch

ACHTUNG
Verdiinnen Sie die Reinigungsmittel immer gemaR der Anweisungen des Lieferanten.
Verwenden Sie kein Natriumhypochlorit (bleich) oder andere Oxydationsmittel, besonders
in hoher Konzentration, und verwenden Sie keine Losungsmittel oder Kohlenwasserstoffe.
Das Wasser und das Reinigungsmittel miissen Temperaturen aufweisen, die die in den tech-
nischen Daten genannte Hochstemperatur nicht libersteigen und miissen frei von Sand und/
oder anderen Verunreinigungen sein.

Die Maschine wurde fiir den Gebrauch mit nichtschaumenden und biologisch abbaubaren Reini-
gungsmitteln, fir Schrubbautomaten spezifisch, gebaut.

Eine komplette und aktuelle Liste der verfligbaren Reinigungsmittel und Chemikalien kénnen Sie
beim Hersteller anfordern: es wird Ihnen die Dokumentation mit dem Handbuch “Komplettes Rei-
nigungssystem” zugeschickt.

AusschlieBlich Reinigungsmittel verwenden, die fir den FuRBboden und den zu entfernenden
Schmutz geeignet sind.

Beachten Sie die im Absatz “Sicherheitsnormen” gegebenen Anweisungen hinsichtlich der Anwen-

DE 23



dung von Reinigungsmittel.

Vorbereitung der Maschine fiir ihren Einsatz

ACHTUNG
Vor Beginn der Arbeit ziehen Sie einen Kleiderschutz, rutschfestes und wasserabweisendes
Schuhwerk, eine Atemschutzmaske, Handschuhe und jede andere Schutzvorrichtung an,
die vom Lieferanten des Reinigungsmittel angegeben ist, oder aufgrund der Raumlichkeiten,
in denen gearbeitet wird, erforderlich ist.

Fuhren Sie, bevor Sie mit der Arbeit beginnen, die folgenden Tatigkeiten durch:
» kontrollieren Sie den Ladestand der Batterien und laden Sie diese, falls erforderlich,
wieder auf;
die Feststellbremse durch Betatigung des entsprechenden Pedals (Abb. 8, Teil 12)
auskuppeln;
Stellen Sie sicher, dafy der Schmutztank (Abb. 2, Teil 2) leer ist, gegebenenfalls ausleeren;
Prifen Sie, ob der Schieber des Hahns (Abb. 8, Teil 3) auf “GESCHLOSSEN” ist.
den Losungstank (Abb. 2, Teil 3) durch die stirnseitige Offnung (Abb. 9, Teil 7) mit sau-
berem Wasser und nicht schaumendem Reinigungsmittel mit geeigneter Konzentration
fullen: mindestens 5 cm Hoéhenunterschied zwischen der Oberflache der Flussigkeit und
der Tankoffnung lassen;
Birsten oder Treibteller montieren, die fir den FuBboden und die auszuflihrende Arbeit
geeignet sind;
» den Kopf durch Druck auf die Burstenan- und -abstiegtaste (Abb. 8, Teil 5) auf dem nach
unten gerichteten Pfeil senken;
» Prufen, ob der Saugful (Abb. 2, Teil 8) gut befestigt und am Saugrohr angeschlossen ist
(Abb. 9, Teil 4); sicherstellen, daR die hintere Lippe nicht abgenutzt ist.

vvvy Vv

v

INFORMATION
Wenn man die Maschine zum ersten Mal verwendet, empfiehlt sich eine kurze Probezeit auf
einer weitlaufigen Flache ohne Hindernisse, um die notwendige Routine zu erlangen.
Den Schmutztank immer ausleeren, bevor der Losungstank wieder gefiillt wird.

Fir eine griindliche Reinigung und eine lange Lebensdauer des Gerats sind einige einfache Regeln
zu beachten:
» den Arbeitsbereich vorbereiten, indem man mdgliche Hindernisse beseitigt;
» mit der Arbeit am entferntesten Punkt beginnen, um den schon sauberen Bereich nicht
mehr begehen zu missen;
» so geradlinige Arbeitsstrecken wie moglich wahlen
» im Falle weitlaufiger Boden, den Verlauf in rechteckige und untereinander parallelen Be-
reiche unterteilen.
Am Ende koénnen Sie eventuell schnell mit einem Lumpen oder mit Mop nachwischen, um Stellen
zu reinigen, die fur den Schrubbautomat nicht zuganglich sind.

Arbeit
Nachdem die Maschine vorbereitet worden ist, wie folgt vorgehen:

» den Hauptschalter (Abb. 8, Pkt. 13) auf ,1” stellen und alle Maschinenfunktionen freischal-
ten: die Batteriestandsanzeige leuchtet (Abb. 8, Pkt. 9);

» den Hahnschieber (Abb. 8, Teil 3) auf die Stellung minimaler Fluss der Lésung bringen.

» die Blrstenan- und -abstiegtaste (Abb. 8, Teil 5) auf dem nach unten gerichteten Pfeil
(Abstieg) drucken: der Kopf geht nach unten und die Birstenmotoren schalten sich ein,
sobald die Birsten den Boden berlihren. Wahrend ihrer Drehung verbreiten die Birsten
die Lésung auf dem Ful3boden;

» den Saugful® mit seinem Hebel (Abb. 8, Teil 11) senken: der Saugmotor schaltet sich ein.
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den Antriebshebel (Abb. 8, Teil 6) vor dem Griff zum Bediener ziehen: der Antriebsmotor
schaltet sich ein und die Maschine beginnt das Vorwartsfahren;

die Fahrgeschwindigkeit Gber das Potentiometer (Abb. 8, Teil 1) einstellen;

falls man bei der Arbeit mit dem Reinigungsful den Rickwartsgang einschalten will, so
muss man zuerst anhalten und den Reinigungsfuf3 heben;

RegelmaRig kontrollieren, dal® der Birsten/Rollen Reinigungslésung zugefihrt wird und
nachfillen, wenn die Losung verbraucht ist.

wahrend der Arbeit die Reinigungsqualitat iberpriifen und je nach Bedarf sowohl die zu
den Birsten/Rollen beférderte Lésungsmenge (durch Drehen des Schiebers (Abb. 8, Teil
3)), als auch den vom Burstenkopf auf den FuBboden ausgetbten Druck (durch Betatigung
der Burstenan- und -abstiegstaste (Abb. 8, Teil 5)) einstellen, bis der Druckanzeiger des
Kopfes (Abb. 8, Teil 8) den gewlinschten Wert anzeigt.

INFORMATION

Sollte die Not-Aus-Taste wahrend des Betriebs versehentlich gedriickt werden und die Ma-
schine schaltet sich aus, muss - beim Wiedereinschalten - der Biirstenschalter gedriickt

werden, um die Biirsten wieder einzuschalten.

ACHTUNG

Lassen Sie niemals die Maschine mit abgesenktem Kopf und sich in Bewegung befindlichen

Biirsten stehen: der FuBboden kdonnte beschadigt werden.

ACHTUNG

Entleeren Sie immer den Schmutztank, bevor Sie den Lésungstank wieder fiillen.

| 2

| 2

Nicht mit eingeschaltetem Sauger und gedffnetem Losungshahn stehenbleiben.

Falls die Kontrollampe (Abb. 8, Teil 9) zu blinken beginnt, bedeutet dies, dal die Akkumu-
latoren fast leer sind und neu aufgeladen werden mussen; das Weiterarbeiten kdnnte die
Batterien unreparierbar beschadigen.

Wenn sich die Drehzahl des Saugers erhéht und er nicht mehr saugt, bedeutet das, dass
der Schwimmer ausgel6st wurde. In diesel Falle muss der Schmutztank ausgeleert wer-
den (siehe jeweiligen Abschnitt).

ACHTUNG

Falls die Spannung der Batterien aus beliebigen Griinden stark unter das vorgesehene Nive-
au sinkt, auch nur voriibergehend, kann eine Blockierung des Antriebs erfolgen. In diesem

Fall muss die Maschine ausgeschaltet, dann wieder eingeschaltet werden.
Bei Arbeitsende:

Nach der Arbeit

>
>

| 2

vy

den Hahnschieber (Abb. 8, Teil 3) auf “"GESCHLOSSEN?” stellen.

den Antriebssteuerhebel (Abb. 8, Teil 6) vor dem Giriff loslassen: der Antriebsmotor schaltet
aus und die Maschine halt an.

den Kopf durch Druck auf die Burstenan- und -abstiegtaste (Abb. 8, Teil 5) auf dem nach
oben gerichteten Pfeil heben , um die Birsten (bzw. die Mithehmerscheiben) anzuhalten,
dann diese heben, um zu vermeiden, dass sie sich bleibend verformen;

den Saugmotor fiir etwa zwei Minuten weiterlaufen lassen, so daf man sicher sein kann,
dafd der Sauger trocken ist;

den Hebel (Abb. 8, Teil 11) heben, den Reinigungsfull vom Boden heben, um zu vermeiden,
dass der andauernde Druck die Trocknungslippen verformt, und um den Saugmotor
auszuschalten;

den Hauptschalter (Abb. 8, Pkt. 13) auf ,0” (Aus) drehen, um alle Maschinenfunktionen
zu sperren

die Feststellbremse durch Betatigung des Pedals (Abb. 8, Teil 12) einkuppeln;

den Schmutztank ausleeren und reinigen.
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Zusatzlichen Funktionen

Die Maschine ist mit zusatzlichen Funktionen ausgestattet, die aktiviert werden kénnen, indem
einige Sicherungen im Steuerpult entfernt werden (Abb. 14).

FUNKTION DER SICHERUNG FU6

Durch Entfernung der Sicherung FU6 aktiviert man die elektronische Steuerung des Kopfes, insbe-
sondere folgende Funktionen:

» Birstentimer: wenn man den Antrieb loslasst, halten die Biirsten nach ein paar Sekunden
an; fir das erneute Einschalten der Birsten gentigt es, den Antriebshebel zu ziehen;

» Schutz der Batterien: wenn die Batterien leer sind, leuchtet zuerst die rote LED auf, dann
blockieren sich die Biirsten; in diesem Fall erinnert das standige akustische Signal des
Summers daran, dass der Kopf gehoben werden muss, damit die Biirsten nicht beschadigt
werden, da der Dauerantrieb dennoch weiterfunktioniert. Die Riickstellung der Blrstenmo-
toren erfolgt durch das Reset des Schlissels, falls die Batterien genligend Ladung und
Spannung haben.

FUNKTION DER SICHERUNG FU7

Aktivierung der Gelbatterien (die Entladungsspannungen werden variiert, um mit den Gelbatterien
zu funktionieren).

FUNKTION DER SICHERUNG FU8

Das Wasser wird den Birsten nur mit aktiviertem Antrieb zugefiihrt.

Einige niitzliche Ratschlage fiir den optimalen Einsatz des Schrubbauto-

mats
Sollte der Boden besonders schmutzig sein, kann die Maschine die Schrubb- und Trockenvorgange
in zwei verschiedenen Phasen ausflihren.
Vorwaschen

» Offnen Sie den Wasserhahn;

» Den Birstenmotor anlassen und das Kopfteil senken;

» Regulieren Sie den auf den Birstenkopf auszuiibenden Druck: dieser Vorgang wird im

Hinblick auf die Bodenart und den zu entfernenden Schmutz ausgefiihrt.

» Mit ausgeschaltetem Sauger und gehobenem Saugfu? die Reinigung beginnen.
Das AusflieRen des Wassers muf je nach der vom Bediener gewilinschten Vorwartsgeschwin-
digkeit geregelt werden. Je langsamer man sich bewegt, desto weniger Wasser darf ausflie3en .
Auf besonders schmutzigen Stellen langer schrubben: auf diese Art und Weise 13t man dem Rei-
nigungsmittel mehr Zeit, seine chemische Wirkung auszuiiben, den Schmutz zu I6sen und die
Bursten haben eine wirksamere mechanische Aktion.
Trocknen
Den Saugfull senken und die schon geschrubbte Zone noch einmal mit eingeschaltetem Sauger
Uberfahren.
Auf dieser Art und Weise erzielt man ein Ergebnis, das einer tiefgehenden Reinigung gleich ist und
die nachfolgenden gewdhnlichen Instandhaltungsarbeiten werden wesentlich verkdrzt.
Um gleichzeitig zu Schrubben und zu Trocknen, die Blrsten, das Wasser, den Saugful® und den
Absaugmotor gleichzeitig einschalten.

ACHTUNG
Die Maschine nie unbewacht lassen, wenn der Sauger in Betrieb ist.

Ablassen des Schmutzwassers
GEFAHR
Verwenden Sie die fiir die durchzufiihrende Arbeit geeigneten individuellen
Schutzvorrichtungen. Das Ablassen des Schmutzwasser mit von der elektrischen Speisung
abgetrennten Maschine ausfiihren.

Der AblaRschlauch des Schmutzwassertanks ist im rickwartigen linken Teil der Maschine
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untergebracht.
Um den Tank zu entleeren, folgendermafen vorgehen:

>
>
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die Maschine in die Nahe eines Gullys bringen;
die Maschine anhalten, den Hauptschalter (Abb. 8, Pkt. 13) auf ,0” (Aus) drehen, um alle
Maschinenfunktionen zu sperren; die Feststellbremse betatigen, indem das entsprechen-
de Pedal bedient wird (Abb. 8, Pkt. 12);
den Deckel des Schmutztanks (Abb. 15, Teil 1) anheben;
den AblaRschlauch (Abb. 15, Teil 2) aus seinem Sitz nehmen, dazu den Schlauch an der
Sperrfeder (Abb. 15, Teil 3) angreifen und horizontal ziehen;
das Ende des Schlauches so hoch wie moglich halten, dann den Verschluss (Abb. 15, Teil
4) vom Schlauch abschrauben;
das Schlauchende allmahlich senken und die Starke des Strahls und die Hohe ab Boden
kontrollieren;
kontrollieren, wieviel Schmutzwasser noch im Tank vorhanden ist und den Tank innen
waschen, falls nésung. Um die Reinigung und den vollstandigen Ablal} zu erleichtern,
wird empfohlen, den Schmutztank aus dem Lésungstank auszuhangen und ihn zu heben.
nachdem der Schmutztank leer ist, den Tank (vorher gehoben) senken und wieder am
Loésungstank einhangen;
den Deckel des Schmutztanks (Abb. 15, Teil 1) wieder schlieBen und prifen, ob er fest
geschlossen ist;
der Ablasschlauch (Abb. 15, Teil 2) durch Anschrauben des Verschlusses (Abb. 15, Teil 4)
schliellen, kontrollieren, dass es einwandfrei geschlossen ist und der Schlauch in seinen
Sitz bringen.

ACHTUNG

Wahrend der Reinigung des Schmutztanks entfernen Sie niemals den Saugfilter (Abb. 18,
Teil 2) aus seinen Sitz und richten Sie niemals das Wasserstrahl gegen den Saugfilter.

Jetzt kann man mit einem neuen Schrubb- und Trockenzyklus beginnen.

Ablassen des Reinwassers

GEFAHR

Verwenden Sie die fiir die durchzufiihrende Arbeit geeigneten individuellen Schutzvor-
richtungen. Das Ablassen des Reinwasser mit von der elektrischen Speisung abgetrennten

Maschine ausfiihren.

Um den Tank zu entleeren, folgendermafen vorgehen:

>
>
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die Maschine in die Nahe eines Gullys bringen;

die Maschine anhalten, den Hauptschalter (Abb. 8, Pkt. 13) auf ,0” (Aus) drehen, um alle
Maschinenfunktionen zu sperren; die Feststellbremse betatigen, indem das entsprechen-
de Pedal bedient wird (Abb. 8, Pkt. 12);

den AblaRschlauch (Abb. 16, Teil 1) aus seinem Sitz nehmen, dazu den Schlauch an der
Sperrfeder (Abb. 16, Teil 2) angreifen und horizontal ziehen;

das Ende des Schlauches so hoch wie moglich halten, dann den Verschluss (Abb. 16, Teil
3) vom Schlauch abschrauben;

das Schlauchende allmahlich senken und die Starke des Strahls und die Hohe ab Boden
kontrollieren;

nachdem der Lésungstank leer ist, der Ablasschlauch durch Anschrauben des Verschlus-
ses (Abb. 16, Teil 3) schliel3en, kontrollieren, dass es einwandfrei geschlossen ist und der
Schlauch in seinen Sitz bringen.

INFORMATION

Die Lésung aus Wasser und Reinigungsmittel darf fiir das Reinigen des Schmutztanks be-

nutzt werden.
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LANGERER STILLSTAND

Wenn die Maschine flr langere Zeit stillgelegt wird, missen der Saugfuf® und die Birsten (oder
die Treibteller oder Rollen) demontiert, gereinigt und an einem trockenen (vorzugsweise in eine
Hille oder Plastik verpackt) und staubfreien Ort gelagert werden. Die Maschine mit gezogener
Feststellbremse parken.

Sich Uberzeugen, dal} die Tanks komplett leer und perfekt gereinigt sind.

Bevor die Batterien gelagert werden, diese ganz aufladen. Bei langeren Stillstdnden auch fiir das
regelmaRige Aufladen der Pufferbatterien sorgen (mindestens einmal alle zwei Monate), damit die
Akkumulatoren konstanst ihre maximale Ladung behalten.

ACHTUNG
Wenn die Batterien nicht regelmaRig aufgeladen werden, besteht das Risiko, sie endgiiltig
zu beschadigen.

WARTUNG UND AUFLADEN DER BATTERIEN

GEFAHR
Die Batterien nicht durch Ziindungen priifen. Die Batterien stromen enziindliche Diinste aus:
eventuelle Flammen oder Glutherde vor Nachpriifen oder Nachfiillen der Batterien I6schen.
Die geschriebenen Vorgéange in gut beliifteten Raumen durchfiihren.

Achten Sie darauf, die Batterien nicht komplett entladen zu lassen, um permanente Schaden zu
verhindern.

Sich daran erinnern, dal} es bei Blinken der roten Leuchtanzeige (Abb. 8, Teil 9) auf der Schaltplatte
notwendig ist, die Batterien aufzuladen.

Ladeprozedur
Bleibatterie mit flissigem Elektrolyt:
Es ist notwendig, das Niveau der elektrolytischen Lésung zu kontrollieren, die dauernd die Lamellen
der Elemente bedecken muf3. Falls notwendig, fillen Sie mit dem bendtigten distillierten Wasser
nach.

ACHTUNG
Vermeiden Sie, daB wahrend der Ladephase die Temperatur des Elektrolyts 45° libersteigt.

Fur das Aufladen, wie folgt vorgehen:

» die Maschine anhalten, den Hauptschalter (Abb. 8, Pkt. 13) auf ,0” (Aus) drehen, um alle
Maschinenfunktionen zu sperren;
die Feststellbremse durch Betatigung des Pedals einkuppeln (Abb. 8, Teil 12);
den Verbinder des Batterieladegerats an den der Batterieverkabelung anschlieBen (Abb.
17, Teil 1);
das Aufladen nach den Anleitungen im Handbuch des Batterieladegerats durchfiihren;
das Batterieladegerat ausschalten, bevor der Verbinder abgetrennt wird;
den Verbinder des Batterieladegerats von jenem der Batterieverkabelung abtrennen;
am Ende der Aufladezeit die Intensitat mit einem Dichtemesser kontrollieren: sollten ein
oder mehrere Elemente nicht geladen und die restlichen vollkommen geladen sein, so ist
die Batterie schadhaft und muss ersetzt werden;
Gel-Batterien:

» den Verbinder der Batterieverkabelung an den Verbinder des Batterieladegerats an-

schlieRen (Abb. 17, Teil 1).

vy
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ACHTUNG
Fiir die Gel-Batterien nur ein spezifisches Batterieladegerat benutzen.

» das Aufladen nach den Anleitungen im Handbuch des Batterieladegerats durchfiihren;
» am Ende der Aufladezeit die Verbinder abtrennen.

ANLEITUNGEN FUR DIE WARTUNG

GEFAHR
Die Wartungsarbeiten der Elektroanlage und alle Wartungsarbeiten, die nicht ausdriicklich
in dieser Betriebsanleitung beschrieben sind, miissen von technischem Fachpersona in
Konformitat mit den giiltigen Sicherheitsvorschriften und dem vom Wartungshandbuch vor-
gesehenen ausgefiihrt werden.

Wartung — generelle Regeln
Eine ordnungsgemafie Wartung, nach den Anweisungen des Herstellers ausgefihrt, ist eine Ga-
rantie fir eine bessere Leistung und langere Dauer der Maschine.

Gewohnliche Wartung
Vorsichtsmanahmen
Bei der Reinigung der Maschine immer folgende MaRnahmen treffen:

» Den Gebrauch von Wasserreinigungsmaschinen vermeiden: durch sie konnte das Wasser
bis zum Elektroabteil oder zu den Motoren gelangen, mit folglicher Beschadigung oder
KurzschluRrisiko;

» Keinen Dampf benutzen, damit die Kunststoffteile nicht durch Warme verformt werden;

» Keine Losungsmittel oder Kohlenwasserstoff benutzen: die Gehause und die Gummiteile
kénnen beschadigt werden.

INFORMATION
Kein Wasser an Motoren und Elektroteilen benutzen.

Luftfiltersauger und Schwimmerstange: Reinigung

» die Maschine anhalten, den Hauptschalter (Abb. 8, Pkt. 13) auf ,0” (Aus) drehen, um alle
Maschinenfunktionen zu sperren;
den Deckel des Schmutztanks (Abb. 18, Teil 1) 6ffnen
Sicherstellen, dafy der Schmutztank (Abb. 18, Teil 4) leer ist.
Den Luftfilter (Abb. 18, Teil 2) des Saugers aus der Schwimmerhalterung (Abb. 18, Teil 3),
die sich im oberen Teil innen im Schmutztank befindet, herausnehmen.
Den Filter mit flieRendem Wasser oder dem an der Maschine verwendeten Reinigungsmittel
reinigen.
Den Filter wieder in die Halterung einsetzen, nachdem er gut getrocknet worden ist.
Sicherstellen, daf} der Filter wieder korrekt in seinem Sitz angeordnet worden ist.
Prifen, ob sich die Schwimmerstange (Abb. 18, Teil 5), die ebenfalls an der Halterung Teil
3 in Abb. 18 befestigt ist, frei bewegen kann; gegebenenfalls die Stange reinigen.
» den Deckel des Schmutztanks (Abb. 18, Teil 1) schlieRen

vV vV VvV VVvVYy

SaugfuRlippen: Uberpriifung und Ersatz

Die SaugfuBlippen haben die Aufgabe, den Wasser- und Reinigungsmittelfim vom Boden zu
entfernen und somit ein perfektes Trocknen zu ermdglichen. Mit der Zeit wird die mit dem Boden
in Beruhrung stehende Kante durch das andauernde Schleifen abgerundet und rissig, was die
Wirksamkeit des Trocknens beeintrachtigt; die Lippe muf folglich ersetzt werden.

Austausch oder Ersatz der Klingen:

» die Maschine anhalten, den Hauptschalter (Abb. 8, Pkt. 13) auf ,0” (Aus) drehen, um alle
Maschinenfunktionen zu sperren;
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Den Saugful® mit seinem Hebel (Abb. 8, Teil 11) senken;

Den Saugful® (Abb. 2, Teil 8) von seiner Stiitzplatte (Abb. 9, Teil 2) abnehmen, indem man
die zwei Knaufe (Abb. 9, Teil 3) ganz abschraubt;

Die Muffe des Saugschlauchs (Abb. 9, Teil 4) aus dem Saugful® herausziehen.

Vordere Klinge:

|

>
>
>

>
>

die Verschlussklammer 6ffnen (Abb. 19, Teil 8);

die beiden Klingendriicker (Abb. 19, Teil 3) zuerst nach aufen zum SaugfulRkérper (Abb,
19, Teil 5) schieben und dann herausziehen;

die Klinge entfernen (Abb. 19, Teil 4)

die gleiche Klinge wieder einbauen, dabei aber die Kante, die mit dem FuBboden in
Bertihrung kommt, umkehren, bis alle vier Kanten aufgebraucht sind, oder eine neue Klin-
ge einbauen, indem sie in die Schrauben des Saugfulkdrpers (Abb. 19, Teil 5) einge-
spannt wird;

die beiden Klingendruicker (Abb. 19, Teil 3) wieder anbringen, indem der breitere Teil der
Langldcher auf die Befestigungsschrauben des SaugfulRkorpers (Abb. 19, Teil 5) ausge-
richtet wird und die Klingendriicker anschlieRend nach innen zum Saugful3kérper gescho-
ben werden;

die Verschlussklammer wieder befestigen (Abb. 19, Teil 8);

Den Saugfufl gemaR den Angaben im Abschnitt ,Montage und Einstellung des Saugfulles*
wieder an seiner Halterung montieren.

Hintere Klinge:

|

>
>
>

v

Den Hakenverschluss (Abb. 19, Teil 8) aushangen;

Die zwei Klingendruicker (Abb. 19, Teil 7) herausziehen, indem sie zuerst zur Auf3enseite
des SaugfulRkdrpers (Abb. 19, Teil 5) hin geschoben, dann herausgenommen werden;
Die Klinge (Abb. 19, Teil 6) entfernen;

Die gleiche Klinge wieder einbauen, dabei aber die Kante, die mit dem FuRboden in
Bertihrung kommt, umkehren, bis alle vier Kanten aufgebraucht sind, oder eine neue
Klinge in die Schrauben des SaugfulRkérpers (Abb. 19, Teil 5) einspannen;

Die zwei Klingendriicker (Abb. 19, Teil 7) wieder anbringen, dabei den breiteren Teil der
Schlitze mit den Feststellschrauben des SaugfulRkérpers (Abb. 19, Teil 5) zentrieren, dann
die Klingendriicker gegen die Innenseite des Saugfulkorpers schieben;

Den Hakenverschluss (Abb. 19, Teil 8) wieder einhangen.

Den Saugfufl gemaR den Angaben im Abschnitt ,Montage und Einstellung des Saugfulles*
wieder an seiner Halterung montieren.

Filter Wasser-/Reinigungsmitteltank: Reinigung

>
>

Prifen Sie, dass der Schieber des Hahns (Abb. 8, Teil 3) auf ,GESCHLOSSEN" steht.
Schrauben Sie den Deckel des Filters (Abb. 22, Teil 1) ab, ziehen Sie den Filter heraus
und fihren Sie dann die Reinigung unter flieRendem Wasser oder mit dem in der Maschine
verwendeten Reinigungsmittel durch

Setzen Sie den Filter wieder in seine Halterung, versichern Sie sich, dass er richtig in sei-
ner Aufnahme sitzt und schrauben Sie den Deckel wieder fest.

Korbfilter: Reinigung

|

vV VvV VVvVYy

Den Schmutzwassertank (Abb. 2, Pkt. 2) vom Lésungstank (Abb. 2, Pkt. 3) aushangen,
indem die Arretierklammer (Abb. 7, Pkt. 1) vorne an der Maschine entfernt wird;

den Schmutzwassertank anheben und dabei um ca. 90° nach hinten drehen;

den Korbfilter vorne an der Maschine herausziehen.

den Filter unter flieRendem Wasser oder mit dem in der Maschine verwendeten Reinigung-
smittel reinigen.

den Filter wieder in seine Halterung setzen und sicherstellen, dass er richtig in seiner
Aufnahme sitzt.

den Schmutzwassertank in die Arbeitsstellung absenken und mit der Arretierklammer am
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Lésungstank befestigen (Abb. 7, Pkt. 1);

Sicherungen: Austausch
Fir den Austausch der Sicherungen im Schaltbrett der Maschine wie folgt vorgehen:
» die Maschine anhalten, den Hauptschalter auf ,0” (Aus) drehen (Abb. 8, Pkt. 13); die
Feststellbremse betéatigen, indem das entsprechende Pedal bedient wird (Abb. 8, Pkt. 12);
» Den Deckel der Sicherungen (Abb. 20, Teil 1)abnehmen;
» Mit den mit der Maschine gelieferten Zangen die durchgebrannten Sicherungen
herausnehmen und mit neuem mit gleicher Stromstarke austauschen;
» Den Sicherungsdeckel wieder schlieflen.

ACHTUNG
Die Sicherung FU7 NON darf nur installiert werden, falls die Maschine mit Gel-Batterien
ausgestattet ist.

Wie folgt vorgehen, um die Sicherungen im Elektrokasten auszuwechseln:
» die Maschine anhalten, den Hauptschalter (Abb. 8, Pkt. 13) auf ,0” (Aus) drehen, um alle
Maschinenfunktionen zu sperren;

» die vordere Haube (Abb. 2, Teil 4) entfernen;
» den Elektrokastendeckel (Abb. 21, Teil 1) abnehmen;
» Mit den mit der Maschine gelieferten Zangen die durchgebrannten Sicherungen
herausnehmen und mit neuem mit gleicher Stromstarke austauschen;
» den Elektrokastendeckel wieder schlief3en;
» die vordere Haube wieder schlieen.
SICHERUNG | BESCHREIBUNG SICHERUNG | BESCHREIBUNG
FUT Haupfleistungssicherung FU6 Umschalter fr die elekironische Steue-
rung der Biirsten
FU4 Sicherung flr Saugmotor FO7 Umschalter fur gelfreie Batterien
FUS Sicherung zum Schutz der Schaltvorrichtungen FU8 Umschalter fur Magnetventil

abelle mit den Sicherungen: fur die Tabelle mit den Sicherungen wird auf den Ersatzteilkatalog
verwiesen.
ACHTUNG
Nie eine Sicherung mit groBerer Stromstérke als vorgesehen installieren.

Sollte eine Sicherung haufig schmelzen, muss der Defekt in der Verkabelung, den Karten (falls
vorhanden) oder den Motoren festgestellt und repariert werden: die Maschine von technischem
Fachpersonal tberprifen lassen.

RegelmaRige Wartung
Téagliche Wartung
Jeden Tag am Ende der Arbeit die folgenden Wartungsarbeiten ausfiihren:
» die Maschine anhalten, den Hauptschalter (Abb. 8, Pkt. 13) auf ,0” (Aus) drehen, um alle
Maschinenfunktionen zu sperren;
Die Feststellboremse durch Betatigung des Pedals einkuppeln (Abb. 8, Teil 12);
Den Schmutztank ausleeren und eventuell reinigen;
Die SaugfuBlippen reinigen und prifen, dal sie nicht zu stark verschlissen sind;
gegebenenfalls austauschen;
Prifen, ob das Saugloch des Saugfufles verstopft ist, eventuelle Schmutzverkrustungen
entfernen;
» die Batterien gemaR der vorher beschriebenen Verfahren aufladen.
Waochentliche Wartung
» Die Schwimmerstange im Schmutztank reinigen und kontrollieren, ob sie korrekt
funktioniert.

vV VVvVYy
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» Den Saugluftfilter reinigen und kontrollieren, ob er beschadigt ist (falls nétig, ersetzen).
» reinigen Sie den Korbfilter an der Vorderdffnung des Laugentanks (Abb. 9, Teil 7) und kon-
trollieren Sie, dass er unversehrt ist (tauschen Sie ihn, wenn nétig, aus)

Das Saugrohr reinigen.

>
» Den Schmutztank und den Lésungstank reinigen.
» Den Elektrolytstand in den Batterien kontrollieren und, falls nétig, mit distilliertem Wasser

nachfillen.

» reinigen Sie den Filter des Wasser-/Reinigungsmitteltanks (Abb. 22, Teil 1).

Halbjahrliche Wartung

» Von technischem Fachpersonal die Elektroanlage, und die Eichungen kontrollieren lassen.
» AUSFUHRUNG KOPF R MIT ROLLEN: Den Riemen nach den Angaben in den

Spezifikationen spannen

STORUNGEN. URSACHEN UND ABHILFEN

Wie kénnen eventuelle Stérungen beseitigt werden

Maogliche Stérungen, die die gesamte Maschine betreffen

[ STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN 1

Die Maschine funktioniert nicht

« der Nottaste ist gedrlckt oder defekt

< den Taster nach rechts drehen,
um ihn zu entriegeln oder auszutau-

« die Batterien sind leer

schen
- die Batterien aufladen

+ der Mikroschalter des Batterieverbinders

« einstellen lassen oder auswechseln

t
« die Leistungssicherung und/oder die
Sicherung FU5 der Schaltvorrichtungen ist
durchgebrannt

« Uberprifen Tassen und die Ursa-
chen fir das Durchbrennen der Si-
cherung beseitigen, dann die Siche-

< der Verbinder des Batterieladegerats ist
am Verbinder der Batterieverkabelung an-
geschlossen

rung e&gjzg,n

« das Batterieladegerat vom Verbin-
der der Batterieverkabelung abtren-
nen

Die Bursten drehen nicht

« die Maschine ist mit gesenktem Kopf
ausgeschaltet und wieder eingeschaltet

« auf den Antriebshebel drlicken

. Ser a\}armeschutz des Blrstenmotors wur-
de ausgeldst: der Motor ist Gberhitzt

« den Antriebshebel Toslassen; die
Birsten durch Druck auf die Biir-
stenan- und —abstiegstaste heben;
den Motor mindestens 45’ abkiihlen

« die Leistungssicherung FUT und/oder die
Sicherung FU5 der Schaltvorrichtungen
sind durchgebrannt

. ﬁgerprufen fassen und die Ursa-
chen fiir das Durchbrennen der Si-
cherung beseitigen, dann die Siche-

« der Mikroschalter zur Aktivierung des Bur-

rung ersetzen
« einstellen lassen oder auswechseln

t
atterien sind leer (mit aktivierter
Funktion FU6 bzw. ohne der entsprechen-

< den Kopf heben und die Batterien
aufladen

Jg%smhfrunm
< Der Antrieb wurde Tosgelassen (mit

aktivierter Funktion FU6 bzw. ohne der

« den Antriebshebel ziehen

en_t_sPLeghendgn S'Qj?eruno)
« Defekt der Burstenfunktionskarte (mit akti-

vierter Funktion FU6 bzw. ohne der entspre-
chenden Sicherung)

« die Sicherung FU6 vorlbergehend
einbauen, um die Leiterplatte zu
umgehen und folglich weiterarbei-
ten zu kénnen, dann die Leiterplatte
auswechseln lassen, so dass die
Birstenfunktion wieder verwendet

« der Kopfist in Ruhestellung

wg[ggﬁ kann
« den Kopf durch Druck auf die Bir-

« die Komponenten Uberprifen (Blrstenmo-
tor, Relai i i

DE
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Akustische Warnung durch den Summer
(Alarm fiir Burstenstillstand)

+ Auslésung des Alarms fur Burstenstill-
stand mit gesenktem Kopf, was bedeutet,
dass der Kopf mit stehenden Blirsten auf
dem Boden sein konnte. Die Bursten koénn-

ten beschadigt werden

« den Kopf heben,
gewdhnlich senken

dann  wie

« Die Blrsten oder Schieifscheiben oder
Rollen sind abgendtzt

« Der durch das Kopfteil auf den FuRboden
ausgelibte Druck ist nicht richtigt

Die Maschine reinigt nicht gleichmalig

* Austauschen

+ den Druck des Kopfs auf den
FuBboden mit der dazu bestimmten
Tasteeinstellen |

Die Birsten drehen weiter, auch wenn der  « das Blrstenrelais ist defekt
Hauptschalter und/oder der Birstenschal-

|ter gedriickt wird

* Austauschen Tassen

Die Reinigungslsung flielt nicht heraus « der Kopfistin Ruhestellung, daher funktio-

« Der Hahnschieber ist in Position "GESCH-

LOSSEN"

« den Kopf durch Druck auf die Blr-

» Den

« der Filter des Hahns ist schmutzig

stellen
* reinigen

« Der Tank der Reinigungslosung ist leer

« Den Tank flllen

Der Fluss der Losung unterbricht sich
nicht

~das Elektroventil ist schmutzig

« das Elektroventil reinigen Tassen

Der Saugmotor funktioniert nicht « der Mikroschalter des SaugfuBes ist falsch

« einstellen lassen oder auswechseln

e Hggflg t oder d%%gkt
« die Leistungssicherung FUT und/oder die

Sicherung FU5 der Schaltvorrichtungen
und/oder die Sicherung FU4 des Saugmo-

« Uberprifen Tassen und die Ursa-
chen fiir das Durchbrennen der Si-
cherung beseitigen, dann die Siche-

IQE §ﬂ§ nd durchgebrannt
« Der Saugmotor ist nicht gespeist oder

defekt

[ugrqu%%etozg%er Speisungsverbinder
des Motors korrekt an der Hauptver-
kabelung angeschlossen ist; im
zweiten Fall den Motor austauschen

lassen

Der SaugfuB reinigt nicht oder saugt nicht — « Die sich in Kontakt mit dem Boden befindli-

« Die Gummilippe austauschen

rei n -SipeaiedeCummizos s ataenu
» Der Saugful$ oder der Schlauch ist ver-

< Die Verstopfung beseitigen und den

sl%zﬁ Q_geF beschadigt
» Der Schwimmer wurde ausgelost (der

Schmutztank ist voll) oder durch Schmutz

S e eTeeron oder |
« Den Schmutztank ausleeren oder

den Schwimmer instandsetzen

block %Lt oder defekt
« Das Saugrohr ist verstopft

« Die Verstopfung im Rohr beseitigen

defekt

« Das Saugrohr ist nicht an den Saugful « Das Rohr anschlieBen oder repa-

. Ber gaugmotor ist nlc%t gespeist oder * Erufen, ob der Speisungsverbinder

des Motors korrekt an der Hauptver-
kabelung angeschlossen ist und ob
die Schutzsicherung durchgebrannt
ist; im zweiten Fall den Motor er-
setzen

Die Reinigungsmittellosung lauft nicht <« Wasserlocher verstopft

« Locher reinigen
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Der Antrieb funktioniert nicht

« die Leistungssicherung FUT und/oder die
Sicherung FU5 der Schaltvorrichtungen ist
durchgebrannt

« Uberprifen Tassen und die Ursa-
chen fiir das Durchbrennen der Si-
cherung beseitigen, dann die Siche-

rung ersetzen
« Der Warmeschutz des Antriebsmotors < die Maschine anhalten und minde-

. éas ﬁotentlometer Ist 5e¥e¢t . Esustauscﬁen assen |

< der Antiquetsch-Mikroschalter st falsch
eingestellt oder defekt (die Maschine
S e T a

« einstellen Tassen oder auswechseln

« die Feststellbremse ist betatig

« die Bremse loslassen;

« die Komponenten Uberprifen (An- + die defekte Komponente auswe-

triebsmotor, Anstriebssteuerung, Verbinder) chselnlassen |

Der Kopf senkt sich auf Befehl nicht ab

« die Sicherung FU5 der Schaltvorrichtun-
gen ist durchgebrannt

« Uberprifen Tassen und die Ursa-
chen fiir das Durchbrennen der Si-
cherung beseitigen, dann die Siche-
ung ersetzen

« Der Trieb fiir die Senkung des Kopfes ist
nicht

I
« Den Anschiull wieder herstellen

Die Batterien gewahrleisten nicht die nor-
male Autonomie

« Die Pole und die Klemmen der Batterien + Die Pole und die Klemmen reinigen

. Ber E eﬁtro ytstané ist nlegrlg . E]eées Eement mit glstl lertem eﬁa—

- Das Batterieladegerat funktioniert nicht

SSi |
. giehe Anleitungen des Batteriela-

. Ewsc?ien %en Eatterleelementen sind

d%sg[aﬁg
- Die beschadigte Batterie austau-

. Ele eascfElne w|r5 mit zu hohem BTUCl.(€ auf

die Biirsten benutzt

schen
« Den Druck auf die Birsten redu-
jeren

Der Akkumulator wird wahrend der Arbeit
zu schnell leer, obwohl er korrekt aufge-
laden worden ist und am Ende des Aufla-
dens bei der Kontrolle mit dem Dichtemes-
ser eine einheitliche Ladung aufweist

« Der Akkumulator ist neu und gibt nicht
100% der erwarteten Leistung

« Eine Einlaufzeit mit ca. 20-30 Auf-
und Entladezyklen muss erfolgen,
damit die Hochstleistungen erhalten

« Die Maschine wird flr Dauerzeiten auf
Hochstleistung benutzt und die Autonomie
ist nicht ausreichend

wﬁden

« Wo vorgesehen und maglich, Akku-
mulatoren mit hoéherer Kapazitat
verwenden oder die Akkumulatoren
mit bereits aufgeladenen austau-

< Der Elektrolyt ist verdampft und bedeckt
die Platten nicht vollstandig

schen
« Jedes Element mit distilliertem Wa-
sser auffilllen, bis die Platten bedeckt

Der Akkumulator wird wahrend der Arbeit
zu schnell leer, der Aufladevorgang mit
einem elektronischen Batterieladegerat
ist zu schnell und am Ende gibt der Akku-
mulator die korrekte Spannung (ca. 2,14V
pro leeres Element), aber bei der Priifung
mit dem Dichtemesser erweist sich die La-
dung als nicht einheitlich

« Der vom Hersteller gelieferte und be-
reits mit Saure geflilite Akkumulator wurde
zu lange gelagert, bevor er das erste Mal
aufgeladen und benutzt worden ist

« Sollte das Aufladen mit einem nor-
malen Batterieladegerat nicht wir-
ksam sein, ein doppeltes Aufladen
wie folgt ausfiihren:

- ein langsames, zehnstiindiges
Aufladen bei einem Strom gleich
1/10 der in 5 Stunden gegebenen
Nennkapazitat (Beisp. Fir einen
Akkumulator mit 100Ah(5) ist der
einzustellende Strom 10A, mit ei-
nem manuellen Batterieladegerat
erzeugt);

- eine Stunde Pause;

- Aufladen mit einem normalen Bat-

terieladegerat, |
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Nach Aufladung der Batterien mit einem
elektronischen Ladegerat gibt der Akku-
mulator nicht die korrekte Spannung (ca.
2,14V pro leeres Element) und bei der
Prifung mit dem Dichtemesser erweist er
sich als nicht einheitlich geladen

« Der Akkumulator war nicht an das Batteri-
eladegeréat angeschlossen

« Das Batterieladegerat an den
Verbinder des Akkumulators an-

« Das Batterieladegerat und die Steckdose,
an die das Ladegerat angeschlossen wor-
den ist, sind nicht miteinander vertraglich

schlielken

» Uberprufen Sie, dal® die auf dem
Matrikelschild ~ des  Ladegerats,
bendtigten Stromeigenschaften mit
jenen des Stromnetzes Ubereinstim-

« Das Batterieladegerat ist nicht korrekt in-
stalliert worden

[ng[r}nter Berlicksichtigung der ef-
fektiven Stromspannung an der
Steckdose, uberpriifen Sie, dafl die
Anschliisse des Primarkreises des
Trafos im Batterieladegerat korrekt
sind (diesbezlglich das Handbuch

« Das Batterieladegerat funktioniert nicht

des Ladegerdts gu B,a%: E egg%l;n |
« Vergewissern Sie sich, daf} das La-
degerat vom Strom erreicht wird, dal
die Sicherungen nicht unterbrochen
sind und dal Strom am Akkumulator
ankommt; versuchen Sie das Aufla-
den mit einem anderen Gleichrichter:
sollte das Ladegerat immer noch
nicht funktionieren, wenden Sie
sich an den Technischen Kunden-
dienKundendienst und geben Sie die
Kennummer des Batterieladegerats
an

Nach Aufladung der Batterien mittels
elektronischem Ladegerat gibt der Akku-
mulator nicht die korrekte Spannung (ca.
2,14V pro leeres Element) und der Dichte-
messer kann nur eines oder wenige Ele-
L mente leer feststellen

« Eines oder mehrere Elemente sind be-
schadigt

» Falls moglich, die beschadigten
Elemente austauschen.

Einhausige Akkumulatoren mit 6
oder 12Volt missen ganz ausgetau-
scht werden

Der Elektrolyt im Akkumulator weist eine
triibe Farbung auf

« Der Akkumulator hat die maximale, vom
Hersteller vorgesehene Auf- und Entla-

« Den Akkumulator austauschen

_dezahl erreicht
« Der Akkumulator wurde mit zu starkem

» Den Akkumulator austauschen

< Der umulator wurde unter die Minde-

stgrenze entladen

« Den Akkumulator austauschen
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CARACTERISTICAS TECNICAS

70 85 105
Anchura de trabajo util mm 670 810 1042
Anchura secador de suelos mm 883 883 1100
Rendimiento horario m?/h 3060 3645 4690
Numero de cepillos n°® 2 2 2
Diametro del cepillo mm 345 415 530
Presion maxima del cepillo glem? 67 69 70,8
Velocidad de rotacion del cepillo r.p.m 200 200 200
Potencia del motor del cepillo W 2x500 2x500 2x500
Potencia del motor de traccion w 300 300 300
Velocidad maxima km/h 4,5 4,5 4,5
Potencia del motor de aspiracion W 550 550 550
Deposito de la solucién L 76 76 76
Deposito de agua sucia L 129 129 129
Diametro de las ruedas traseras mm 250 250 250
Pendiente superable % 16 16 16
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Peso bruto Kg 444 448 457

Peso transportado Kg 280 280 280
Numero de baterias n° 4 4 4
Tension de la bateria \% 6 6 6
Capacidad de cada bateria Ah (5h) 320 320 320
Tension de alimentacion \Y 24 24 24
Medidas de la maquina mm 1596x744x1075 1641x880x1075 1770x832x1075

Medidas del compartimiento de las

) mm 630x410x380 630x410x380 630x410x380
baterias (largo, ancho, alto)
Medidas del embalaje (largo, ancho,
mm - - -
alto)
- LpA
Presién sonora (dB) 73 73 73
Incertidumbre de la medida X - - -
(dB)
Vibraciones en la mano HAY 0,7 0,7 0,7
m/s2
Incertidumbre de las medidas, k m/s2 - - -
. . HBV
Vibraciones en el cuerpo mis2 - - -
Incertidumbre de las medidas, k m/s2 - - -
Temperatura maxima del agua vy c 55 55 55

detergente

Datos sujetos a modificaciones sin aviso previo
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MEDIDAS DE LA MAQUINA

A
\
A
\ 4

X-Y-Z: __ Véase la Tabla “CARACTERISTICAS TECNICAS”




SENALES DE SEGURIDAD

\ ATENCION, PELIGRO DE AMPUTACION

ATENCION, PELIGRO DE APLASTAMIENTO DE LOS
MIEMBROS

VZZZ0II

ATENCION, PELIGRO DE ABRASION

>

ATENCION, PELIGRO ORGANOS MOVILES

ATENCION, PELIGRO PRESENCIA DE ACIDOS

ATENCION, SUPERFICIE CALIENTE

> P> B>

WARNING!!!

PENDIENTE SUPERABLE

MANUAL DEL OPERADOR, INSTRUCCIONES PARA EL
FUNCIONAMIENTO

LEA EL MANUAL DEL OPERADOR

SIMBOLO CORRIENTE CONTINUA

EE

CLASE DE AISLAMIENTO, DICHA CLASIFICACION SOLO
ES VALIDA CON EL APARATO FUNCIONANDO CON BA-
TERIA.
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INFORMACION GENERAL

INFORMACION
Consulte detenidamente este manual antes de llevar a cabo cualquier trabajo en la maquina.

Finalidad del manual
Este manual ha sido redactado por el Fabricante y forma parte integrante de la maquina’.
En el manual se define el uso previsto de la maquina y también contiene toda la informacion
necesaria para los operadores?.
Ademas de este manual, que contiene la informaciéon necesaria para los usuarios, se han
redactado otras publicaciones que contiene informacion especifica para los técnicos encargados
del mantenimiento®.
Las indicaciones derecha o izquierda, horario o antihorario presentes en este manual siempre se
refieren al sentido de avance de la maquina.
El respeto constante de las indicaciones garantiza la seguridad del hombre y de la maquina, la
economia de explotacion, la calidad de los resultados y una larga duracion del funcionamiento de
la misma magquina. El incumplimiento de las prescripciones podria provocar dafios al hombre, a la
magquina, al suelo lavado y al medio ambiente.
Para encontrar rapidamente los argumentos, consulte el indice situado al principio del manual.
Los parrafos que revisten una importancia particular estan destacados en negrita y antecedidos por
los simbolos que se ilustran y definen a continuacion.

PELIGRO
Indica que es necesario prestar atencion a fin de no incurrir en consecuencias graves que

podrian provocar la muerte del personal o posibles danos a la salud.

ATENCION
Indica que es necesario prestar atencion a fin de no incurrir en consecuencias graves
que podrian provocar danos a la maquina, al medio ambiente donde se trabaja o pérdidas
econoémicas.

INFORMACION
Indicaciones que revisten particular importancia.

El Fabricante, en su afan de mantener una politica de desarrollo y actualizacion constante del
producto, puede modificarlo sin ningin aviso previo.

Si bien la maquina en su poder se diferencia sensiblemente de las ilustraciones contenidas en este
documento, se garantizan, igualmente, la seguridad y la informacién sobre la misma.

Identificacion de la maquina

En la placa de caracteristicas, aplicada en la parte trasera de la maquina, se encuentra la siguiente
informacion:

Modelo.

Tensién de alimentacion.

Potencia nominal total. . pe CE€
Corriente nominal absorbida. N E
NUmero de serie (niimero de matricula). R

Aﬁo de fabr|CaC|én_ Summaga di Portogruaro 30026 (VE) -Italia MADE IN ITALY
Grado de proteccion IP "
Peso en seco. b

Model SerN

VVYVVVYYVYY

& K |

1 La definicion "maquina” sustituye la denominaciéon comercial a la que se refiere este manual.

2 Son las personas que tienen la funcién de utilizar la maquina sin realizar trabajos que requieran una capacitacion
técnica especifica.

3 Las personas con experiencia, capacitacion técnica y conocimientos de la normativa pueden realizar los trabajos
necesarios y son las que logran reconocer y evitar posibles peligros durante el d lazamiento, ir ion, uso y man-
tenimiento de la maquina.
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» Pendiente maxima.
» Identificacion del Fabricante.

Documentacién adjunta a la maquina
» Manual de uso;
» certificado de garantia;
» certificado de conformidad CE.

INFORMACION TECNICA

Descripcion general

La maquina en cuestion es una fregadora-secadora de suelos, que se utiliza en entornos civiles
e industriales para barrer, lavar y secar los suelos planos, horizontales, lisos 0 moderadamente
irregulares, uniformes y sin obstaculos.

La fregadora-secadora distribuye sobre el suelo una solucion de agua y detergente oportunamente
dosificada y lo cepilla adecuadamente a fin de eliminar la suciedad. Seleccionando con atencién
el detergente para limpieza y los cepillos (o discos abrasivos o rodillos) entre la dilatada gama de
accesorios disponibles, la maquina se puede adaptar a diferentes combinaciones de tipos de suelo
y de suciedad.

Un sistema de aspiraciéon de liquidos integrado en la maquina permite secar perfectamente el
suelo recién lavado; en efecto, gracias a un aspirador que aspira el aire del depdsito de agua
sucia produciendo un vacio, el secador, rascando y recogiendo el agua sucia del suelo, la envia al
depdsito de agua sucia.

La alimentaciéon con baterias y la alta capacidad de las mismas ofrecen la maxima libertad de
movimiento y una autonomia adecuada para cualquier condicién de trabajo.

Ademas, gracias al motor de traccion con control electrénico y equipado con avance y retroceso,
es posible realizar sin problemas cualquier tipo de movimiento en el suelo que se debe limpiar.

Leyenda
Los componentes principales de la maquina son los siguientes (fig. 2):
» el deposito de la soluciéon detergente (fig. 2, ref. 3): sirve para contener y transportar la
mezcla de agua limpia y del producto de limpieza;
» el depdsito de agua sucia (fig. 2, ref. 2): sirve para recoger el agua sucia aspirada del
suelo durante el lavado.
» cuadro de mandos (fig. 2, ref. 1);
» grupo cabezal (fig. 2, ref. 5): el elemento principal esta representado por los cepillos/
rodillos que distribuyen la solucién de detergente sobre el suelo, eliminando la suciedad;
» grupo de traccion (fig. 2, ref. 7): el elemento principal esta formado por el motorreductor
controlado electronicamente, que, al activarse mediante una palanca colocada delante de
la empufiadura de la maquina, permite que la maquina avance o retroceda;
» grupo secador de suelos (fig. 2, ref. 8): tiene la funcién de limpiar y secar el suelo,
recuperando el agua vertida sobre el mismo;
» grupo de baterias (fig. 2, ref. 6): suministra la energia para la alimentacion de la maquina;
» capo delantero (fig. 2, ref. 4).

Zonas peligrosas

» Grupo deposito: con algunos detergentes especificos, subsiste el peligro de irritacion
de los ojos, piel, mucosas, sistema respiratorio y asfixia. Peligro debido a la suciedad
recogida del medio ambiente (gérmenes y sustancias quimicas). Peligro de aplastamiento
entre dos depdsitos cuando se coloca el deposito de agua sucia sobre el deposito de la
solucion.

» Cuadro de mandos: peligro de cortocircuitos.

» Parte inferior del cabezal de lavado: peligro causado por la bajada del cabezal y la rotacion
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de los cepillos/rodillos.

Parte superior del cabezal de lavado: peligro de aplastamiento entre la parte superior del
cabezal y el bastidor.

Ruedas traseras: peligro de aplastamiento entre la rueda, el bastidor y el deposito.

Caja de los componentes eléctricos: peligro de cortocircuitos.

Alojamiento de las baterias (situado en el depdsito de la solucion): peligro de cortocircuito
entre los polos de las baterias y presencia de hidrogeno durante la recarga.

vVvy Vv

Dispositivos de seguridad

DISPOSITIVO (fig. 3) ACTIVACION FUNCION

Corta la alimentacion de la ma-

A Pulsador de emergencia Se activa cuando se pulsa. quina

Dispositivo de seguridad que evita un
B Seguridad durante la marcha atras aplastamiento durante la marcha atras.
Se activa cuando se pulsa.

Bloquea la marcha atras de la
maquina.

La activacion es automatica cuando se | La maquina desacelera gra-

- Freno de servicio L.
suelta la palanca de traccion. dualmente.

Se activa cuando se pulsa el pedal C. Se
debe accionar solo con la maquina de-
tenida o en casos de emergencia: si se
accionara con la maquina en movimiento,
se podria dafar.

c Freno de estacionamiento y de emer-
gencia

Impide que la maquina se
mueva.

Grupos opcionales
Cuentahoras: el accesorio cuentahoras estd montado en el cuadro de mandos (fig. 4, ref. 1).
Muestra las horas de funcionamiento de los cepillos.

Accesorios
» Cepillos/rodillos de fibra de palma: se utilizan para lavar los suelos delicados y para el
lustrado;

» Cepillos/rodillos de polipropileno: se utilizan para el lavado normal de los suelos;
» Cepillos/rodillos de tinex: se utilizan cuando se acumula suciedad tenaz sobre los
suelos no delicados;
» Discos de arrastre: permiten utilizar los siguientes discos:
» Discos amarillos: se utilizan para lavar y lustrar las superficies de marmol y suelos
similares;
» Discos verdes: se utilizan para lavar suelos no delicados;
» Discos negros: se utilizan para lavar en profundidad los suelos no delicados, con
suciedad tenaz.
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INFORMACION SOBRE LA SEGURIDAD

Normas de seguridad
PELIGRO
Lea detenidamente el “Manual de Instrucciones para el uso” antes de proceder
con la puesta en marcha, uso, mantenimiento, mantenimiento ordinario
o cualquier otro tipo de operacién hecha en la maquina.

ATENCION
Respete escrupulosamente todas las indicaciones contenidas en el Manual
(especialmente aquellas de peligro y de atencion) y las placas aplicadas directamente
en la maquina, véase el capitulo “Senales de Seguridad”.
El Fabricante no se considera responsable por dafios a personas
o bienes provocados por el incumplimiento de las prescripciones.

La maquina debe ser utilizada exclusivamente por personal preparado para su utilizacion, que haya
demostrado su capacidad y que haya sido expresamente encomendado para su uso.

Los menores de edad tienen prohibido utilizar la maquina.

No destine esta maquina para otros usos que no sean aquellos previstos. Tenga en cuenta el
tipo de edificio donde trabaje (ej.: industrias farmacéuticas, hospitales, industrias quimicas, etc.) y
respete las normas y condiciones de seguridad alli vigentes.

Esta maquina esta destinada a un uso comercial, por ejemplo en hoteles, colegios, hospitales,
fabricas, tiendas, oficinas y actividades de alquiler.

La maquina esta destinada solo para uso en interiores.

Atencion, la maquina debe guardarse en lugares cerrados.

No utilice la maquina en lugares que carezcan de una iluminacion adecuada, en entornos con
riesgo de explosion, en la via publica, cuando haya suciedad nociva para la salud (polvos, gas,
etc.) y en lugares inadecuados.

El rango de temperatura previsto para utilizar la maquina esta comprendido entre +4 °C y +40 °C;
por el contrario, cuando no se utiliza la maquina, el rango de temperatura esta comprendido entre
+0 °Cy +50 °C.

El rango de humedad previsto para la maquina en cualquier condiciéon en que se encuentre es
entre 30 % y 95 %.

Nunca barra liquidos inflamables ni explosivos (por €j. gasolina, aceite combustible, etc.), acidos y
disolventes (por ej. diluyentes para pinturas, acetona, etc.) incluso si estuvieran diluidos. No barra
nunca objetos encendidos o incandescentes.

No utilice la maquina sobre pendientes o rampas grandes véase el capitulo “Caracteristicas
Técnicas”; sobre las pendientes pequefias no utilice la maquina en sentido transversal, maniébrela
con cuidado y sin hacer inversiones. Durante el transporte sobre rampas o pendientes mas altas,
tenga mucho cuidado para evitar vuelcos o aceleraciones incontroladas.

No aparque nunca la maquina sobre una pendiente.

La maquina no debe dejarse nunca con los motores encendidos y sin vigilancia: podra dejarla sola
unicamente después de haber apagado los motores, impedido cualquier movimiento accidental y
desconectado la alimentacion eléctrica.

Durante el uso tenga cuidado con las personas, especialmente los nifios, que podrian estar en el
lugar donde se esté trabajando.

Es necesario vigilar los nifios para que no jueguen con el equipo.

La maquina no estd destinada para ser utilizada por personas (incluidos los nifios) cuyas
capacidades fisicas, sensoriales o mentales no sean adecuadas, o que no posean experiencia
ni conocimientos, salvo que éstas sean controladas o hayan sido preparadas para el uso de la
maquina por una persona responsable de su seguridad.

No utilice la maquina para transportar personas u objetos, ni para remolcar objetos.

No remolque la maquina.

No utilice la maquina como superficie de apoyo para ninglin peso ni por ningin motivo.
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No obstruya las aberturas de ventilaciéon y de eliminacion del calor.

No quite, ni modifique, ni desactive los dispositivos de seguridad.

Numerosas experiencias desagradables han demostrado que hay diferentes objetos que pueden
provocar accidentes graves a las personas: antes de empezar a trabajar, quitese las pulseras,
anillos, cadenillas, relojes, corbatas, etc.

Siempre utilice las protecciones individuales para la seguridad del operador: bata o mono protector,
zapatos impermeables y con suelas antideslizantes, guantes de goma, gafas y orejeras de
proteccioén, mascarillas para la proteccion de las vias respiratorias.

No introduzca las manos entre los componentes moviles.

Controle que las tomas de corriente para la alimentacion del cargador de baterias estén conectadas
a una red de tierra adecuada y que estén protegidas por interruptores magnetotérmicos o
diferenciales.

Asegurese de que las caracteristicas eléctricas de la maquina (tensién, frecuencia, potencia
absorbida), indicadas en la placa de caracteristicas, respondan a las de la instalacién de distribuciéon
de la energia eléctrica.

Es indispensable respetar las instrucciones del Fabricante de las baterias y las disposiciones
legales. Mantenga las baterias limpias y secas a fin de evitar corrientes de dispersion superficial.
Proteja las baterias contra las impurezas, por ejemplo del polvo metalico.

No apoye herramientas sobre las baterias: peligro de cortocircuito y explosion.

Cuando utilice acido para las baterias, respete las instrucciones presentes en el apartado “Bateria:
preparacion”.

Cargador de baterias (OPCIONAL): controle periédicamente el cable de alimentacion, comprobando
que no esté dafiado; si estuviera dafiado, no utilice la maquina; para su sustitucion, contacte con un
centro de asistencia especializado.

Ante la presencia de campos magnéticos muy altos, considere el posible efecto sobre la parte
electronica de control.

Para cargar las baterias, utilice siempre (si se ha entregado) el cargador de baterias que acompania
a la maquina.

No lave nunca la maquina con agua bajo presion.

En caso de averia o de funcionamiento incorrecto de la maquina, apaguela de inmediato
(desconectandola de las baterias/red eléctrica) y no trate de repararla. Contacte con un centro de
servicio técnico del Fabricante.

Todos los trabajos de mantenimiento deben llevarse a cabo en entornos bien iluminados y
Unicamente tras haber desconectado la maquina de la alimentacion eléctrica.

Cualquier tipo de trabajo sobre la instalacion eléctrica y todas las operaciones de mantenimiento y
reparacion (especialmente aquellas que no se describen explicitamente en este manual) deben ser
llevadas a cabo solo por personal técnico especializado y experto en el sector.

Esta permitido utilizar solamente accesorios y piezas de repuesto originales suministrados por el
Fabricante, porque son los Unicos que ofrecen la seguridad de que la maquina pueda funcionar
de manera segura y sin inconvenientes. No utilice como repuestos piezas desmontadas de otras
magquinas u otros kits.

Esta maquina ha sido disefiada y fabricada para que tenga una vida util de unos diez afios a
partir de la fecha de fabricacion, la cual esta impresa en la placa de caracteristicas. Transcurrido
dicho plazo, aunque la maquina se utilice o no, debera ser desguazada

segun la legislacién vigente en el lugar de uso:

la maquina debera desconectarse de la alimentacion eléctrica, vaciarse

de todos los liquidos y limpiarse;

este producto es un residuo especial tipo RAEE y responde a los

requisitos exigidos por las nuevas directivas de proteccion del medio

ambiente (2002/96/CE RAEE).

Debera eliminarse por separado de los residuos comunes, en

cumplimiento de las leyes y normas vigentes.

Si se decide no utilizar mas la maquina, se recomienda desmontar las

baterias y llevarlas a un centro de recogida autorizado.
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También se recomienda volver inocuas las piezas de la maquina que podrian ser peligrosas
especialmente para los nifios.
Como alternativa, la maquina puede ser entregada al Fabricante para su revisiéon completa.

DESPLAZAMIENTO E INSTALACION

Levantamiento y transporte de la maquina embalada

ATENCION
En todas las operaciones de levantamiento controle que la maquina embalada esté fijada
perfectamente para que no se vuelque ni se caiga accidentalmente.
Las operaciones de carga y descarga de los camiones deben llevarse a cabo con una
iluminaciéon adecuada.

La maquina, embalada por el Fabricante sobre un palet de madera, debera cargarse utilizando
equipos de desplazamiento adecuados (consulte la Directiva 2006/42/CEE vy siguientes
actualizaciones o integraciones) sobre el vehiculo de transporte y, al llegar a destino, debera
descargarse con el mismo tipo de equipo utilizado para la carga.

Los cepillos y secadores estan embalados en cajas de cartén sin palet.

El cuerpo de la maquina embalado puede levantarse Unicamente con una carretilla elevadora con
horquillas. Manipule con cuidado sin golpear la maquina ni volcarla.

Controles que se deben realizar en el momento de la entrega

Cuando el transportista entregue la maquina, controle con atencion la integridad del embalaje y
la de la maquina embalada. Si la maquina ha sufrido dafios, comuniqueselo inmediatamente al
transportista; antes de aceptar la mercancia, resérvese por escrito de presentar una solicitud de
dafos y perjuicios.

Desembalaje
ATENCION
Guarde una de las dos llaves en un lugar seguro para poderla utilizar si perdiera la otra; la
otra llave se coloca en la cerradura del interruptor de emergencia.

Desembale la maquina siguiendo estas operaciones:
» corte los flejes de plastico con tijeras o tenazas y eliminelos;
» quite el carton;
» quite los sobres puestos adentro del alojamiento de las baterias (situado en el depésito de

la solucién) y compruebe su contenido:

cupon de garantia;

manual de uso y mantenimiento;

puentes de la bateria con bornes;

pinza para fusibles;

conector para el cargador de baterias;

llaves para el arranque;

VVVVYYVYY

INFORMACION
Guarde una de las dos llaves en un lugar seguro para poderla utilizar si perdiera la otra;
la otra llave se coloca en la cerradura del interruptor de emergencia.

segun el modelo, quite los estribos metalicos o corte los flejes de plastico que fijan el
chasis de la maquina al palet;

desactive el freno de estacionamiento con el pedal ref. C de la fig. 3;

utilizando un plano inclinado, baje la maquina del palet empujandola marcha atras;
desembale los cepillos/rodillos y el secador de suelos;

limpie la maquina por afuera respetando las normas de seguridad;

vVvvyvy Vv
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» cuando la maquina esté lejos del embalaje, se podra proceder con la instalacién de las
baterias, véase el apartado correspondiente.
De ser necesario, guarde los elementos del embalaje para poderlos reutilizar para proteger la
magquina en caso de transporte o para enviarla a los talleres de reparacion.
En caso contrario, hay que eliminarlos segun lo previsto por las leyes vigentes en materia.

Baterias de alimentacion
En esta maquina se pueden instalar dos tipos diferentes de baterias:

» baterias blindadas tubulares: necesitan un control periédico del nivel de electrolito.
Cuando sea necesario, reponga el nivel solo con agua destilada hasta cubrir las placas;
no se exceda con el relleno (max. 5 mm por encima de las placas).

» baterias de gel: este tipo de bateria no requiere mantenimiento. Cuando se utiliza este
tipo de bateria hay que quitar el fusible FU7 (fig. 6, ref. 2) situado dentro del cuadro de
mandos de la maquina, utilizando la pinza correspondiente. Esta operacién sirve para
sefialar al sistema electronico el tipo de bateria que se esta utilizando.

ATENCION
No monte el fusible FU7 si se utilizan baterias de gel.

Las caracteristicas técnicas deben ser conformes a aquellas indicadas en el capitulo correspondiente
a las caracteristicas técnicas de la maquina; en efecto, utilizar baterias mas pesadas podria
comprometer, incluso seriamente, la maniobrabilidad y sobrecalentar el motor de traccion; las
baterias de menor capacidad y peso requieren ser recargadas con mas frecuencia.

Las baterias deben estar siempre cargadas, secas, limpias y con las conexiones bien apretadas.

Baterias: preparacion
PELIGRO
Durante la instalacién o durante cualquier tipo de mantenimiento de las baterias, el operador
debera utilizar los elementos (guantes, gafas, ropa de proteccion, etc.) necesarios para
evitar cualquier riesgo de accidente; debera alejarse de las llamas abiertas, no debera
cortocircuitar los polos de las baterias, ni provocar chispas ni fumar.

Las baterias se suministran por lo general cargadas con acido y listas para su uso.
Si se utilizaran baterias con carga seca, antes de montarlas en la maquina, habra que activarlas
de la siguiente manera:

» después de haber quitado los tapones de las baterias, llene todos los elementos con
una solucion de acido sulfarico especifico, hasta que las placas queden completamente
cubiertas (pase por lo menos un par de veces por cada elemento);

» deje reposar durante 4-5 horas para que las burbujas de aire suban hacia la superficie y
para que las placas absorban el electrolito;

» compruebe que el nivel del electrolito supere las placas y, de ser necesario, reponga el
nivel afiadiendo la solucion de acido sulfurico;

» cierre los tapones;

» monte las baterias en la maquina (segun el procedimiento indicado a continuacion).

Ahora sera oportuno llevar a cabo una primera recarga antes de poner en funcionamiento la
magquina: para esta operacion, lea las instrucciones dadas en el apartado correspondiente.

Baterias: instalaciéon y conexion

PELIGRO
Compruebe que el interruptor general del cuadro de mandos esté
en la posicion “0” (apagado).
Monte en los polos positivos solo los bornes identificados con el simbolo “+”.
No controle la carga de las baterias produciendo chispas.
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Aténgase escrupulosamente a las indicaciones dadas a continuacién porque un
cortocircuito en las baterias podria hacer que estas exploten.

» Detenga la maquina, gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posicién “0”
(apagado); active el freno de estacionamiento con el pedal (fig. 8, ref. 12);

» asegurese de que ambos depdsitos estén vacios (de ser necesario, vacielos: véase el
apartado correspondiente);

» desenganche el depdsito de agua sucia (fig. 2, ref. 2) del depésito de solucion (fig. 2, ref.
3) con el gancho de bloqueo (fig. 7, ref. 1) situado en la parte frontal de la maquina;

» levante el depdsito de agua sucia, girandolo 90° hacia atras: de esta manera se accede
desde arriba al alojamiento de las baterias (situado en el interior del depdsito de la
solucion);

ATENCION
Antes de abrir el depoésito superior:
asegurese de que el depodsito de agua sucia esté vacio;
compruebe que el interruptor general del cuadro de mandos esté en la posicion “0”
(apagado).

» monte las baterias en el alojamiento orientandolas, como se muestra en el dibujo impreso,
dentro del alojamiento, en el depdsito de la solucién.

ATENCION
Monte las baterias en la maquina utilizando equipos adecuados para su peso.
Los polos positivo y negativo tienen diametros diferentes.

» Tomando como referencia la disposicion de los cables, visible en el dibujo antedicho,
conecte los bornes de los cables de las baterias y del puente con bornes a los polos de
las baterias.

Oriente los cables como se muestra en el dibujo, apriete los bornes en los polos y
cubralos con vaselina;

» baje el depdsito de agua sucia hacia la posicion de trabajo y enganchelo al depdsito de
la solucién con el gancho de bloqueo (fig. 7, ref. 1);

» utilice la maquina de acuerdo con las instrucciones dadas a continuacion.

Baterias: desmontaje
PELIGRO
Durante el desmontaje de las baterias, el operador debe utilizar los elementos (guantes,
gafas, ropa de proteccion, zapatos de seguridad, etc.) necesarios para limitar los riesgos
de accidente; controle que todos los interruptores colocados en el cuadro de mandos estén
en la posiciéon “0” (apagado) y que la maquina esté apagada, manténgase lejos de llamas
abiertas, no cortocircuite los polos de las baterias, no provoque chispas ni fume, proceda
de la siguiente manera:

» desconecte de los polos de las baterias los bornes de los cables de las baterias y del
puente.

» sifuera necesario, quite los dispositivos que fijan las baterias a la base de la maquina.

» levante las baterias del compartimiento con equipos de elevacién adecuados.

Cargador de baterias

ATENCION
Nunca deje que las baterias se descarguen mucho porque podrian arruinarse
irremediablemente.
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ATENCION
Antes de recargar las baterias, compruebe que el interruptor general del cuadro de mandos
esté en la posicion “0” (apagado).

Eleccion del cargador de baterias
Controle que el cargador de baterias sea compatible con las baterias que deben ser recargadas:
» Baterias tubulares de plomo: se recomienda un cargador de baterias automatico de 24
V - 20 A. Consulte con el fabricante y el manual del cargador de baterias para confirmar
la eleccion.
» baterias de gel: utilice un cargador de baterias especifico para estos tipos de baterias.

Preparacion del cargador de baterias
Si se desea utilizar un cargador de baterias no suministrado con la maquina, habra que montarle el
conector enviado junto con la maquina (véase el apartado “Desembalaje” de este manual).
Para instalar el conector, proceda de la siguiente manera:
» pele unos 13 mm el cable rojo y el cable negro del cargador de baterias;
» introduzca los cables en los contactos del conector y aplaste con fuerza con pinzas
adecuadas;
» introduzca los cables en el conector respetando las polaridades (cable rojo +, cable negro

-).
Levantamiento y transporte de la maquina

ATENCION
Todas las operaciones deben ser llevadas a cabo en un lugar bien iluminado
y tomando las medidas de seguridad mas adecuadas para dichas situaciones.
Siempre utilice los elementos de proteccion individual para la seguridad del operador.

Para cargar la maquina sobre un vehiculo de transporte, siga estos pasos:

vacie el deposito de agua sucia y el depdsito de la solucion;

desmonte el secador de suelos y los cepillos (o los discos de arrastre);

quite las baterias;

cologue la maquina sobre el palet, active el freno de estacionamiento y fijela con flejes de
plastico o con los estribos de metal;

levante el palet (con la maquina) con una carretilla elevadora con horquillas y carguelo
sobre el vehiculo de transporte;

fije la maquina al vehiculo de transporte con cables conectados al palet y a la misma
maquina.

>
>
>
>
>
>

GUIA PRACTICA PARA EL OPERADOR

Mandos - Descripcion
Tomando como referencia la fig. 8, la maquina incorpora los siguientes mandos e indicadores
luminosos:

» Indicador de nivel de carga de las baterias (ref. 9): indica la “Alimentacién activa” y el
nivel de carga de la bateria. Nota: los siguientes porcentajes se basan sobre la capacidad
utilizable de las baterias y no sobre la capacidad total de las mismas (es decir que 100
% de descarga equivale al 80 % de la capacidad total de las baterias). Esto permite
prolongar la vida util de las baterias. Las posibles situaciones son:

» apagado: el interruptor general esta en la posicion “0” (apagado) o las baterias estan
desconectadas;
» indicador luminoso verde: baterias con el 100 % hasta el 50 % de carga;
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>

>

» indicador luminoso amarillo: baterias con el 50 % hasta el 18 % de carga;
» indicador luminoso rojo (también junto con el amarillo o verde): baterias
descargadas, se deben recargar.
Interruptor general (ref. 13): habilita o inhabilita la alimentacion eléctrica de todas las fun-
ciones de la maquina. Para poner en marcha la maquina, gire la llave en el sentido horario.
Pulsador de emergencia (ref. 2): cumple la funcién de dispositivo de seguridad. Para de-
tener la maquina, presione el pulsador.
Pulsador de subida-bajada de los cepillos/rodillos (ref. 5): pulsando sobre la flecha hacia
abajo, se hace bajar el cabezal hasta el punto de trabajo, se enciende automaticamente
el motor de los cepillos y se activa la electrovalvula. Durante el trabajo, permite ejercer
una presion variable sobre el cabezal (en funciéon de cuanto se mantiene presionado el
mismo pulsador); de esta manera la potencia de lavado de los cepillos se adapta a las
condiciones de trabajo. Presionando sobre la flecha hacia arriba, se levanta el cabezal
hasta la posicion de reposo, se detienen los motores de los cepillos y se desactiva la
electrovalvula.
Indicador de presion de los cepillos (ref. 8): indica el enganche de los cepillos y la
presion ejercida por el cabezal (1 LED encendido indica el comienzo del enganche de
los cepillos; 2 LED encendidos indican la presion minima; 3 LED encendidos indican la
presion maximay);
Pulsador de desenganche de los cepillos (ref. 4): permite desenganchar los cepillos;
presione el pulsador durante un par de segundos: al soltarlo se desengancharan los
cepillos;
Cursor de mando del grifo (ref. 3): permite la regulacién continua del flujo de solucién
enviado a los cepillos. Girandolo hacia adelante se aumenta la salida del liquido.
Palanca de mando de la tracciéon (ref. 6): estd colocada delante de la empufiadura;
cuando se la mueve hacia el operador (el interruptor general debe estar activo) se
enciende el motor de traccién permitiendo que la maquina avance. Moviendo la palanca
hacia el tren delantero de la maquina, el motor hara que la maquina retroceda.
Palanca de levantamiento del secador (ref. 11): permite levantar (si se levanta) y bajar
(si se baja) el secador. Al bajarla también se enciende el motor de aspiracion, que permite
secar el suelo en el que se esta trabajando.
Cuentahoras (ref. 7 - opcional): muestra las horas de funcionamiento de los cepillos.
Pedal del freno de estacionamiento (ref. 12): permite accionar (si se presiona y se
desplaza hacia la derecha) y desactivar (si se presiona y se desplaza hacia la izquierda)
el freno de estacionamiento.
Potenciémetro (ref. 1): permite regular la velocidad de avance y de marcha atras de la
maquina; girando el mando hacia la derecha aumenta la velocidad.
Seguridad durante la marcha atras (ref. 10): dispositivo de seguridad para evitar un
aplastamiento durante la marcha atras;
Bocina (ref. 14): OPCIONAL.

Montaje y regulaciéon del secador de suelos
El secador de suelos (fig. 2, ref. 8) es el elemento responsable del primer secado.
Para montar el secador de suelos en la maquina, siga estos pasos:

>

vyvy Vv V

Detenga la maquina, gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posiciéon “0”
(apagado); active el freno de estacionamiento con el pedal (fig. 9, ref. 5);

compruebe que el soporte (fig. 9, ref. 2) del secador esté levantado; en caso contrario,
levantelo utilizando la palanca correspondiente (fig. 9, ref. 6);

introduzca hasta el fondo el manguito del tubo de aspiracion (fig. 9, ref. 4) en el secador
de suelos;

afloje los dos volantes (fig. 9, ref. 3) situados en la parte central del secador de suelos;
introduzca los dos pernos roscados en los agujeros del soporte (fig. 9, ref. 2);

fije el secador de suelos apretando los dos volantes (fig. 9, ref. 3);

Los labios del secador tienen la funcién de recoger del suelo la pelicula de agua y detergente para
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que el suelo quede perfectamente seco. Con el pasar del tiempo, el roce continuo redondea y fisura
el canto vivo en contacto con el suelo, comprometiendo la eficacia de secado y, por consiguiente,
habra que sustituir el labio. Por dicho motivo, controle a menudo las condiciones de los labios;
Para obtener un secado perfecto, hay que regular el secador de suelos de manera que el labio
trasero quede flexionado durante el trabajo en unos 45° respecto del suelo. Es posible regular la
inclinacion de los labios durante el trabajo con las tuercas ref. 1 de la fig. 9: desenroscando las
tuercas se reduce la inclinacion de los labios, enroscando las tuercas se aumenta la inclinacién de
los labios.

Compruebe también que el agujero de aspiracion del secador de suelos no esté atascado, para
que el agua sucia pueda ser aspirada perfectamente del suelo.

Desplazamiento de la maquina
Para desplazar la maquina, siga estos pasos:

» levante el secador de suelos;

» levante el cabezal presionando el pulsador de subida-bajada de los cepillos (fig. 8, ref. 5)
en la flecha hacia arriba;

» desactive el freno de estacionamiento con el pedal correspondiente (fig. 8, ref. 12);

» coloque el interruptor general (fig. 8, ref. 13) en la posicién “17;

» delante de la empufadura hay una palanca (fig. 10): moviéndola hacia el operador (fig. 10,
ref. 2) o hacia el tren delantero de la maquina (fig. 10, ref. 1), segun si se desea avanzar o
retroceder, se enciende el motor de traccion y la maquina se mueve;

» regule la velocidad de marcha con el potenciémetro (fig. 8, ref. 1);

» cuando llegue al lugar deseado, active el freno de estacionamiento con el pedal

correspondiente (fig. 8, ref. 12).
ATENCION
Nunca deje la maquina sin vigilancia o aparcada sin el freno de estacionamiento puesto o
con la llave puesta en el interruptor general.
No active el freno de estacionamiento con la maquina en movimiento.

Montaje y sustitucion del cepillos / discos de arrastre / rodillos

ATENCION
No trabaje si los cepillos o los discos de arrastre no estan perfectamente instalados.

Cabezal con cepillos (modelos 60-70-80)
Desmontaje
» Levante el cabezal presionando el pulsador de subida-bajada de los cepillos (fig. 8, ref. 5)
en la flecha hacia arriba (subida);
» presione el pulsador de desenganche de los cepillos (fig. 8, ref. 4) durante un par de
segundos: al soltarlo se desengancharan los cepillos.

Montaje

» Coloque los cepillos uno al lado del otro delante de la maquina;

» avance con la maquina hasta colocarse con el cabezal encima de los cepillos y siga
avanzando ligeramente para centrarlos;

» presione el pulsador subida-bajada de los cepillos (fig. 8, ref. 5) en la flecha hacia abajo
(bajada) y manténgalo presionado hasta que se encienda el segundo LED del indicador de
presioén de los cepillos (fig. 8, ref. 8); en esta etapa puede ocurrir que primero se encienda
el motor de los cepillos y luego se apague durante unos instantes: es parte del mecanismo
de acoplamiento normal de los cepillos.

ATENCION

En condiciones particulares podria suceder que los cepillos no se enganchen bien.
En este caso se advierte una vibracion anormal del cabezal.

ES 22



Habra que desmontar y montar nuevamente los cepillos.

Si se desearan utilizar DISCOS ABRASIVOS en lugar de los cepillos, en primer lugar habra que
montarlos antes en los discos de arrastre: apoye el cepillo escogido sobre el disco de arrastre
colocandolo exactamente en el centro y fijelo con la brida “center lock”. Posteriormente, monte
los discos de arrastre en la maquina siguiendo exactamente las mismas operaciones que para los
cepillos.

ATENCION
Enrosque hasta el fondo la brida del disco de arrastre con la llave suministrada
para que la brida no roce sobre el suelo y lo arruine.

Cabezal con rodillos (modelos R con rodillos)

Desmontaje:
» presione los pulsadores de extraccion de los rodillos (fig. 11, ref. 4);
» extraiga los rodillos (fig. 11, ref. 3).

Montaje:

» introduzca el dispositivo de arrastre de la tapa (fig. 11, ref. 2) en el rodillo (fig. 11, ref. 3);

» introduzca el rodillo debajo del cabezal manteniéndolo inclinado hacia arriba a través de
la tapa apenas colocada. Si el rodillo no se acopla perfectamente al otro dispositivo de
arrastre (fig. 11, ref. 5) habra que girarlo para que se enganche. Para la posicion del rodillo
y el sentido de las cerdas, tome como referencia la etiqueta de la fig. 12;

» presione el pulsador de extraccion de los rodillos (fig. 11, ref. 4);

» empuje la tapa hacia arriba y suelte el pulsador.

Regulacion del flap:
»  Afloje los tornillos (fig. 13, ref. 1);
» coloque el flap (fig. 13, ref. 2) de manera que se adhiera perfectamente al suelo;
» enrosque de nuevo los tornillos.

Detergentes - Indicaciones para su uso
ATENCION
Diluya los detergentes segtn las indicaciones del Proveedor. No utilice hipoclorito de sodio
(lejia) u otros oxidantes, especialmente en concentraciones altas, ni utilice disolventes o
hidrocarburos. La temperatura del agua y del detergente no debe superar la temperatura
maxima indicada en los datos técnicos y dichos elementos no deben contener arena ni otras
impurezas.

La maquina ha sido disefiada para utilizarse con detergentes no espumosos y biodegradables,
especificos para fregadoras-secadoras de suelos.

Para una lista completa y actualizada de los detergentes y productos quimicos disponibles, contacte
con el Fabricante. Le enviaremos la documentacion con el manual “Sistema completo de limpieza”.
Utilice solo productos adecuados para el suelo y para la suciedad que deba limpiar.

Respete las normas de seguridad relativas al uso de los detergentes indicadas en el apartado
“Normas de seguridad”.

Preparacion de la maquina para el trabajo

ATENCION
Antes de comenzar a trabajar, pongase camisas, protectores auditivos, zapatos
antideslizantes e impermeables, mascarilla de proteccion de las vias respiratorias, guantes
y todos los elementos de proteccion indicados por el Proveedor del detergente utilizado o
necesario para el medio ambiente donde deba trabajar.
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Antes de comenzar a trabajar, lleve a cabo las siguientes operaciones:

VVVYVYY

v

controle el nivel de carga de las baterias (recarguelas si fuera necesario);

desactive el freno de estacionamiento con el pedal correspondiente (fig. 8, ref. 12);
controle que el depdsito de agua sucia (fig. 2, ref. 2) esté vacio; si asi no fuera, vacielo;
compruebe que el cursor de mando del grifo (fig. 8, ref. 3) esté en la posicion “CERRADO”;
llene el depdsito de solucion (fig. 2, ref. 3) a través de la abertura frontal (fig. 9, ref. 7)
con agua limpia y detergente no espumoso, en concentracion adecuada: deje 5 cm como
minimo de desnivel entre la superficie del liquido y la boca del depdsito;

monte los cepillos o los discos de arrastre adecuados para el suelo y el trabajo que deba
hacer;

baje el cabezal presionando el pulsador de subida-bajada de los cepillos (fig. 8, ref. 5) en
la flecha hacia abajo;

compruebe que el secador de suelos (fig. 2, ref. 8) esté bien fijado y conectado al tubo de
aspiracion (fig. 9, ref. 4); asegurese de que el labio trasero no esté desgastado

INFORMACION

Cuando utilice la maquina por primera vez, se recomienda llevar a cabo una breve prueba
sobre una superficie amplia y sin obstaculos para familiarizarse con la maquina.
Siempre vacie el depoésito de agua sucia antes de llenar nuevamente el depésito de la

solucion.

Para una limpieza eficaz y para que la maquina dure mucho tiempo, siga algunas reglas sencillas:

vy VYV

prepare la zona de trabajo alejando los posibles obstaculos;

comience a trabajar desde el punto mas alejado para no pasar por encima de la zona
recién lavada;

elija los recorridos de trabajo mas rectilineos posibles;

en el caso de pavimentos amplios, subdivida el recorrido en zonas rectangulares y
paralelas entre si.

De ser necesario, haga una pasada rapida con mop o trapos para limpiar los puntos a los que la
fregadora-secadora de suelos no llegue.

Trabajo
Después de haber preparado la maquina, proceda de la siguiente manera:

>

>
>

vV vV vVvVvy Vv VY

coloque el interruptor general (fig. 8, ref. 13) en la posicion “1” y habilite todas las funcio-
nes de la maquina: se enciende el indicador de nivel de carga de las baterias (fig. 8, ref. 9);
coloque el cursor del grifo (fig. 8, ref. 3) en la posicion de flujo minimo de la solucion;
presione el pulsador de subida-bajada de los cepillos/rodillos (fig. 8, ref. 5) en la flecha hacia
abajo: el cabezal empezara a bajar y apenas los cepillos toquen el suelo se encenderan
los motores de los cepillos. Los cepillos giraran distribuyendo la solucién sobre el suelo;
baje el secador de suelos con la palanca correspondiente (fig. 8, ref. 11): se encendera el
motor de aspiracion;

mueva hacia el operador la palanca de traccion (fig. 8, ref. 6) colocada delante de la
empufadura: se encendera el motor de traccién y la maquina empezara a avanzar;
regule la velocidad de avance con el potenciometro (fig. 8, ref. 1);

si durante el trabajo con el secador de suelos bajo, usted quisiera hacer marcha atras,
primero tendra que detenerse y levantar el secador de suelos;

controle periédicamente que llegue solucién detergente a los cepillos/rodillos y reponga
de solucion cuando se termine;

durante el trabajo, controle la calidad del lavado y, si fuera necesario, regule el flujo de
la solucién enviada a los cepillos/rodillos [girando el cursor (fig. 8, ref. 3)] y la presién
ejercida por el cabezal-cepillos sobre el suelo (utilizando el pulsador de subida-bajada
de los cepillos (fig. 8, ref. 5) hasta que el indicador de presién del cabezal (fig. 8, ref. 8)
indique el nivel deseado.
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INFORMACION

Durante el trabajo, si se pulsara accidentalmente el pulsador de emergencia y se apagara la
maquina, en el momento del reencendido, presione el pulsador de los cepillos para reactivar

los cepillos.

ATENCION

Nunca deje la maquina detenida con el cabezal bajo y los cepillos en movimiento:

se podria arruinar el suelo.

ATENCION

Cada vez que llene el deposito de la solucion, siempre vacie el depoésito de agua sucia.
No aparque la maquina con el aspirador encendido y el grifo de la solucion abierto.

>

Si el indicador de sefalizacion (fig. 8, ref. 9) comenzara a destellar, significa que la
carga de las baterias se esta por terminar. Recarguelas; seguir trabajando podria traer
consecuencias irremediables para las baterias.
Si el aspirador aumentara de revoluciones y no aspirara mas, significa que se ha activado
el flotador. En este caso habra que vaciar el depodsito de agua sucia (véase el apartado
especifico).

ATENCION

Si por algun motivo bajara mucho la tension de las baterias, por debajo del nivel
previsto inclusive momentaneamente, podria activarse el dispositivo de bloqueo

de la traccion. En este caso hay que apagar la maquina y reencenderla.

Al f|naI del trabajo:

>

>

>

>
>

coloque en la posicion “CERRADO” el cursor grifo (fig. 8, ref. 3);

suelte la palanca de traccion (fig. 8, ref. 6) colocada delante de la empufiadura: se apagara
el motor de traccién y la maquina se detendra;

levante el cabezal presionando el pulsador de subida-bajada de los cepillos (fig. 8, ref. 5)
en la flecha hacia arriba para detener los cepillos (o los discos de arrastre o los rodillos) y
levantelos para que no se deformen de manera permanente;

haga funcionar el motor de aspiraciéon durante al menos 2 minutos para asegurarse de
que esté bien seco;

levante la palanca (fig. 8, ref. 11) para levantar del suelo el secador de suelos, con la
finalidad de evitar que la presion continua deforme los labios del secador y para apagar
el motor de aspiracion;

gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posicion “0” (apagado) para inhabilitar
todas las funciones de la maquina;

active el freno de estacionamiento con el pedal correspondiente (fig. 8, ref. 12);

vacie y limpie el depdsito de agua sucia.

Funciones suplementarias

La maquina esta equipada con funciones suplementarias que se pueden activar quitando algunos
fusibles situados en el interior del cuadro de mandos (fig. 14).

FUNCION FUSIBLE FU6

Quitando el fusible FU6 se habilita el control electronico del cabezal, en especial las siguientes
funciones:

>

>

a) Temporizador cepillos: al soltar la traccién, después de algunos segundos se detienen
los cepillos; para reactivar los cepillos es suficiente tirar de la palanca de traccion;

b) Proteccién Baterias: cuando las baterias estan descargadas, primero se enciende el
LED rojo y luego se bloguean los cepillos; en este caso el sonido continuo de un zumbador
advierte que hay que levantar el cabezal para que los cepillos no se arruinen, puesto que
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la traccion sigue funcionando igualmente. Los motores de los cepillos se reactivan con el
reajuste de las llave (fig. 8, ref. 2) si las baterias tienen una carga y una tension suficientes.
FUNCION FUSIBLE FU7
Activacion de las baterias de gel (las tensiones de descarga se modifican para funcionar con las
baterias de gel).
FUNCION FUSIBLE FU8
El agua llega a los cepillos solo cuando la traccion esta activa.

Algunos consejos utiles para utilizar correctamente la fregadora-

secadora

Si en el suelo hubiera un tipo de suciedad dificil de limpiar, la maquina puede hacer las operaciones
de lavado y secado por separado.

Prelavado

Abra el grifo del agua;

encienda el motor de los cepillos y baje el cabezal;

regule la presién del cabezal: esta operacion dependera del tipo de suelo y de suciedad
que se debe eliminar;

comience a lavar con el aspirador apagado y el secador levantado.

El flujo del agua debe salir segun la velocidad de avance dada por el operador. Cuanto
mas lento se proceda, menos agua debe salir. Lave en especial los puntos mas sucios,
de esta manera el detergente tendra el tiempo necesario como para cumplir su accién
quimica de separacion y suspension de la suciedad y los cepillos podran cumplir una
accion mecanica eficaz.

Secado

Baje el secador de suelos y, con el aspirador funcionando, pase nuevamente por la misma zona
antes lavada, asi se obtiene un resultado equivalente al lavado profundo y se reduciran las
operaciones de mantenimiento ordinario.

Para lavar y secar al mismo tiempo, accione simultaneamente los cepillos, el agua, el secador y el
motor de aspiracion.

VY VVvVYy

ATENCION
Nunca deje la maquina sin vigilancia con el aspirador funcionando.

Vaciado del agua sucia
PELIGRO
Utilice los elementos de proteccion individual adecuados
para las operaciones que deba hacer.
Vacie la maquina desconectada de la alimentacion eléctrica.

El tubo de descarga del deposito de agua sucia esta colocado en la parte trasera izquierda de la
magquina.
Para vaciar dicho deposito:

» coloque la maquina cerca de un sumidero de desague;

» detenga la maquina, gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posicion “0” (apaga-
do) para inhabilitar todas las funciones de la maquina; active el freno de estacionamiento
con el pedal (fig. 8, ref. 12);
levante la tapa del depdsito de agua sucia (fig. 15, ref. 1);
quite el tubo de descarga (fig. 15, ref. 2) de su alojamiento, sujetandolo en correspondencia
del muelle de fijacion (fig. 15, ref. 3) y tirelo horizontalmente;
manteniendo el extremo del tubo lo mas alto posible, desenrosque el tapén (fig. 15, ref.
4) del tubo y quitelo;
baje gradualmente el extremo del tubo, controlando la intensidad del chorro con su altura
desde el suelo;
compruebe la cantidad de suciedad residual en el depdsito de agua sucia y, de ser

vV vV Vv Vv
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necesario, lave su interior. Para facilitar la limpieza y la descarga completa, se recomienda
desengancharlo del depdsito de la solucion y levantarlo;

» cuando se haya vaciado, baje el depdsito de agua sucia (si antes lo habia levantado) y
enganchelo al depdsito de solucion;

» cierre la tapa del depdsito de agua sucia (fig. 15, ref. 1), controlando que quede bien
cerrada;

» enrosque el tapon (fig. 15, ref. 4) en el tubo de descarga (fig. 15, ref. 2), controlando que
quede perfectamente cerrado y coloque el tubo en su alojamiento.

ATENCION
Mientras lave el depésito de agua sucia, nunca quite el filtro de aspiracion (fig. 18, ref. 2)
de su alojamiento ni dirija el chorro de agua contra el filtro.

Ahora se podra lavar y secar nuevamente.

Descarga del agua limpia
PELIGRO
Utilice los elementos de proteccion individual adecuados
para las operaciones que deba hacer.
Vacie la maquina desconectada de la alimentacion eléctrica.

Para vaciar el depésito:

» coloque la maquina cerca de un sumidero de desague;

» detenga la maquina, gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posicién “0” (apaga-
do) para inhabilitar todas las funciones de la maquina; active el freno de estacionamiento
con el pedal (fig. 8, ref. 12);

» quite el tubo de descarga (fig. 16, ref. 1) de su alojamiento, sujetandolo en correspondencia
del muelle de fijacion (fig. 16, ref. 3) y tirelo horizontalmente;

» manteniendo el extremo del tubo lo mas alto posible, desenrosque el tapon del tubo (fig.
16, ref. 3) y quitelo;

» baje gradualmente el extremo del tubo, controlando la intensidad del chorro con su altura
desde el suelo;

» una vez agotado el contenido del depdsito de solucién, enrosque el tapon (fig. 16, ref. 3)
en el tubo de descarga, controle que quede perfectamente cerrado y coloque el tubo en
su alojamiento.

INFORMACION
La solucién de agua y detergente también se puede utilizar para lavar el depdsito de agua
sucia.

PERIODOS DE INACTIVIDAD

Cuando la maquina deba quedar por mucho tiempo inactiva, habrd que desmontar y lavar el
secador de suelos y los cepillos (o el discos de arrastre o los rodillos) y guardarlos en un lugar seco
(preferentemente embalados en un sobre o pelicula de plastico), protegidos del polvo. Aparque la
maquina con el freno de estacionamiento puesto.

Controle que los depositos estén completamente vacios y bien limpios.

Recargue completamente las baterias antes de guardarlas en el almacén. Durante los periodos
prolongados de inactividad, recargue las baterias una vez cada dos meses como minimo para
conservarlas con la carga maxima constantemente.

ATENCION

Si no se cargaran periédicamente las baterias, existe el riesgo de que se arruinen
irremediablemente.
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MANTENIMIENTO Y RECARGA DE LAS BATERIAS

PELIGRO
No controle la carga de las baterias produciendo chispas.
Las baterias emanan vapores inflamables: antes de controlar o reponer el nivel de las
baterias, apague cualquier fuente que pueda producir fuego o chispas.
Lleve a cabo las operaciones descritas a continuacion en un lugar ventilado.

Para evitar dafios permanentes en las baterias, nunca deje que se descarguen completamente.
Recuerde que cuando destella el indicador rojo (fig. 8, ref. 9) en el cuadro de mandos es necesario
recargar las baterias.

Procedimiento para la recarga

Baterias de plomo con electrolito liquido:

Es necesario controlar el nivel del electrolito que debera cubrir constantemente las laminillas de los
elementos; reponga de agua destilada si fuera necesario.

ATENCION
Durante la recarga la temperatura del electrolito no debe superar +45 °C.

Para la recarga proceda de la siguiente manera:

» detenga la maquina, gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posicién “0” (apaga-
do) para inhabilitar todas las funciones de la maquina;
active el freno de estacionamiento con el pedal correspondiente (fig. 8, ref. 12);
conecte el cargador de baterias al conector del cable de las baterias (fig. 17, ref. 1);
recargue las baterias segun las especificaciones indicadas en el manual del cargador de
baterias;
apague el cargador de baterias antes de desconectar los conectores;
desconecte el conector del cargador de baterias de aquel de los cables de las baterias;
al concluir la recarga, controle la intensidad con el densimetro: si uno o varios elementos
estuvieran descargados y los restantes completamente cargados, significa que la bateria
esta dafiada y habra que sustituirla.
Baterias de gel:

VYV VVY

ATENCION
Utilice unicamente un cargador de baterias especifico para baterias de gel.

» conecte el conector del cargador de baterias a aquel del cable de las baterias (fig. 17,
ref. 1);

» recargue las baterias segun las especificaciones indicadas en el manual del cargador de
baterias;

» al concluir la recarga, desconecte los conectores.

INSTRUCCIONES PARA EL MANTENIMIENTO

PELIGRO
Las operaciones de mantenimiento del sistema eléctrico y todas aquellas que no
estén descritas en este manual de uso, deben ser llevadas a cabo por personal técnico
especializado, de conformidad con las normas de seguridad vigentes y con cuanto previsto
en el manual para el mantenimiento.

Mantenimiento — Reglas generales
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Hacer un mantenimiento regular, respetando las indicaciones dadas por el Fabricante, garantiza un
mejor rendimiento y una mayor duracién de la maquina.

Mantenimiento ordinario
Precauciones
Cuando limpie la maquina siempre siga estos pasos:
» no utilice hidrolimpiadoras: podria entrar agua en el interior del compartimiento eléctrico o
de los motores, produciendo averias o cortocircuitos;
» no utilice vapor porque el calor podria deformar las piezas de plastico;
» no utilice hidrocarburos ni disolventes: se podrian arruinar los capos y las piezas de goma.

INFORMACION
No utilice agua sobre los motores ni sobre las partes eléctricas.

Filtro de aire del aspirador y varilla flotador: limpieza

» detenga la maquina, gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posicién “0” (apaga-
do) para inhabilitar todas las funciones de la maquina;
abra la tapa del deposito de agua sucia (fig. 18, ref. 1);
asegurese de que el depdsito de agua sucia (fig. 18, ref. 4) esté vacio;
extraiga del soporte flotador (fig. 18, ref. 3), situado en la parte superior interna del depdsito
de agua sucia, el filtro de aire (fig. 18, ref. 2) del aspirador;
limpie el filtro con agua corriente o con el detergente utilizado en la maquina;
reinstale el filtro en el soporte Unicamente después de haberlo secado perfectamente.
Controle que el filtro haya quedado bien montado;
compruebe que la varilla del flotador (fig. 18, ref. 5), fijada en el soporte ref. 3 de la fig. 18,
se mueva libremente; limpiela si fuera necesario;
cierre la tapa del deposito de agua sucia (fig. 18, ref. 1);

vV vV VvV VVvVY

Labios del secador: control y sustitucion

Los labios del secador tienen la funcién de recoger del suelo la pelicula de agua y detergente para
que el suelo quede perfectamente seco. Con el pasar del tiempo, el roce continuo redondea y fisura
el canto vivo en contacto con el suelo, comprometiendo la eficacia de secado; por consiguiente,
habra que sustituir el labio.

Intercambio o sustitucién de los labios:

» detenga la maquina, gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posicién “0” (apaga-
do) para inhabilitar todas las funciones de la maquina;
baje el secador con la palanca correspondiente (fig. 8, ref. 11);
quite el secador de suelos (fig. 2, ref. 8) de su soporte (fig. 9, ref. 2), desenroscando
completamente los dos volantes (fig. 9, ref. 3);
extraiga el manguito del tubo de aspiracion (fig. 9, ref. 4) del secador de suelos.
Labio delantero:
desenganche el enganche (fig. 19, ref. 8);
extraiga los dos prensadores de los labios (fig. 19, ref. 3) empujandolos primero hacia
fuera del cuerpo del secador (fig. 19, ref. 5) y después extrayéndolos;
desmonte el labio (fig. 19, ref. 4);
reinstale el labio invirtiendo el canto en contacto con el suelo hasta que se desgasten
los cuatro cantos, o monte un nuevo labio encastrandolo en los tornillos del cuerpo del
secador (fig. 19, ref. 5);
monte nuevamente los dos prensadores de los labios (fig. 19, ref. 3) centrando la parte
mas ancha de los agujeros en los tornillos de fijaciéon del cuerpo del secador (fig. 19, ref.
5) y empujando los prensadores del labio hacia adentro;
» enganche de nuevo el enganche (fig. 19, ref. 8).
» Reinstale el secador en su soporte siguiendo las indicaciones del apartado “Montaje y

VY VVOoYVY VYV

v
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regulacion del secador de suelos”.

Labio trasero:

>

>
>
>

v

>
>

desenganche el enganche (fig. 19, ref. 8);

extraiga los dos prensadores de los labios (fig. 19, ref. 7) empujandolos primero hacia
fuera del cuerpo del secador (fig. 19, ref. 5) y después extrayéndolos;

desmonte el labio (fig. 19, ref. 6);

reinstale el labio invirtiendo el canto en contacto con el suelo hasta que se desgasten
los cuatro cantos, o monte un nuevo labio encastrandolo en los tornillos del cuerpo del
secador (fig. 19, ref. 5);

monte nuevamente los dos prensadores de los labios (fig. 19, ref. 7) centrando la parte
mas ancha de los agujeros en los tornillos de fijacion del cuerpo del secador (fig. 19, ref.
5) y empujando los prensadores del labio hacia adentro;

enganche de nuevo el enganche (fig. 19, ref. 8).

Reinstale el secador en su soporte siguiendo las indicaciones del apartado “Montaje y
regulacion del secador de suelos”.

Filtro del depdsito de agua/detergente: limpieza

>
>

>

Compruebe que el cursor de mando del grifo (fig. 8, ref. 3) esté en la posicion “CERRADO”;
Desenrosque la tapa del filtro (Fig. 22, ref. 1), extraiga el filtro y limpielo con agua corriente
o con el detergente utilizado en la maquina.

Instale de nuevo el filtro en el soporte, asegurese de que el filtro haya quedado bien
montado y enrosque la tapa.

Filtro de cesta: limpieza

>

vV VVYVYY

Desenganche el deposito de agua sucia (fig. 2, ref. 2) del deposito de solucion (fig. 2, ref.
3) con el gancho de bloqueo (fig. 7, ref. 1) situado en la parte frontal de la maquina;
levante el depésito de agua sucia, girandolo 90° aproximadamente hacia atras;

extraiga el filtro de cesta montado en la zona delantera de la maquina.

limpie el filtro con agua corriente o con el detergente utilizado en la maquina.

instale de nuevo el filtro en el soporte y asegurese de que el filtro haya quedado bien
montado.

baje el depdsito de agua sucia hacia la posicion de trabajo y enganchelo al depésito de la
solucion con el gancho de bloqueo (fig. 7, ref. 1);

Fusibles: sustitucion
Para sustituir los fusibles situados en el interior del cuadro de mandos de la maquina, siga estos

pasos:

>

>
>

>

detenga la maquina, gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posicion “0”
(apagado) y active el freno de estacionamiento con el pedal (fig. 8, ref. 12);
quite la tapa de los fusibles (fig. 20, ref. 1);
extraiga con la pinza suministrada con la maquina los fusibles quemados y sustituyalos
por fusibles nuevos del mismo amperaje;
cierre la tapa de los fusibles.

ATENCION

El fusible FU7 NO se debe instalar si la maquina esta equipada con baterias de gel.

Para sustituir los fusibles situados en el interior de la caja eléctrica, siga estos pasos:

vVy VVvVVY VY

detenga la maquina, gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posicién “0” (apaga-
do) para inhabilitar todas las funciones de la maquina;

quite el capé delantero (fig. 2, ref. 4);

quite la tapa de la caja eléctrica (fig. 21, ref. 1);

extraiga con la pinza suministrada con la maquina los fusibles quemados y sustituyalos
por fusibles nuevos del mismo amperaje;

cierre la tapa de la caja eléctrica;

reinstale el cap6 delantero.
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[FUSIBLE DESCRIPCION FUSIBLE DESCRIPCION

FU1T Fusible general de potencia FU6 Microinterruptor de control electrénico de los cepillos
FU4 Fusible del motor de aspiraciéon FU7 Microinterruptor para las baterias que no son de gel
FU5S Fusible de proteccion de Tos mandos FU8 Microinterruptor de control de Ta electrovalvula

abla de Tos fusibles: para la tabla de los fusibles, consulte el catadlogo de las piezas de repuesto.

ATENCION
Nunca instale un fusible con un amperaje superior a aquel previsto.

Si un fusible se quemara continuamente, habra que identificar y reparar el desperfecto en los
cables, en las tarjetas (en su caso) o en los motores: haga controlar la maquina a personal técnico
especializado.

Mantenimiento peridédico
Operaciones diarias
Diariamente, al concluir el trabajo, lleve a cabo las siguientes operaciones:

>

vV VVYVvYYy

detenga la maquina, gire el interruptor general (fig. 8, ref. 13) hacia la posicién “0” (apaga-
do) para inhabilitar todas las funciones de la maquina;

active el freno de estacionamiento con el pedal correspondiente (fig. 8, ref. 12);

vacie el deposito de agua sucia y, de ser necesario, limpielo;

limpie los labios del secador, comprobando sus condiciones; de ser necesario, sustitlyalos;
controle que la abertura de aspiracion del secador de suelos no esté atascada; de ser
necesario, limpie las incrustaciones de suciedad;

recargue las baterias siguiendo las instrucciones antedichas.

Operaciones semanales

vV v V

vV VVvVYy

Limpie la varilla del flotador del depdsito de agua sucia y controle que funcione
correctamente;

limpie el filtro de aire de aspiracion y controle que esté en buenas condiciones (sustitiyalo
de ser necesario);

limpie el filtro de cesta situado en la abertura delantera del depdsito de la solucion
detergente (fig. 9, ref. 7) y controle que esté en perfectas condiciones (sustitiyalo si fuera
necesario);

limpie el tubo de aspiracion;

limpie el deposito de agua sucia y aquel de la solucion;

controle el nivel del electrolito en las baterias y reponga con agua destilada si fuera
necesario.

limpie el filtro del depédsito de agua/detergente (fig. 22, ref. 1).

Operaciones semestrales

>
>

Haga controlar el sistema eléctrico y los ajustes a personal cualificado;
VERSION CABEZAL CON RODILLOS: tense las correas de acuerdo con las indicaciones
dadas en las especificaciones.
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INCONVENIENTES., CAUSAS Y SOLUCIONES

Resolucion de los posibles inconvenientes
Posibles inconvenientes referidos a toda la maquina.

[INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCIONES 1

La maquina no funciona

« el pulsador de emergencia esta presio-

« gire hacia Ta derecha el pulsador para

n_?dg f} averiado
« las baterias estan descargadas

deshbgus.?ﬂg_g_s.ustmmo—‘
* recargue las aterias

« el microinterruptor del conector de las

« hagalo ajustar o sustituir

bater $§ esta deﬁa U%I?QQ ﬁg agée[ ado
* Se ha quemado el fusible de potenma

FU1 y/o el fusible de los mandos FU5

« hagalo controlar y solucione el proble-
ma que quema el fusible; posteriormen-

« el conector del cargador de baterias esta
conectado al conector de los cables de las
baterias

. l‘desconecte el cargador de baterias del

conector del cable de las baterias

Los cepillos no giran

* la maquina se ha apagado y luego en-

« presione la palanca de traccion

cend ﬁg %}n e gabgz(? tia ado
« se ha desconectado la proteccion ter-

mica del motor del cepillo: el motor se ha
sobrecalentado

« suelte Ta palanca de traccion; Tevante
los cepillos presionando el pulsador de
subida-bajada de los cepillos; deje que la

« se ha quemado el fusible de potencia
FU1 y/o el fusible de los mandos FU5

. ﬁaga 0 controlar y solucione el pro% e |

ma que quema el fusible; posteriormen-

» el microinterruptor de activacion del
motor de los cepillos estd desajustado o

te. sustitdyalo -
« hagalo ajustar o sustituyalo

alfg[qdo
« Tas baterias estan descargadas (con Ta
funcién FUG6 inhabilitada, es decir sin el

« Tevante el cabezal y recargue Tas ba-
terias

fusib :: gg[]rgs( FQF_d ente)
« se ha soltado la traccién (con Ta funcién

FU6 habilitada, es decir sin el fusible co-

« tire de Ta palanca de traccion

 averia en e[) tarjeta que permite utilizar
la funcién cepillos (con la funcién FU6
habilitada, es decir sin el fusible corres-
pondiente)

«+ coloque momentaneamente el fusible
FUB para bypasar la tarjeta y asi poder
seguir trabajando, posteriormente haga
sustituir la tarjeta para poder utilizar de

« el cabezal esta en posicion de reposo

nuevo ? uncion cepillos |
. bajee cabezal presionando el pulsador

« compruebe Tos componentes (motores
de los cepillos, relés de los motores de los
cepillos, conectores)

de subida-hﬁ'adq de los cep Qs_,_d_
« haga sustituir el componente averiado

Activacion del zumbador (alarma que
indica que los cepillos estan detenidos)

* se ha activado la alarma que indica que
los cepillos estan detenidos con el cabezal
bajo, lo cual indica la posibilidad de que el
cabezal esté apoyado contra el suelo con
los cepillos detenidos, con el riesgo de
que se arruinen

« levante el cabezal y luego bajelo nor-
malmente.

La maquina no lava uniformemente

+Tos cepillos o los discos o 10s rodillos es-

« sustitdyalos

_tan desgastados
« la presion ejercida por el cabezal sobre el

« regule la presion del cabezal sobre el

Los cepillos siguen girando después de
haber presionado el interruptor general

| yio el de los cepillos

« el relé de Tos cepillos esta averiado

« hagalo sustituir

La solucién no sale

« el cabezal esta en posicion de reposo,
es decir que la electrovalvula no esta fun-

« baje el cabezal presionando el pulsador
de subida-bajada de los cepillos

g‘gFando
« el cursor de mando del grifo esta en la

« coloque el cursor en Ta posicidn
pgf'ﬁ'én “CERRADO” “ABIERTO”
« el filtro del grifo esta sucio « [impielo
« el deposito de la solucion esta vacio « llenelo
Eflujo de T3 solucion no se inferrumpe  1a elecirovalvula esta sucia ~haga limpiar [a elecirovalvula
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El'motor de aspiracion no funciona

« el microinterruptor del secador de suelos
do o averiado

< hagalo ajustar o sustitdyalo

_esta desajusta
* se ha quemado el fusible de potencia

FU1 y/o el fusible de los mandos FU5 y/o

« el motor Ee aspiracion no esta alimenta-  « controle” que el conector de alimenta-

do o esta averiado

« hagalo controlar y solucione el proble-
ma que quema el fusible; posteriormen-

cién del motor esté conectado correcta-
mente al cable principal; en el segundo

El secador de suelos no limpia 0 no as-
pira bien

« el canto de Tos Tabios de goma, en con-

« sustituya el Tabio de goma

_tacto con el pavimento, estd desgastado
« el secador o el tubo estan atascados o

« limpielos o reparelos

gﬁila? axgx iados
« el flotador se ha accionado (depésito de

agua sucia lleno) o esta bloqueado por su-

« vacie el depdsito de agua sucia o re-
pare el flotador

_Ql.e[da%&_glﬁﬂiila roto
« el tubo de aspiracion esta atascado

« limpie el tubo

« e[ tubo de aspiracion esta desconectado

« conecte o repare el tubo

de sggadg(g 0 estd averiado
« el motor de aspiracion no esta alimenta-

do o esta averiado

« controle que el conector de alimenta-
cién del motor esté conectado correcta-
mente al cable principal y que el fusible
de proteccion no esté quemado; en el

segundo caso, sustituya el motor

El agua con detergente sale del cabe-
zal de manera irregular

« los agujeros para la salida del agua es-
tan atascados

« limpie los agujeros

La fraccion no funciona

« se ha quemado el fusible de potencia
FU1 y/o el fusible de los mandos FU5

« hagalo controlar y solucione el proble-
ma que quema el fusible; posteriormen-

« se ha desconectado Ta proteccion térmi-
ca del motor de traccién: el motor se ha

. %]etenga a maquina y apaguela, dejan-

dola enfriar durante 45' como minimo

_sobrecalentado -
« el potenciometro esta averiado

« sustituyalos

« el microinterruptor antiaplastamiento
estd desajustado o averiado (la maquina

~hagalo ajustar o sustituir

DQF nci QDS en marcha atras)
el freno de estacionamiento esta accio-

« suelte el freno

nado
. compruebe os componentes (motor de
traccion, centralita de traccion, conecto-
res)

« haga sustituir el componente averiado

El cabezal no baja

« se ha quemado el fusible de Tos mandos
FU5

« hagalo controlar y solucione el proble-
ma que quema el fusible; posteriormen-

« se ha desconectado o averiado el'actua-

dor de bajada del cabezal

+ haga restablecer Ta conexion o haga

sustituir el actuador

Las baterias no aseguran Ta autonomia
normal

«Jos polos y los bornes de Tas baterias es-

« fimpie y engrase Tos polos y Tos bornes,

_La%_&usziﬁ_xﬁﬂﬁd.a.dos
« el nivel deT electrolito es bajo

recggug as bg_tg['?s( |
* anaaa agua estilada, rellenando cada

« el cargador de baterias no funciona o es
inadecuado

elemﬂh.ﬁmﬂnhs.inﬂur&émf.es_d_‘
« veanse las instrucciones del cargaaor

» hay mucha diferencia de densidad entre

de baterias i
« sustituya la bateria averiada

« se esta uti |zan£o a maquina con una

« disminuya Ta presion en Tos cepillos

presién sobre los cepillos muy alta

La bateria se descarga muy rapido du-
rante el uso, aun después de haberla
cargado correctamente y estando uni-
formemente cargada después de ha-
berle hecho la prueba con el densimetro

« la bateria es nueva y no proporciona el
100 % de las prestaciones necesarias

» para obtener las prestaciones maxi-
mas, es necesario rodar la bateria ha-
ciendo 20-30 ciclos completos de carga

+Ta maquina se ufiliza a la potencia maxi-
ma durante periodos continuos y la auto-

y dg_sg_a[ga
~donde esté previsio y sea posible, utili- |
ce baterias de mayor capacidad o susti-

« el electrolito se %a evaporado y no cubre

completamente las placas

tuya Iﬁ.&%ﬂ@s_egﬂammrﬁamag.as?_
« anada agua destilada, rellenando cada

elemento hasta cubrir las placas; poste-

riormente, recargue la bateria |
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La bateria se descarga muy rapido du-
rante el uso, el proceso de recarga con
el cargador de baterias electronico es
muy rapido y al final la bateria propor-
ciona la tension correcta (unos 2,14 V
por elemento sin carga), pero no esta
cargada uniformemente después de ha-
berle hecho la prueba con el densimetro

« Ja bateria suministrada por el Fabricante,
cargada con &cido, estuvo almacenada
durante mucho tiempo antes de ser recar-
gada y utilizada por primera vez

« si la recarga con un cargador de bate-
rias normal no fuera eficiente, habra que
efectuar otra recarga compuesta de:

- una recarga lenta de 10 horas de dura-
cién con una corriente equivalente a 1/10
de la capacidad nominal indicada en 5
horas (ej.: para una bateria de 100 Ah(5)
la corriente que debe ajustarse es 10 A,
realizada con un cargador de baterias
manual);

- reposo de una hora;

- carga con un cargador de baterias
normal

Al concluir el proceso de carga con un
cargador de baterias electrénico, la ba-
teria no proporciona la tensién correcta
(unos 2,14 V por elemento sin carga) y
estd descargada uniformemente des-
pués de la prueba con el densimetro

« Ta bateria no ha sido conectada al carga-

« conecte el cargador de baterias al co-

* el cargaaor de baterfas y Ta toma de

corriente a la cual esta conectado no son
compatibles entre si

nector de g bater F —Trrera]
= compruebe que los datos de alimenta-

cion eléctrica indicados en la placa de
caracteristicas del cargador de baterias
sean conformes con aquellos de la red
eléctrica

« el cargador de baterias no esta bien ins-
talado

» una vez conocida la efectiva tension
disponible en la toma de alimentacion,
compruebe que las conexiones del pri-
mario del transformador en el interior
del cargador de baterias sean correctas
(para tal fin, consulte el manual del car-

« el cargador de baterias no funciona

gador de bater; -

* compruebe qlﬁcsa\llegue tension al car-
gador de baterias, que los fusibles no
estén quemados y que llegue corriente a
la bateria; pruebe a cargar con otro rec-
tificador: si efectivamente el cargador de
baterias no funcionara, contacte con el
Servicio de Asistencia Técnica, indican-
do el numero de matricula del cargador
de baterias

AT concluir el proceso de carga con un
cargador de baterias electrénico, la ba-
teria no proporciona la tensién correcta
(unos 2,14 V por elemento sin carga) y
solo unos pocos elementos estan des-
cargados después de la prueba con el
L densimetro

= uno o varios elementos estan averiados

~de ser posible, susfituya los elementos
averiados.

Para las baterias de 6 V o 12 V monoblo-
que, sustituya toda la bateria

El electrolito presente en la bateria es
turbio

« la bateria ha concluido los ciclos de re-
carga/descarga declarados por el Fabri-

« sustituya la bateria

. se i1a recargado la bateria con una co-

« sustituya la bateria

. se ha superado el limite maximo de

carga de la bateria recomendado por el
Fabricante

« sustituya Ta bateria
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TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

70 85 105
Breedte gereinigde baan mm 670 810 1042
Breedte zuigrubber mm 883 883 1100
Rendement per uur m?h 3060 3645 4690
Aantal borstels aantal 2 2 2
Diameter borstel mm 345 415 530
Max. borsteldruk glem? 67 69 70,8
Draaisnelheid borstel g/1° 200 200 200
Vermogen borstelmotor w 2x500 2x500 2x500
Vermogen tractiemotor w 300 300 300
Max. snelheid Km/h 4,5 4,5 4,5
Vermogen zuigmotor W 550 550 550
Schoonwatertank L 76 76 76
Vuilwatertank L 129 129 129
Diameter achterwielen mm 250 250 250
Max. te nemen hellingsgraad % 16 16 16

NL



Bruto gewicht Kg 444 448 457

Vervoerd gewicht Kg 280 280 280
Aantal accu's aantal 4 4 4
Accuspanning \% 6 6 6
Capaciteit afzonderlijke accu Ah (5h) 320 320 320
Voedingsspanning \Y 24 24 24
Afmetingen machine mm 1596x744x1075 1641x880x1075 1770x832x1075

Afmetingen accuvak (lengte, breedte,

mm 630x410x380 630x410x380 630x410x380
hoogte)
Afmetingen verpakking (lengte, breedte,
mm - - -
hoogte)
. LpA
Geluidsdruk (dB) 73 73 73
Onzekerheid van de metin X - - -
¢ (d8)
- HAV
Trillingen op de handen misec? 0,7 0,7 0,7
Onzekerheid van de meting, k m/sec2 - - -
- . HBV
Trillingen op het lichaam misec2 - - -
Onzekerheid van de meting, k m/sec2 - - -
Max. temperatuur water en reinigings- o
C 55 55 55

middel

Gegevens kunnen zonder voorafgaande kennisgeving gewijzigd worden
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AFMETINGEN MACHINE

A
\
A
\ 4

X-Y-Z:  Zie tabel “TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN”"



VEILIGHEIDSBORDEN

\ OPGELET, SNIUGEVAAR.

OPGELET, GEVAAR OP BEKNELLING VAN LEDEMATEN

VZZZ0II

OPGELET, SCHUURGEVAAR

>

OPGELET, GEVAAR WEGENS BEWEGENDE ORGANEN

OPGELET, GEVAAR WEGENS AANWEZIGHEID ZUREN

OPGELET, HEET OPPERVLAK

> B>

WARNING!!!

MAX. TE NEMEN HELLING

GEBRUIKERSHANDLEIDING, AANWIJZINGEN VOOR DE
WERKING

LEES DE GEBRUIKERSHANDLEIDING

SYMBOOL GELIJKSTROOM

BB

ISOLATIEKLASSE, DEZE CLASSIFICATIE GELDT UITSLUI-
TEND VOOR APPARAAT DAT OP ACCU’S WERKT.
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ALGEMENE INFORMATIE

INFORMATIE
Raadpleeg deze handleiding aandachtig alvorens met enige werkzaamheid aan de machine
te beginnen.

Doel van de handleiding

Deze handleiding is opgesteld door de fabrikant en maakt deel uit van de uitrusting van de machine.'
Deze handleiding stelt het doel vast waarvoor de machine gebouwd is en bevat alle nodige
informatie voor de gebruikers?.

Behalve deze handleiding, die de benodigde informatie voor de gebruikers bevat, zijn andere
publicaties opgesteld die specifieke informatie voor de onderhoudstechnici® bevatten.

De eventuele aanduidingen RECHTS en LINKS, RECHTSOM en LINKSOM in dit boekje worden
t.0.v. de voortbewegingsrichting van de machine bedoeld.

De inachtneming van de aanwijzingen garandeert de veiligheid van de mens en van de machine,
zuinige bedrijfskosten, de kwaliteit van de resultaten en een langere levensduur van de machine
zelf. Het niet in acht nemen van de voorschriften kan schade voor de mens, de machine, de te
reinigen vloer en het milieu met zich meebrengen.

Raadpleeg de inhoudsopgave voorin in de handleiding voor het snel opzoeken van de onderwerpen.
De tekstgedeelten die niet over het hoofd gezien mogen worden zijn vet gedrukt en worden
voorafgegaan door de hieronder getoonde en uitgelegde symbolen.

GEVAAR
Geeft aan dat moet worden opgelet dat geen ernstige gevolgen optreden die de dood of mo-
gelijk gevaar voor de gezondheid van het personeel kunnen veroorzaken.

ATTENTIE
Geeft aan dat moet worden opgelet dat geen ernstige gevolgen optreden die schade aan de
machine, de omgeving waarin men werkt of economische verliezen kunnen veroorzaken.

INFORMATIE
Aanwijzingen van bijzonder belang.

De fabrikant kan, in het kader van continue ontwikkeling en bijwerking van het product, zonder
voorafgaande kennisgeving wijzigingen doorvoeren.

Ook al wijkt de machine in uw bezit in belangrijke mate af van de afbeeldingen in deze handleiding,
zijn de veiligheid en de informatie over de machine verzekerd.

Identificatie van de machine

De serienummerplaat aan de onderkant van de machine vermeldt de volgende informatie:
Model.

Voedingsspanning.

Totaal nominaal vermogen.

Nominaal stroomverbruik. { I IPC @3

Sene_numr,ner' IP CLEANING S.p.a. ﬁ
Fabricagejaar. Viae Treviso3

R Summaga di Portogruaro 30026 (VE) -Italia MADE IN ITALY
IP beschermingsgraad. ot : san
Droog gewicht. v 3
Maximaal te nemen hellingsgraad. e e <1

Identificatie van de fabrikant.

VYVVVVVVYVYYVYY

1 De definitie “machine” vervangt de handelsnaam waarop deze handleiding betrekking heeft.

2 Dit zijn de mensen die als taak hebben om de machine te gebruiken zonder ingrepen te verrichten die een duidelijke
technische vaardigheid vereisen.

3 Dit zijn de mensen die de ervaring, technische opleiding, kennis van voorschriften en wetten bezitten en die in staat
zijn om de benodigde activiteiten te verrichten en om mogelijke gevaren te herkennen en te voorkomen die tijdens de
verplaatsing, de installatie, het gebruik en het onderhoud van de machine kunnen optreden.
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Bij de machine gevoegde documentatie
»  Gebruikershandleiding;
» garantiecertificaat;
» CE-conformiteitscertificaat

TECHNISCHE INFORMATIE

Algemene beschrijving

De machine in kwestie is een schrobzuigmachine die zowel in industriéle als kantoor- en huiselijke
omgevingen gebruikt kan worden voor het zuigen, schrobben en drogen van viakke, horizontale,
gladde of licht geribbelde, gelijkmatige vloeren die vrij van obstakels zijn.

De schrobveegmachine verdeelt een juist gedoseerde oplossing van water en reinigingsmiddel
over de vloer en schrobt de vloer zodanig dat het vuil wordt verwijderd. Door met de nodige aan-
dacht het reinigingsmiddel en de borstels (of schuurpads of cilindrische borstels) uit het uitgebreide
assortiment beschikbare accessoires te kiezen, kan de machine aan de meest uiteenlopende com-
binaties van soorten vloer en vuil aangepast worden.

Een geintegreerd vloeistofopzuigsysteem zorgt ervoor dat de zojuist geschrobde vloer perfect ge-
droogd wordt. Namelijk dankzij een zuigunit die lucht uit de vuilwatertank opzuigt door deze onder
onderdruk te zetten, kan de schrobzuigmachine het vuile water van de vioer afschrobben en zuigen
en dit naar de vuilwatertank sturen.

De batterijvoeding en de hoge capaciteit van de batterijen bieden maximale bewegingsvrijheid en
een werkingsduur die voor alle werkomstandigheden geschikt is.

Bovendien, dankzij de elektronisch geregelde tractiemotor met vooruit- en achteruitrijden, kan elke
baan op de te reinigen vioer met extreme eenvoud gevolgd worden.

Legenda
De belangrijkste onderdelen van de machine zijn (fig. 2):
» de schoonwatertank (fig. 2, ref. 3): dient voor het bevatten en vervoeren van het mengsel
van schoon water en reinigingsproduct;

» de vuilwatertank (fig. 2, ref. 2): dient voor het opvangen van het vuile water dat tijdens het
schrobben van de vloer wordt opgezogen;

» bedieningspaneel (fig. 2, ref. 1);

» kopgroep (fig. 2, ref. 5): het belangrijkste element zijn de borstels/cilindrische borstels, die
de reinigingsoplossing over de vloer verdelen en het vuil verwijderen;

» tractiegroep (fi g. 2, ref. 7): het belangrijkste element bestaat uit de elektronisch geregelde
motorreductor, die geactiveerd wordt door een hendel die zich véér de handgreep van
de machine bevindt en op die manier voor het vooruit- en achteruitrijden van de machine
zorgt;

»  zuigrubber (fig. 2, ref. 8): heeft als taak om de vloer te wissen en dus te drogen, door het
hierop liggende water op te zuigen;

» batterijengroep (fig. 2, ref. levert energie voor de voeding van de machine;

» voorkap (fig. 2, ref. 4).

Gevaarzones

» Tankgroep: bij bepaalde reinigingsmiddelen bestaat er gevaar op irritatie van ogen, huid,

slijmvliezen, luchtwegen en verstikking. Gevaar wegens het vuil dat uit de omgeving wordt

opgenomen (bacterién en chemische stoffen). Gevaar van beklemming tussen de twee

tanks wanneer de vuilwatertank op de schoonwatertank geplaatst wordt.

Bedieningspaneel: gevaar op kortsluiting.

Onderste gedeelte van de schrobkop: Gevaar veroorzaakt door het zakken van de kop en

het draaien van de borstels/cilindrische borstels.

» Bovenste gedeelte van de schrobkop: Gevaar op beknelling tussen het bovenste gedeelte
van de schrobkop en het frame.

vy
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Achterste wielen: gevaar op beklemming tussen wiel, frame en tank.

Doos met elektrische onderdelen: gevaar op kortsluiting.

Batterijenvak (ondergebracht in de schoonwatertank): gevaar op kortsluiting tussen de
polen van de batterijen en aanwezigheid van waterstof tijdens de laadfase.

vvyy

Veiligheidsvoorzieningen

VOORZIENING (fig. 3) INSCHAKELING FUNCTIE
Noodstopknop Wordt bij indrukken geactiveerd. Onderbreekt de voeding aan de machine.
B Beveiliging bij achterui- | Beveiliging om beknelling bij achte- | Onderbreekt het achteruitrijden van de ma-
trijden ruitrijden te voorkomen. Wordt bij in- | chine.
Bedrijisrem %%%r%gﬁ%%gﬁ%eg%utomansch wan- | De machine remt geleidelik aan af.

neer de tractiehendel wordt losgela-

C Parkeer- en noodrem Vt?/grdt ingeschakeld door op pedaal | Verhindert dat de machine beweegt.
C te drukken. Alleen bedienen bij stil-
staande machine of in noodgevallen:
indien bediend bij bewegende machi-

Optionele groepen
Urenteller: de urenteller wordt bevestigd aan het bedieningspaneel (fig. 4, ref. 1). Deze geeft de
werkingsuren van de borstels weer.

Accessoires
» Borstels/cilindrische borstels van bassine: te gebruiken voor het reinigen van delicate vlo-
eren en voor het poetsen;
» Borstels/cilindrische borstels van polypropyleen: te gebruiken voor de normale reiniging
van de vloeren;
» Borstels/cilindrische borstels van tynex: te gebruiken voor hardnekkig vuil op niet-delicate
vloeren;
» Padhouders: maken het gebruik van de hieronder beschreven pads mogelijk:
» Gele pads: te gebruiken voor het schrobben en poetsen van marmer en gelijksoortige
vloeren;
» Groene pads: te gebruiken voor het schrobben van niet-delicate vloeren;
» Zwarte pads: te gebruiken voor het grondig schrobben van niet-delicate vlioeren, met
hardnekkig vuil;

INFORMATIE OVER DE VEILIGHEID

Veiligheidsvoorschriften
GEVAAR
Lees aandachtig de gebruikershandleiding door alvorens te beginnen met het starten, de
bediening, het (gewone en buitengewone) onderhoud of andere werkzaamheden aan de
machine.

ATTENTIE
Neem alle voorschriften in deze handleiding (met name de voorschriften met het gevaar- en
attentiesymbool) en de platen die rechtstreeks op de machine zijn aangebracht strikt in acht
(zie hoofdstuk “Veiligheidsborden”).
De fabrikant wijst alle aansprakelijkheid af voor letsel/schade aan personen en zaken wegens
het niet in acht nemen van de voorschriften.

De machine mag uitsluitend gebruikt worden door personeel dat voor het gebruik ervan is opgeleid,
de eigen capaciteiten heeft aangetoond en uitdrukkelijk voor het gebruik ervan is aangewezen.
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Het gebruik van de machine is verboden aan minderjarigen.

Bestem deze machine niet voor andere gebruiksdoeleinden dan die uitdrukkelijk aangegeven in
deze handleiding. Beoordeel het type gebouw waarin men werkt (bv.: farmaceutische industrie,
ziekenhuizen, chemische industrie, enz.) en neem de hier geldende veiligheidsvoorschriften en
-situatie nauwlettend in acht.

Deze machine is bestemd voor commercieel gebruik, bijvoorbeeld in hotels, scholen, ziekenhuizen,
fabrieken, winkels en verhuurbedrijven.

De machine is uitsluitend bestemd voor binnengebruik. Opgelet, de machine mag uitsluitend in
gesloten omgevingen opgeslagen worden.

Gebruik de machine niet in onvoldoende verlichte ruimten, in omgevingen met explosiegevaar, op
de openbare weg, in aanwezigheid van vuil dat schadelijk voor de gezondheid is (stof, gas, enz.)
en in ongeschikte omgevingen.

Het temperatuurbereik dat voor het gebruik van de machine is voorzien, ligt tussen +4°C en +40°C;
wanneer de machine niet gebruikt wordt, ligt dit temperatuurbereik tussen +0°C en +50°C.

De vochtigheidsgraad waarbij de machine onder alle omstandigheden kan werken is begrepen
tussen 30% en 95%.

Veeg nooit ontvlambare of explosieve vloeistoffen (bv. benzine, petroleum, enz.), zuren en
oplosmiddelen (bv. verfverdunners, aceton, enz,) op, ook niet als ze verdund zijn. Veeg nooit
brandende of gloeiende voorwerpen op.

Gebruik de machine niet op hellingen of opritten met een grote hellingshoek, zie hoofdstuk
“Technische Eigenschappen’; gebruik de machine in geval van kleine hellingen niet in de
dwarsrichting, manoeuvreer hem altijd voorzichtig en maak geen omkeringen. Besteed tijdens het
transport over hellingen of opritten met een hogere hellingsgraad altijd maximale aandacht om
omkantelen en/of ongecontroleerde acceleratie te voorkomen.

Parkeer de machine nooit op een helling.

De machine mag nooit met draaiende motoren onbewaakt worden achtergelaten; als men de
machine wil achterlaten, de motoren uitschakelen en voorkomen dat de machine zich onverwachts
kan verplaatsen.

Let tijdens het gebruik op andere personen, en met name op kinderen die in de omgeving waarin
men werkt aanwezig zijn.

Kinderen dienen onder toezicht te staan om zich ervan te verzekeren dat zij niet met het apparaat
spelen.

Het apparaat is niet bestemd voor gebruik door personen (kinderen inbegrepen) met lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke beperkingen of met onvoldoende ervaring of kennis, tenzij ze gebruik
hebben kunnen maken, dankzij het toedoen van iemand die verantwoordelijk is voor hun veiligheid,
van toezicht of aanwijzingen over het gebruik van het apparaat.

Gebruik de machine niet voor het transport van personen/goederen of het trekken van goederen.
Trek de machine niet.

Gebruik de machine om geen enkele reden als steun voor gewichten.

Dek niet de ventilatie- en de warmteafvoeropeningen af.

De veiligheidsvoorzieningen mogen niet verwijderd, gewijzigd of overbrugd worden.

De ervaring leert dat er verschillende voorwerpen kunnen zijn die ernstig letsel kunnen veroorzaken:
voordat met werken wordt begonnen, moeten sieraden, horloges, stropdassen en dergelijke
afgedaan worden.

De gebruiker dient voor zijn veiligheid altijd de persoonlijke beschermingsmiddelen te gebruiken:
beschermend schort of overall, antislip- en waterdicht schoeisel, rubberen handschoenen,
veiligheidsbril en gehoorbescherming, masker voor bescherming van de luchtwegen.

Raak met de handen geen bewegende onderdelen aan.

Controleer of de stopcontacten voor de voeding van de acculaders zijn aangesloten op een geschikt
aardingsnet en of ze door magnetothermische schakelaars en differentiaalschakelaars beschermd
zijn.

Controleer of de elektrische kenmerken van de machine (spanning, frequentie, stroomverbruik),
vermeld op het serienummerplaatje, overeenkomen met die van het elektriciteitsnet.

De instructies van de fabrikant van de accu’s en de bepalingen van de wetgever moeten strikt
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in acht worden genomen. Houd de accu’s altijd schoon en droog om opperviakkige lekstroom te
voorkomen. Bescherm de accu’s tegen onreinheden, zoals bijvoorbeeld metaalstof.

Leg geen gereedschappen op de accu’s: gevaar op kortsluiting en explosie.

Neem bij het gebruik van het zuur van de accu’s nauwlettend de veiligheidsvoorschriften in de
paragraaf “Accu: voorbereiding”in acht.

Acculader (OPTIE): controleer het netsnoer regelmatig op eventuele beschadiging; indien een be-
schadiging wordt geconstateerd, mag de apparatuur niet gebruikt worden, wendt u zich tot een
gespecialiseerd servicecentrum voor de vervanging.

In aanwezigheid van bijzonder hoge magnetische velden, moeten de eventuele gevolgen voor de
besturingselektronica beoordeeld worden.

Gebruik voor het opladen van de accu’s altijd de lader (indien geleverd) die bij de machine is ge-
leverd.

Was de machine nooit met waterstralen.

Schakel de machine onmiddellijk uit in geval van een defect en/of slechte werking (door haar van
het elektriciteitsnet of de accu’s los te koppelen) en probeer haar niet eigenhandig te repareren.
Wendt u zich tot een technisch servicecentrum van de fabrikant.

Alle onderhoudswerkzaamheden dienen in voldoende verlichte omgevingen te gebeuren en
uitsluitend nadat de machine van de stroomvoorziening is afgekoppeld.

Laat werkzaamheden aan de elektrische installatie en alle onderhouds- en reparatiewerkzaamheden
(vooral die werkzaamheden die niet uitdrukking in deze handleiding vermeld staan) uitsluitend door
gespecialiseerd en ervaren technisch personeel uitvoeren.

Alleen het gebruik van accessoires en originele onderdelen die door de fabrikant worden geleverd
is toegestaan, aangezien uitsluitend deze accessoires en onderdelen de zekerheid bieden dat het
apparaat op veilige wijze en zonder ongemakken zal functioneren. Gebruik niet onderdelen die uit
andere machines of kits uitgebouwd zijn als reserveonderdelen.

Deze machine is ontworpen en gebouwd voor een levensduur van tien jaar vanaf de fabricagedatum
die op de serienummerplaat is aangegeven. Na deze periode moet de machine, of hij nu wel of niet
is gebruikt, volgens de in het land van gebruik geldende wetgeving verwerkt worden.

de machine moet van de stroomvoorziening worden afgekoppeld, van vuil worden ontdaan en
gereinigd worden;

Dit product is speciaal afval van het type AEEA, en voldoet aan de vereisten van de nieuwe
richtlijnen ter bescherming van het milieu (2002/96/EG AEEA).

Het moet apart van het normale afval verwerkt worden, met inachtneming van

de geldende wetten en voorschriften.

Als men mocht besluiten de machine niet meer te gebruiken, wordt geadviseerd

de accu’s te verwijderen en naar een erkend inzamelcentrum te brengen.

Men adviseert bovendien om die onderdelen die vooral voor kinderen een

gevaar kunnen opleveren, onwerkzaam te maken.Als alternatief is het mogelijk

de machine voor een complete revisie bij de fabrikant af te leveren.

VERPLAATSING EN INSTALLATIE

Opheffen en vervoeren van de verpakte machine

ATTENTIE
Controleer tijdens alle hefwerkzaamheden of de verpakte machine stevig bevestigd is, om
onverwachts omkantelen of vallen te voorkomen.
Het laden/lossen uit de vervoersmiddelen moet met passende verlichting gebeuren.

De machine die door de fabrikant verpakt is op een houten pallet, moet met geschikte hefmidde-
len (zie de richtlijn 2006/42/CEE en latere wijzigingen en/of aanvullingen) op het vervoersmiddel
worden geladen en eenmaal op bestemming gearriveerd, met gelijksoortige hefmiddelen gelost
worden.

De borstels en de zuigrubbers zijn verpakt in kartonnen dozen zonder pallet.
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Het opheffen van het verpakte machinelichaam mag uitsluitend verricht worden met een
vorkheftruck. Hanteer met de nodige aandacht, voorkom stoten en keer de lading niet om.

Controles bij aflevering

Op het moment van aflevering door de vervoerder, aandachtig controleren of de verpakking en de
hierin bevatte machine intact zijn. Indien de machine schade heeft opgelopen, de grootte hiervan
ook aan de vervoerder laten constateren; voordat de goederen geaccepteerd worden, zich schrifte-
lijk voorbehouden om een aanvraag tot schadevergoeding in te dienen.

Uitpakken
ATTENTIE
Degenen die de machine uitpakken, moeten de nodige persoonlijke beschermingsmiddelen
dragen (handschoenen, bril, enz.) om het risico van letsel te beperken.

Verwijder de machine uit zijn verpakking door de volgende handelingen uit te voeren:
» snij de plastic banden met een schaar of nijptang door en verwijder ze;
» verwijder het karton;
» verwijder de enveloppen in het batterijvak (ondergebracht in de schoonwatertank) en con-

troleer de inhoud:

garantiecertificaat;

handleiding voor gebruik en onderhoud;

batterijpbruggen met klemmen;

pincet voor zekeringen;

connector voor de batterijlader;

contactsleutels;

VVVVYVYY

INFORMATIE
Berg een van de twee sleutels op een veilige plaats op, zodat deze gebruikt kan worden als
de andere sleutel kwijt mocht raken.

» afhankelijk van het model, de metalen beugels verwijderen of de plastic banden do-
orsnijden die het frame van de machine aan de pallet bevestigen;
» schakel de parkeerrem uit m.b.v. het pedaal ref. C in fig. 3
» met behulp van een hellende onderlegplaat de machine van de pallet laten aflopen, door
hem in z'n achteruit eraf te duwen;
» de borstels/cilindrische borstels en het zuigrubber uit hun verpakking nemen;
» de buitenkant van de machine schoonmaken met inachtneming van de veiligheidsvoor-
schriften;
» nadat het verpakkingsmateriaal is verwijderd, kunnen de batterijen geinstalleerd worden:
zie hiervoor de betreffende paragrafen.
Bewaar de verpakkingselementen, aangezien deze opnieuw gebruikt kunnen worden om de ma-
chine te beschermen als deze van gebruiksplaats verandert of voor reparatie naar een werkplaats
verstuurd moet worden.
In tegengesteld geval moeten de verpakkingselementen verwerkt worden volgens de geldende
wetgeving.

Voedingsbatterijen
Op deze machine kunnen twee verschillende soorten batterijen geinstalleerd worden:

» gepantserde buisvormige batterijen: vereisen periodieke controle van het elektrolytpeil.
Wanneer nodig, alleen met gedestilleerd water bijvullen totdat de platen bedekt zijn en niet
te veel bijvullen (max. 5 mm boven de platen).

» gelbatterijen: dit type batterij vereist geen onderhoud. Wanneer dit type batterij gebruikt
wordt, moet de speciale zekering FU7 (fig. 6, rif. 2) uit het bedieningspaneel van de machi-
ne verwijderd worden met het hiervoor bestemde pincet. Deze maatregel dient ervoor om
aan de elektronica het gebruikte type batterij aan te geven.
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ATTENTIE
Monteer de zekering FU7 niet als gelbatterijen gebruikt worden.

De technische kenmerken moeten overeenkomen met die aangegeven in het hoofdstuk met de
technische kenmerken van de machine: het gebruik van zwaardere batterijen kan de wendbaarheid
nadelig beinvlioeden en de tractiemotor oververhitten; toepassing van batterijen met lagere capaci-
teit en gewicht vereisen daarentegen frequenter opladen.

De batterijen moeten opgeladen, droog en schoon zijn en de aansluitingen moeten goed bevestigd
zijn.

Batterijen: voorbereiding
GEVAAR
Tijdens de installatie of onderhoud aan de batterijen, moet de gebruiker de persoonlijke
beschermingsmiddelen (handschoenen, veiligheidsbril, beschermende overall, enz.) dragen
die nodig zijn om het risico van letsel te beperken, uit de buurt van eventueel open vuur
blijven, en mag hij niet de polen van de batterijen kortsluiten, geen vonken veroorzaken en
niet roken.

De batterijen worden gewoonlijk met zuur geladen en klaar voor gebruik geleverd.
Wanneer men droge batterijen gebruikt, moeten ze alvorens ze aan boord worden gemonteerd, met
de volgende procedure geactiveerd worden:

» vul, nadat de pluggen van de batterijen zijn verwijderd, alle elementen met de specifieke
zwavelzuuroplossing, totdat de platen volledig bedekt zijn (schenk minstens een paar keer
over elk element).

» laat 4 a 5 uur rusten, om de luchtbellen de tijd te geven om naar het oppervlak te stijgen
en de platen om de elektrolyt te absorberen;

» controleer of het elektrolytpeil nog boven de platen staat. Vul in tegengesteld geval het peil
bij met zwavelzuuroplossing;

» sluit de pluggen weer;

» monteer de batterijen in de machine (volgens de hieronder aangegeven procedure).

Het is nu het juiste moment om een eerste oplading uit te voeren alvorens de machine in bedrijf te
stellen: houdt u zich voor deze handeling aan hetgeen in de betreffende paragraaf is geschreven.

Batterijen: installatie en aansluiting

GEVAAR
Controleer of de hoofdschakelaar op het bedieningspaneel in de stand “0” (uit) staat.
Let op dat op de pluspolen uitsluitend klemmen worden gemonteerd die met het symbool
“+” zijn gemerkt. Controleer de lading van de batterijen niet door middel van vonkvorming.
Houdt u zich nauwlettend aan de hieronder beschreven aanwijzingen, aangezien een even-
tuele kortsluiting van de batterijen hun explosie kan veroorzaken.

Stop de machine, draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” (uit); schakel
de parkeerrem in met behulp van het hiervoor bestemde pedaal (fig. 8, ref. 12);
Controleer of beide tanks leeg zijn (ledig ze eventueel: zie de specifieke paragraaf).

Haak de vuilwatertank (fig. 2, ref. 2) van de schoonwatertank los (fig. 2, ref. 3), door aan de
grendelhaak (fig. 7, rif. 1) aan de voorkant van de machine te trekken.

Til de vuilwatertank op en laat hem circa 90° achteruit draaien: op deze manier kan men
vanaf de bovenkant bij het batterijvak (ondergebracht in de schoonwatertank).

vV VvV VY

ATTENTIE
Alvorens de bovenste tank te openen:
controleer of de vuilwatertank leeg is;
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controleer of de hoofdschakelaar op het bedieningspaneel in de stand “0” (uit) staat.

» Doe de batterijen in het vak, door ze te richten zoals aangegeven op de tekening in het
vak, op de schoonwatertank.
ATTENTIE
Monteer de batterijen in de machine met middelen die voor hun gewicht geschikt zijn.
De positieve en negatieve pool hebben een verschillende doorsnede.

» Sluit, onder verwijzing naar de ligging van de kabels die op bo-
vengenoemde  tekening  zichtbaar is, de klemmen van de Dbatte-
rijpedrading en van de brug met klemmen op de polen van de batterijen aan.

Zodra de kabels zoals aangegeven in de tekening liggen, de klemmen op de polen aan-
trekken en met vaseline bedekken.

» Laat de vuilwatertank in de werkstand zakken en haak hem aan de schoonwatertank vast
met behulp van de grendelhaak (fig. 7, rif. 1);

» gebruik de machine volgens de instructies die hierna zijn aangegeven.

Batterijen: verwijdering.
INFORMATIE
Tijdens het verwijderen van de accu’s moet de gebruiker de persoonlijke beschermingsmid-
delen (handschoenen, veiligheidsbril, beschermende overall, veiligheidsschoeisel, enz.)
dragen die nodig zijn om het risico van letsel te beperken; controleer of alle schakelaars op
het bedieningspaneel in de stand “0” (uit) staan en of de machine is uitgeschakeld, blijf uit
de buurt van eventueel open vuur, sluit niet de polen van de batterijen kort, veroorzaak geen
vonken en rook niet en ga vervolgens als volgt te werk:

maak de klemmen van de batterijbedrading en de brug los van de polen van de batterijen.
verwijder, indien aanwezig, de verankeringselementen van de batterijen aan het onderstuk
van de machine.

» hef de batterijen met geschikte transportmiddelen uit het vak op.

>
>

De batterijlader
ATTENTIE
Laat de batterijen nooit te veel ontladen, want hierdoor kunnen ze op onherstelbare wijze
beschadigd raken.

ATTENTIE
Controleer alvorens de accu’s op te laden of de hoofdschakelaar op het bedieningspaneel
in de stand “0” (uit) staat.

Keuze van de batterijlader
Controleer of de batterijlader compatibel is met de op te laden batterijen:

» buisvormige loodbatterijen: een automatische batterijlader 24 V- 20 A wordt geadviseerd.
Raadpleeg sowieso de fabrikant en de handleiding van de batterijlader ter bevestiging van
deze keus.

» gelbatterijen: gebruik een batterijlader die specifiek voor dit type batterijen geschikt is.

Voorbereiding van de batterijlader
Als men een batterijlader wenst te gebruiken die niet bij de machine is geleverd, moet hierop de
connector worden gemonteerd die bij de machine is geleverd (zie paragraaf “Uitpakken” van deze
handleiding).
Ga voor de installatie van de connector als volgt te werk:

» verwijder circa 13 mm van de beschermhuls van de rode en zwarte kabel van de batte-
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rijlader;

steek de kabels in de contactpennen van de connector en druk stevig samen met een
geschikte tang;

steek de kabels in de connector met inachtneming van de polariteit (rode kabel +, zwarte
kabel -).

Opheffen en vervoeren van de machine

ATTENTIE

Alle fases moeten altijd worden uitgevoerd in een omgeving met voldoende verlichting en
door de veiligheidsmaatregelen te treffen die het meest geschikt voor de situatie zijn.
De gebruiker dient voor zijn veiligheid altijd de persoonlijke beschermingsmiddelen te ge-

bruiken.

De machine moet op de volgende manier op een vervoersmiddel geladen worden:

vV VvV VVvVYVvVY

ledig de vuilwatertank en de schoonwatertank;

demonteer het zuigrubber en de borstels (of de padhouders);

verwijder de batterijen;

zet de machine op de pallet, schakel de parkeerrem in en bevestig de machine met plastic
banden of met de speciale metalen beugels;

hef de pallet op (met de machine) met een vorkheftruck en laad haar op het vervoersmid-
del;

veranker de machine met het vervoersmiddel d.m.v. kabels die met de pallet en de machi-
ne verbonden zijn.

PRAKTISCHE GIDS VOOR DE GEBRUIKER

Bedieningselementen - Beschrijving
Onder verwijzing naar fig. 8, heeft de machine de volgende bedieningselementen en controlelamp-

jes.
>

Indicator laadniveau van de batterijen (ref. 9): meldt zowel “voeding geactiveerd” als het

laadniveau van de batterij. Opmerking: de volgende percentages zijn gebaseerd op de

bruikbare capaciteit van de batterijen en niet op de totale capaciteit van de batterijen (dus

100% lading = 80% van de totale capaciteit van de batterijen). Deze maatregel zorgt er-

voor dat de levensduur van de batterijen verlengd kan worden. De mogelijke situaties zijn:

» uit: de hoofdschakelaar staat in stand “0” (uit) of de batterijen zijn afgekoppeld;

» groen controlelampje: batterijen 100% tot 50% geladen;

» geel controlelampje: batterijen 50% tot 18% geladen;

» rood controlelampje (ook gelijktijdig met geel of groen): batterijen leeg, moeten opge-
laden worden.

Hoofdschakelaar (ref. 13): schakelt de elektrische voeding voor alle machinefuncties in of

uit. De sleutel wordt rechtsom gedraaid om de machine te starten.

Noodstopknop (ref. 2): deze fungeert als veiligheidsvoorziening. Druk op deze knop om

de machine te stoppen.

Knop voor stijgen/zakken borstels/cilindrische borstels (ref. 5): deze laat, door te drukken

op de pijl omlaag, de kop zakken tot het werkvlak, schakelt automatisch de borstelmotor in

en activeert de magneetklep. Zorgt ervoor dat tijdens de werkfase een variabele druk op

de kop wordt uitgeoefend (afhankelijk van hoe lang de knop zelf ingedrukt wordt gehou-

den); op die manier wordt de schrobkracht van de borstels aan de meest uiteenlopende

werkomstandigheden aangepast.

Door op de pijl omhoog te drukken, gaat de kop omhoog naar de ruststand, worden de borstelmo-
toren uitgeschakeld en de magneetklep geinactiveerd.

»

Indicator borsteldruk (ref. 8): geeft het aankoppelen van de borstels en de door de kop
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uitgeoefende druk aan (1 brandende led geeft het begin van het aankoppelen van de
borstels aan; 2 brandende leds geven de minimumdruk aan; 3 brandende leds geven de
maximumdruk aan);

»  Drukknop voor afkoppelen borstels (ref. 4): zorgt voor het afkoppelen van de borstels; druk
deze knop enkele seconden in: bij het loslaten van de knop worden de borstels afgekop-
peld;

»  Schuif voor bediening kraan (ref. 3): zorgt voor de continue regeling van de vloeistofstro-
om die naar de borstels wordt gestuurd. Door deze naar voren te draaien, komt er meer
vloeistof naar buiten.

» Tractiehendel (ref. 6): bevindt zich véér de handgreep. Wanneer deze hendel naar de
bediener toe wordt getrokken (de hoofdschakelaar moet geactiveerd zijn), wordt de tractie-
motor ingeschakeld zodat de machine rijden kan. Door deze hendel richting voorkant van
de machine te duwen, laat de tractiemotor de machine achteruit rijden.

» Hendel voor opheffen zuigrubber (ref. 11): zorgt voor het opheffen (indien in bovenste

stand opgeheven) en laten zakken (indien in onderste stand gezet) van het zuigrubber.

Wanneer deze hendel omlaag wordt gezet, wordt ook de zuigmotor ingeschakeld, waar-

mee de vloer gedroogd kan worden.

Urenteller (ref. 7 - optioneel): geeft de werkingsuren van de borstels weer.

Pedaal parkeerrem (ref. 12): zorgt voor inschakeling (indien ingedrukt en naar rechts ver-

plaatst) en uitschakeling (indien ingedrukt en naar links verplaatst) van de parkeerrem.

Potentiometer (ref. 1): zorgt voor het regelen van de snelheid waarmee de machine vooruit

en achteruit rijdt; door de knop rechtsom te draaien, neemt de snelheid toe.

Beveiliging bij achteruitrijden (ref. 10): beveiliging om beknelling bij achteruitrijden te vo-

orkomen;

Claxon (ref. 14): OPTIE.

vV vV VvV VY

Montage en afstelling van het zuigrubber

Het zuigrubber (fig. 2, ref. 8), ook wel squeegee genoemd, is bestemd voor het drogen van de vloer.
Voer de volgende handelingen uit om het zuigrubber op de machine te monteren:

stop de machine, draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” (uit); schakel
de parkeerrem in met behulp van het hiervoor bestemde pedaal (fig. 9, ref. 5);

controleer of de steun (fig. 9, ref. 2) van het zuigrubber opgeheven is; in tegengesteld
geval hem met de hiervoor bestemde hendel (fig. 9, ref. 6) opheffen;

breng de mof van de zuigslang (fig. 9, ref. 4) volledig in het zuigrubber aan;

draai de twee knoppen (fig. 9, rif. 3) in het middelste gedeelte van het zuigrubber los;
steek de twee schroefpennen in de sleuven van de steun (fig. 9, ref. 2);

bevestig het zuigrubber door de twee knoppen vast te draaien (fig. 9, ref. 3).

De strippen van het zuigrubber hebben als taak om de laag water met reinigingsmiddel van de vloer
af te schrapen en zo een perfecte droging te bewerkstelligen. Mettertijd kan de scherpe rand die
contact met de vloer maakt door het voortdurende strijken afgerond worden en scheurtjes verto-
nen, waardoor het drogen minder doeltreffend wordt. Vervang in dit geval de strip. Controleer dus
dikwijls de slijtagetoestand.

Om een perfecte droging te verkrijgen, moet het zuigrubber zodanig afgesteld worden dat de rand
van de achterste strip tijdens het werkproces in elk punt circa 45° t.o.v. vloer staat. Het is mogelijk
om de inclinatie van de strippen tijdens het werk af te stellen m.b.v. de moeren ref. 1 in fig. 9: door
de moeren los te schroeven neemt de inclinatie van de strippen af, door ze vast te schroeven neemt
de inclinatie van de strippen toe.

Controleer of de zuigopening van het zuigrubber niet verstopt is, zodat het vuile water op perfecte
wijze van de vloer gezogen kan worden.

vVVvvyVY VvV

Verplaatsing van de machine
Verricht de volgende handelingen om de machine te verplaatsen:
»  hef het zuigrubber op;
» hef de kop op door op de knop voor het stijgen-zakken van de borstels te drukken (fig. 8
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ref. 5), namelijk op de pijl omhoog;

schakel de parkeerrem in m.b.v. het hiervoor bestemde pedaal (fig. 8, ref. 12);

plaats de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) in de stand “1”;

voor de handgreep is een hendel aanwezig (fig. 10): door deze hendel naar de bediener

toe te trekken (fig. 10, ref. 2) of richting voorkant van de machine te duwen (fig. 10, ref. 1),

afhankelijk van of men vooruit of achteruit wil rijden, wordt de tractiemotor ingeschakeld

en gaat de machine rijden;

» regel de rijsnelheid m.b.v. de potentiometer (fig. 8, ref. 1);

» schakel, zodra de bestemming is bereikt, de parkeerrem in m.b.v. het hiervoor bestemde
pedaal (fig. 8, ref. 12).

vvyy

ATTENTIE
Laat de machine nooit onbewaakt of geparkeerd achter met uitgeschakelde parkeerrem of
met de sleutel in de hoofdschakelaar ingebracht.
Schakel de parkeerrem niet bij bewegende machine in.

Montage en vervangen borstels / padhouders / cilindrische borstels

ATTENTIE
Werk niet met borstels of padhouders die niet perfect geinstalleerd zijn.

Borstelkop (modellen 60-70-80)
Demontage

» Hef de kop op door op de knop voor het stijgen-zakken van de borstels te drukken (fig. 8
ref. 5), namelijk op de pijl omhoog;

» druk op de knop voor het afkoppelen van de borstels (fig. 8, ref. 4) gedurende enkele se-
conden: bij het loslaten van de knop worden de borstels afgekoppeld.

Montage

» Plaats de borstels naast elkaar voor de machine;

» ga met de machine vooruit totdat de kop boven de borstels is geplaatst en ga iets verder
totdat ze gecentreerd zijn;

» druk op de knop voor het opheffen-zakken van de borstels (fig. 8, ref. 5) en wel op de pijl
omlaag (zakken) en houd ingedrukt tot de tweede led op de indicator van de borsteldruk
gaat branden (fig. 8, rif. 8); in deze fase kan het gebeuren dat de borstelmotor zich eerst
activeert en vervolgens enkele seconden uitgaat: dit maakt deel uit van het normale va-
stkoppelmechanisme van de borstels.

ATTENTIE
Onder speciale omstandigheden kan het gebeuren dat de borstels niet goed vastgekoppeld
worden. In dit geval kan men een vreemde trilling van de kop constateren. In dit geval moe-
ten de borstels gedemonteerd en opnieuw gemonteerd worden.

Als men SCHUURPADS in plaats van borstels wil gebruiken, moeten deze eerst op de padhouders
gemonteerd worden: leg de gekozen schuurpad exact in het midden op de padhouder en bevestig
de schuurpad met de “center lock” ring. De padhouders moeten vervolgens in de machine geinstal-
leerd worden met dezelfde procedure als die van de borstels.

ATTENTIE

Schroef de flens van de padhouder met de speciale bijgeleverde handgreep stevig vast, om
te voorkomen dat hij over de grond sleept en de vloer beschadigt.

Kopgroep met cilindrische borstels (R-modellen met cilindrische bor-
stels)
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Demontage:
» druk op de knoppen voor het verwijderen van de cilindrische borstels (fig. 11, ref. 4);
» trek de cilindrische borstels weg (fig. 11, ref. 3).
Montage:
» steek de meenemer van het klepje (fig.11, ref. 2) in de cilindrische borstel (fig.11, ref. 3);
» steek de cilindrische borstel onder de kop door deze schuin omhoog te houden door mid-
del van het zojuist ingebrachte klepje. Als de cilindrische borstel zich niet perfect koppelt
aan de andere meenemer (fig.11, ref. 5) moet men hem draaien zodat hij wél aangekop-
peld kan worden. Zie voor de stand van de cilindrische borstel en de richting van de haren,
het etiket van fig.12;
» druk op de knop voor het uitnemen van de cilindrische borstels (fig. 11, ref. 4);
» druk het klepje omhoog en laat de knop los.

Afstelling flappen:
» Draai de schroeven los (fig.13, ref. 1);
» en plaats de flapstrip (fig.13, ref. 2) zodanig dat hij perfect op de vloer aansluit;
» draai de schroeven weer vast.

Reinigingsmiddelen - Gebruiksaanwijzingen

ATTENTIE
Verdun de reinigingsmiddelen altijd overeenkomstig de aanwijzingen van de fabrikant. Ge-
bruik geen natriumhypochloriet (bleekmiddel) of andere oxidatiemiddelen, en dan vooral
niet in hoge concentratie, en gebruik geen oplosmiddelen of koolwaterstoffen. Het water en
het reinigingsmiddel moeten een temperatuur hebben die niet het maximum vermeld in de
technische gegevens overschrijdt en mogen geen zand en/of andere onreinheden bevatten.

De machine is ontworpen om gebruikt te worden met reinigingsmiddelen die niet schuimen en bio-
logisch afbreekbaar zijn en specifiek voor schrobveegmachines zijn bedoeld.

Voor een complete en bijgewerkte lijst van de beschikbare reinigingsmiddelen en chemische pro-
ducten, dient u contact op te nemen met de fabrikant: u zult vervolgens de documentatie ontvan-
gen, samen met de handleiding “Compleet reinigingssysteem”.

Gebruik uitsluitend producten die geschikt zijn voor de vloer en het te verwijderen vuil.

Volg de veiligheidsvoorschriften betreffende het gebruik van de reinigingsmiddelen, die vermeld zijn
in de paragraaf “veiligheidsvoorschriften”.

De machine voor het werk gereed maken

ATTENTIE
Alvorens met werken te beginnen, een schort, gehoorbeschermers, antislip- en waterdicht
schoeisel, masker ter bescherming van de luchtwegen, handschoenen en elke ander be-
schermingsmiddel dragen dat is aangegeven door de fabrikant van het gebruikte reiniging-
smiddel of vereist wordt door de omgeving waarin men werkt.

Voer de volgende handelingen uit alvorens met het werk te beginnen:

controleer het laadniveau van de batterijen (indien nodig deze opladen);

schakel de parkeerrem in m.b.v. het hiervoor bestemde pedaal (fig. 8, ref. 12);

controleer of de vuilwatertank (fig. 2, ref. 2) leeg is; indien niet, deze tank ledigen;
controleer of de regelschuif van de kraan (fig. 8, ref. 3) in de GESLOTEN stand staat;

vul de schoonwatertank (fig. 2, ref. 3) via de speciale opening aan de voorkant (fig. 9, ref.
7) met schoon water en niet-schuimend reinigingsmiddel in de juiste concentratie: laat
minstens 5 cm niveauverschil tussen het oppervlak van de vloeistof en de vulopening van
de tank;

» monteer borstels of padhouders van het type dat geschikt is voor de vloer en het uit te

VVVYYVYY
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voeren werk;

laat de kop zakken door op de knop voor het stijgen-zakken van de borstels te drukken (fig.
8 ref. 5), namelijk op de pijl omlaag;

controleer of het zuigrubber (fig. 2, ref. 8) goed bevestigd is en verbonden is met de
zuigslang (fig. 9, ref. 4); controleer of de achterste strip niet versleten is.

INFORMATIE

Indien de machine voor de eerste keer gebruikt wordt, wordt een korte testperiode op een
groot opperviak zonder obstakels geadviseerd, om de benodigde ervaring op te doen.

Ledig altijd de vuilwatertank alvorens de schoonwatertank opnieuw te vullen.

Voor een doeltreffende reiniging en een lange levensduur van het apparaat, dient men enkele een-
voudige regels in acht te nemen:

>
>

>
>

bereid de werkzone voor door eventuele obstakels te verwijderen;

begin met werken vanuit het verste punt, zodat de zojuist gereinigde zone niet opnieuw
betreden wordt;

volg zo veel mogelijk rechtlijnige werkroutes;

verdeel, in geval van grote vloeren, de route in parallel aan elkaar liggende rechthoekige
zones.

Haal eventueel de mop of een dweil over punten die ontoegankelijk zijn voor de schrobveegma-

chine.

Werk

Ga als volgt te werk zodra de machine is voorbereid.

>

>
>

vV vV Vv VvV VY

plaats de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) in de stand “1” en activeer alle machinefuncties:
de indicator van het laadniveau van de accu’s gaat branden (fig. 8, ref. 9);

breng de schuif van de kraan (fig. 8, ref. 3) in de positie van minimale vloeistofstroom:
druk op de knop voor het opheffen-zakken van de borstels/cilindrische borstels (fig. 8,
ref. 5), namelijk op de pijl omlaag; de kop begint te zakken en zodra de borstels de grond
raken, gaan de borstelmotoren aan. De draaiende borstels verspreiden de oplossing over
de vloer,;

zet het zuigrubber met de betreffende hendel omlaag (fig. 8 ref. 11): de zuigmotor gaat
aan;

trek de tractiehendel voér de handgreep naar de bestuurder toe (fig. 8, ref. 6): de tractie-
motor wordt ingeschakeld en de machine begint vooruit te rijden;

regel de voortbewegingssnelheid m.b.v. de potentiometer (fig. 8, ref. 1);

als men tijdens het werken met gezakt zuigrubber de achteruitversnelling wil inschakelen,
moet men eerst stoppen en het zuigrubber optillen;

controleer periodiek of de reinigingsoplossing bij de borstels/cilindrische borstels aankomt
en zorg voor bijvullen indien de reinigingsoplossing opraakt;

controleer tijdens het werk de kwaliteit van de reiniging en regel de vloeistofstroom die
naar de borstels/cilindrische borstels wordt gestuurd door de regelschuif naar behoefte in
te stellen (fig. 8 ref. 3)), en de druk die de borstelkop op de vloer uitoefent (m.b.v. de knop
voor het opheffen/zakken van de borstels (fig. 8, ref. 5) totdat de indicator van de druk van
de kop (fig. 8, ref. 8) het gewenste niveau aangeeft).

INFORMATIE

Als men tijdens het werk per ongeluk op de noodstopknop drukt en de machine uitschakelt,
moet — wanneer de machine weer wordt ingeschakeld — op de borstelknop worden gedrukt

om de borstels weer te activeren.

ATTENTIE

Laat de machine nooit stilstaan met de kop omlaag en de borstels in werking: de vioer kan

op deze manier beschadigd raken.
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ATTENTIE
Leeg bij elke vulbeurt van de schoonwatertank, de vuilwatertank volledig.
Blijf niet stilstaan met ingeschakelde zuigunit en open kraan van de reinigingsoplossing.

» Als het controlelampje (fig. 8, ref. 9) begint te knipperen, betekent dit dat de batterijen bijna
leeg zijn. Laad de batterijen op; doorgaan met werken kan de batterijen op onherstelbare
wijze beschadigen.

» Als de zuigunit boven zijn toeren draait en niet meer zuigt, betekent dit dat de vlotter heeft
ingegrepen. Men moet dus de vuilwatertank legen (zie hiervoor de specifieke paragraaf).

ATTENTIE
Als om enige reden de spanning van de batterijen, ook slechts tijdelijk, in aanmerkelijke
mate onder het voorziene niveau zakt, kan de blokkering van de tractie ingrijpen. In dit geval
moet de machine uitgeschakeld en weer ingeschakeld worden.

Na het werk:

» breng de regelschuif van de kraan in de GESLOTEN stand (fig. 8, ref. 3);

» laat de tractiehendel (fig. 8, ref. 6) vdor de handgreep los: de tractiemotor gaat uit en de
machine stopt;

» hef de kop op door op de knop voor het stijgen-zakken van de borstels te drukken (fig. 8
ref. 5), namelijk op de pijl omhoog om de borstels (of de padhouders of de cilindrische bor-
stels) te stoppen en ze op te heffen om te voorkomen dat ze permanent beschadigd raken;

» laat de zuigmotor minstens 2 minuten werken om te garanderen dat hij goed droog is;

» hef de hendel op (fig. 8, ref. 11), om het zuigrubber van de grond op te tillen en om te
voorkomen dat de voortdurende druk vervormingen van de droogstrippen veroorzaakt en
om de zuigmotor uit te schakelen;

» draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” (uit) om alle machinefuncties
uit te schakelen;

» schakel de parkeerrem in m.b.v. het hiervoor bestemde pedaal (fig. 8, ref. 12);

» ledig en reinig de vuilwatertank.

Aanvullende functies

De machine is voorzien van aanvullende functies die geactiveerd kunnen worden door enkele zeke-
ringen uit het bedieningspaneel te verwijderen (fig. 14).

FUNCTIE ZEKERING FU6

Door de zekering FU6 te verwijderen, machtigt men de elektronische regeling van de kop, met
name de volgende functies:

» Timer borstels: als de tractie wordt losgelaten, stoppen de borstels na enkele seconden;
om de borstels weer te activeren, trekt men weer aan de tractiehendel,

» Bescherming batterijen: wanneer de batterijen leeg zijn, gaat eerst de rode led branden
en vervolgens worden de borstels geblokkeerd; in dit geval herinnert het continue geluid
van een zoemer eraan dat de kop opgeheven moet worden om te voorkomen dat de bor-
stels beschadigd raken, aangezien de tractie sowieso blijft werken. Het resetten van de
borstelmotoren gebeurt via het resetten van de sleutel (fig. 8, ref. 2) als de batterijen een
voldoende grote lading en spanning hebben.

FUNCTIE ZEKERING FU7

Activering gelbatterijen (de ontlaadspanningen worden gevarieerd om met gelbatterijen te kunnen
werken).

FUNCTIE ZEKERING FU8

Het water wordt uitsluitend aan de borstels afgegeven wanneer de tractie geactiveerd is.

Enkele nuttige tips voor het optimale gebruik van de schrobzuigmachine
Indien de vloer zeer vuil is, kan men de machine eerst laten schrobben en vervolgens laten zuigen.
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Voorschrobben

» Open de waterkraan;

» schakel de borstelmotor in en laat de kop zakken;

» regel de op de kop uit te oefenen druk: deze regeling moet op basis van het type vloer en

het type te verwijderen vuil gebeuren;

» begin te werken met uitgeschakelde zuigunit en opgeheven zuigrubber.
De uitgaande waterstroom moet gedoseerd worden op basis van de door de gebruiker gewenste
voortbewegingssnelheid. Hoe langzamer zich men verplaatst, des te minder water moet er uit de
machine komen.
Blijf langer werken in punten waar veel vuil aanwezig is: op die manier heeft het reinigingsmiddel
de tijd om chemisch in te werken (losmaken en oplossen van het vuil) en kunnen de borstels een
doeltreffende mechanische werking uitvoeren.
Drogen
Laat het zuigrubber zakken en ga met ingeschakelde zuigunit opnieuw over de zojuist gereinigde
zone: men verkrijgt op die manier een resultaat als van een grondige schrobbeurt en zal het gewo-
ne onderhoud aanzienlijk verkort worden.
Bedien, om gelijktijdig te schrobben en te zuigen, de borstels, het water, het zuigrubber en de
zuigmotor tegelijkertijd.

ATTENTIE
Laat de machine nooit met werkende zuigunit onbeheerd achter.

Afvoer vuil water
GEVAAR
Gebruik de persoonlijke beschermingsmiddelen die geschikt zijn voor de uit te voeren
werkzaamheden.
Voer het water af terwijl de machine van de stroomvoorziening is afgekoppeld.

De afvoerbuis van de vuilwatertank bevindt zich aan de linker onderkant van de machine.
Om de tank te ledigen:

» breng de machine in de buurt van een afvoerputje;

» stop de machine, draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” om alle ma-
chinefuncties uit te schakelen; schakel de parkeerrem in met behulp van het hiervoor be-
stemde pedaal (fig. 8, ref.12);
til het deksel van de vuilwatertank op (fig. 15, ref. 1);
maak de afvoerslang uit zijn zitting (fig. 15, ref. 2) los, door hem ter hoogte van de bevesti-
gingsveer vast te pakken (fig. 15, ref. 3) en er in horizontale richting aan te trekken;
terwijl het uiteinde van de slang zo hoog mogelijk wordt vastgehouden, verwijder de dop
(fig. 15, ref. 4) uit de slang door hem los te draaien;
laat het uiteinde van de slang geleidelijk zakken en controleer de sterkte van de stroom
t.a.v. de hoogte ten opzichte van de grond;
controleer of er vuil in de vuilwatertank is achtergebleven en reinig de tank eventueel van
binnen. Om de reiniging en de complete afvoer te vereenvoudigen, wordt geadviseerd om
de vuilwatertank van de schoonwatertank los te maken en op te tillen;
zodra de tank is geleegd, hem weer omlaag brengen (indien opgeheven) en aan de scho-
onwatertank koppelen;
sluit het deksel van de vuilwatertank (fig. 15, ref. 1) en controleer of het perfect gesloten is;
sluit met de dop (fig. 15, ref. 4) de afvoerslang af (fig. 15, ref. 2) door de dop vast te schro-
even. Controleer of de slang perfect gesloten is en breng hem weer in zijn zitting aan.

vV vV vV VY

v

vy

ATTENTIE
Verwijder tijdens het reinigen van de vuilwatertank nooit het zuidfilter (fig. 18, ref. 2) uit zijn
zitting en richt de waterstraal nooit op dit filter.

Nu kan men weer doorgaan met schrobben en zuigen.
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Afvoer schoon water
GEVAAR
Gebruik de persoonlijke beschermingsmiddelen die geschikt zijn voor de uit te voeren
werkzaamheden.
Voer het water af terwijl de machine van de stroomvoorziening is afgekoppeld.

Om de tank te ledigen:

» breng de machine in de buurt van een afvoerputje;

» stop de machine, draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” om alle ma-
chinefuncties uit te schakelen; schakel de parkeerrem in met behulp van het hiervoor be-
stemde pedaal (fig. 8, ref.12);
maak de afvoerslang uit zijn zitting (fig. 16, ref. 1) los, door hem ter hoogte van de bevesti-
gingsveer vast te pakken (fig. 16, ref. 2) en er in horizontale richting aan te trekken;
terwijl het uiteinde van de slang zo hoog mogelijk wordt vastgehouden, verwijder de dop
(fig. 16, ref. 3) door hem los te draaien;
laat het uiteinde van de slang geleidelijk zakken en controleer de sterkte van de stroom
t.a.v. de hoogte ten opzichte van de grond;
breng, zodra de inhoud van de schoonwatertank is afgevoerd, de dop weer aan (fig. 16,
ref. 3) op de afvoerslang door hem vast te schroeven. Controleer of de slang perfect ge-
sloten is en breng hem weer in zijn zitting aan.

vV v v v

INFORMATIE
De oplossing van water en reinigingsmiddel kan ook gebruikt worden voor het reinigen van
de vuilwatertank.

PERIODEN VAN INACTIVITEIT

Wanneer de machine langere tijd niet gebruikt wordt, moeten het zuigrubber en de borstels (of de
padhouder of de cilindrische borstels) gedemonteerd, gereinigd en bewaard worden op een droge
plek (bij voorkeur verpakt in een plastic zak of een stuk plastic), beschermd tegen stof. Parkeer de
machine met ingeschakelde parkeerrem.

Controleer of de tanks volledig geleegd en perfect schoon zijn.

Laad de batterijen volledig op alvorens ze op te bergen. Tijdens lange perioden van inactiviteit,
dient men ook voor periodieke oplading (minstens eens per twee maanden) te zorgen, zodat de
batterijen altijd de maximale lading behouden.

ATTENTIE
Als de batterijen niet periodiek worden opgeladen, riskeert men dat ze onherstelbaar be-
schadigd raken.

ONDERHOUD EN OPLADEN VAN DE BATTERIJEN

GEVAAR
Controleer de batterijen niet door middel van vonkvorming.
Uit batterijen komen ontvlambare dampen vrij: doof viammend of gloeiend materiaal alvo-
rens de batterijen te controleren en bij te vullen.
Voer de hieronder beschreven handelingen in geventileerde ruimten uit.

Laat, om blijvende schade te voorkomen, de batterijen nooit volledig ontladen.

Onthoud dat wanneer het speciale controlelampje (fig. 8, ref. 9) op het bedieningpaneel brandt, de
batterijen opgeladen moeten worden.
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Procedure voor het opladen

Loodbatterijen met vloeibare elektrolyt:

Controleer het niveau van de elektrolytoplossing; dit moet continu de lamellen van de elementen
bedekken. Vul indien nodig met gedestilleerd water bij.

ATTENTIE
Voorkom dat tijdens de oplaadfase de temperatuur van de elektrolyt +45°C overschrijdt.

Ga voor het laden als volgt te werk:

» stop de machine, draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” (uit) om alle
machinefuncties uit te schakelen;
schakel de parkeerrem in m.b.v. het hiervoor bestemde pedaal (fig. 8, ref. 12);
sluit de batterijlader op de connector van de batterijbedrading aan (fig. 17 ref. 1);
laad op overeenkomstig hetgeen in de handleiding van de batterijlader is vermeld;
schakel de batterijlader uit alvorens de connectoren af te koppelen;
koppel de connector van de batterijlader van die van de batterijpbedrading af;
controleer na afloop van de oplaadperiode de intensiteit met de densimeter: als een of
meer elementen ontladen blijken en de overige volledig geladen, is de batterij beschadigd
en moet hij vervangen worden;

VVYVVYYVYY

Gelbatterijen:
ATTENTIE
Gebruik uitsluitend een batterijlader die specifiek voor gelbatterijen is bestemd.

» sluit de connector van de batterijlader op die van de batterijbedrading aan (fig. 17 ref. 1);
» laad op overeenkomstig hetgeen in de handleiding van de batterijlader is vermeld;
» maak na het opladen de connectoren los.

INSTRUCTIES VOOR HET ONDERHOUD

GEVAAR
Onderhoud dat de elektrische installatie betreft, en alles dat niet uitdrukkelijk in deze
handleiding is beschreven, mag uitsluitend verricht worden door gespecialiseerd technisch
personeel, conform de geldende veiligheidsvoorschriften en hetgeen bepaald in de handlei-
ding voor het onderhoud.

Onderhoud — Algemene regels
Regelmatig onderhoud uitvoeren, volgens de aanwijzingen verschaft door de fabrikant, garandeert
een beter rendement en een langere levensduur van de machine.

Gewoon onderhoud
Voorzorgen
Neem, voor de reiniging van de machine, de volgende regels in acht:

» vermijd het gebruik van hogedrukreinigers: deze kunnen intreden van water in de elektri-
sche ruimte of de motoren veroorzaken, met beschadiging of risico van kortsluiting als
gevolg;

» gebruik geen stoom om vervorming van de plastic onderdelen door de hoge temperatuur
te voorkomen;

» gebruik geen koolwaterstoffen of oplosmiddelen: de ombouw en de rubberen delen zou-
den hierdoor beschadigd kunnen raken.

INFORMATIE
Gebruik geen water op de motoren en de elektrische onderdelen.
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Luchffilter zuigunit en vlotterstang: reiniging

>
>
>
>
>
>

>

>

stop de machine, draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” (uit) om alle
machinefuncties uit te schakelen;

open het deksel van de vuilwatertank (fig. 18, ref. 1);

controleer of de vuilwatertank (fig. 18, ref. 4) leeg is;

verwijder uit de vlottersteun (fig. 18, ref. 3), die zich in het bovenste inwendige gedeelte
van de vuilwatertank bevindt, het luchtffilter (fig. 18, ref. 2) van de zuigunit;

reinig het filter onder stromend water of met het reinigingsmiddel dat voor de machine
wordt gebruikt;

breng het filter, na het goed gedroogd te hebben, weer in de steun aan. Controleer of het
filter correct in zijn zitting is geplaatst;

controleer of de stang van de vlotter (fig. 18, ref. 5) die ook aan de steun ref. 3 van fig. 18,
is bevestigd, vrij kan bewegen; reinig de stang indien nodig;

sluit het deksel van de vuilwatertank (fig. 18, ref. 1);

Zuigrubberstrippen: controle en vervanging

De strippen van het zuigrubber hebben als taak om de laag water met reinigingsmiddel van de vioer
af te schrapen en zo een perfecte droging te bewerkstelligen. Mettertijd kan de scherpe rand die
contact met de vloer maakt door het voortdurende strijken afgerond worden en scheurtjes vertonen,
waardoor het drogen minder doeltreffend wordt. Vervang in dit geval de strip.

Strippen verwisselen of vervangen:

>

>
>

>

stop de machine, draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” (uit) om alle
machinefuncties uit te schakelen;

zet het zuigrubber met het betreffende pedaal omlaag (fig. 8 ref. 11);

verwijder het zuigrubber (fig. 2, ref. 8) uit zijn steun (fig. 9, ref. 2), door de twee knoppen
volledig los te draaien (fig. 9, ref. 3);

trek de mof van de zuigslang (fig. 9, ref. 4) van het zuigrubber los;

Voorste strip:

>
>

>
>

haal de speciale haaksluiting los (fig. 19, ref. 8);

trek de twee stripklemmen (fig. 19, ref. 3) weg door ze eerst buiten het zuigrubberlichaam
(fig. 19, ref. 5) te duwen en vervolgens te verwijderen;

verwijder de strip (fig. 19, ref. 4);

monteer opnieuw de strip, maar verander van rand die contact met de vloer maakt, zodat
alle vier de randen verbruikt kunnen worden, of monteer een nieuwe strip door deze op de
schroeven van het zuigrubberlichaam te zetten (fig. 19, ref. 5);

breng de twee stripklemmen (fig. 19, ref. 3) weer aan door het breedste gedeelte van de
sleuven met de bevestigingsschroeven van het zuigrubberlichaam (fig. 19, ref. 5) te cen-
treren en vervolgens de stripklemmen naar binnen te duwen;

haak de speciale haaksluiting vast (fig. 19, ref. 8).

Monteer het zuigrubber weer in zijn steun volgens de aanwijzingen in de paragraaf “Mon-
tage en afstelling van het zuigrubber”.

Achterste strip:

>
>

>
>

haak de speciale haaksluiting los (fig. 19, ref. 8);

trek de twee stripklemmen weg (fig. 19, ref. 7) door ze buiten het zuigrubberlichaam te
duwen (fig. 19, ref. 5) en vervolgens te verwijderen;

verwijder de strip (fig. 19, ref. 6);

monteer opnieuw de strip, maar verander van rand die contact met de vloer maakt , zodat
alle vier de randen verbruikt kunnen worden, of monteer een nieuwe strip door dit tussen
de schroeven van het zuigrubberlichaam te voegen (fig. 19, ref. 5);

breng de twee stripklemmen weer aan (fig. 19, ref. 7) door het breedste gedeelte van de
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sleuven met de bevestigingsschroeven van het zuigrubberlichaam te centreren (fig. 19,
ref. 5) en vervolgens de stripklemmen naar binnen te duwen;

haak de speciale haaksluiting vast (fig. 19, ref. 8).

Monteer het zuigrubber weer in zijn steun volgens de aanwijzingen in de paragraaf “Mon-
tage en afstelling van het zuigrubber”.

Filter schoonwatertank: reiniging:

>
>

>

Controleer of de regelschuif van de kraan (fig. 8, ref. 3) in de “GESLOTEN” stand staat.
Draai het deksel van het filter (fig. 22, ref. 1) los, verwijder het filter en reinig het onder
stromend water of met het reinigingsmiddel dat voor de machine wordt gebruikt.

Doe het filter weer in de houder en controleer of het correct in zijn zitting is aangebracht.
Draai het deksel weer vast.

Korffilter: reiniging

>
>
>
>

>
>

Koppel de vuilwatertank (fig. 2, ref. 2) van de schoonwatertank (fig. 2, ref. 3) af m.b.v. de
grendelhaak (fig. 7, ref. 1) op de voorkant van de machine;

til de vuilwatertank op en draai hem hierbij circa 90° naar achteren;

verwijder het korffilter dat zich in de voorste zone van de machine bevindt.

reinig het filter onder stromend water of met het reinigingsmiddel dat voor de machine
wordt gebruikt.

doe het filter weer in de houder en controleer of het goed in zijn zitting is aangebracht.
laat de vuilwatertank in de werkstand zakken en haak hem aan de schoonwatertank vast
met behulp van de grendelhaak (fig. 7, ref. 1);

Zekeringen: vervanging
Ga voor het vervangen van de zekeringen in het bedieningspaneel van de machine als volgt te

werk:
| 4

>
>

>

stop de machine, draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” (uit) en scha-
kel de parkeerrem in met behulp van het hiervoor bestemde pedaal (fig. 8, ref. 12);
verwijder het zekeringdeksel (fig. 20, ref. 1);
verwijder met het bij de machine geleverde pincet de doorgebrande zekeringen en ver-
vang ze door nieuwe zekeringen met hetzelfde amperage;
sluit het zekeringdeksel weer.

ATTENTIE

De zekering FU7 mag NIET geinstalleerd zijn als de machine van gelbatterijen is voorzien.

Ga voor het vervangen van de zekeringen in de aansluitdoos van de machine als volgt te werk:

» stop de machine, draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” (uit) om alle
machinefuncties uit te schakelen;
» verwijder de voorkap (fig. 2, ref. 4);
» verwijder het deksel van de aansluitdoos (fig. 21, ref. 1);
» verwijder met het bij de machine geleverde pincet de doorgebrande zekeringen en ver-
vang ze door nieuwe zekeringen met hetzelfde amperage;
» sluit het deksel van de aansluitdoos;
» monteer weer de voorkap.
EKERING | BESCHRIVING EKERING | BESCHRIVING
FUT Hoofdzekering FUG Schakelzekering voor elekironische controle borstels
FU4 Zekering zuigmotor FO7 Schakelzekering voor niet-gelbatterijen
FU5 Zekering bescherming bedieningen FU8 Schakelzekering voor controle magneetkiep

Zekeringentabel: Zie voor de zekeringentabel, de catalogus van de reserveonderdelen.
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ATTENTIE
Installeer nooit zekeringen met een hoger amperage dan voorzien.

Indien een zekering blijft doorbranden, moet het defect in de bedrading, de kaarten (indien aan-
wezig) of in de motoren opgezocht en gerepareerd worden: laat de machine door gekwalificeerd
technisch personeel nakijken.Periodiek onderhoud

Dagelijkse werkzaamheden
Voer elke dag, na het werk, de volgende handelingen uit:

v

\AAA

>

stop de machine, draai de hoofdschakelaar (fig. 8, ref. 13) naar de stand “0” (uit) om alle
machinefuncties uit te schakelen;

schakel de parkeerrem in m.b.v. het hiervoor bestemde pedaal (fig. 8, ref. 12);

ledig de vuilwatertank en reinig hem eventueel;

reinig de strippen van het zuigrubber en controleer ze op slijtage; vervang ze indien nodig.
controleer of de zuigopening van het zuigrubber niet verstopt is en verwijder eventueel
aangekoekt vuil;

laad de batterijen op volgens de eerder beschreven procedure.

Wekelijkse werkzaamheden

>
>

v

\AAA

Reinig de vlotterstang van de vuilwatertank en controleer of hij correct werkt;

reinig het luchtfilter van zuigunit en controleer of het in intacte toestand verkeert (vervang
het indien nodig);

reinig het korffilter op de voorste opening van de schoonwatertank (fig. 9, ref. 7) en contro-
leer of het intact is (vervang het eventueel);

reinig de zuigslang;

reinig de vuilwatertank en de schoonwatertank;

controleer het elektrolytpeil in de batterijen en vul indien nodig met gedestilleerd water bij.
reinig de schoonwatertank (fig. 22, ref. 1).

Halfjaarlijkse werkzaamheden

>
>

Laat de elektrische installatie en de afstellingen door gekwalificeerd personeel controleren.
VERSIE KOP R MET CILINDRICHE BORSTELS: span de riemen volgens de in de speci-
ficaties vermelde aanwijzingen.

STORINGEN, OORZAKEN EN REMEDIES

Verhelpen van eventuele storingen
Mogelijke storingen die de complete machine betreffen.

[STORINGEN OORZAKEN REMEDIES 1
De machine werkt niet « de noodstopknop is ingedrukt of is defect « draai de knop rechtsom om hem te
ontchgd% en of vervang hem |
« de batterijen zijn Teeg « faad de batterijen op
« de micro van de connector van de batterijen’is < laat afstellen of vervangen
y% Elsg_ﬁ rd %g gﬁjg d of %ﬁgct
< de hoofdzekering en/of de zekeringen -« Taat de oorzaken van het doorbran-
van de bedieningen FU5 is doorgebrand den van de zekering opzoeken en

elimineren, en vervolgens de zekering

viu_anqg(r
< de connector van de batterijlader is aangeslo-  « koppel de batterijlader van de connec-
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De borstels draaien niet

« de machine is met neergelaten kop uitgescha-

« druk op de tractiehendel

« de thermische beveiliging van de borstelmotor
heeft ingegrepen: de motor is oververhit

« Taat de tractiehendel los; hef de bor-
stels op door op de knop voor ophef-
fen-zakken borstels te drukken; laat de

« de hoofdzekering FUT en/of de zekeringen
van de bedieningen FU5 zijn doorgebrand

« laat de oorzaken van het doorbran- |
den van de zekering opzoeken en
elimineren, en vervolgens de zekering

« de microschakelaar voor activering borstelmo-

very.
« laat afstellen of vervangen

ct
« de batterijen zijn leeg }bij gemachtigde functie

« hef de kop op en laad de batterijen op

E%ﬁ dwz zg?gg[ gﬂg bg]fgﬁgngg z%tsgnnq\
« de tractie is Tosgelaten (bij gemachtigde fun-

« frek aan de tractiehendel

&%e.ﬁ&j&éz.lpm%mﬁ_m%&qgimgerinm
« defect van de kaart die het gebruik van de bor-

stelfunctie toestaat (met gemachtigde functie
FUB, d.w.z. zonder de betreffende zekering)

~breng tijdelijk de zekering FUG aan om
de kaart te overbruggen en om te kun-
nen blijven werken. Laat vervolgens de
kaart vervangen om de borstelfunctie

« de kop is in de ruststand

weer |
« laat de kop zakken door op de knop

voor het opheffen- zakken van de bor-

« controleer de onderdelen (borstelmotoren, re-
lais borstelmotoren, connectoren)

« laat ﬁet ée#ecte onderdeel vervangen |

Geluid van de zoemer (alarm stil-
stand borstels)

« het alarm voor stilstand borstels met neerge-
laten kop is geactiveerd, dat aangeeft dat de
mogelijkheid bestaat dat de kop met stilstaande
borstels op de grond staat, met het risico dat
deze beschadigd raken

« hef de kop op en zet hem vervolgens
op de normale wijze omlaag.

De machine reinigt niet op geljkma-
tige wijze

« de borstels of de pads of de cilindrische bor-

*vervang ze

. Ee aru& éle ﬂe Eorstelkop op de Vioer uitoefent

is verkeerd

« regel de druk van de kop op de vioer
n :

De borstels blijven draaien, ook
wanneer op de hoofdschakelaar en/

| of de borstelschakelaar is gedrukt

« het borstelrelais is defect

« laat het vervangen

De oplossing komt niet naar buiten

« de kop bevindt zich in de ruststand, dus de
magneetklep werkt niet

« Taat de kop zakken door op de knop
voor het opheffen- zakken van de bor-

« de regelschuif van de kraan staat in de ge-

- zet ée regelschuif in de open stand |

S| 9151? stand
« het filter van de kraan is vuil

« reinig het

« de schoonwatertank is Teeg

< vul deze

De reinigingsoplossing blijft uitstro-

« de magneetklep is vuil

« laat de magneetklep reinigen

De zuigmotor werkt niet

« de micro van het zuigrubber is verkeerd afge-

« Taat afstellen of vervangen

steld of dfe_tect
« de hoofdzekering FUT en/of de zekering van

de bedieningen FU5 en/of de zekering van de
zuigmotor FU4 zijn doorgebrand

« laat de oorzaken van het doorbran-
den van de zekering opzoeken en
elimineren, en vervolgens de zekering

« de zuigmotor is niet gevoed of is defect

vgﬂang?n

« controleer of de voedingsconnector
van de motor correct op de hoofdbe-
drading is aangesloten; laat in het
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Het zuigrubber reinigt of zuigt niet « de rand van de rubberen strippen die contact

« vervang de rubberen strip

goed _m.&t_dulgﬁLmaaku_ﬁ_afg%slmen —
« er zit een verstopping of beschadiging in het

« verwijder de verstopping en repareer

zgé g[%bhgj: ﬁf dﬁ slang
« de vlotter heeft ingegrepen (vuilwatertank vol)

d_?_%gschadiqina
« ledig de vuilwatertank of repareer de
vlotter

of is door vuil geblokkeerd PI s kapot
« er zit een verstopping in de zuigslang

« verwijder de verstopping uit de slang

« de zuigslang is niet aangesloten op het zui-

« sluit de slang aan of repareer hem

J%Jhmmf_is_mchadiad
+ de zuigmotor is niet gevoed of is defect

« controleer of de voedingsconnector
van de motor correct is aangesloten op
de hoofdbedrading en of de zekering
niet is doorgebrand; in het tweede ge-

val. de motor ve! vangen. |

< de openingen waaruit het water komt zijn
verstopt

Het water met reinigingsmiddel
komt niet op gelijkmatige wijze uit
de kop

«reinig de openingen

De tractie werkt niet « de hoofdzekering FUT en/of de zekeringen

van de bedieningen FUS5 is doorgebrand

« Taat de oorzaken van het doorbran-
den van de zekering opzoeken en
elimineren, en vervolgens de zekering

« de thermische beveiliging van de tractiemotor

«de polen%iometer Is kapot * vervang deze |

vervangen
« stop de machine, schakel haar uit en

< de microschakelaar ter voorkoming van ver-
pletting is verkeerd afgesteld of defect (de ma-

« Taat af: 1 of vervangen

Jdg.ue%mmﬁuaa&héeruiti
* ae parkeerrem Is bedien

«zet de remTos

« controleer de onderdelen (tractiemotor, rege-
: ) )

« laat het defecte onderdeel vervangen

« de zekeringen van de bedieningen FU5 is do-
orgebrand

De kop gaat niet omlaag

« Taat de oorzaken van het doorbran-
den van de zekering opzoeken en
elimineren, en vervolgens de zekering

< de actuator van het zakken van de kop is

afgekoppeld of defect

Vi |
* laat ge aansluiting herstellen of de
actuatorvervangen |

De batterijen garanderen niet de nor-

< de polen en klemmen van de batterijen zijn
male werktijd i j

 reinig en smeer de polen en klem-

y¥ en Q%Qx deerd
« het elektrolytniveau is laag

men |
+voeg gedesti eerg water toe door elk

element volgens de aanwijzingen bij te
vullen

« de batterijlader werkt niet of is niet geschikt

* raadpleeg de instructies van de bat-

< er bestaan belangrijke densiteitsverschillen

« vervang de beschadigde batteri]

* men geB‘ert ge macpilne met een te hoge

borsteldruk

« verlaag de druk op de borstels

« de batterij is nieuw en presteert niet 100% vol-
gens de verwachtingen

De batterij ontlaadt veel te snel
tijdens het gebruik, ook al is hij vol-
gens de correcte procedure geladen
en aan het einde van het laadproces

 de batterij moet “ingelopen” worden
door 20 a 30 complete- ontladings-/
ladingscycli uit te voeren om maximale

« de machine wordt doorlopend op maximaal
vermogen gebruikt en de resulterende werking-
sduur is niet voldoende

gelijkmatig geladen blijkt bij een test
met de densimeter

Drﬂ%ﬁll%ﬁémﬂsﬂlgﬂﬂ_*‘
« gebruik, daar waar voorzien en moge-

lijk, batterijen met een grotere capaci-
teit of vervang de batterijen door reeds

« de elektrolyt is verdampt en bedekt de platen
niet volledig

ge |
* voeg geéestl eerd water toe door elk

element bij te vullen totdat de platen
bed ij ij
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De batterij ontlaadt te snel tijdens
het gebruik, het oplaadproces met
elektronische batterijlader is te snel
en na afloop geeft de batterij de jui-
ste spanning (circa 2,14V per leeg
element), maar blijkt niet gelijkmatig
geladen tijdens de test met densi-
meter

« de reeds met zuur geladen, door de fabrikant
geleverde batterij is te lang opgeslagen gewe-
est alvorens voor de eerste keer opgeladen en
gebruikt te worden

« als het opladen met normale batte-
rijlader niet doeltreffend is, moet een
dubbele oplading uitgevoerd worden,
bestaande uit:

- een langzame oplading met een duur
van 10 uur bij een stroom gelijk aan een
1/10 van de nominale capaciteit uitge-
drukt in 5 uur (vb.: voor een batterij van
100Ah(5) is de in te stellen stroom 10A,
gerealiseerd met een handmatige bat-
terijlader);

- pauze van een uur;

Na afloop van het oplaadproces met
elektronische batterijlader, geeft de
batterij niet de juiste spanning (circa
2,14V per leeg element) en blijkt niet
gelikmatig geladen tijdens de test
met densimeter

« de batteri] is niet op de batterijlader aange-

« sluit de batterijlader op de connector

. ge Eatterulader en het stopcontact waarop hij
is aangesloten zijn niet onderling compatibel

van de qﬁnﬂ as Tenmerken van de ]
« controleer o e Kenmerken van de

stroomvoorziening aangegeven op de
serienummerplaat van de batterijlader

« de batterijlader is niet correct geinstalleerd

conform die Vﬁnﬂﬁtﬂﬁk&&&ﬂé&nﬁ?ﬂ.
« controleer, met het oog op de effec-
tieve spanning die bij het stopcontact
beschikbaar is, of de aansluitingen van
de primaire wikkeling van de transfor-
mator in de batterijlader correct zijn
(raadpleeg hiervoor de handleiding van

« de batterijlader werkt niet

Ej%é)ntroleer of er spanning bij de batte- |
rijlader aankomt, of eventuele zekerin-
gen niet onderbroken zijn en of er stro-
om bij de batterij arriveert; probeer ook
met een andere gelijkrichter te laden:
als de batterijlader werkelijk niet werkt,
zich tot de Technische Service wenden
onder opgave van het serienummer

van de batterilader |

Na afloop van het oplaadproces met
elektronische batterijlader, geeft de
batterij niet de juiste spanning (circa
2,14V per leeg element) en slechts
een of enkele elementen blijken ont-

Lladen tijdens de test met densimeter

« een of meer elementen zijn beschadigd

<vervang, indien mogelijk, de bescha-
digde elementen.

Bij 6V of 12V monoblokbatterijen, de
gehele batterij vervangen

De elektrolyt in de batterij is troebel
van kleur

« de batterij is aan het eind van de door de fabri-

« vervang de batterij

i@l_%n?mmmm;&mm%dcvcli
« de batteri] Is met een te hoge stroom opge-

< vervang de batteri]

_laden
« de batteri] is boven de door de fabrikant aan-

« vervang de batteri]

gegeven limiet opgeladen
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CARACTERISTICAS TECNICAS

70 85 105
Largura da faixa limpa mm 670 810 1042
Largura do squeegee mm 883 883 1100
Rendimento horario m?/h 3060 3645 4690
Numero de escovas n.° 2 2 2
Diametro da escova mm 345 415 530
Pressdo maxima da escova glcm? 67 69 70,8
Velocidade de rotagédo da escova g/1° 200 200 200
Poténcia do motor da escova w 2x500 2x500 2x500
Poténcia do motor de tracgdo W 300 300 300
Velocidade maxima Km/h 4,5 4,5 4,5
Poténcia do motor de aspiracdo W 550 550 550
Deposito da solugao L 76 76 76
Deposito de recolha L 129 129 129
Diametro das rodas traseiras mm 250 250 250
Inclinag&o superavel % 16 16 16
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Peso bruto Kg 444 448 457

Peso transportado Kg 280 280 280
Numero de baterias n.° 4 4 4
Tenséo da bateria \% 6 6 6
Capacidade de cada bateria Ah (5h) 320 320 320
Tenséo de alimentagédo \Y 24 24 24
Dimensao da maquina mm 1596x744x1075 1641x880x1075 1770x832x1075

Dimensao do compartimento das bate-

X : mm 630x410x380 630x410x380 630x410x380
rias (comprimento, largura, altura)
Dimensédo da embalagem (comprimen-
mm - - -
to, largura, altura)
~ LpA
Pressao sonora (dB) 73 73 73
Incerteza da medida X - - -
(dB)
Vibragdes na méao HAV 0,7 0,7 0,7
m/seg2
Incerteza da medida, k m/seg2 - - -
. - HBV
Vibragdes no corpo miseg2 - - -
Incerteza da medida, k m/seg2 - - -
Temperatura maxima da agua e deter- c 55 55 55

gente

Dados sujeitos a variagdes sem aviso prévio
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DIMENSAO DA MAQUINA

A
\
A
\ 4

X-Y-Z: __ Ver a tabela “CARACTERISTICAS TECNICAS”




SINALETICA DE SEGURANCA

\ ATENGAO, PERIGO DE CORTE

ATENCAO, PERIGO DE ESMAGAMENTO DOS MEMBROS

VZZZ0II

ATENCAO, PERIGO DE ABRASAO

>

ATENGAO, PERIGO DE ORGAOS EM MOVIMENTO

ATENGAO, PERIGO DE PRESENGA DE ACIDOS

ATENGAO, SUPERFICIE QUENTE

> > B>

WARNING!!!

INCLINAGAO SUPERAVEL

MANUAL DO OPERADOR, INSTRUCOES DE FUNCIONA-
MENTO

LER O MANUAL DO OPERADOR

SIMBOLO DE CORRENTE CONTINUA

[==1)

CLASSE DE ISOLAMENTO; ESTA CLASSIFICAGAO APENAS
E VALIDA PARA O APARELHO QUE FUNCIONA A BATERIA.
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INFORMACOES GERAIS

INFORMACAO

Consulte atentamente este manual antes de proceder a qualquer intervengao na maquina.

Objectivo do manual

Este manual foi redigido pelo fabricante e constitui parte integrante da maquina’.

Define o objectivo para o qual a maquina foi fabricada e contém todas as informagdes necessarias
para os operadores?.

Para além deste manual, que contém as informagdes necessarias para os utilizadores, foram redi-
gidas outras publicagdes que contém as informagdes especificas para os técnicos de manutencéo®.
Eventuais indicagdes de direita ou esquerda, sentido dos ponteiros do reldgio ou sentido contrario
ao dos ponteiros do relogio presentes neste manual entendem-se sempre como referentes ao
sentido de avanco da maquina.

O permanente cumprimento das indicagdes garante a seguranga do operador e da maquina, um
funcionamento econdémico, resultados de qualidade e uma maior vida Util da prépria maquina. O
ndo cumprimento das recomendagdes pode implicar ferimentos pessoais, danos na maquina, no
pavimento lavado e no ambiente.

Para uma procura mais rapida dos assuntos, consulte o indice descritivo, situado no inicio do
manual.

Os blocos de texto que nao devem ser ignorados esté@o evidenciados a negrito e séo precedidos
dos simbolos ilustrados e definidos a seguir.

PERIGO
Indica que é necessario prestar atengdo para nao incorrer em consequéncias graves,
passiveis de provocarem a morte do pessoal ou possiveis danos para a saude.

ATENCAO
Indica que é necessario prestar atengdo para nao incorrer em consequéncias graves,
passiveis de provocarem danos na maquina, no ambiente em se opera ou perdas econémi-
cas.

INFORMACAO

Indicagoes de particular importancia.

O fabricante, na &mbito de uma politica de constante desenvolvimento e actualizagdo do produto,
pode efectuar alteragbes sem qualquer aviso prévio.

Ainda que a maquina que possui se diferencie sensivelmente das ilustragcdes contidas neste docu-
mento, estao garantidas a seguranca e as informacdes sobre a mesma.

1 A definicdo "maquina” substitui a denominagao comercial a que o presente manual faz referéncia.

2 Sao as pessoas que tém a fungao de usar a maquina sem realizar intervengoes que exijam uma competéncia técnica
precisa.

3 Sao as pessoas que possuem a experiéncia, preparagao técnica, conhecimentos normativos e legislativos capazes de
desenvolverem as actividades necessarias e de reconhecerem e evitarem possiveis perigos durante a movimentacao,
instalagdo, uso e manutengao da maquina.
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Identificagcdao da maquina

A chapa do numero de série , situada na parte posterior da maquina, contém as informacdes se-
guintes:

Modelo.

Tensao de alimentagao.

Poténcia nominal total. IPC Cce€
Corrente nominal absorvida.

Numero de série (nimero de identificagéo). I CLEANINCE Ry E

Viale Treviso,63

Ano de fabrico. Summaga di Portogruaro 30026 (VE) -ltalia MADE IN ITALY

Grau de protecgéo IP " o
Peso a seco. o =
Inclinagdo maxima.

Identificacdo do fabricante.

VVVVVVVVYYVYY

Documentacgéao fornecida juntamente com a maquina
» Manual de utilizagao;
» certificado de garantia;
» certificado de conformidade CE.

INFORMACOES TECNICAS

Descrigao geral

A maquina em questao é uma lavadora/secadora de pavimentos que tanto pode ser utilizada no
ambito civil como industrial para varrer, lavar e secar os pavimentos planos, horizontais, lisos ou
moderadamente rugosos, uniformes e sem obstaculos.

A lavadora/secadora distribui pelo pavimento uma solugdo devidamente doseada de agua e deter-
gente, varrendo-o correctamente de modo a remover a sujidade. Escolhendo atentamente o deter-
gente de limpeza e as escovas (ou discos abrasivos ou rolos) entre a vasta gama de acessorios
disponiveis, a maquina consegue adaptar-se as mais variadas combinagdes de tipos de pavimento
e de sujidade.

Um sistema de aspiragao de liquidos integrado na maquina permite secar perfeitamente o pavi-
mento que se acabou de lavar: de facto, gragas a um aspirador que aspira o ar do depdsito de
recolha, colocando-o em depressao, o rodo, raspando e recolhendo a agua suja do pavimento,
envia-a para o deposito de recolha.

A alimentagdo por acumuladores e a capacidade elevada das baterias utilizaveis oferecem a maxi-
ma liberdade de movimentos e uma autonomia adequada a todas as condi¢des de trabalho.

Além disso, gragas ao motor de tracgdo com controlo electronico e dotado de marcha a frente e
atras, é possivel percorrer facilmente qualquer trajectéria no pavimento a limpar.

Legenda

As partes principais da maquina séo as seguintes (fig. 2):

depdsito da solucao de detergente (fig. 2, ref. 3): serve para conter e transportar a mistura

de agua limpa e do produto de limpeza;

depdsito de recolha (fig. 2, ref. 2): serve para recolher a agua suja aspirada do pavimento

durante a lavagem;

painel de comandos (fig. 2, ref. 1);

grupo do topo (fig. 2, ref. 5): o elemento principal é representado pelas escovas/rolos, os

quais distribuem a solugéo de detergente pelo pavimento, removendo a sujidade;

grupo de tracgao (fig. 2, ref. 7): o elemento principal é constituido pelo motoredutor electro-

nicamente controlado, o qual, activado através de uma alavanca situada a frente da pega

da maquina, permite o avango e o recuo da maquina;

» grupo do squeegee (também denominado rodo, fig. 2, ref. 8): tem a fungdo de limpar e
secar o pavimento, recolhendo a agua espalhada sobre 0 mesmo;

vV VvV VY
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>
>

grupo das baterias (fig. 2, ref.6): fornece energia para a alimentagdo da maquina;
capot frontal (fig. 2, ref. 4).

Zonas de perigo

>

VVvVyYy VvV VYV

Grupo do deposito: na presenga de determinados detergentes, existe o perigo de irritagées
para os olhos, pele, mucosas, aparelho respiratorio, bem como de asfixia. Perigo devido a
sujidade retirada do ambiente (germes e substancias quimicas). Perigo de esmagamento
entre os dois depdsitos quando se reposiciona o depdsito de recolha sobre o da solugéo.
Painel de comandos: Perigo de curto-circuitos.

Parte inferior do topo de lavagem: Perigo devido a descida do topo e a rotagdo das esco-
vas/rolos.

Parte superior do topo de lavagem: Perigo de esmagamento entre a parte superior do topo
das escovas e o chassis.

Rodas traseiras: Perigo de esmagamento entre a roda, o chassis e o depdsito.

Caixa de componentes eléctricos: Perigo de curto-circuitos.

Compartimento das baterias (situado no depésito da solugéo): Perigo de curto-circuito
entre os polos das baterias e presenca de hidrogénio durante a fase de carga.

Dispositivos de seguranga

DISPOSITIVO (fig. 3) ACTIVAGAO FUNGAO

A Botdo de emergéncia Activa-se se premido. Interrompe a alimentacao da maqui-
na.

B Seguranca em marcha-atras Seguranga para evitar o esmagamento | Interrompe o andamento da maqui-
em marcha-atras. Activa-se se premi- | na em marcha-atras.
do.

- Travao de manobra O engate € automatico quando se solta | A maquina desacelera gradualmen-
a alavanca de tracgao. te.

C Travao de mao e de emergéncia | E engatado premindo o pedal C. Aac- | Impede que a maquina se mova.
cionar apenas com a maquina parada
ou em casos de emergéncia: se accio-
nado, a maquina em movimento pode
sofrer danos

Grupos opcionais

Contador horario: o acessorio do contador horario esta fixo ao painel de comandos (fig. 4, ref. 1).
Apresenta as horas de funcionamento das escovas.

Acessorios

>

>
>
>

Escovas/rolos com cerdas de origem vegetal: empregues para lavar pavimentos delicados

e para polir;

Escovas/rolos em polipropileno: empregues para a normal lavagem de pavimentos;

Escovas/rolos em tynex: empregues para acumulagdes de sujidade resistente em pavi-

mentos n&o delicados;

Porta-discos: permitem a utilizagéo dos discos descritos de seguida:

» Discos amarelos: empregues para lavar e polir marmores e materiais semelhantes;

» Discos verdes: empregues para lavar pavimentos ndo delicados;

» Discos pretos: empregues para a lavagem em profundidade de pavimentos néo deli-
cados, com uma sujidade resistente.
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INFORMACOES SOBRE A SEGURANCA

Normas de seguranca

! PERIGO
Leia atentamente o “Manual de instrugcoes” antes de proceder as operagcdes de arranque,
utilizagdao, manutengao, manutencao ordinaria ou qualquer outra intervencao na maquina.

I ATENCAO
Cumpra rigorosamente todas as recomendagdes contidas no Manual (em especial, as de
perigo e de atengao) e as placas ; consulte o capitulo “Sinalética de Seguranga” aplicadas
directamente na maquina.
O Fabricante declina toda e qualquer responsabilidade por danos a pessoas ou bens que
derivem da inobservancia das recomendacgées.

A maquina apenas deve ser utilizada por pessoal com formagéo para a utilizagédo, que tenha de-
monstrado a sua prépria capacidade e que tenha sido expressamente encarregue para o uso.

A utilizagdo da maquina é proibida aos menores.

Nao utilize esta maquina para fins diferentes dos expressamente previstos. Avalie o tipo de edificio
no qual deve operar (ex.: industrias farmacéuticas, hospitalares, quimicas, etc.) e cumpra rigorosa-
mente as normas e condigdes de seguranga vigentes.

Esta maquina destina-se a um uso comercial, por exemplo, em hotéis, escolas, hospitais, fabricas,
lojas, escritérios e actividades de aluguer.

A maquina destina-se apenas a um uso interno.

Atencao: a maquina apenas deve ser conservada em ambientes fechados.

Nao utilize a maquina em locais com uma iluminagdo deficiente, em ambientes explosivos, em
vias publicas, na presenca de sujidade nociva para a saude (poeiras, gases, etc.) e em ambientes
inadequados.

O campo de temperatura previsto para a utilizagdo da maquina esta situado entre os +4°C e +40°C;
em condigbes de nado utilizagdo da maquina, o campo de temperatura esta situado entre os +0°C
e +50°C.

O teor de humidades previsto para a maquina, independentemente das condigdes em que esta se
encontre, situa-se entre 30% e 95%.

Nunca recolha liquidos inflamaveis ou explosivos (ex.: gasolina, 6leo combustivel, etc.), acidos e
solventes (ex.: diluentes para tintas, acetona, etc.) ainda que diluidos. Nunca aspire objectos em
chamas ou incandescentes.

Nao utilize a maquina em inclinagdes ou rampas superiores; consulte o capitulo “Caracteristicas
Técnicas”; em caso de pequenas inclinagdes, ndo utilize a maquina de modo transversal, mano-
brando-a sempre com cautela e ndo fazendo inversdes. No transporte em rampas ou inclinagdes
mais elevadas, preste a maxima atengdo para evitar o capotamento e/ou aceleragdes descontro-
ladas.

Nunca estacione a maquina em rampas.

A maquina nunca deve ser deixada sem vigilancia com os motores em funcionamento; abandone-a
s6 depois de desligar os motores, de a assegurar contra os movimentos acidentais e de a desligar
da alimentagéo eléctrica.

Durante o uso, preste atengdo a terceiros, em particular as criangas presentes no ambiente em
que estiver a operar.

As criancas devem ser vigiadas para garantir que nao brincam com o aparelho.

A maquina nao se destina a ser utilizada por pessoas (incluindo criangas) cujas capacidades fisi-
cas, sensoriais ou mentais sejam reduzidas, ou com falta de experiéncia ou de conhecimentos, a
menos que tenham podido beneficiar, através da intermediagdo de uma pessoa responsavel pela
sua segurancga, de uma vigilancia ou de instrugdes relativas ao uso da maquina.

Nao utilize a maquina para transportar pessoas/objectos ou para rebocar objectos.

Nao arraste a maquina.

No utilize a maquina como balcao de apoio para nenhum peso e por nenhum motivo.

PT 15



Nao tape as aberturas de ventilagéo e de eliminagdo do calor.

Nao retire, ndo modifique e ndo adultere os dispositivos de seguranga.

Desagradaveis e numerosas experiéncias demonstram que o operador pode ter variados objectos
passiveis de provocar lesdes graves; antes de comegar a trabalhar, retire quaisquer colares, relé-
gios, gravatas ou outros.

Utilize sempre as protecgdes individuais para a seguranga do operador: avental ou macacéo de
proteccéo, calgado antiderrapante e impermeaveis, luvas de borracha, éculos e auscultadores de
proteccdo, mascara de protecgdo das vias respiratorias.

Nao ponha as maos nas partes moveis.

Certifique-se de que as tomadas de alimentagdo dos carregadores de bateria estéo ligadas a uma
rede de terra adequada e que estao protegidas por interruptores magnetotérmicos e diferenciais.
Certifique-se de que as caracteristicas eléctricas da maquina (tensao, frequéncia, poténcia absor-
vida), indicadas na placa de identificagédo, estdo em conformidade com as do sistema de distribui-
¢ao de energia eléctrica.

E indispensavel cumprir as instrugdes do fabricante das baterias e cumprir as disposices legais.
Mantenha as baterias sempre limpas e secas a fim de evitar correntes de disperso superficial.
Proteja as baterias contra as impurezas como, por exemplo, as poeiras metalicas.

Nao pouse utensilios sobre as baterias: perigo de curto-circuito e de exploséo.

Ao usar o acido para baterias, siga rigorosamente as instru¢des presentes no paragrafo “Bateria:
preparacao”.

Carregador de bateria (OPCIONAL): verifique periodicamente o cabo de alimentagéo certificando-
se de que ndo esta danificado; caso esteja danificado, o aparelho ndo pode ser usado. Para a
substituicao, dirija-se a um centro de assisténcia especializado.

Na presenca de campos magnéticos particularmente elevados, avalie o eventual efeito no circuito
electronico de controlo.

Para recarregar as baterias, utilize sempre (se fornecido), o carregador de bateria fornecido com
a maquina.

Nunca lave a maquina com jactos de agua.

Em caso de avaria e/ou mau funcionamento da maquina, desligue-a imediatamente (desligando-a
das baterias/rede eléctrica) e ndo a adultere. Dirija-se um centro de assisténcia técnica do fabri-
cante.

Todas as operagdes de manutengao devem ser realizadas em ambientes devidamente iluminados
e so depois de se ter desligado a maquina da alimentagao eléctrica.

Solicite a realizagao de qualquer tipo de intervengao no circuito eléctrico e todas as operagdes de
manutengao e reparagdo (em particular, as ndo descritas explicitamente neste manual) apenas a
pessoal técnico qualificado e especializado no sector.

Apenas é permitida a utilizagdo de acessorios e pegas originais fornecidos unicamente pelo fabri-
cante, pois s6 esses garantem que o aparelho funciona de forma segura e sem problemas. Nao
utilize partes desmontadas de outras maquinas ou outros kits como pegas de substitui¢cdo.

Esta maquina foi concebida e fabricada para um tempo de vida util de dez anos a partir da data de
fabrico, visualizavel na placa com o niumero de série. Uma vez decorrido esse prazo, tenha a ma-
quina sido utilizada ou nao, deve proceder-se a sua eliminagdo segundo

a legislagao vigente no local de utilizagao:

a maquina deve ser desligada da alimentacao eléctrica, esvaziada dos

residuos e limpa;

este produto é um residuo especial de tipo REEE e cumpre os requisitos

exigidos pelas novas directivas de protecgdo do meio ambiente (2002/96/

CE REEE).

Deve ser eliminado separadamente dos residuos comuns, de acordo

com as leis e normas vigentes.

Caso decida nao utilizar mais a maquina, recomenda-se que retire as

baterias e que as deposite num centro de recolha autorizado.

Recomenda-se também que torne indcuas as partes da maquina susceptiveis de constituirem
perigo, especialmente para as criangas.
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Alternativamente, a maquina deve ser entregue ao fabricante para uma revisédo completa.

MOVIMENTACAO E INSTALACAO

Elevagdo e transporte da maquina embalada

ATENCAO
Em todas as operagdes de elevagao, certifique-se de que fixou bem a maquina embalada, a
fim de evitar viragens ou quedas acidentais.
A fase de carga/descarga dos veiculos deve ser efectuada com uma iluminagao adequada.

A maquina, embalada numa palete de madeira pelo fabricante, deve ser carregada com meios
de movimentagdo adequados (consulte a Directiva 2006/42/CEE e sucessivas modificagdes e/ou
integracdes) no veiculo de transporte e, uma vez chegada ao destino, descarregada com meios
analogos.

As escovas e 0s squeegee estdo embalados em caixas de cartédo sem palete.

A elevagao do corpo da maquina embalada sé pode ser feita mediante a utilizagdo de um empilha-
dor. Manuseie tendo o cuidado de evitar choques e sem virar ao contrario.

Controlos aquando da entrega

No momento da entrega por parte da transportadora, certifique-se atentamente do bom estado
da embalagem e da maquina nela contida. Caso esta ultima tenha sofrido danos, comunique-os
também a transportadora; antes de aceitar a mercadoria, declare, por escrito, a sua intencdo de
apresentar um pedido de indemnizagao pelos danos.

Desembalagem
ATENCAO
Durante a desembalagem da maquina o operador deve estar munido dos acessérios ne-
cessarios (luvas, 6culos, etc.) para limitar os riscos de acidentes.

Retire a maquina da respectiva embalagem realizando as seguintes operacdes:
» corte e elimine as cintas plasticas com uma tesoura ou turqués;
» retire o cartdo;
» retire os sacos situados no interior do compartimento das baterias (situado no depdsito da

solugéo) e verifique o seu conteudo:

boletim da garantia;

manual de uso e manutencgao;

jumpers da bateria com terminais;

alicate para os fusiveis;

conector para o carregador de baterias;

chaves para o arranque;

VVVYVYYVYY

INFORMACAO
Arrume uma das duas chaves num local seguro de forma a poder usa-la caso a outra desa-
pareca.

consoante o modelo, retire os suportes metalicos ou corte as cintas plasticas que fixam o
chassis da maquina a palete;

desengate o travdo de mao premindo o pedal ref. C da fig. 3;

utilizando um plano inclinado, desga a maquina da palete, empurrando-a em marcha-
atras.

solte as escovas/rolos e o rodo das respectivas embalagens;

limpe o exterior da maquina respeitando as normas de seguranca;

uma vez afastada a maquina da embalagem, pode proceder-se a instalagéo das baterias:

VyYyYy VVY VY
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consulte os respectivos paragrafos.
Se necessario, conserve os elementos da embalagem, pois podem ser reutilizados para proteger a
maquina em caso de mudanca de local ou de envio para as oficinas de reparagao.
Caso contrario, devem ser eliminados segundo as leis vigentes na matéria.

Baterias de alimentacao
Nesta maquina podem ser instalados dois tipos distintos de baterias:

» baterias blindadas tubulares: exigem o controlo periédico do nivel do electrélito. Quando &
necessario, encha apenas com agua destilada até cobrir as placas; ndo ultrapasse o nivel
de enchimento (max. 5 mm por cima das placas).

» baterias de gel: este tipo de baterias ndo necessita de manutencdo. Quando se usa este
tipo de bateria, deve-se retirar o respectivo fusivel FU7 (fig. 6, ref. 2) situado no interior do
painel de comandos da maquina, utilizando o alicate préprio. Essa precaugéo serve para
assinalar a electronica o tipo de bateria utilizada.

ATENGCAO

Nao monte o fusivel FU7 se estiver a usar baterias de gel.

As caracteristicas técnicas devem corresponder as indicadas no capitulo relativo as caracteristicas
técnicas da maquina: de facto, a utilizagdo de acumuladores mais pesados pode comprometer, até
mesmo gravemente, a manobrabilidade e aquecer o motor de tracgéo; os de capacidade e peso
inferior, pelo contrario, tornam necessarias recargas mais frequentes.

Devem ser mantidas carregadas, secas, limpas e com as ligagdes bem apertadas.

Baterias: preparagao
PERIGO
Durante a instalagao ou qualquer tipo de manutengao das baterias, o operador deve estar
munido dos acessorios (luvas, 6culos, fato de protecgao, etc.) necessarios a limitagao dos
riscos de acidentes, deve afastar-se de eventuais chamas livres, ndo provocar curto-circui-
tos nos polos das baterias, ndo causar faiscas e nao fumar.

As baterias sdo normalmente fornecidas carregadas com acido e estdo prontas para serem utili-
zadas.

Caso venha a utilizar baterias de carga seca, antes de as montar, é necessario activa-las com o
procedimento seguinte:

» uma vez retirados os tampdes das baterias, encha todos os elementos com uma solugéo
de acido sulfurico especifico, até cobrir totalmente as placas (efectue pelo menos duas
passagens em cada elemento);
deixe repousar durante 4-5 horas, para dar tempo para que as bolhas de ar subam a su-
perficie e para que as placas absorvam o electrolito;
certifique-se de que o nivel do electrdlito ainda esta superior as placas e, caso contrario,
restabelega o nivel enchendo com a solugéo de acido sulfurico;
feche novamente os tampdes;
monte os acumuladores na maquina (segundo o procedimento indicado de seguida).

E conveniente efectuar agora uma primeira recarga antes de ligar a maquina: para esta operagao,
cumpra as indicagdes fornecidas no respectivo paragrafo.

vy Vv V

Baterias: instalagao e ligagao
PERIGO
Certifique-se de que o interruptor geral no painel de comandos esta na posigao “0” (desli-
gado).
Tenha o cuidado de montar nos poélos positivos apenas os terminais assinalados com o
simbolo “+”. Nao controle a carga das baterias com faiscas.
Cumpra rigorosamente as indicagoes descritas de seguida, pois um eventual curto-circuito
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das baterias pode provocar a explosao das mesmas.

» Pare a maquina, rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posigéo “0” (desligado);
engate o travéo de estacionamento carregando no respetivo pedal (fig. 8, ref. 12);

» Certifique-se de que os dois depdsitos estdo vazios (se necessario, esvazie-os: consulte
o respectivo paragrafo);

» desencaixe o depdsito de recolha (fig. 2, ref. 2) do depdsito da solugéao (fig. 2, ref. 3), pre-
mindo o gancho de bloqueio (fig. 7, ref. 1), situado na parte frontal da maquina;

» eleve o depdsito de recolha, fazendo-o rodar para tras cerca de 90°: deste modo, podera
aceder a partir de cima ao compartimento das baterias (situado no interior do depésito da
solugéo);

ATENCAO
Antes de abrir o deposito superior:
certifique-se de que o deposito de recolha esta vazio;
certifique-se de que o interruptor geral no painel de comandos esta na posig¢ao “0” (desli-
gado).

» insira as baterias no compartimento, orientando-as conforme indicado no desenho impres-
s0, no interior do compartimento, no depdsito da solugao.

ATENCAO

Monte os acumuladores na maquina usando meios adequados ao seu peso.
Os podlos positivo e negativo tém um diametro diferente.

» Tendocomobaseadisposicdodoscabos,visivelnodesenhosupracitado, ligueosterminaisda
cablagem das baterias e do jumper com terminais aos pdélos dos acumuladores.
Uma vez orientados os cabos conforme indicado no desenho, aperte os terminais aos
polos e cubra-os com vaselina;

» baixe o deposito de recolha para a posigéo de trabalho e encaixe-o no depésito da solugao
com o gancho de bloqueio (fig. 7, ref. 1);

» utilize a maquina de acordo com as instrugdes fornecidas de seguida.

Baterias: remocéo.
PERIGO
Durante a remocao das baterias, o operador deve munir-se dos acessorios (luvas, 6culos,
fato de proteccao, calgado de segurancga, etc.) necessarios para limitar os riscos de aciden-
tes; certifique-se de que todos os interruptores no painel de comandos estdao na posicao
“0” (desligados) e que a maquina esta desligada. Afaste-se de eventuais chamas livres, ndo
provoque curto-circuitos nos pélos das baterias, ndo cause faiscas e ndao fume. Depois,
proceda da seguinte forma:

» Desligue, dos polos das baterias, os bornes da cablagem das baterias e da ponte.
» Retire, se previstos, os dispositivos de fixagdo das baterias a base da maquina.
» Levante as baterias do compartimento com meios de movimentagéo adequados.

Carregador de baterias
ATENCAO

Nunca deixe descarregar de forma excessiva as baterias, pois podem sofrer danos irre-
paraveis.

ATENCAO

Antes de recarregar as baterias, certifique-se de que o interruptor geral no painel de coman-
dos esta na posicao “0” (desligado).
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Escolha do carregador de baterias
Certifique-se de que o carregador de baterias € compativel com as baterias a carregar:

» Dbaterias tubulares de chumbo: recomendamos um carregador de baterias automatico
24V - 20 A. Consulte, no entanto, o fabricante e o manual do carregador de baterias para
confirmar a escolha.

» Dbaterias de gel: utilize um carregador de baterias especifico para este tipo de acumula-
dores.

Preparacdo do carregador de baterias
Se desejar utilizar um carregador de baterias ndo fornecido com a maquina, é necessario montar
nele o conector enviado com a maquina (consulte o paragrafo “Desembalagem” deste manual).
Para a instalagéo do conector, proceda da seguinte forma:

» retire cerca de 13 mm de bainha de protecgao dos cabos vermelho e preto do carregador

de baterias;
» insira os cabos nas pontas do conector e aperte com forga com um alicate adequado;
» insira os cabos no conector respeitando as polaridades (cabo vermelho +, cabo preto — ).

Elevacao e transporte da maquina

ATENCAO

Todas as fases devem ser realizadas num ambiente devidamente iluminado e adoptando as
medidas de seguranga mais apropriadas a situacgao.
Utilize sempre as protecgdes individuais para a seguranca do operador.

O carregamento da maquina para um meio de transporte deve ser feito da seguinte forma:
esvazie o depésito de recolha e o depdsito da solucao;

desmonte o rodo e as escovas (ou os porta-discos);

retire as baterias;

coloque a maquina na palete, engate o travéo de méo e fixe-a com cintas plasticas ou com
os respectivos suportes metalicos;

eleve a palete (com a maquina) mediante um empilhador e carregue-a para o meio de
transporte;

fixe a maquina ao meio de transporte com cabos ligados a palete e a maquina.

vV VvV VVvVYVvVYy

GUIA PRATICO PARA O OPERADOR

Comandos - Descrigao
Tendo como referéncia a fig. 8, a maquina tem os seguintes comandos e luzes piloto de sinalizagéo:
» Indicador do nivel de carga das baterias (ref. 9): assinala quer a “Alimentagéo activa-
da”, quer o nivel de carga da bateria. Nota: as percentagens que se seguem baseiam-se
na capacidade utilizavel das baterias, ndo na capacidade total das mesmas (logo 100%
de carga = 80% da capacidade total das baterias). Este cuidado permite prolongar a vida
das baterias. As situagdes possiveis sao:
» desligado: o interruptor geral estda na posicdo “0” (desligado) ou as baterias estdo
desligadas;
» luz piloto verde: baterias com 100% a 50% de carga;
» luz piloto amarela: baterias com 50% a 18% de carga;
» luz piloto vermelha (também simultaneamente com a amarela ou verde): bateri-
as descarregadas, a recarregar.
» Interruptor geral (ref. 13): habilita e desabilita a alimentagao elétrica a todas as fungdes da
maquina. Para ligar a maquina rode a respetiva chave no sentido dos ponteiros do relogio.
» Botdo de emergéncia (ref. 2): funciona como dispositivo de seguranga. Para desligar a
magquina, prima o botao.
» Botao de subida/descida das escovas/rolos (ref. 5): premindo a seta para baixo, faz
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descer o topo até ao ponto de trabalho, liga automaticamente o motor das escovas e
activa a electrovalvula. Permite, durante a fase de trabalho, exercer uma presséao variavel
no topo (em fungéo de quanto tempo se mantém o botéo premido); desse modo, adapta-
se o poder de lavagem das escovas as mais variadas condi¢gdes de trabalho.Premindo,
porém, a seta para cima, faz subir o topo até a posicéo de repouso, desliga os motores
das escovas e desactiva a electrovalvula.

» Indicador de pressao das escovas (ref. 8): indica o engate das escovas e a pressao
exercida pelo topo (1 led aceso indica o inicio do engate das escovas; 2 leds acesos indi-
cam a pressao minima; 3 leds acesos indicam a pressdo maxima);

» Botao de desengate das escovas (ref. 4): permite desengatar as escovas; prima o botao
durante dois segundos: as escovas soltam-se quando o botéo é libertado;

» Cursor de comando da torneira (ref. 3): permite a regulacdo continua do fluxo de so-
lugdo enviado as escovas. Rodando-o para a frente, aumenta-se a saida do liquido.

» Alavanca de comando da tracgéo (ref. 6): situada a frente da pega, quando é puxada para
o operador (o interruptor geral deve estar activado), liga o motor de traccdo permitindo
que a maquina avance. Empurrando, no entanto, a alavanca para o corpo dianteiro da
magquina, o motor de tracgéo faz mover a maquina em marcha-atras.

» Alavanca de elevacao do squeegee (ref. 11): permite levantar (se for levantada) e baixar

(se for baixada) o squeegee. Quando é baixada, liga-se também o motor de aspiragao, o

qual permite secar o pavimento em que se esta a trabalhar.

Contador horario (ref. 7 - opcional): apresenta as horas de funcionamento das escovas.

Pedal do travdo de mao (ref. 12): permite accionar (se for premido e deslocado para a

direita) e desengatar (se for premido e deslocado para a esquerda) o travdo de méao.

» Potenciometro (ref. 1): permite regular a velocidade de avango e de marcha-atras da
magquina; rodando o manipulo no sentido dos ponteiros dos reldégio, aumenta-se a velo-
cidade.

» Seguranca em marcha-atras (ref. 10): seguranca para evitar o esmagamento em marcha-
atras;

» Buzina (ref. 14): OPCIONAL.

vy

Montagem e regulacio do rodo
O rodo (fig. 2, ref. 8), também denominado squeegee, € o principal responsavel pela secagem.
Para montar o squeegee na maquina, faga as seguintes operacoes:

» pare a maquina, rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posicéo “0” (desligado);
engate o travao de estacionamento carregando no respetivo pedal (fig. 9, ref. 5);
certifique-se de que o suporte (fig. 9, ref. 2) do squeegee esta levantado; caso contrario,
premindo a respectiva alavanca (fig. 9, ref. 6), levante-o;
pressione bem a manga do tubo de aspiracgéo (fig. 9, ref. 4) no squeegee;
desaperte os dois botdes (fig. 9, ref. 3) situados na parte central do squeegee;
insira os dois pernos roscados nas aberturas do suporte (fig. 9, ref. 2);
fixe o rodo apertando os dois botdes (fig. 9, ref. 3).

As laminas do squeegee tém a fungéo de raspar do pavimento a pelicula de agua e detergente e
permitir, assim, uma secagem perfeita. Com o tempo, a passagem continua arredonda e provoca
fissuras na aresta que esta em contacto com o pavimento, comprometendo a eficacia da secagem
e exigindo, assim, a substituicdo da lamina. Por isso, verifique frequentemente o seu nivel de
desgaste.

Para obter uma secagem perfeita € necessario regular o rodo de forma a que o labio da lamina po-
sterior flicta, na fase de trabalho, cerca de 45° em relagdo ao pavimento em todos os seus pontos.
E possivel regular a inclinagdo das laminas durante o trabalho através das porcas ref. 1 da fig. 9:
desapertando as porcas, reduz-se a inclinagcdo das laminas, apertando as porcas, aumenta-se a
inclinagéo das laminas.

Certifique-se ainda de que o orificio de aspiragéo do rodo nédo esta obstruido, para permitir que a
agua suja seja perfeitamente removida do pavimento.

vVvvyVy Vv
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Deslocacédo da maquina
Para deslocar a maquina, efectue as acgdes seguintes:

» levante o squeegee;

» levante o topo premindo o botdo de subida/descida das escovas (fig. 8, ref. 5) na seta
para cima;

» desengate o travdo de mao premindo o respectivo pedal (fig. 8, ref. 12);

» acione o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) na posicéo “1%;

» afrente da pega encontra-se uma alavanca (fig. 10): puxando a alavanca para o operador
(fig. 10, ref. 2) ou empurrando-a para o corpo dianteiro da maquina (fig. 10, ref. 1), conso-
ante se pretenda avangar ou retroceder, liga-se o motor de tracgéo e a maquina move-se;

» regule a velocidade de marcha através do potenciometro (fig. 8, ref. 1);

» uma vez chegado ao destino, engate o travdo de mao premindo o respectivo pedal (fig.

8, ref. 12).

ATENCAO

Nunca deixe a maquina sem vigilancia ou estacionada com o travao de estacionamento
desengatado ou com a chave inserida no interruptor geral.
Nao engate o travdo de mdao com a maquina em movimento.

Montagem e mudancga das escovas/porta-discos/rolos

ATENCAO

Nao trabalhe sem as escovas ou os porta-discos perfeitamente instalados.

Topo com escovas (modelos 60-70-80)
Desmontagem
» Levante o topo premindo o botdo de subida/descida das escovas (fig. 8, ref. 5) na seta
para cima (subida);
» prima o botdo de libertagcdo das escovas (fig. 8, ref. 4) durante dois segundos: as escovas
soltam-se quando o botéo ¢ libertado.
Montagem
» Coloque as escovas uma ao lado da outra, a frente da maquina;
» avance com a maquina até ficar com o topo sobre as escovas e prossiga ligeiramente de
modo a centra-las;
» prima o botdo de subida/descida das escovas (fig. 8, ref. 5) na seta para baixo (descida)
e mantenha-o premido até que se acenda o segundo led do indicador de pressao das
escovas (fig. 8, ref. 8); nesta fase, pode acontecer que o motor das escovas primeiro in-
tervenha e, depois, se desligue durante alguns instantes: faz parte do mecanismo normal
de engate das escovas.
ATENCAO
Em condigoes especificas, podera acontecer que as escovas ndao engatem bem. Neste caso,
sente-se uma vibragcdo anémala no topo. Deve-se proceder novamente a desmontagem e a
montagem das escovas.

Caso pretenda utilizar os DISCOS ABRASIVOS em vez das escovas, devera antes de mais co-
megcar por monta-los nos porta-discos: encoste o tampéo escolhido ao porta-discos, colocando-o
exactamente no centro e fixe-o com o anel “center lock”. Os porta-discos devem ser, depois, insta-
lados na maquina seguindo exactamente o mesmo procedimento das escovas.

ATENCAO

Aperte bem a flange do porta-discos com a pega fornecida para evitar que a flange se arra-
ste pelo solo e estrague o pavimento.
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Topo com rolos (modelos R com rolos)
Desmontagem:
» prima os botdes de extracgao dos rolos (fig.11, ref. 4);
» retire os rolos (fig.11, ref. 3).

Montagem:

» insira o porta-discos da tampa (fig.11, ref. 2) no rolo (fig.11, ref. 3);

» introduza o rolo debaixo do topo, mantendo-o inclinado para cima através da tampa que
acabou de inserir. Se o rolo nao ficar perfeitamente acoplado ao outro porta-discos (fig.11,
ref. 5) devera roda-lo de forma a permitir o seu encaixe. Para a posi¢édo do rolo e a orien-
tagdo das cerdas, consulte a etiqueta da fig.12;

» prima o botao de extracgao dos rolos (fig. 11, ref. 4);

» empurre a tampa para cima e solte o botéo.

Regulagéao do flap:
» Desaperte os parafusos (fig.13, ref. 1);
» posicione a lamina do flap (fig.13, ref. 2) de forma a ela aderir perfeitamente ao pavimento;
» aperte novamente os parafusos.

Detergentes - Indicagdes de utilizagao

ATENCAO
Dilua sempre os detergentes segundo as indicagdes do fornecedor. Nao utilize hipoclori-
to de sodio (lixivia) ou outros oxidantes, sobretudo se em concentragdes elevadas, e nao
utilize solventes ou hidrocarbonetos. A agua e o detergente devem ter temperaturas nao
superiores a maxima indicada nos dados técnicos e devem estar sem areia e/ou outras
impurezas.

A maquina foi concebida para ser utilizada com detergentes ndo espumantes e biodegradaveis,
especificos para lavadoras/secadoras de pavimentos.

Para uma lista completa e actualizada dos detergentes e produtos quimicos disponiveis, contacte
o fabricante: Ser-lhe-a enviada a documentagéo com o manual “Sistema completo de limpeza”.
Utilize apenas produtos adequados ao pavimento e a sujidade a remover.

Siga as normas de seguranga relativas ao uso de detergentes indicadas no paragrafo “Normas de
seguranga”.

Preparagdo da maquina para o trabalho

ATENCAO
Antes de comecar a trabalhar, coloque as camisolas, auscultadores, sapatos anti-derrapan-
tes e impermeaveis, mascara de protecgcao das vias respiratorias, luvas e qualquer outro
dispositivo de proteccao indicado pelo fornecedor do detergente utilizado ou exigido pelo
ambiente em que estiver a operar.
Realize as operagdes seguintes antes de comegar o trabalho:
» verifique o nivel de carga das baterias (recarregue-as, se necessario);
» desengate o travdo de mao premindo o respectivo pedal (fig. 8, ref. 12);
» certifique-se de que o depdsito de recolha (fig. 2, ref. 2) esta vazio; se nao estiver, esvazie-
0;
» certifique-se de que o cursor de comando da torneira (fig. 8, ref. 3) esta na posigao de
“FECHADO”;
» encha, através da devida abertura frontal (fig. 9, ref. 7), o depdsito da solugéo (fig. 2, ref.
3) com agua limpa e detergente ndo espumante na concentragdo adequada: deixe pelo
menos 5 cm de desnivel entre a superficie do liquido e o bocal do depdsito;
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monte as escovas ou os porta-discos adequados ao pavimento e ao trabalho a realizar;
baixe o topo premindo o botédo de subida/descida das escovas (fig. 8, ref. 5) na seta para
baixo;

certifique-se de que o squeegee (fig. 2, ref. 8) esta bem fixo e ligado ao tubo de aspiragéo
(fig. 9, ref. 4); certifique-se de que a lamina posterior ndo esta gasta.

INFORMACAO

Caso utilize a maquina pela primeira vez, é aconselhavel um breve periodo de teste numa

superficie ampla e sem obstaculos, para adquirir a necessaria familiaridade.

Esvazie sempre o depésito de recolha antes de encher novamente o depésito da solugao.

Para uma limpeza eficaz e uma longa durabilidade do aparelho, siga algumas regras extremamen-
te simples:

>

>
>
>

prepare a area de trabalho afastando os possiveis obstaculos;

inicie o trabalho no ponto mais afastado, de modo a evitar pisar a area que acabou de
limpar;

escolha percursos de trabalho o mais rectilineos possivel;

em caso de pavimentos amplos, divida o percurso em areas rectangulares e paralelas
entre si.

Execute, eventualmente, no fim uma rapida passagem com uma esfregona ou pano para limpar
quaisquer pontos inacessiveis a lavadora/secadora de pavimentos.

Trabalho

Depois de preparada a maquina, proceda da seguinte forma.

vV vV VvV VY

acione o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) na posigéo “1” e habilite todas as fungdes da
magquina: acende-se o indicador de nivel de carga das baterias (fig. 8, ref. 9);

coloque o cursor da torneira (fig. 8, ref. 3) na posigao de fluxo minimo da solugéo;

prima o botdo de subida/descida das escovas/rolos (fig. 8, ref. 5) na seta para baixo: o
topo comega a descer e, mal as escovas toquem no chao, ligam-se os motores das esco-
vas. As escovas, rodando, espalham a solugéo pelo pavimento;

baixe o rodo através da respectiva alavanca (fig. 8, ref. 11): o motor de aspiragao liga-se;
puxe para o operador a alavanca de tracgéo (fig. 8, ref. 6) situada a frente da pega: o
motor de tracgéo liga-se e a maquina comega a avangcar;

regule a velocidade de avancgo através do potenciémetro (fig. 8, ref. 1);

se, durante o trabalho com o rodo baixado, desejar engatar a marcha-atras, devera pri-
meiro parar e elevar o rodo;

certifique-se periodicamente de que a solucdo de detergente chega as escovas/rolos e
proceda ao respectivo reabastecimento quando acabar;

durante o trabalho, verifique a qualidade da lavagem e, consoante for necessario, regule
quer o fluxo de solugdo enviada as escovas/rolos (rodando o cursor (fig. 8, ref. 3)), quer
a pressao exercida pelo topo das escovas no pavimento (premindo o botdo de subida/
descida das escovas (fig. 8, ref. 5) até o indicador de pressao do topo (fig. 8, ref. 8) indicar

o nivel desejado).
INFORMACAO

Em condigdes de trabalho, se premir acidentalmente o botdo de emergéncia e a maquina
se desligar devera - quando a voltar a ligar - premir o botdo das escovas para reativar as

escovas.

ATENCAO

Nunca deixe a maquina parada com o topo baixado e as escovas em movimento: podera

danificar o pavimento.

ATENCAO

A cada enchimento do depésito da solugao, esvazie sempre o depésito de recolha.
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Nao pare com o aspirador ligado e a torneira da solugao aberta.

» Se a luz piloto de sinalizagao (fig. 8, ref. 9) comecar a piscar, significa que os acumula-
dores estdo proximos da descarga. Proceda a sua recarga; continuar o trabalho pode
originar danos irreparaveis nas baterias.

» Se o aspirador aumentar as rotagdes e deixar de aspirar, significa que o flutuador dispa-
rou. Devera, por isso, esvaziar o deposito de recolha (consulte o respectivo paragrafo).

ATENCAO

Se, por qualquer motivo, a tensdo das baterias descer muito abaixo do nivel previsto, ainda
que apenas momentaneamente, pode ocorrer uma intervengao do bloqueio da tracgao. Ne-
ste caso, devera desligar a maquina e, depois, voltar a liga-la.

No fim do trabalho:

» coloque na posicao de “FECHADO” o cursor da torneira (fig. 8, ref. 3);

» solte a alavanca de tracgao (fig. 8, ref. 6) situada a frente da pega: o motor de tracgao
desliga-se e a maquina para;

» levante o topo premindo o botéo de subida/descida das escovas (fig. 8, ref. 5) na seta para
cima para parar as escovas (ou os porta-discos ou os rolos) e levante-as para evitar que
se deformem de modo permanente;

» ligue o motor de aspiracdo durante pelo menos 2 minutos de modo a garantir que fica
bem seco;

» levantando a respectiva alavanca (fig. 8, ref. 11), levante o rodo do solo, para evitar que
a pressao continua cause deformacdes nas laminas de secagem e para desligar o motor
de aspiragéo;

» rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posigao “0” (desligado) para desabilitar todas
as fungbes da maquina;

» engate o travdo de mao premindo o respectivo pedal (fig. 8, ref. 12);

» esvazie e limpe o depdsito de recolha.

Fung¢des suplementares
A maquina possui fungdes suplementares que se podem activar retirando alguns fusiveis situados
no interior do painel de comandos (fig. 14).
FUNCAO DO FUSIVEL FU6
Retirando o fusivel FU6 activa-se o controlo electronico do topo, em particular as fungdes seguin-
tes:
» Temporizador das escovas: se se solta a tracgdo, as escovas param ao fim de alguns
segundos; para reactivar as escovas, basta puxar a alavanca de tracgao;
» Protecgdo das baterias: quando as baterias estdo descarregadas, primeiro acende-se
o led vermelho e, depois, bloqueiam-se as escovas; neste caso, o som continuo de um
besouro lembra que é preciso elevar o topo para evitar estragar as escovas, visto que a
tracgao continua a funcionar. O restabelecimento dos motores das escovas ocorre através
do reset da chave (fig. 8, ref. 2) se as baterias tiverem uma carga e uma tensao suficiente.
FUNGAO DO FUSIVEL FU7
Activacéo das baterias de gel (as tensdes de descarga séo alteradas para funcionar com as bate-
rias de gel).
FUNGAO DO FUSIVEL FU8
A agua so é fornecida as escovas quando a tracg¢éo esta activada.

Alguns conselhos uteis para a melhor utilizagao da lavadora/secadora
Nos casos em que o pavimento apresenta um tipo de sujidade particularmente dificil, pode-se fazer
com que a maquina realize as operagdes de lavagem e de secagem em fases distintas.
Pré-lavagem
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Abra a torneira da agua;
ligue o motor das escovas e baixe o topo;
regule a pressdo a exercer sobre o topo: esta operacdo deve ser feita tendo em conta o
tipo de pavimento e de sujidade a remover;

» comece a lavar com o aspirador desligado e o squeegee elevado.
O fluxo de saida da agua deve ser doseado de acordo com a velocidade de avango pretendida pelo
operador. Quanto mais lentamente se procede, menos agua deve sair.
Insista na lavagem particularmente nos pontos mais sujos: deste modo, da ao detergente o tempo
de executar a sua acg¢ado quimica de libertagao e suspensao da sujidade e as escovas o tempo de
realizar uma acgao mecanica eficaz.
Secagem
Baixe o rodo e, com o aspirador em funcionamento, volte a passar na mesma zona previamente
lavada: obtém-se, assim, um resultado equivalente ao de uma lavagem em profundidade e encur-
tam-se significativamente as operagdes seguintes de manutengao ordinaria.
Para lavar e secar em simultaneo, accione ao mesmo tempo as escovas, a agua, o rodo e o motor
de aspiragao.

vvyy

ATENCAO

Nunca deixe a maquina sem vigilancia com o aspirador em funcionamento.

Descarga da agua suja
PERIGO
Adopte os dispositivos de proteccao individual adequados a operagao a realizar.
Efectue a operagao de descarga com a maquina desligada da corrente eléctrica.

O tubo de descarga do depésito de recolha esta posicionado na parte posterior esquerda da maqui-

na.

Para esvaziar o referido depdsito:

coloque a maquina junto a um colector de descarga;

pare a maquina, rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posic¢éo “0” (desligado) para

desabilitar todas as fungdes da maquina; engate o travao de estacionamento carregando

no respetivo pedal (fig. 8, ref. 12);

levante a tampa do depésito de recolha (fig. 15, ref. 1);

retire o tubo de descarga (fig. 15, ref. 2) do lugar, pegando nele no sitio da mola de fixagao

(fig. 15, ref. 3) e puxe-o na horizontal;

mantendo a extremidade do tubo o mais alto possivel, retire o tampao (fig. 15, ref. 4) do

tubo desapertando-o;

baixe gradualmente a extremidade do tubo, controlando a intensidade do jacto com a sua

altura em relagao ao solo;

verifique a quantidade de sujidade residual no depésito de recolha e, se necessario, lave-o

internamente. Para facilitar a limpeza e a descarga completa, é aconselhavel desencaixa-

lo do depdsito da solugéo e eleva-lo;

uma vez terminado o conteudo, baixe o depdsito de recolha (se previamente levantado),

voltando a encaixa-lo no depésito da solugéo;

» feche novamente a tampa do depdsito de recolha (fig. 15, ref. 1), certificando-se de que
ele fica perfeitamente fechado;

» feche com o tampao (fig. 15, ref. 4) o tubo de descarga (fig. 15, ref. 2) apertando-o, cer-
tificando-se de que esta perfeitamente fechado, e coloque novamente o tubo no lugar.

vV vV Vv VY vy

v

ATENCAO
Durante a fase de lavagem do depésito de recolha, nunca retire o filtro de aspiracao (fig. 18,
ref. 2) do lugar e nunca direccione o jacto de agua contra o préprio filtro.
Pode agora proceder a uma nova acgao de lavagem e secagem.
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Descarga da agua limpa
PERIGO
Adopte os dispositivos de proteccao individual adequados a operagao a realizar.
Efectue a operagao de descarga com a maquina desligada da corrente eléctrica.

Para esvaziar o depdsito:

» coloque a maquina junto a um colector de descarga;

» pare a maquina, rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posic¢éo “0” (desligado) para
desabilitar todas as fungdes da maquina; engate o travao de estacionamento carregando
no respetivo pedal (fig. 8, ref. 12);

» retire o tubo de descarga (fig. 16, ref. 1) do lugar, pegando nele no sitio da mola de fixagao

(fig. 16, ref. 2) e puxe-o na horizontal,

» mantendo a extremidade do tubo o mais alto possivel, retire o tamp&o do tubo (fig. 16, ref.

3) desapertando-o;

» baixe gradualmente a extremidade do tubo, controlando a intensidade do jacto com a sua
altura em relagao ao solo;

» uma vez terminado o contetdo do depdsito da solugéo, volte a colocar o tampao (fig. 16,
ref. 3) no tubo de descarga, apertando-o, certificando-se de que esta perfeitamente fecha-
do, e coloque novamente o tubo no lugar.

INFORMACAO

A solucao de agua e detergente também pode ser usada para lavar o depésito de recolha.

PERIODOS DE INACTIVIDADE

Quando a maquina tiver de permanecer inactiva por longos periodos, o rodo e as escovas (ou o
porta-discos ou os rolos) devem ser desmontados, lavados e arrumados num local seco (de pre-
feréncia embalados num saco ou folha de material plastico), ao abrigo do p6. Estacione a maquina
com o travao de mao engatado.

Certifique-se ainda de que os depdsitos estao totalmente vazios e perfeitamente limpos.
Recarregue completamente as baterias antes de as armazenar. Durante periodos longos de inac-
tividade, proceda também a recargas tampao periddicas (pelo menos uma vez de dois em dois
meses) para conservar os acumuladores constantemente no maximo da carga.

ATENCAO

Se nao proceder as recargas periédicas dos acumuladores, corre o risco de que se danifi-
quem irremediavelmente.

MANUTENCAO E RECARGA DAS BATERIAS

PERIGO
Nao controle as baterias com faiscas.
As baterias libertam vapores inflamaveis: extinga qualquer eventual incéndio ou brasas an-
tes de verificar ou atestar as baterias.
Realize as operagoes descritas de seguida em ambientes arejados.

Para evitar danos permanentes nas baterias, nunca as deixe descarregar completamente.
Lembre-se de que quando a luz piloto vermelha (fig. 8, ref. 9) pisca no painel de comandos é ne-
cessario proceder a recarga das baterias.

Procedimento para a recarga
Baterias de chumbo com electrdlito liquido:
E necessario verificar o nivel da solugao electrolitica, de forma a que ela cubra constantemente as
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lamelas dos elementos, adicionando a agua destilada necessaria.

ATENCAO

Evite que, na fase de recarga, a temperatura do electrélito ultrapasse os +45°C.

Para efectuar a recarga, proceda da seguinte forma:

pare a maquina, rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posi¢éo “0” (desligado) para
desabilitar todas as fungdes da maquina;

engate o travao de méo premindo o respectivo pedal (fig. 8, ref. 12);

ligue o carregador de baterias ao conector da cablagem das baterias (fig. 17, ref. 1);

faga a recarga de acordo com as indicagdes do manual do carregador de baterias;
desligue o carregador de baterias antes de desligar os conectores;

desligue o conector do carregador de baterias do da cablagem das baterias;

no fim do periodo de recarga, verifique a intensidade com o densimetro: se um ou mais
elementos estiverem descarregados e os restantes completamente carregados, a bateria
esta danificada, pelo que deve ser substituida.

Baterias de gel:

VVVYVVYYVY V

ATENCAO

Utilize apenas um carregador de baterias especifico para acumuladores de gel.

» ligue o conector do carregador de baterias ao da cablagem das baterias (fig. 17, ref. 1);
» faca arecarga de acordo com as indicagdes do manual do carregador de baterias;
» no fim do periodo de recarga, desligue os conectores.

INSTRUCOES PARA A MANUTENCAO

PERIGO
As operagdes de manutengao que dizem respeito ao sistema eléctrico, bem como todas as
que nao forem explicitamente descritas neste manual de utilizagdo, devem ser realizadas
por pessoal técnico especializado, de acordo com as normas de seguranca vigentes e as
indicacoes do manual de manutencgao.

Manutencao - Regras gerais
Fazer uma manutengao regular, seguindo as indicagdes fornecidas pelo fabricante, garante um
melhor rendimento e uma maior durabilidade da maquina.

Manutencgéo ordinaria
Precaugobes
Quando limpar a maquina, adopte sempre as precaugdes seguintes:

» evite o uso de maquinas de jacto de agua a alta presséo: poderao fazer chegar agua ao
interior do compartimento eléctrico ou dos motores, com a sua consequente danificagao
ou risco de curto-circuito;

» nao utilize vapor para ndo deformar termicamente as partes de plastico;

» nao utilize hidrocarbonetos ou solventes: poderdo danificar os revestimentos e as partes
de borracha.

INFORMACAO

Nao use agua nos motores nem nas partes eléctricas.

Filtro de ar do aspirador e haste do flutuador: limpeza
» pare a maquina, rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posic¢éo “0” (desligado) para
desabilitar todas as fungdes da maquina;
» abra a tampa do deposito de recolha (fig. 18, ref. 1);
» certifique-se de que o depdsito de recolha (fig. 18, ref. 4) esta vazio;
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>

>

extraia do suporte do flutuador (fig. 18, ref. 3), situado na parte superior interna do depdsi-
to de recolha, o filtro de ar (fig. 18, ref. 2) do aspirador;

limpe o filtro com agua corrente ou com o detergente utilizado na maquina;

reintroduza o filtro no suporte s6 depois de bem seco. Certifique-se de que voltou a colo-
car correctamente o filtro no lugar;

certifique-se de que a haste do flutuador (fig. 18, ref. 5), também ela fixa ao suporte ref. 3
da fig. 18, se move livremente; se necessario, limpe-a;

feche a tampa do deposito de recolha (fig. 18, ref. 1);

Laminas do squeegee: verificagdo e substituicdo

As laminas do squeegee tém a fungéo de raspar do pavimento a pelicula de agua e detergente e
permitir, assim, uma secagem perfeita. Com o tempo, a passagem continua arredonda e provoca
fissuras na aresta que esta em contacto com o pavimento, comprometendo a eficacia da secagem
e exigindo, assim, a substituicdo da lamina.

Mudanga ou substituicdo das laminas:

>

>
>

>

pare a maquina, rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posic¢éo “0” (desligado) para
desabilitar todas as fungdes da maquina;

baixe o squeegee através da respectiva alavanca (fig. 8, ref. 11);

retire o squeegee (fig. 2, ref. 8) do respectivo suporte (fig. 9, ref. 2), desapertando comple-
tamente os dois puxadores (fig. 9, ref. 3);

retire a manga do tubo de aspiragéo (fig. 9, ref. 4) do squeegee.

Lamina frontal:

>
>

>
>

>
>

desencaixe o respectivo fecho de gancho (fig. 19, ref. 8);

retire os dois prensa-laminas (fig. 19, ref. 3) empurrando-os primeiro para fora do corpo do
squeegee (fig. 19, ref. 5) e, depois, extraindo-os;

retire a lamina (fig. 19, ref. 4);

monte novamente a mesma lamina invertendo a aresta que esta em contacto com o pa-
vimento até consumir as quatro arestas ou uma nova lamina encaixando-a nos parafusos
do corpo do squeegee (fig. 19, ref. 5);

reposicione os dois prensa-laminas (fig. 19, ref. 3) centrando a parte mais larga das aber-
turas nos parafusos de fixagao do corpo do squeegee (fig. 19, ref. 5) e, depois, empurran-
do os prensa-laminas para dentro do mesmo;

encaixe novamente o respectivo fecho de gancho (fig. 19, ref. 8).

Monte novamente o squeegee no seu suporte seguindo as indicagdes do paragrafo “Mon-
tagem e regulagao do rodo”.

Lamina posterior:

>
>

>
>

>
>

desencaixe o respectivo fecho de gancho (fig. 19, ref. 8);

retire os dois prensa-laminas (fig. 19, ref. 7) empurrando-os primeiro para fora do corpo do
squeegee (fig. 19, ref. 5) e, depois, extraindo-os;

retire a lamina (fig. 19, ref. 6);

monte novamente a mesma lamina invertendo a aresta que esta em contacto com o pa-
vimento até consumir as quatro arestas ou uma nova lamina encaixando-a nos parafusos
do corpo do squeegee (fig. 19, ref. 5);

reposicione os dois prensa-laminas (fig. 19, ref. 7) centrando a parte mais larga das aber-
turas nos parafusos de fixagéo do corpo do squeegee (fig. 19, ref. 5) e, depois, premindo
os prensa-laminas para dentro do mesmo;

encaixe novamente o respectivo fecho de gancho (fig. 19, ref. 8).

Monte novamente o squeegee no seu suporte seguindo as indicagdes do paragrafo “Mon-
tagem e regulagao do rodo”.

Filtro do deposito de agua/detergente: llimpeza :

>

>

>

Certifique-se de que o cursor de comando da torneira (fig.8-ref.3) esta na posigéo de
“FECHADO”

Desaperte a tampa do filtro (fig.22-ref.1), retire o filtro e, depois, proceda a limpeza com
agua corrente ou com o detergente utilizado na maquina.

Reintroduza o filtro no suporte, certifique-se de que o voltou a colocar correctamente no
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lugar e aperte novamente a tampa.

Filtro de rede: limpeza

>

\AAA

v

Desencaixe o deposito de recolha (fig. 2, ref. 2) do deposito da solugéo (fig. 2, ref. 3), pre-
mindo o gancho de bloqueio (fig. 7, ref. 1), situado na parte frontal da maquina;

eleve o depdsito de recolha, fazendo-o rodar para tras cerca de 90°;

retire o filtro de rede situado na zona frontal da maquina.

limpe o filtro com agua corrente ou com o detergente utilizado na maquina.

reintroduza o filtro no suporte e certifique-se de que o voltou a colocar corretamente no
lugar.

baixe o deposito de recolha para a posigéo de trabalho e encaixe-o no depésito da solugao
com o gancho de bloqueio (fig. 7, ref. 1).

Fusiveis: substituicdo
Para substituir os fusiveis situados no interior do painel de comandos da maquina, proceda da
seguinte forma:

>

>
>

>

pare a maquina, rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posicédo “0” (desligado) e
engate o travéo de estacionamento carregando no respetivo pedal (fig. 8, ref. 12);

retire a tampa dos fusiveis (fig. 20, ref. 1);

com o alicate fornecido juntamente com a maquina, retire os fusiveis queimados e substi-
tua-os por fusiveis novos da mesma amperagem;

feche novamente a tampa dos fusiveis.

ATENCAO

O fusivel FU7 NAO deve ser instalado se a maquina for dotada de baterias de gel.

Para substituir os fusiveis situados no interior da caixa eléctrica, proceda da seguinte forma:

» pare a maquina, rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posicéo “0” (desligado) para
desabilitar todas as fungdes da maquina;
» retire o capot frontal (fig. 2, ref. 4);
» retire a tampa da caixa eléctrica (fig. 21, ref. 1);
» com o alicate fornecido juntamente com a maquina, retire os fusiveis queimados e substi-
tua-os por fusiveis novos da mesma amperagem;
» feche novamente a tampa da caixa eléctrica;
» monte novamente o capot frontal.
FUSIVEL DESCRICAO FUSIVEL DESCRICAO
FU1T Fusivel geral de poténcia FU6 Switch de controlo electrénico das escovas
FU4 Fusivel do motor de aspiragao FU7 Switch para baterias ndo de gel
FU5 Fusivel de protec¢do dos comandos FU8 Switch de controlo da electrovalvula

abela de fusiveis: Para a tabela dos fusiveis, consulte o catalogo das pegas de substituicao.

ATENGAO

Nunca instale um fusivel de amperagem superior a prevista.

Caso um fusivel continue a queimar, € necessario identificar e reparar a anomalia presente na
cablagem, nas placas (se presentes) ou nos motores: mande verificar a maquina recorrendo a
pessoal técnico qualificado.

Manutencao periddica
Operagdes diarias
Todos os dias, no fim do trabalho, realize as operac¢des seguintes:

>

pare a maquina, rode o interruptor geral (fig. 8, ref. 13) para a posigao “0” (desligado) para
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>

desabilitar todas as fungdes da maquina;

engate o travédo de méo premindo o respectivo pedal (fig. 8, ref. 12);

esvazie o deposito de recolha e, se necessario, limpe-o;

limpe as laminas do squeegee, verificando o seu nivel de desgaste; se necessario, sub-
stitua-as;

certifique-se de que o orificio de aspiragao do rodo ndo esta obstruido, libertando-o de
eventuais incrustagdes de sujidade;

recarregue as baterias de acordo com o procedimento anteriormente descrito.

Operagdes semanais

>

>

v

\AAA

Limpe a haste do flutuador do depésito de recolha e certifique-se de que funciona correc-
tamente;

efectue a limpeza do filtro de ar de aspiragéo e certifique-se de que esta em bom estado
(se necessario, substitua-o);

faca a limpeza do filtro de rede situado na abertura frontal do depésito da solugdo de
detergente (fig. 9, ref. 7) e certifique-se de que estd em bom estado (se necessario, sub-
stitua-o);

limpe o tubo de aspiragao;

limpe o depdsito de recolha e o da solugéo;

verifique o nivel do electrdlito nas baterias e ateste com agua destilada se necessario.
faca a limpeza do filtro do depdsito de agua/detergente (fig. 22, ref. 1).

Operagdes semestrais

>
>

Mande_verificar o sistema eléctrico e as calibragens, recorrendo a pessoal qualificado.
VERSAO DE TOPO R COM ROLOS: estique as correias de acordo com as indicagbes
dadas nas especificagdes.

PROBLEMAS, CAUSAS E SOLUCOES

Como resolver eventuais problemas
Possiveis problemas relativos a toda a maquina.

[ PROBLEMAS CAUSAS SOLUCOES 1
A 'maquina nao funciona * 0 botao de emergéncia esta premido ou < rode o botao no sentido dos pon-
avariado teiros do relégio para o desbloquear
ou substituir
« as baterias estao descarregadas « recarregue as baterias

< 0 microinterruptor do conector das baterias  + mande-o regular ou substituir

esta desreqgulado QF ?ya[ado
« queimou o fusivel de poténcia FUT e/ou 0+ mande-o verificar, elimine as cau-

fusivel de comandos FU5 sas que levaram a queimar o fusivel

e sub_is_mu_a—o
< 0 conector do carregador de baterias esta + desligue o carregador de baterias
ligado ao conector da cablagem das baterias  do conector da cablagem das bate-
rias
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As escovas nao rodam

«a maquina foi desligada e depois novamen-

* prima a alavanca de tracgao

JQJ.?adammmm_pajxadO_
« interveio a protecg¢ao termica do motor da

escova: o motor aqueceu demasiado

« solte a alavanca de tracgao; eleve
as escovas premindo o botdo de
subida/descida das escovas; deixe
arrefecer a maquina durante pelo
menos 45’

< queimou o fusivel de poténcia FUT efou o
fusivel de comandos FU5

« mande-o verificar, elimine as cau-
sas que levaram a queimar o fusivel

< o microinterruptor de activagdo do motor

e sub%mu_a-o _
» mande-o regular ou substituir

do
« as baterias estao descarregadas (com a

funcéo FUB6 activada, isto &, sem o respectivo

« eleve o topo e recarregue as ba-
terias

)
« a traccao esta solta (com a fungao FUG6 acti-

* puxe a alavanca de trac¢cao

vada, jsto é fgm o respectivo fus ;ﬁgn
< avaria na placa que permite a utilizagao da

fungdo das escovas (com a fungdo FU6 acti-
vada, isto é, sem o respectivo fusivel)

« insira momentaneamente o fusivel
FUG para fazer o by-pass da placa e
poder continuar a trabalhar; depois,
mande substituir a placa para poder

« 0 topo esta na posi¢cao de repouso

re |
* baixe o topo premindo o botao de

< verifique os componenies (motores das
escovas, relés dos motores das escovas,
conectores)

. man/ée SUEStItuII’ 0 componente |

avariado

Som do besouro (alarme de paragem
das escovas)

« interveio o alarme de paragem das escovas
com o topo baixado, o que indica a possi-
bilidade de que o topo esteja no chdo com
as escovas paradas, com o risco de que se
danifiguem

« eleve o topo e, depois, volte a
baixa-lo normalmente

A'maquina nao lava uniformemente

« as escovas ou os discos ou os rolos estao

* substitua

0s
* a pressao exercida pelo topo no pavimento
nao é adequada

* regule a pressao do topo no pavi-
mento com o respectivo botdo

As escovas continuam a rodar, mesmo
quando se carrega no interruptor geral e/
L ou no da escova

« o rele das escovas esta avariado

» mande-o substituir

‘A'solugao nao sai

« 0 topo esta na posicao de repouso, logo, a * baixe o topo premindo o botdo de

* 0 cursor ﬂe comango éa torneira esta na ¢ coloque o cursor na posigao de |

pg%'%éo de “FECHADQ” “ABERTO”
. tro da torneira esta sujo * limpe-o
< 0 depdsito da solucgao esta vazio « encha-o

O motor de aspiragao nao funciona

« 0 microinterruptor do squeegee esta desre-

< mande-o regular ou substtuir

gulado ou ay?[ ado
* queimou o fusivel de poténcia FUT e/ou o

fusivel de comandos FU5 e/ou o fusivel do

< "mande-o verificar, elimine as cau-
sas que levaram a queimar o fusivel

_mmuj:zag.nmgé_o FU4
« 0 motor de aspiragao nao esta alimentado

ou esta avariado

-ec%ﬁ%gﬁ»ge de que o conector de
alimentacdo do motor esta correcta-
mente ligado a cablagem principal;
no segundo caso, mande substituir
0 motor
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O rodo nao limpa ou nao aspira bem

« a aresta das [aminas de borracha que entra

« substitua a Tamina de borracha

—em contacto com 9 pavimento estd romba
* ha uma obstrugao ou dano no rodo ou no

« elimine a obstrugao e repare o dano

fubo
« o flutuador interveio (depdsito de recolha
cheio) ou esta bloqueado com sujidade ou,

< esvazie o deposito de recolha ou
intervenha devidamente no flutuador

eﬂjﬁg partido
« ha uma obstrugao no tubo de aspiragao

« desobstrua o tubo

* 0 tubo de aspiracao nao esta ligado ao

« ligue ou repare o tubo

sguggqgg Su estd dapificado
« 0 motor de aspiragao nao esta alimentado

ou esta avariado

< certifique-se de que o conector de
alimentag@o do motor esta correcta-
mente ligado a cablagem principal e
de que o fusivel de proteccdo ndo
estd queimado; no segundo caso,
substitua o motor

A'saida da agua do detergente do topo
iforme

< 0s orificios para a saida da agua estao
obstruidos

« impe os orificios

Atracgao ndo funciona

« queimou o fusivel de poténcia FUT e/ou o
fusivel de comandos FU5

* mande-o verificar, elimine as cau-
sas que levaram a queimar o fusivel

«interveio a protecgao térmica do motor de

« 0 potenciometro esta avariado

e substitug-o
« pare a maquina, desligue-a e deixe-

* substitua

< o microinterruptor anti-esmagamento esta
desregulado ou avariado (a maquina nao

< 'mande-o regular ou substtuir

funciong eéu marcha-atras)
« o0 travao de mao esta accionado

« solte o travao

« verifique os componentes (motor de

« mande substituir o componente
avariado

traccdo, moédulo de tracgdo, conectores)

O topo nao baixa

« o fusivel de comandos FU5 esta queimado

< “mande-o verificar, elimine as cau-
sas que levaram a queimar o fusivel

« 0 actuador de descida do topo esta desliga-
do ou avariado

e substitua-o I
« mande restabelecer a ligagao ou

As baterias nao asseguram a autonomia

normal

« 0s polos e os terminais das baterias estdao

« Timpe e Tubrifique os pdlos e os ter-

J.um%mados
« 0 nivel do electrdlito esta baixo

min?s recarreq e‘a_s Ra{,ie[a_s
< adicione agua destilada atestan-

do cada elemento segundo as in-
strucdes

« 0 carregador de baterias ndo funciona ou

« consulte as instrugdes do carrega-

nﬁg ﬁ ?de_quado
« ha diterencas acentuadas de densidade en-

dor de ha_tg['%s
« subsfitua a bateria danificada

« esfa a usar a maquina com uma pressao
i escovas

* reduza a pressao nas escovas

O acumulador descarrega-se de forma
demasiado rapida durante o uso, em-
bora seja carregado segundo o procedi-
mento correcto e demonstre estar, no fim
do processo de carga, uniformemente

carregado no teste com densimetro

+ 0 acumulador € novo e nao da 100% do de-
sempenho esperado

* € necessario rodar o acumulador
realizando 20-30 ciclos completos
de carga e descarga, para obter o

* a maquina € usada no maximo da sua
poténcia por periodos continuados e a auto-
nomia resultante nao é suficiente

maﬁpgjmgﬁmpsnho
< utilize, sempre que previsto e

possivel, acumuladores com uma
maior capacidade ou substitua os
acumuladores por outros ja carre-

« 0 electrolito evaporou e nao cobre comple-
tamente as placas

gados,

« adicione agua destilada atestando
cada elemento até cobrir as placas e
rec:
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O acumulador descarrega-se de for- + o acumulador fornecido pelo fabricante,
ma demasiado rapida durante o uso, o ja carregado com &cido, esteve demasiado
processo de carga com o carregador de  tempo armazenado antes de ser recarregado
baterias electrénico ¢ demasiado rapi- e usado pela primeira vez

do e no fim o acumulador da a tenséo

correcta (cerca de 2,14V por elemento

em vazio), mas demonstra estar unifor-

memente ndo carregado no teste com

densimetro

«se a recarga com o carregador nor-
mal néo for eficaz, devera efectuar
uma dupla recarga constituida por:

- uma carga lenta de 10 horas de
duragdo a uma corrente equivalen-
te a 1/10 da capacidade nominal
expressa em 5 horas (ex.: para um
acumulador de 100Ah(5) a corrente
a definir é de 10A, realizada com um
carregador de baterias manual);

- paragem de uma hora;

- recarga com um carregador de ba-
tﬁﬂaﬁ.ﬂﬂlm.al.—A 3

No fim do processo de carga com o < o acumulador nao foi ligado ao carregador
carregador de baterias electronico, o i

« Tigue o carregador de baterias ao

_de baterias
acumulador ndo d& a tensdo correcta °© O carregador de baterias e a fomada de
(cerca de 2,14V por elemento em vazio), alirr]enltagéo a gual esta ligado ndo sdo com-
e demonstra estar uniformemente nao Pativeis entre si
carregado no teste com densimetro

congcfm.um_a%mma.dg;,__
« certifique-se de que as caracteristi-

cas de alimentagao eléctrica indica-
das na chapa do numero de série
do carregador de baterias estdo em
conformidade com as da rede eléc-

« 0 carregador de baterias nao foi correcta-
mente instalado

trica

« considerada a tens3o efectiva di-
sponivel na tomada de alimentagéo,
certifique-se de que as ligagbes do
primario do transformador no interior
do carregador de baterias estdo cor-
rectas (consulte o manual do carre-

« 0 carregador de baterias nao funciona

« certifique-se de que chega tensao
ao carregador de baterias, de que os
eventuais fusiveis ndo estdo inter-
rompidos e de que chega corrente
ao acumulador; experimente tam-
bém carregar com um outro rectifica-
dor: se efectivamente o carregador
de baterias ndo funcionar, contacte
a Assisténcia técnica indicando o
numero de série do carregador de
baterias

No fim do processo de carga com o +um ou mais efementos estdo danificados
carregador de baterias electronico, o
acumulador ndo da a tens&o correcta
(cerca de 2,14V por elemento em vazio)
e apenas um ou poucos elementos de-
monstram estar descarregados no teste
L com densimetro

« substitua, se possivel, os elemen-
tos danificados.

Para os acumuladores de 6V ou 12V
monobloco, substitua todo o acumu-
lador

O electrdlito presente no acumulador €+ o acumulador terminou os ciclos de carga/

* substitua o acumulador

de cor turva (remog&o dos detritos) _dmamajd%qmﬁagwlg_tagj;mnm
* 0 acumulador Tol recarregaao com uma cor-

« substitua 0 acumulador

+ 0 acumul aﬁor i0| recarregado para além do

limite minimo recomendado pelo fabricante

« substitua 0 acumulador
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

70 85 105
LLnpuHa moiikn MM 670 810 1042
LnpuHa ckpebkos MM 883 883 1100
Yacosas NponsBoANTENLHOCTL MY 3060 3645 4690
KonunuyecTtBo LweTok wT. 2 2 2
[vameTp weTtkn MM 345 415 530
MakcumanbHoe npuxatue LLEeTKu r/cm? 67 69 70,8
CKopOCTb BpaLLEHUs LLETKN 06/1° 200 200 200
MoLHocTb MoTOpa LEeTKN Bt 2x500 2x500 2x500
MoLyHocTb MoTOpa TSrm Bt 300 300 300
MakcumanbHasi CKopoCTb: KM/Y 4,5 4,5 4,5
MoLHocTb MOTOpPa BCcacbiBaHUs Br 550 550 550
Bak ansa pactesopa n 76 76 76
BosBpaTHbIi 6ak n 129 129 129
[vameTp 3agHuX Konec MM 250 250 250
MpeoponeBaembilii yKIoH % 16 16 16
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Bec 6pyTTO Kr 444 448 457

MepeBo3unmblii BeC Kr 280 280 280
KonunyecTtBo akkymynsitTopos LT, 4 4 4
HanpsxeHnve akkymynstopa B 6 6 6
EMKOCTb OTAENbHOro akkymynstopa Ay (54) 320 320 320
HanpsxeHnve anektponutanus B 24 24 24
Paamepbl MaLLUHbI MM 1596x744x1075 1641x880x1075 1770x832x1075

Pasmepbl  akkyMynsiTOpHOro — oTceka

MM 630x410x380 630x410x380 630x410x380
(AnvHa, WwupuHa, BeicoTa)
Pa3vepbl ynakoBku (AnvHa, LIMpUHA, o _ _ _
BbICOTa)
LpA
3ByKOBOE [aBneHne 73 73 73
yromoe i (nB)
MorpelHocTb n3mepeHus X - - -
(aB)
HAV
Bubpauus pyku M/cer? 0,7 0,7 0,7
MorpeLuHoCTb N3MepeHus, K m/cek2 - - -
HBV
Bubpauus Tena M/CeK2 - - -
MorpeLlHoCTb N3MEpEHWSs, K m/cek2 - - -
MakcumarnbHas Temnepatypa Bofbl U c 55 55 55

MorLlero cpeacrea

[aHHble MoryT 6bITb M3MeHeHbl 6e3 NpeaBapUTENbHOTO YBEAOMIEHMS.
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PASMEPbI MALINHbI

A
\
A
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X-Y-Z:  Cwm. Tabnuuy « TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKN»




CUMBOIJIUKA BE3OIMNACHOCTHU

\ BHUMAHWE, ONMACHOCTb NOPE3A

BHUMAHWA, OMACHOCTb COABIMBAHUA KOHEYHO-
CTEM

VZZZ0II

BHVMAHWE, ONMACHOCTb CCAOVH

>

BHUMAHWE, OMACHOCTb - AB/XYLMECA MEXAHU3MbI

BHUMAHWE, OMACHOCTb - NMPUCYTCTBWE KUCNOT

BHVMAHVE, FOPAYAA MOBEPXHOCTb

> B>

WARNING!!!

MPEOJONEBAEMbI YKITOH

PYKOBOJCTBO OMEPATOPA, UHCTPYKLIAW MO SKCMAY-
ATALMM

MPOYTUTE PYKOBOLCTBO OMEPATOPA

C/MBOI MOCTOAHHOIO TOKA

BB

KNACC M30nAUnn, OAHHAA KNACCUPUKALMA OTHO-
CUTCA TONBbKO K MALWMHAM, PABOTAKOLWMM OT AKKY-
MYNATOPA.
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OBLUAA NHOOPMALINA
MH®OPMALINS

BHuMaTenbHO 03HaKOMbLTECb C JAaHHOW MHCTPYKUMEN [0 NpoBeAeHUs Nlo6on paboTkl ¢ Ma-
LUMHOMN

Llenb MHCTpYKUUK

[aHHas MHCTPYKLUMSI NOArOTOBMEHA NPOU3BOAMTENEM U SIBNSIETCS HEOTHEMITEMON YacTbio Mallu-
Hbl'".

OHa onpeaensieT Lenb, A5t KOTOPOo Obina U3roToBrieHa MallvHa 1 COAEPXKUT BCO MHGOPMaLuLo,
HeobxoaMMmyto AN onepaTopos?.

Kpome gaHHOM MHCTPYKUMK, copepallein MHdopmaLuo, HeobxoauMyto Ans nosb3oBaTtenei, noj-
rOTOBIEHbI NMPoYMe Nyonukaumm, B KOTOPbIX NpeAcTaBrieHa KOHKpeTHas MHopMauus Ans cneumva-
MIMCTOB, 3aHMMaroLLMXCs 0benyxnBaHuem®.

YkasaHusi, ucnonb3yemble B JaHHOM PyKOBOACTBE, CrpaBa W CrieBa, no YacoBOWi CTPerke 1 npo-
TUB YaCOBOW CTPESKU BCErga OTHOCATCS K HaNpaBneHUo ABUKEHNST MaLLUMHBbI.

[MocTosiHHOE cobntofeHve ykasaHui rapaHTMpyeT 6e30macHOCTb Moge U HageXHoCTb paboTbl
MaLUVHbl, 3KOHOMHOCTb PaboTbl, KAYECTBO PE3YNILTATOB Y GOMbLUWIA CPOK CMYXObl CAMOWN MaLUVHBbI.
HecobnioaeHve npegnvcaHuii MOXeT HaHecTu yllep6 nioasM, MallvHe, NpoMbiBaeMoMy MNony u
OoKpyXatoLLen cpege.

[Ins yckopeHusi novcka MHTepeCyoLLEe MHOPMaLUM CMOTPUTE OrfaBreHne, Haxoasleecs B Ha-
yane UHCTPYKUUK.

OTpbIBKM MHCTPYKLMK, KOTOPbIMY HeNb3s NpeHebperaTth BblAeneHbl XXUPHbIM LIPUGTOM U UM Npea-
LIECTBYIOT CUMBOSTbI, YKa3aHHbIE U OMUCaHHbIE HUXKE.

OMNACHOCTb
YkasbiBaeT, 4YTO Heo6XOoAMMO MpPOSsIBMsATL BHUMaHWe, 4TOGbI He HacTynuna cepusi
nocneacTBMi, KOTOPLIE MOTYT MPUBECTU K CMEPTU NEePCoHana Ui HaHecTH Bpes 340POBbLI0.

BHUMAHUE
YKka3sbiBaeT, 4TO Heo6XoAMMO NPOSABNATL BHUMaHMe, YTO6Gbl He Bbi3BaTb NOCEeACTBUA,
KOTOpPbIE MOryT HaHeCTH yuep6 MalmHe, OKpyXKaloLieii cpeae, B KOTOPoW oHa paboTaeT unm
NpPUBECTU K 3KOHOMUYECKUM MOTEPSIM.

NH®OPMALINA

WHdopmaLma ocobon BaxxHOCTH

MpoussoauTenb, criefys MONUTMKE MOCTOSIHHOMO PasBUTUS U YIYYLIEHUS NPOAYKUMU, MOXKET
BHOCUTb U3MEHEeHUsI 6e3 NpeABapuUTENbHOTO U3BELLEHUS.

[axe ecnu Bala MalLMHa 3HAYUTENIBHO OTIIMYAETCS OT UITIOCTPaLUNiA, COAePXKaLLMXCA B JaHHOM
[OKyMeHTe, 6e30MacHOCTb MalUUHbI U MHopMaLMS O HEV rapaHTUPOBaHbI.

UpeHTUdhMKaumMa MawnHbI
Tabnuyka c HOMEPOM MaLlNHbl, HAXOOUTCA Ha 3aﬂHeﬁ 4acTu MallHbI, U B Hen YKadaHa cneaywouiada
VHopMauus:

» Mogenb.

| 2 Hanpﬂ)KeHme ANEeKTponnTaHuA.

» HomuHanbHasa obLias MOLHOCTb.

1 Onpepenexue "MalwnHa" 3aMeHAET KOMMeEPYECKOe Ha3BaHWe MalMHbI, ONUCbIBaeMOW B JaHHOM PYKOBOACTBe.

2 370 Noan, 3aaayen KOTopbIX ABNAETCA UCMONb30BaHME MalLMHbI 6e3 BbINOMHEHUA onepauum, TPeBYOLWUX TeEXHUYe-
CKMUX 3HaHUMN.

3 370 noan, obnagarowme onbITOM, TEXHUYECKON NOATOTOBKOMW, 3HAaHWEM HOPMaTMBOB U 3aKOHOAATENbCTBa B COCTOAHMN
BbINOMHATL HEOGX0ANMbIE AeCTBUSA, pacno3HaBaTh U U3beratb ONacHOCTU NPU NepemeLLeHUm, yCTaHOBKe, UCMONb30Ba-
HUK 1 OBCNYXXMBaHWUM MaLLIVHBbI.
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»  HoMUWHanbHbIV NOTPebnsiembIn TOK.

» CepuarnbHblit Homep. ( IPC (|3

» [0of M3roTOBEHNS. B e 5

» CreneHb 3awuThbl IP. Vile Treviso 63 1
o Summaga di Portogruaro 30026 (VE) -ltalia MADE IN ITALY

» Cyxou Bec. -

»  MakcMmanbHbIA HaKMOoH. v

»  Vims npousBoguTens. i %

ﬂOKyMeHTaLl,VIﬂ, npunaraeMasl K malwlumHe
»  VHCTpyKumMs no akcnnyartauuu;
> rapaHTUiHbIV cepTudumkar;
» ceptudmkat cooTBeTcTBUS HopMmam EC.

TEXHUYECKAA NHO®OPMALIUA

OO6Lee onncaHue

PaccmanMBaemaﬂ MallnHa — 3TO MallnHa ongd MOWKU 1 CYLLUKM NoJsioB A4Na UCnosib3oBaHUA, Kak B
ropoackom XO39|I7ICTBe, TakK 1 B NPOMbILLUNEHHOCTU, NpegHa3Ha4YeHHaa ana o4nUCTku, MOWKM " CyLUKH
NNOCKNX, TOPU3OHTAlbHbIX, Maaknx Unn yMmepeHHo LepoxoBaTtblX, OOHOPOAHbIX U CBOﬁOJJ,HbIX oT
I'IpeI'IﬂTCTBVIVI noros.

MalunnHa ana MOWKU © CYLWLKM NoJioB pacnpenendaetr Ha nony ,D,03MpOBaHHbIl;1 BO,EleIVI pacTeop
MowLulero cpeactea, U COOTBETCTBYHOLWNM o6pa30M 06pa6aTb|BaeT €ro weTkamu, yganasa rpasb.
[Nocne BHUMaTENbHOrO BbIGOpa Mowulero cpencrtea M yCctaHOBKU paSHOOGpaSHbIX LeToK (VIJ'IVI
a6pa3VIBHbIX JJ,VICKOB), MaLllnNHY MOXHO MPUMEHATH NMPU OYUCTKE CaMbIX PasnimnyHbIX KOM6VIHaL|,VIl7I
TUMNOB NONOB U Sal'pF|3HeHVIl7I.

BCTpoeHHaH B MalluMHy cuctemMa Ona BCacbiBaHWUA >KVI,D,KOCTel7I Nno3BONAET CYyLUUTb TOJIbKO 4TO
BbIMbITbIN MO”. Brlaro,uapﬂ BCacCblBaoLlemMy yCTpOVICTBy, KOTOpO€Ee Cco3[aeT BakyyM B BO3BPAaTHOM
bake, ckpebok, MPoxoAs no nony 1 cobmpas rpsasHyto Body, nepenaeT ee B BO3BpaTHbIN Hak.
MNutaHne ot AKKYMYIATOPOB U UX MOBbILWEHHadA €MKOCTb [aeT BO3MOXHOCTb MaKkcMManbHoOn
CBO60,D,I:I nepemMeLlieHna n aBTOHOMUIO, NpuUroaHble Ans NoBbIX ycnosvu7| paGOTbI.

Kpome 3TOro, 6naroqap;| TArTOBOMY MOTOPY C 3JIEKTPOHHbIM YynpaBlieHNEM, KOTOprVI MOXeT
Asuratb MallnHy Bnepea u Hasazj, MOXXHO C NEerkoCcTtbio nepemMeLlarbca no nio6on TpaeKkTopuu no
o4yuwaemomy nony.

O6o3HavyeHus
OCHOBHbIMY YaCTsIMM MaLUWHbI ABMSIOTCS, pUC. 2:

» Gak Ansa motolero pacteopa (puc. 2, Ne 3): npegHasHaveH Ansi XpaHEHWUs U NepPeBO3KM
CMECM YWCTOW BOAbI M YACTSLLErO CPEACTBA;
BO3BpaTHbI Gak (puc. 2, Ne 2): npegHasHaveH anst cbopa rpsisHoln BoAbl, cobpaHHON ¢
roria BO BPeMsi MOViKM;
naHenb ynpaenexus (puc, 2, Ne 1);
y3en ronoeku (puc, 2, Ne 5): OCHOBHON 3MeMeHT — 3TO LLETKW/PONUKK, KOTopble
pacnpefenstoT no nosly MOKLLMIA pacTBop, Npounssoas cbop rpsiau;
6nok Tsrv (puc, 2, Ne 7): OCHOBHOW 3NEMEHT COCTOUT 13 MOTOP-PEAYKTOPA C 3NEKTPOHHbLIM
ynpaeneHneM, KOTOPbI/i BKIOYAETCsl NpU MOMOLUM pblyara, pacrnosiokeHHOro nepes
PYYKON ynpaBneHns MaLuMHOW ¥ MO3BOMSIET MaLLMHE ABUraTLCS Bepea v Hasaa,
6ok ckpebka (puc. 2, Ne 8): npeaHasHayeH Ans YUCTKU, a 3aTeMm CyLLKV nona npu nomMoLLm
c6opa BoAbl, Pa3nUTon Ha HeM;
6ok akkymynsitTopos (puc, 2, Ne 6): npegocTaBnseT SHepruto Anst IUTaHWUs MaLUWHBbI;
nepenHun Koxyx (puc, 2, Ne 4).

vV VvV V

v

>
>

OnacHble 30HbI
> Y3en 6Gaka: npn Hann4nm onpeneneHHbiX MOKLWKUX CPpeacCTB ONacHOCTb pasipakeHudA
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rnas, Koxu, CrnvM3ucTton oborouku, AblxaTenbHoro annapata u acdukcun. OnacHocTb,
Bbl3BaHHAs Hanuumem rpsisan, cobpaHHon ¢ nona (bakTepum U XMMUYecKne BeLLEeCTBa).
OnacHocTb caaBnvBaHust Mexay ABymsi 6akamu, korga BO3BpaTHbIN 6ak ycTaHaBNMBaeTCs
Ha 6ak onsa pacTeopa.
[MaHenb ynpaBneHusi: OnacHOCTb KOPOTKOTO 3aMblKaHWS.
HWKHSS 4acTb MOMOLLEN TFONMOBHOM YacTW: OMAaCHOCTb M3-3a OMyCKaHWs TONOBKUA W
BpaLLEHNsI LLLETOK/PONMKOB.
BepxHssi 4acTb MOMOLLEN TONOBHOW 4acTu: OMACHOCTb COABIMBAHMSA MeXOy BepxHewn
YaCTbIO 1 FONOBKM LLIETOK U paMOon.
3apgHue Korneca: onacHOCTb NOMNafaHns MeXay Kornecom, pamoi 1 6akom.
Kopo6ka ¢ aneKkTpnuyeckMmMmm KOMNOHEHTaMM: OMACHOCTb KOPOTKOTO 3aMbIKaHUSI.

Otcek akkymynsitopa (B yrnybneHun Gaka [ns pacteopa): OMacHOCTb KOPOTKOro
3aMblKaHMsA MeXxay MnorcamMy akkyMyrnsToOpoB U NOsIBNEHWE BOAOPOAa BO Bpemsi atana
3apsaKun.

MpenoxpaHuTenbHble yCTPOMUCTBaA

YCTPOWCTBO (puc. 3) | BKITFOYEHVE OYHKOWA
ABapuvHast KHOMKa. BkniouaeTca npu Haxatun [pepbiBaeT anexkTponuTanHue
A MaLLHBI.
3aLyyuTa 3afHero xoaa 3awyyta, obecneunsatollas Haesn | OcTaHaBNMBAET ABKEHME MALLHI
B npv 3aaHem xofie. Bknioyaetca npy 3aaHeM Xofe.
npy HaxaTum
CnyxebHbiit TopMO3 ABTOMATUYECKOE BKITtOYeHMe Npu | MallnHa ocTaHaBnmnBaeTcs
- OTMyCKaHK pbivara Tsrm. rnocTeneHHo.
CTOSHOYHbIN 1 Bknioyaetcs npu Haxatun neganu | lpeaoTepallaet [BimkeHne
aBapuiHbI TOPMO3 C. BKntoyaTb HyXHO TOMbKO, KOrAa | MaLluHbI.
c MalLL1Ha CTOUT UNK B Cnyyae
aBapuu, eCn BKNKYaeTes, Koraa
MalLWHa [BUKETCS, MOXET BbiTh
noBpexaeH

JononHuTtenbHblIe GIOKK
CyeTUMK 4acoB: CHETUMK YCTAHOBMNEH NaHenu ynpasnexus (puc, 4, Ne 1). OH nokasbiBaeT BpeMs
paboTbl LLETOK.

Akceccyapbl

>

>
>
>

LLleTkn/ponuku n3 6accmHa: Mcnonb3yTcst ANs MOWKN AeNnMKaTHbIX MOMOB U AN NpuaaHus

nm briecka;

LLleTkn/ponuku n3 nonunponuiieHa: NCnonb3yTcs AN 0ObIYHON MOVKM NOMOB;

LLleTkn/ponukun 13 TamHekca: UCcrnonb3yTcsa Ans coopa BA3KOW rpsi3an Ha He AenuKaTHbIX

nonax;

TaroBble AUCKWU: MOXHO UCMOSNb30BaTh OUCKM, YKa3HbIE HUXKE:

» KenTtble OUCKM: UCTMIONb3YHOTCA A1 MOVKU U NpuaaHusa 6rnecka Mpamopy 1 Nogo6HbIM
nonaw;

»  3eneHble OUCKX: NCMONb3YTCA AN MOWKW HE AeNUKATHbIX NMOMOoB;

» YepHble ANCKU: UCMONb3YHOTCA ANsi OCHOBATENbHOW MOWKW He OenuKaTHbIX MOMoB C
BSI3KOW rpsi3blo.
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NMHPOPMALINA NO BE3ONACHOCTH

Hopmbl 6e3onacHocTH
OMACHOCTb
I'Ipe)xp.e, YeM NPUCTYNUTb K NYCKY, NCNONMb30BaHUIO, OGCHy)KVIBaHMIO, PeMOHTY UNnu K noobon
Apyroﬁ pa60Te Cc MaLIJMHOﬁ, BHUMaTEJIbHO Npo4YTUTE «MHCprKLlVIVI no aKcnnyatTauum» .

BHUMAHUE
CTporo npuaepxuBanTecb Bcex NMpeAnUCaHUN, copepXaliuxca B AAHHOM PYyKOBOACTBe
(v B 0COBGEHHOCTU TeX, KOTOpble KacalTCHA OMacHOCTeW U BHMMaHMUsl), a Takke yKasaHWUW
Tabnuyek, yCTaHOBIIEHHbIX Ha camy MalUUHY, CM. rnaBy «CMMBoOnMKa 6e30MacHOCTMY.
MpousBoauTenb He HeCeT HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTU 3a yluep6, HaHeCEeHHbIN NAAM UNn
npegMeTram BcrieAcTBUE HecoGnoaeHUs NpeanucaHui.

MalumHa gomkHa Mcnonb3oBaThCs TONbKO 0ByYeHHbIM MEPCOHaNoM, KOTOPbIA NMPOAEMOHCTPUPO-
Bas CBOM CMOCOBGHOCTH, U KOTOPLIA HEMOCPEACTBEHHO YNOMHOMOYEH €€ 3KCNyaTupoBaTh.
HecoBepLUEHHONETHNM 3anpeLLeHo 3KCMyaTUpoBaTh MaLLWHY.

He ucnonb3yite AaHHyl MallvHy B LEnsiX, OTIMYaloLMXCS OT OAHO3HAYHO NpedyCMOTPEHHbIX.
OueHvBanTe BUA NOMELLEHUIA, B KOTOPbIX NPON3BoaMTCs paboTa (HanpumMep, dapmaueBTuyeckme
npeanpusaTUs, 6oMbHULIbI, XMMUYECKUE NPEeanpuaTUs U T.4.), U TWwaTenbHo cobnofanTte AecTByo-
LuMe ycrioBusi 1 Hopmbl 6e3onacHoCTy.

OTa MawuHa npegHasHaveHa a1 KOMMEepPYEeCKOro MCMofb30BaHWs, Hanpumep, B FOCTUHULAX,
LKonax, 6bonbHuLax, Ha 3aBogax, B MarasmHax, opmcax u npyu apeHaHom OesTenbHOCTH.

MawwwnHa npegHasHadeHa A5l UCNonb30BaHWs TONbKO B MOMELLEHUN.

BHVMMaHWe, MalunHa JOMmKHA XPaHUTLCSt TONbKO B 3aKPbITOM NMOMELLEHUN.

He nonb3ayinTech MalUMHOM B MeCTax C He4OCTaTOYHbIM OCBELLEHMEM, BO B3pbIBOOMACHOW aTMOC-
depe, Ha rOpoOACKMX Aoporax, Npy HanuyMn BpeaHou Ans 300poBbs rpsA3n (Mbinb, ras U T.4.) U B
HenoaxoAsALMX YCIOBUSIX.

[nanasoH TemnepaTtyp, NPeAyCMOTPEHHbIN AN 3KChnyaTauum mMawwmHbl — ot +4°C o +40°C; He
ncrnonb3yemasi MallHa MOXET XpaHuTbCsl B AnanasoHe Temnepatyp ot 0°C go +50°C.

[lnanasoH ypoBHS BMaXHOCTWU, NPeayCMOTPEHHbIA ANs MallvHbl B Nobbix ycrnoBusix — ot 30% Ao
95%

Hu B Koem crnyyae He Ucnonb3yinTe MalnHy Ans cbopa roprYnx XMOKOCTER UMK B3pbIBYATHIX Be-
LecTB (Hanpumep, 6eH3uHa, Macna v T.4.), KUCOT U pacTBopuTenen (Hanpumep, pasdasuTenen
[Ons Kpackuy, aueToHa U T.4.), Aaxe pasbaBneHHbIX. H1 B koeM cryvae He cobupaiite ropsilume unm
packaneHHble npegmeTbl.

He ncnonb3yinte MallMHy Ha YKNOHaxX U Ha ckocax bonee ykazaHHON BENWUYMHBI, CM. rnaBy « Tex-
HUYECKME XapaKTEPUCTUKN»: B CIlyyae HebOombLUNX YKITOHOB He Nofb3yNTech MaLlMHON B nonepey-
HOM HarnpaBfieHU1, MaHeBPUPYS C OCTOPOXXHOCTBIO, U He ABWUrasicb o6paTHbIM XofoM. Mpu aBmke-
HMM MO YKINIOHaM UM ckocam ¢ 6onbLIMM HaKMoOHOM ByabTe MakcMManbHO BHUMAaTENbHbI AN TOro,
4TOObI M36EXaTb NEPEBOPOTa UM HEKOHTPOINMPYEMOTO YCKOPEHMS.

Hwu B koem crnyyae He napkyWTe MaLlMHy Ha OTKOcax.

MalumHa HM B KOEM criydae He JofkHa ocTaBaTbcs 6e3 mpucmotpa ¢ paboTatolimm Hacocom;
OCTaBrnsITE ee TOMbKO NOCIe BbIKITYEHUS MOTOPOB, NPUHSB Mepbl MPOTUB Cy4aHOro ABMXEHWS,
1 OTKITIOYMB €€ OT INeKTPonuUTaHus.

Mpw akcnnyatauuy GyasTe OCTOPOXHBLI B MECTax, rAe HaxoasiTCsl MOCTOPOHHUE NOAU U, B 0COBEH-
HOCTH, AetTn. Heobxoammo cnegutb 3a 4eTbMU, YTOObLI OHU HE Urpany ¢ MaLLMHOMN.

MalumHa He npegHasHadeHa Ans aKcniyataumu noabMuy (B TOM Yucie U AetbMu), donsmnyeckue,
NCUXNYECKNE UNWN YMCTBEHHbIE CNOCOBHOCTM KOTOPbIX UMM OTCYTCTBME OMbITa UMW 3HAHWIA He No-
3BOMSAIIOT MM 3TOTrO, 3a UCKITYEHUE CMyYaeB, KOraa OHWM MOTyT BOCMOSb30BaThCS € MocpeacTBOM
yerioBeka, OTBETCTBEHHOIO 3a Mx 6e30MacHOCTb, 3a HaA30p 3@ HUMW UMW UHCTPYKLMSIMU, Kacato-
LLIMMKCS IKCMNIyaTaLmMmn MallnHbI.

He vcnonb3ayinTe MaluvHy Ans nepeBo3ku nioaen/seLein nnu ans 6yKCMpoBKY BeLLEeN.

He BykcupyiiTe MaLlmHy.
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He ncnonb3ynte mallvHy, Kak MOBEPXHOCTb AF1A ONOpbI MO NI0OLIM MPUYMHAM HU A5 KAKUX FPy30B.
He 3aropaxvBavite 0TBEpCTUS ANS BEHTUNALUM U OTBOAA Tenna.

He ynansanTte, He U3MEHSINTE 1 HE OTKITIOYaNTEe CUCTEMbI 3aLUUTLI.

OTpuuaTenbHbIN U MHOTOKPATHbIV OMbIT MOKa3bIBAET, YTO HA YENOBEKe MOTyT ObiTb HaAETbI pasnuy-
Hble NPeAMETbI, KOTOPbIE B COCTOSAHUM BbI3BaTb TsHKerble Hec4acTHble criydan. [lo Havyana paboTbl
CHUMMWTE AparoLeHHOCTU, Yachl, raniCTyku 1 npoyee.

MocTosiHHO MCnoNb3yiTe NHAVBYAYaNbHbIE CPEACTBA 3alMThI: 3aLUTHbIE (PAPTYKV UM KOMOWHe-
30HbI, 00yBb C MPOTMBOCKOSb3ALLEN NMOAOLLBON, PE3NHOBBIE NEPYATKM, 3aLLUTHBIE OY4KM U HayLUHU-
KW, Macky Ansi 3awuTbl AblXaTenbHbIX NyTEN.

He ponyckainTe nonaganvs pyk B ABUXKYLLMECH 4acTW MaLLMWHbI.

Y6eauTech, YTO UCNOmnb3yeMble PO3ETKN ANS NMUTAHUS 3apsaHbIX YCTPOWCTB MOAKMIOYEHb! K Aen-
CTBYIOLLEMY 3a3eMIIEHNIO, Y UMEIOT TEPMOMAarH1THYI0 1 AnddepeHUmanbHyo 3aLLuTy.
Y6eamTech, 4YTO AMEKTPUYECKNE XapaKTEPUCTUKN MaLLVHBI (HanpsxeHue, YacTtoTta, notpebnsaemas
MOLLHOCTb), NPVBEAEHHbIE HA UAEHTUMDUKALIMOHHON Tabrnnyke COOTBETCTBYIOT CETU pacnpenene-
HUS AMEKTPOIHEPTUN.

Heobxoanmo cobntofate MHCTPYKLMM NMPOU3BOANUTENSA akKyMymnsaTopa U 3aKoHOAaTernbHble nocTa-
HoBreHus. NopgaepxvBanTe akKyMynsaTopbl MOCTOSAHHO B YMCTOM M CYXOM BWAE AN TOro, YTobbl
n3bexarb MOBEPXHOCTHbIX yTeYeK ToKa. 3aluyLianTe akkyMynaTopbl OT 3arpsi3HEHUIA, HanpyUMep OT
MeTarnIM4Yeckon nbinu.

He knaguTe HYKaKUX NPEAMETOB Ha akKyMynATOPbl: ONAacHOCTb KOPOTKOTO 3aMbIKaHUs 1 B3pbIBa.

Mpv ncnonb3oBaHWKM KNCMOTbI ANt aKKyMYSISSTOPOB TLATeNbHO cobnoaante MHCTPYKLMM MO TEXHW-
Ke 6e3onacHOCTW, ykadaHHble B naparpade «AKKYMYNaTOp: NOATOTOBKaY.

3apsigHoe  yctponcteo  (OOMOJIHUTENBHOE): nepuogmyeckun  KOHTponupyihTe  kabenb
3MEKTPONUTaHns, Yoexaasch, YTO OH He MOBPEXAEH; B Criyvae NoBpPEeXAeHUs, Mpnbop He [OMmKeH
3KCMyaTUpOBaTbCA.

B npucyTcTBMM 0COBEHHO CUMBHBIX MarHUTHBIX MOMEV OLEHUTE MX BO3AEWCTBME Ha 3MEeKTPOHUKY
ynpasreHus.

[Ina 3apsgkn akkyMynsaTopoB UCMOMb3yWTe TONbKO NpunaraeMoe K MallnHe 3apsifgHoe YyCTPOMCTBO
(ecnu oHO MocTaBneHo).

Hwu B koem crnyyae He MOWNTE MaLUWMHY MO CTpyew BOAbI.

B cnyyae HencnpaBHOCTY n/unu HepaboTocnoCobHOCTN MaLLNHBI HEMEATIEHHO BbIKIOYUTE ee (0T-
KIOYMB aKKyMynSTOPbI/aMeKTPOCETh), U HE MbITANTECh CAMOCTOSATENbHO OTpeMOHTMpoBaTh. Obpa-
TUTECb B TEXHUYECKUI CEPBUCHDIV LIEHTP NPOU3BOANTENS.

Bce onepauun no obcny>xnBaHuio [OMKHbLI MPOM3BOANTLCS B MOXOASILLIEE OCBELLEHHbIX MOMELLEHN-
AX 1 TONBKO MOCIe OTKIMHOYEHNS MaLLUHBI OT ANIEKTPO3HEPTUN.

Jiobasi paboTa ¢ anekTpoobopyaoBaHNEM M BCe onepaumm no ob6CcnyXnBaHuio U peMoHTy (B OCO-
OEHHOCTU Te, KOTOpble He SCHO OnMcaHbl B AAHHOW WHCTPYKUMU) AOMKHbI BbINMOMHATLCS TOMbKO
TEXHUYECKMU cneLuanucTamMmy, UMEeLLMMU OMbIT B JaHHOW obnacTtu.

PaspeluaeTcst ncnonb3oBaTb TONMBKO OPUTMHANbHbIE NMPUHAAMIEXHOCTU U 3anacHble YacTu, MocTaBs-
TNIeHHble TONbKO MPOU3BOAWTENEM, TaK Kak TOMbKO OHU MPEAOCTaBMSIOT rapaHTuio, YTO MaluvHa
MOXeT paboTaTb HagexHo n 6e3 Henonafok. He ncnonb3yite YacTu, CHATbIE APYTMX MaLUVH UK
Opyrve KOMMMeKTbl, Kak 3anacHble YacTu.

[laHHas MalmMHa CnpoeKkTMpoBaHa M NpousBedeHa AN Cpoka CryXObl, COCTaBMALErO AeCATb
1eT, Ha4YMHas ¢ AaTbl NPON3BOACTBA, YKa3aHHOW Ha Tabnuuke maluvHbl. [ocne 3aBepLueHns 3Toro
nepvoga, He3aB1CKMMO OT TOTO MCMONb30Banacb MallviHa UM HeT, NpeaycMoTpeHa ee yTunmsaums
B COOTBETCTBMM C 3aKOHOAATENbCTBOM, AEWCTBYIOLLMM B MECTE €€ JKC-

nnyataumu:

MalUVHa JOIMKHA ObITb OTKIMIOYEHA OT AMEKTPONUTaHWSA, OHa AOMMKHA ObITb

OMOPOXXHEHA OT MyCopa ¥ OYNLLEHa;

yTUnuM3vpyemasi MaliuMHa OTHOCMTCS K CreumanbHbIMM OoTxodam Tuna

RAEE, n cooTBeTCTBYeT TpeOOBaHNAM HOBbIX AMPEKTUB 3aLLUUTLI OKPYXa-

towwen cpeapl (2002/96/EC RAEE).

MalumHa gomkHa yTunmM3npoBaTbCs OTAENbHO OT 0ObIYHbIX OTXOAOB B CO-

OTBETCTBUM C TPeOOBaAHUSMU AEVCTBYIOLLMX HOPMATVBOB.
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Ecnu npuHATO peLueHne GorbLue He UCTIoNb30BaTh MaLLKHY, PEKOMEHAYETCS CHSATb akKyMymnsiTopbl
1 nepegatb MX B YNONHOMOYEHHBIN LieHTp cGopa.

Kpome aToro, pekomeHgyeTcs 06e3BpeauTb Te 4acTu npuGopa, KOTopble MOryT NpeacTaBnsiTh
onacHOCTb, B 0COBEHHOCTH, AN AETEN.

NEPEMELWEHWNE U YCTAHOBKA

Mogbem n TPaHCNOPTUPOBKaA ynaKOBaHHOVI MaLllUHbI

BHUMAHUE
Mpu npoBeaeHuu nwGow onepauuuM MO NoAbEMY, YTOObI M3GexaTb NepeBopoTa UNU
crny4aitHoro nageHusi, y6eautecb, YTO ynakoBaHHas MaluMHa NPOYHO 3aKkpenneHa.
MecTo 3arpy3ku/pasrpy3ku TPaHCMNOPTHbLIX CPeACTB AOMMKHO MMETb COOTBETCTBylolee
ocBelleHue.

MaluunHa, ynakoBaHHasi NpoM3BOAUTENEM Ha OEPEBSIHHbIA NOAAOH AOMmKHA BbiTb NOrpyxeHa npu
NOMOLLM NOAXOAALUMX NOrpy304HbIX cpeacTB (cM. noctaHoBneHve 2006/42/CEE n nocnegytowime
MN3MEHEHWs1 1 OMOMHEHUS) Ha TPAHCTNOPTHOE CPEACTBO, a Nocne Toro, Kak AoCTaBneHa Ha MecTo
Ha3Ha4YeHWs pasrpyxeHa Npy NOMOLLM aHaNOrMYHbIX CPEeACTB.

Ckpebku ynakoBaHbl B kKapTOHHbIe KOpOobkK 6e3 nogaoHa.

Moabem kopryca ynakoBaHHON MaLUUHbI MOXET NPOU3BOAUTLCS TOMBKO NPY NMOMOLLY NOoAbeMHMKA
¢ Bunamu. MNepengurante MalLvHy, NPOSIBMSS BHUMaHWe, U3beras yaapoB 1 He NepeBopaynBast.

KOHTpOﬂb MOoCTaBKU

B MOMeHT nepegjaus MalUMHbl TPAHCMNOPTHOM KOMMAaHWEW BHUMATENbHO MPOKOHTPONMPYWUTE
COCTOSIHWE YMaKOBKW, W MpOBepbTE LENOCTHOCTb MaluvHbl. Ecnv oHa vmeeT noBpexaeHus,
3apmKenpynTe MX COBMECTHO C MEPEBO3YMKOM, U MPUMUTE TOBap TOMbKO MOCMe MUCbMEHHOMN
OTMETKM O COCTaBINeHWM 3anpoca Ha Bo3melleHuve yuiepba.

CHATHe ynaKoBKHU
BHUMAHUE
Bo Bpems CHATUA YyNakoBKM C MallUHbI onepaTop AOMKEeH MMeTb Bce Heobxoaumblie
cpeAcTBa MHAMBMAYaNbHOW 3aWuThbl (NepyaTku, OYKM U T.4.), YTOObl u36exaTb puUcCKa
Hec4acTHbIX Crly4aeB.

BbIHbETE MaLLVHY 13 YNakoBKW, BbINOMHMB CreayoLmne onepaumn:
P> NPV NOMOLLM HOXHULL UM KyCayek paspexsTe 1 yaanuTe BCe NNacTUKOBble CTSHKKY;
»  CHUMWUTE KapTOH;
>  U3BMeKUTE KOHBEPTbI, HaxoAsLMecs: BHYTPU oTceka Ans akKymynsTopoB (B yrrnyoneHum

6aka Ansa pacTBopa), U NpoBepbLTE COAEPXKMMOE:

rapaHTURHBIA cepTudumKar;

WHCTPYKLMS MO 3KCnyaTaumm n o6cnyxvBaHuio;

MocCTa A akKymynaTopa ¢ Knemmamu;

LMMYYKM NSt NpefoXpaHuTeneit;

pasbeM ANns v 3apsakv akkymynsTopa;

MyCKOBbIX Krtoya.

VVVVYYVYY

WHPOPMALINA
XpaHuTe B HafileXkHOM MecTe OAWH U3 KIltouveil, YToGbl UCMONb30BaTh €ro B clly4yae norepu
BTOpPOrO.

» B 3aBUCMMOCTM OT MOAEenu BbIHbTE MeTannuyeckne CkOObI Mnn OTpexbre NnacTukoBble

CTSDKKW, KOTOPbIE KPensAT paMy MallvHbl K NOALOHY;
»  OTKNIOYUTE CTOSIHOYHBIN TOPMO3, HaxaB Ha negans C puc. 3 ;
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MCMONb3ys HaKMOHHYI MoWaaKy, CnycTuTe MallMHy C MNoadoHa, Torkas ee 3aJHUM
XOO0M.

BbIHbTE LLETKWU/PONUKN 1 CKpebok, 0CBOOOAMB UX OT YNaKOBKU;

OYMCTUTE MaLLUHY C BHELLHEN CTOPOHbI, cobntoaas Mepbl 6e3onacHoCTy;

rnocrie TOro, Kak MaluvHa OyaeT OTOABMHYTa OT YMaKOBKUM MOXHO YCTaHaBnMBaTb
aKKyMymsTopbl, CM. MOCBSILLEHHbIE 3TOMY Nnaparpadbl.

Mpy HEOBXOAUMOCTY COXPaHUTE 3NEMEHTbI YNaKOBKU, Tak Kak OHM MOTYT GbiTb MCMOMNb30BaHbl ANs
3alWMTHI MALMHBI B CIly4ae CMeHbl MecTa HaxOXAeHNUs U AN ee HarnpaBiieHNs B PEMOHT.

B npotuBHOM crniyyae, ynakoBka [OImKHa ObiTb YyTUNN3MPOBaHA B COOTBETCTBUM C AEVCTBYOLLVMU
3aKOHaMW.

vvyy Vv

AKKYMYNATOpPbI 3NEKTPONUTaHUsA
Ha mawumHax moryT BbiTb yCTaHOBIEHbI ABa pPasnuyHbIX TUMa akkyMynsiTOpoB:

» Tpybuatble 3alUMLLEHHble aKKyMynaTopbl: TPeOYHT NepuoanMyeckoro KOHTPOMsS YPOBHS
anektponuTa. Mpu HeobxogMMoOCTV AonvBaiiTe TONMbKO AWCTUNIIMPOBAHHYIO BOAY A0
MOKPbITUS NIACTUH; HE NpeBbILLIAKATE YPOBHS NPW 3anuBe (Makc. 5 MM Hag nnactuHamu).

» reneBble aKkKyMynaTopbl: 3TOT TWUM akkyMynsTopoB He TpebyeT obcnyxusaHus. Korga
MCnornb3yeTcs ATOT TUM akKyMynsaTOpoB, HeoBXoaMMO BbIHYTb NpegoxpanuTens FU7, (puc.
6, Ne 2), pacnonoxeHHbI B NaHenu ynpaeneHusi MalluMHOW, UCNOSb3ysi crneumarbHble
LUMNYUKA. OTO HEOBXOAUMO AMS CUrHANM3aLmMmn 610Ky 3MeKTPOHMKM O TUME UCTMOSb3YEMOro
akkymynstopa.

BHUMAHUE
He yctanaBnuBanTte npegoxpaHutens FU7, ecnu ucnonb3yloTcs reneBble akKyMynsiTopbl.

TexHn4yeckne XapakTepuUCTVKM [OMKHbI COOTBETCTBOBATb YKa3aHHbIM B [faBe, Kacatollencs
TEXHUYECKMX XapaKTEPUCTUK MalLUHbI: UCMONb30BaHNe Goree TSXKernblX akKyMyrnsiTopoB MOXET
NOBMUSITh, B TOM YMCIE U CEPbE3HO, HA MAaHEBPEHHOCTb U NMPUBECTU K NEperpeBy TAroBoro MOTopa;
aKKyMyraTopbl MEHbLLIEN eMKOCTM U Beca TpebytoT Goree YyacToi 3apsiaku.

AKKYMYNSITOpb! AOSKHBI COAEPXKaTbCs B 3apsi’KEHHOM COCTOSIHWUM, B CYXOM, YUCTOM BMAE U XOPOLLO
3aTAHYTbIMU COEANHEHUSIMU.

AKKYMynATOpbI: MOArOTOBKa
OMNACHOCTb
Bo Bpemsi yCTaHOBKM Unu npu no6oM oGCrnyXMBaHUU aKKyMYIIATOPOB OMepaTop AOJKEH
oAeBaTb COOTBETCTBYKLUME CpeAcTBa WHAUBMAYANbHOW 3alWuThbl (NepyaTku, OuYKM,
3aLUTHLIN KOMOGMHE30H U T.A4.), Heo6xoauMble, YTOGbl OrpaHUYUTL PUCK BO3HUKHOBEHUS
HeCYaCTHbIX CIly4YaeB; a TaKe yAanuTbCsl OT OTKPbLITOro NiiaMmeHu, He 3aKopadunBaTth nosmkca
aKKyMynSITOPOB, He NPUMBOAUTL K 06Pa30BaHMI0 UCKP U He KYPUTb.

AKKYMYNSiTOpbl 06bIYHO MOCTaBMSIOTCS 3anNUTHIMM KUCMOTON U FOTOBLIMY K UCTONb30BaHUIO.
Ecnu malumHa noctaBnsieTcs ¢ Cyxo3apsiKeHHbIMU akkyMynsiTopamu, [0 YCTAHOBKM HEOGXOAUMO
MX aKTMBU3UPOBAaTb NpY MOMOLLYM CriefytoLLel npouenypsbi:

» nocrne TOro, Kak BbIHyTbl MNPOGKM akkyMynsiTopoB, HamnornHUTE BCE 3NEMeHTbI
COOTBETCTBYIOLLMM PACTBOPOM CEPHOMN KWUCMOTbI Noka MnacTuHbl He ByayT MOnHOCTbIO
3aKpbIThl (MPoM3BeAMTE NO KpalHen Mepe Mo [Ba NPOXOAa Ha KaXabli SNIEMEHT);
ocTaBbTe akkyMynsiTop Ha 4-5 yaca, 4Tobbl AaTh BpeMsi Ny3blpbkaM BO3[yxa NOAHATLCS Ha
NMOBEPXHOCTb, @ NNacTUHaM BNUTATb AMEKTPOIINT;
y6eanTech, YTO YPOBEHb AMEKTPONNTA ELLe Bbille YPOBHS NNACTUH, B MPOTUBHOM Cllyyae
BOCCTaHOBUTE YPOBEHb, AONUB PACTBOP CEPHOW KUCHOTI;
yCTaHOBWTE NPOGKY;

YCTaHOBWTE akKyMymnsiTOpbl Ha MaLUVHY (B COOTBETCTBUM C NPOLIEAYPOWA, YKa3HOW HUXE).
[o Hayana paboTbl Ha MalmHe TpebyeTcs NPOM3BECTU NEpPBYIO 3apsAKY: MPW BbIMNOMHEHUM 3TON
onepauun npuaepxunsantecs MHOOPMaLIMK, yka3aHHON B NOCBSILLLEHHOM 3TOMy naparpade.

vy Vv V
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AKKyMyﬂﬂTOpbl: yCTaHOBKa U npucoeguHeHune

OMNACHOCTb
Y6eauTech, 4TO rMaBHbIA NepeknYyaTerib Ha NaHenu ynpaBneHUs HaXoAUTCS B NMONOXeHUU
“0” (BbIKNIOYEH).

O6paTuTe BHMMaHMe Ha TO, YTO Ha MONIOXWUTeNbHbIE MoNioca yCTaHaBNUBAKTCH TONbLKO
KNneMmbl cO 3Ha4YKoM “+”. He npoBepsiiTe 3apsag akKyMynsaTopa npy NoMoLLM UCKp.
TwarenbHO NpuaepXuBanTecb NPUBEAEHHbIX HUXE YKa3aHUM TaK, Kak criy4yanHoe KOpoTKoe
3aMblKaHUe aKKyMyrnsTopa MOXeT NPUBECTU K ero B3pbIBY.

» OcTaHoBWTE MalLUHY, NOBEPHUTE rMaBHbIA nepekntodatens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHune
«O» (BbIKINIOYEH); BKMHOYMTE CTOSIHOYHBIA TOPMO3 HaXaB Ha creuuanbHylo neganb (puc.
8, Ne 12);

» ybeguTech, 4to oba Gaka nycTble (MpuM HEOOXOOAMMOCTU CrerTe W3 HWX BOAY: CM.
NOCBSILLEHHBIV 3TOMY naparpad);

» oTuenuTe Bo3BpaTHbI G6ak (puc. 2, Ne 2) ot baka anst MotoLlero pacteopa (puc. 2, Ne 3),
HaxaB Ha 6rnokvpaTop (puc. 7, Ne 1), HaxogsLmincs Ha (PPOHTaNbHOW YacTW MaLLUHbI;

» nogHMMUTE BO3BPaTHbIN Gak, NOBEpHYB ero Hasaf npumepHo Ha 90°: Takum obpasom
obecneunBaeTca AOCTYN CBEPXY B aKKyMyNsSTOpHbIA oTcek (B yrnybneHun Gaka ans
pacTtBopa);

BHUMAHUE
[o Toro, Kak OTKpbITb BepXHUI 6ak
y6eauTech, 4TO BO3BpaTHbIN Gak NycToMu,
y6eauTech, YTO rMaBHbIN NepekmnoYaTenb Ha NaHenu ynpaBneHUsi HAXOAUTCA B NMOJNIOXXEeHUN
«0» (BbIKITHOYEH).

»  BCTaBbTe aKKyMynsiTOpbl B OTCEK, YCTAHOBUB WX, Kak NOKa3aHO Ha PUCYHKe, HAHECEHHOM B
yrnybneHun Ha HGake ans pacTeopa.

BHUMAHUE
YcTaHaBnuBaiTe akKyMymnsTopbl Ha MallWHY, UCMONb3ysl CPEACTBA, COOTBETCTBYIOLME UX
Becy.
MonoxutenbHbIil U OTpULIATENbHBINA MOMIOC UMEIOT Pa3nuyHbIe AUaMeTpbI.

> B COOTBETCTBU c pasmeLleHnem kabenew, nokasaHHOM Ha
yKasaHHOM Bbille pUCYyHKe coefuHnTe Konoakwu kabenew
aKKyMynsiTopa U MOCT C KIIeMMamu C Montocamm akKyMymnsiTopoB.
Pacronoxws kabenu, kak nokasaHo Ha PUCYHKE 3aKMUTE KneMMbl Ha Momtocax, U NoKpoiiTe
WX Ba3envHoOM;

» onycTuTe BO3BpaTHbIN Gak Ha paGoyee MecTo, 1 NpuuenuTe ero k 6aky Ans pactsopa npu
nomoLum 6rnokumpytoLlert ckobbl (puc. 7, Ne 1);

»  1Cnosb3ynTe MalUWHY B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLUMSMU, MPUBEAEHHBIMU HUXKE.

AKKyMyﬂﬂTOpbl: AeMOHTaX.
OMNACHOCTb
Bo BpeMsi AeMOHTaXa Mnu nNpu nN6om ob6cnyXMBaHUU aKKyMyTsITOPOB onepaTop AOSKeH
ofdeBaTb COOTBETCTBYHWLLME CpPeAcTBa WHAMBUAYaNbHOW 3aliMThbl (MepyaTku, OYUKM,
3alUTHbIA KOMOMHE30H, 3alWMTHasA obyBb U T.A.), Heob6xoAuMbIe, YTOGbl OFPaHUYUTb PUCK
BO3HUKHOBEHUsI HECHACTHbIX cryvaeB, y6eAuTbCA, YTO BCe MepekryvaTteny Ha naHenu
ynpaBreHUsi HaxoasaTcsi B MornoxeHuu «0» (BbIKMOYEHO) M YTO MalMHa BbIKIIOYEHA,
yOanuTbCsl OT OTKPLITOrO MNfiamMeHW, He 3aKopauuMBaTb MOMCca aKKyMyrnsiTopoB, He
NPUMBOAUTL K 06Pa30BaHMI0 UCKP U HE KYPUTb, a 3aTeM BbINOSIHUTL criegytoluee:

»  OTKIIOYUTb KabenbHbIe 3aXKUMbl AKKYMYNATOPOB 1 MOCTbI OT NMOJIIOCOB aKKyMYIATOPOB,
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» CHATb YCTPOWCTBA KPEMNEHWsI akKyMynsiTOpoB (ECIM OHW YCTaHOBMEHbI) C Kopryca
MaLUVHbI.
»  npy MOMOLLY COOTBETCTBYHOLLMX NOLBEMHbBIX CPEACTB BbIHYTb aKKyMYMSiTOPbI U3 OTCEKa.

3apsgHoe yCTpoMCTBO
BHUMAHWE
Hu B koem crnyyae He OomnycKaiiTe NOBbIWEHHOro paspsAa akKyMynsiTOPOB, TaK Kak OHM
MOryT GbITb 6€3BO3BpPaTHO NOBpPEXAEHbI.

BHUMAHWE
[o 3apAaku akKymynaTopoB yGeauTecb, YTO [NaBHbIA MepeknioyaTenb Ha naHenu
ynpaBreH1si HaxXoaUTCS B NONOXeHun «0» (BbIKMIOYEH).

Bbi6op 3apsigHOro yctpomucTBea
YbenuTtech, 4TO 3apsiAHOE YCTPONCTBO COBMECTUMO C 3apsikaeMblM akKyMynsaTOpOM:

» TpybuaTble CBMHLIOBbIE aKKyMymnsiTOpbl: peKOMeHAYyeTCs WCMonb30BaTk aBToMaTn4eckoe
3apsifHoe ycTponcteo 24B-20A. [Ins noaTBepXaeHUsi NpaBuIbHOCTY Bbibopa, B nobom
cryyae, NPOKOHCYMbLTUPYWTECH C MNPOM3BOAMTENEM W MPOCMOTPUTE WHCTPYKUMIO Ha
3apsigHOe YCTPONCTBO.

> reneBble akKyMynsATOpPbl: MCMOMNb3yNTe CrneumanbHoe 3apsigHoe YCTPOWCTBO Ans 3TOro
TUNa akKyMynsiTopoB.

HOAFOTOBKa 3apsagHoro YCTpOﬁCTBa
Ecnu TpebyeTcs ucnonb3oBaTh 3apsiAHOE YCTPOMCTBO, HE MOCTaBIIEHHOE C MaLUMHOW, HEO6X0AMMO
YCTaHOBUTb Ha HEro pa3beMm, BXOAAWMIA B KOMMNMEKT MalunHbI (cM. naparpad “CHaTtve ynakoBku”
OaHHOW UHCTPYKLMN).
[ins ycTaHOBKM pa3beMa BbINOMHUTE creayloLlee:
» yoanuTe npumepHo 13 MM 3aWMTHOM onneTkn ¢ kabensi KpacHOro U 4epHoro LBeTa
3apsifHOro YCTPOWCTBA;
» BCTaBbTe MPOBOAA B HAKOHEYHWKM pasbema, N 0BOXMUTE UX NPU NMOMOLLM NMOAXOASALLMX
nrockoryoues;
» BCTaBbTe MpoOBOAA B pa3beM, cobnopasi NonsipHOCTb (KpacHbIi npoBog “+”, YepHbIn
nposog “-”).

Moabem n TPaHCNOPTUPOBKA MaLlUUHbI

BHUMAHUE
Pa6oTa Ha Bcex aTanax AOMmkHa NPOU3BOAUTLCSH B MOMELLEHMU C XOPOLUUM OCBeLleHNeM 1
npu cobnoageHnmn Bcex Mep 6e30MacHOCTU, COOTBETCTBYIOLMUX CUTYaLIUN.
MocTosiHHO Ucnonb3yiTe MHAMBUAYaNbHbIE CPEACTBa 3aLUTLI onepaTopa.

3arpyaka MalUMHbI Ha TPaHCMOPTHOE CPEeACTBO AOMKHA NPOU3BOAMTLCS CredyHoLLIMM 06pa3oMm:
cnewTe Bofdy M3 Bo3BpaTHOro 6aka u 6aka Ans pacTteopa;

CHUMUTE CKPEBOK M LLETKU (Unn TAroBble AUCKN);

CHUMUTE aKKyMymnsiTOpbl;

pasmecTTe MalUWMHy Ha MOAAOHE, MOCTaBbTe Ha CTOSIHOYHbLIA TOPMO3 U 3aKkpenuTe ee
MnacTMKoBOW 0BBS3KON UMK cCreumanbHbIMU METanNIMYeckUMI ckobamu;

NOAHUMUTE MOAAOH (C MaLUMHON) MPY NOMOLLYM NOrpy3yunka ¢ BUNamu, v 3arpysute ee Ha
TPaHCMOPTHOE CPeaCTBO;

3aKkpenuTe MalUMHy Ha TPAHCMOPTHOM CPEACTBE PEMHSIMU, COEAMHSIOLWMMU NMOAAOH U
camy MaLluHy.

vV VvV VVvVYVvVY

RU 20



NPAKTUYECKOE PYKOBONCTBO AJ1A OMNEPATOPA

YnpaBneHue - OnucaHue
MaulvHa nveet cneaywuime KoMaHabl U ykasaTterbHble MHOUKaTopbl, CM. pUC. 8:

>

>
>

WHavkaTtop ypoBHSA 3apsga Gatapen (Ne 9): curHanmsupyeT o ToMm, yto «[lutaHue
BKITIOYEHO» M 06 ypoBHe 3apsiga akkymynsitopa. [pumevaHue: ykasaHHble MPOLEHTbI
OCHOBaHbl Ha €MKOCTW aKKyMyNSTOpPOB, KOTOPY MOXHO MCMOMNb30BaTh, a He Ha obLien
€eMKOCTK akkyMynaTopoB (To ecTb 100% paspsiga = 80% o6Luern eMKOCTU aKKyMyIsiTOPOB).
OTO npumedvaHnMe MO3BONUT MPOANUTE CPOK CRyXObl aKkKymynsaTopoB. Bo3MOXHbI
crnegyloLme cutyaumm:
P  BbIKMKOYEH: IMaBHbIN BbIKIOYATENb HAXOAWUTCS B NOnoxeHnn «0» (BbIKMOYEH) Un
6aTapeu OTKIOYEHbI;
»  3eneHbIn MHAMKaTop: akKymynaTopbl 3apsbkeHbl oT 100 go 50 %;
P KenTbI MHAMKATOP: akKyMynsaTopbl 3apsikeHbl oT 50 Ao 18 %;
»  KpacHbli MHAMKATOp (MOXET ropeTb O[AHOBPEMEHHO C XXeNTbiM W 3efeHbIM):
aKKyMynsTopbl paspsikeHbl, He06X0AMMO 3apSaUTb UX.
MmaBHbIM BbIkNtodaTenb (Ne 13): BkMoYaeT v OTKIOYaeT JNEKTPONUTaHNE BCEX PEXUMOB
paboTbl MaLMHbI. YTOObI BKIOYUTL MaLLKHY, MOBEPHUTE CreumarnbHbli KIoY No 4acoBOn
CTperke.
ABapuitHasa kHonka (Ne 2): aTo 3awmuTHoe ycTponcTeo. [ns Toro, 4tobbl OCTAaHOBUTHL
MaLUVIHY, HOXXMUTE KHOTIKY.
Knonka nogbema-onyckaHusi Lwetok/ponvkoB (Ne 5): mpu Haxatum Ha CTperKky,
yKasbIBaloLLyl0 BHM3 rofloBka onyckaeTcs A0 paboyer TOUYK1, aBTOMaTU4eCKN BKIIOYaeTCst
MOTOP LLETOK U anekTpoknanaH. [o3sonset Bo BpeMs paboTbl U3MEHSATb MPYXXUM FOTOBKM
(B 32aBMCMMOCTM OT TOrO, CKOMMbKO HaXkaTa KHOrMkKa); Takum ob6pa3omM, MotoLLast CoCOBHOCTb
LIeTKM afjanTupyeTcs K pasfuyHbiM ycrioBusiM paboTbl. [pu Haxatum Ha CTpenky,
yKasbiBaloLLyl0 BBEPX rONoBKa MOAHMMAaeTCs B Hepabouyee MOMOXeHWe, BbIKIOYaETCs
MOTOP LLETOK M OTKIIOYAETCS ArleKTpoKnanaH.
WHavkaTtop npwikuma wetok (Ne 8): ykasbiBaeT Ha 3auenneHve LIEeTOK W AaBneHuve,
OKa3blBaeMoe roroBKoW (1 ropsLwmii MHAMKaTOpP yKasbiBaeT Ha HAa4arno 3alenneHune LWeToK,
2 ropsAWwmX MHAMKaToOpa yKasbiBalOT Ha MUHMMArbHOE HaxaTtune, 3 ropswmux MHaMKaTopa
yKasbIBalOT HA MaKCMManbHOe HaxaTuve);
Krnorka otuennenus wetok (N2 4): no3BoNsieT OTUEeNUTb LWWETKU: HAXMUTE KHOMKY W
YAEPXVBaNTe napy CeKyHz, Npu ee OTMyCKaHWM LeTKN OTLEeNsTCs;
Pbar ynpaenenunss kpaHom (Ne 3): mo3BonsSeT HenpepbiBHO perynupoBaTb MOTOK
pactBopa, nopgaBaemoro Ha wweTku. [pu noBopoTe Brnepen KONMMYECTBO BbIXOAALLEN
XWOKOCTW yBENMUYNBAETCS.
Pear ynpaenenuns Ttaron (Ne 6): HaxoguTcs nepen PyvHOW, Korda OH TSHETCA B
HanpaBsneHun oneparopa (rMaBHbIV NepekntoyaTenb AOMMKEH ObiTb BKIOYEH), BKIOYAET
MOTOp TArM, AaBas BO3MOXHOCTb MalUvHe ABuratbes Brneped. [Npu Haxatum peiyara no
X0A4y MalUVHbl TATOBbIA MOTOP AAeT BO3MOXHOCTb MallUVHE ABUraTbCs 3aAHUM XOAOM.
Pbar nogbema ckpebka (Ne 11): nossonsieT nogHATb (ecnv OnyweH) U OonycTuTb
(ecnn nopHsT) ckpebok. Korga ckpebok onylyeH, BKIOYAETCs MOTOP BCacCbiBaHWS,
obecneunBatoLuii cyLky obpabaTtbiBaeMoro nona.
CyeTtymk BpemeHu paboTbl (N2 7 — 4OMOMHUTENbBHBIN): NoKa3biBaeT Bpemsi paboTbl LWETOK.
Mepanb cTosiHouHoro Topmo3a (N2 12): no3BonseT BKIYUTL (MPY HaXaTUn 1 epemMeLLeHnm
BMPaBO) 1 OTKIOYUTL (MPY HaXaTum U NepemMeLLeHN BNeBO) CTOSHOYHbIN TOPMO3.
MoteHumomeTtp (Ne 1): MO3BONSIET perynnpoBaTb CKOPOCTb MepedBWKEHVS MalLuWHbI
Brepes 1 Hasaf; Npu NOBOPOTE PYYKM MO HYaCOBOW CTPeSike CKOPOCTb BO3pacTaeT.
3awwmTe 3agHero xofa (Ne 6), 3awuTa Ans NpeaoTBpaLleHns Haesaa Npu 3agHeM XOae;
KnakcoH (Ne 14): JOMNOJIHUTENBbHOE OCHALLEHUE.

MoHTax un perynupoBka ckpebka
Cuctema ouuctkm noma (puc, 2, Ne 8), no-gpyromy HasbiBaeMasi CkpebOK, B MepByl0 odepedb
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OTBeYaerT 3a CyLLKy nona.
[Ins yctaHOBKM ckpebka Ha MalLUHY BbINOMHWUTE CrieaytoLye onepauum:

»  OCTaHOBWTE MalLWHy, MOBEPHUTE MaBHbIN nepekntoyartens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHne
«O» (BbIKINIOYEH); BKIMIOYMTE CTOSHOYHBIN TOPMO3 HaXaB Ha creuuvanbHylo negans (puc.
9, Ne 5);
ybegutecb, 4to gepxatenb (puc. 9, Ne 2) ckpebka NOOHAT; B NPOTUBHOM criyyae
cneymnanbHbiM pblyaroM (puc. 9, Ne 6) nogHumuTe ero;

[0 ynopa BcTaBbTe natpybok Tpy6ku BcacbiBaHus (puc. 9, Ne 4) B ckpebok;

ocnabbte aBe pykosTku (puc. 9, Ne 3), pacnonoxeHHble B LLeHTpanbHOM YacTu ckpebka;
BCTaBbTe ABa pe3bb0BbIX WThIPS B YLLUKM Aepxatens (puc. 9, Ne 2);

3akpenuTe cKpebok, 3aTaHyB ABe pyKoATkM (puc. 9, Ne 3).

Hoxun ckpebka npegHasHadeHbl Ansg cbopa € norma NMeHKU BOAbl M MOILLEro CpeacTsa,
obecneymBas, Takum obOpasom, TwatenbHyilo cywky. Co BpemMeHeM HenpepbiBHOE TpeHue
3aKpyrMSeT U pacLLennseT OCTPY KPOMKY, KOHTaKTUPYIOLLYKO C NOroMm, yxyALuas 3ddekTMBHOCTb
CyLKn, n, Tpebys 3aMeHbl Hoxa. [103TOMy MOCTOSIHHO KOHTPONMPYIWTE CTeNeHb U3HOoCa.

[Ins obecneveHnsa Haunyulleln CyLKM HeobXxoanMo OTperynupoBaTb CKpebok Tak, YToObl KpoMKa
3afHero Hoxa 3arnbanace npu pabote no Bcew ANVMHE NMPUMEpPHO Ha 45° MO OTHOLLEHUIO K MOry.
HaknoH Hoxel BO Bpems paboTbl MOXHO OTperynvpoBaTtb npu nomolum raek Ne 1, puc. 9: npwm
OTBOPaYMBaHUN FaeK YMEHbLUAETCH HaKMOH HOXeW, NPU 3aKpy4YMBaHWM Taek HaKMoH HOoXen
yBenuyBaeTcs.

Y6enuTech, UTO OTBEPCTME BCacbiBaHWSA ckpebka He 3acopeHo, YToObl rpsiHast Boga MoSIHOCTbIO
yAansnace ¢ nona.

vVvvyVy Vv

MepeaBuxeHne MalwUHbI

[Ins Toro 4To6bl NEpeMeCcTUTb MaLLUHY BbIMOMHWUTE CrieaytoLee:

NOAHUMUTE CKPeOOK;

NoaHUMWTE TOMOBKY, HaXaB Ha KHOMKY nogbema-onyckaHus wetok (puc. 8, Ne 5) co
CTPEIKOW, yKa3blBatoLLe BBEPX;

OTKIOYMTE CTOSTHOYHBI TOPMO3, HaXxaB Ha neganb (puc. 8, Ne 12);

BKIIOYMTE rMaBHbIN BbikMtodatens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHun «1»;

nepes pydkon pacnonoxeH pbiyar (puc. 10), korga OH TSIHETCS B CTOPOHY ornepaTopa
(puc. 10, Ne 2) unun npu Haxatum no xopy mawuHel (puc. 10, Ne 1), B 3aBucMMOCTM OT
Toro, TpebyeTcst N ABWXEHWE BNepes, Unv Hasag, BKIYaeTCs TAroBbI MOTOP U MalLuvHa
OBUXETCS,;

OTperynupywTe CKOpOCTb ABWKEHMS Npu MOMOLLM noTeHumomeTpa (puc. 8, Ne 1);
OOCTUTHYB TOYKM Ha3Ha4YeHWs, BKITHOYMTE CTOSIHOYHBIVM TOPMO3, HaXaB Ha nepanb (puc. 8,
Ne 12).

VVvyVY VY

vy

BHUMAHUE
Hu B koem cnyvae He ocTaBnAnTe 6€3 NPMCMOTPA MU Ha CTOSIHKE MALUMHY C OTKMIOYEeHHbIM
CTOAHOYHbLIM TOPMO30OM MU C KIHOYOM, BCTaBMEHHbIM B rMaBHbI BbIKNOYaTernb.
He HaxumanTe Ha CTOAHOYHON TOPMO3, KOrAa MalMHa ABUXETCA.

MoHTax 1 3ameHa wWeTkn / QUCKOB TArU / pONMKOB

BHUMAHUE
He pa6oTaiite 6e3 npaBUIIbHO YCTAaHOBNEHHbIX LWETOK Uin abpasnBHbIX OUCKOB.

FonoBHas yacTb ¢ weTkamu (Mmogenu 60-70-80)
Pasbopka
» [logHMMUTE rOMOBHYIO YacTb, HAXaB Ha KHOMKY noAbeMa-onyckaHus LweTok (puc. 8, Ne 5)
CO CTpErKon, yKasbiBatoLLen BBepX (Nogbem);
>  HaXMuTe KHOMKy oTuenneHus weTok (puc. 8, Ne 4) n yaepxusaiTte napy CekyHA: npu ee
OTMyCKaHWUN LLETKN OTLENSTCS.
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C6opka

»  YcTaHoBUTE LUETKU PALOM APYr C APYrOM Nepes MallnHOM;

»  nepeaBuHbLTE MaLUMHY O YCTAHOBKM FOSIOBKM Hag LWETKaMU, U HEMHOIO CABUHBLTE MaLLVHY,
YTOGb! OTLEHTPUPOBATb UX;

»  HaXMuUTe KHOMKY nogbema-onyckaHus LweTok (puc. 8, Ne 5) co cTpenkoi, ykasbiBatoLen
BHK3 (OMycKaHUe), 1 yaepKMBanTe ee HaxaTow A0 TOro, Kak 3aroputcsi BTOPON MHAMKaTop
HaxaTus LWeTok (puc. 8, Ne 8); Ha aToM aTane MOXeT CIy4YUTbCS, YTO MOTOP LLETOK cCHavana
BKIIHOYUTCS, @ NOTOM Ha HEKOTOpOe BpeMsi BbIKMHOYUTCSH -3TO HOPMaSibHbIN MeXaHWU3M
3aLenneHns LLeTok.

BHUMAHUE
B onpeaeneHHbIx YyCINoBUAX MOXeT I1pOVI30l7ITM TaK, YTO WEeTKU He 3aLenndaroTcs, KaK crieayeT.
B atom crny4ae rosioBka Ha4MHaeT HeHopMaJsibHO BMGPMPOBaTb. Heo6xoanmo onsiTb CHATb
N YCTAaHOBUTDb LLETKWU.

B cnyyae, ecnu Bbl xotuTe mcnonb3osatb ABPA3VMBHBLIE OVICKW, a He wweTtkn, Heobxoanmo,
npexae BCEero, yCTaHOBUTb WX Ha TSATOBble AMCKW: MONOXWUTE BblOpaHHbIN abpasuBHbIA AMCK Ha
TArOBbLIA AWCK, TOYHO COBMECTUB LEHTP WU 3akpenute ero pe3bboBbIM KOMbLOM «center lock».
TAroBble AUCKM 3aTEM YCTaHaBNMBAKTCA Ha MaLUMHY NPU MOMOLLM abComMTHO TeX Xe NPUEMOB,
YTO U ONSt LLETOK.
BHUMAHUE
3aBepHuTe chraHew, TAroBoro Aucka nMpu MOMOLLM cneuuanbHON npunaraeMou pyyku Ao
ynopa, 4To6bl nsbexaTb kacaHue draHLa nona u NOABNEHUs1 Ha HeEM LlapanuH.

FonoBHas YacTb ¢ ponukamu (Mogenu R ¢ ponukamn)
Pasbopka:

»  HaXXMUTE KHOMKW CHSATUS porukoB (puc. 11, Ne 4);

»  cHumuTe ponuku (puc. 11, Ne 3).

C6opka:

» ycraHoBuTe fepxartenb okowka (puc. 11, Ne 2) Ha Ban (puc. 11, Ne 3);

»  BCTaBbTe POMUK MO rONOBKY, HAKMOHMB €ro BBEPX MNPV MOMOLLM BCTABMEHHOTO OKOLLKA.
Ecnn ponuk He nonHocTblo BXoauT B Apyron Aepxatenb (puc. 11, Ne 5), Heobxoammo
NpPOBEpPHYTb €ro, 4YTobbl OH MpaBUNMbHO BcTan. [na BbiGOpa MOMOXeHWs ponuka wn
HanpaBneHns WeTUHbI 06paTUTe BHUMaHWe Ha aTUKETKY, puc. 12;

»  HaXMuTe KHOMKY n3BneveHus ponukos (puc. 11, Ne 4);

»  COBVHbLTE OKOLLKO BBEPX, M OTMYCTUTE KHOMKY.

PerynmpoBka LMTKOB:
» Ocnabbte BUHTHI (puc. 13, Ne 1);
»  ycTaHOBMTE HOX LWmMTKA (pyc. 13, Ne 2), 4ToObl OH NOMHOCTLIO NpUeran K nony;
»  3aBEpPHUTE BUHTLI.

Motowme cpencrBa — pekoMmeHaaLumMm no UCNosib30BaHUKD

BHUMAHUE
O6sa3aTenbHO pa36aBnm7|Te MorLuine cpeacTtea B COOTBETCTBMU C YKa3aHUMAMMU NOCTaBLUMKA
morwmx cpepcts. He VICHOHbSyﬁTe TMNOXJIOPUT HaTpus (OTﬁeﬂMBaTenb) uwnu pgpyrue
OKUCNUTENnu, B 0CO6EHHOCTM B 6ornbLION KOHUEeHTpauuum, nuHe nonbsyﬁTer pacTBopuTensamMmu
uwnu yrneeogopoanamu. Bona v morouwee cpeAcTtBO AOMKHbI UMETb TeMnepartypy, He
npesBbilaoLy0 MaKCUMaribHYH, YKa3daHHYH B TEXHUYECKUX XapaKTePUCTUKax U He JOJTKHbI
coAepXaTb nNecok nivnn Apyrue sarpsasHeHus.

MawmwnHa paspa60TaHa OnAa  UCnonb3oBaHUA He MNEeHHbIX U noaaarolnxca 6Monorwqec1<omy
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Pa3noXeHWI0 MOIOLLMX CPEACTB AS151 MOKLUMX U CYLUMIbHBIX MaLLUVH.
O6patnTtecb K Npou3BOAMTENO 3a MOMHLIM U OGHOBMEHHLIM CMWCKOM MOMLUMX CPeacTB U
XMMWKATOB, KOTOPbIMU MOXHO BOCMONb30BaTLbCA: BaMm OydeT HanpasreHa [AOKyMeHTauusi C
MHCTpYyKUMen «[lonHasa cucrema O4nUCTKMY.

[Monb3ynTech TONbKO NPOAYKLMEN, NOAXOAsLLEN Ans nona v Ans yaanseMon rpsasu.

Cnegyiite Hopmam 6e30macHOCTM, YykadaHHbiIM B naparpage «Hopmbl 6e3onacHocTu»,
OTHOCSILLIMMCS K MCMOMb30BaHMI0 MOKOLLIMX CPEeCTB.

nOArOTOBKa MaALUUHbI K pa60Te
BHUMAHUE
[Oo Hauyana paboTbl oAeHbTe XanaT, HayLWHWKW, HeNnpoMoKaemyio OOyBb C 3aliUTOM OT
CKOMNbXeHUsl, MacKy AnA 3awWuTbl AblXaTelNbHbIX NyTeW, nepyaTtku W Apyrue cpeacTsBa
MHOMBUAYaNbHOW 3alWUThbl, YKa3aHHble MPOU3BOAUTENIEM UCMNONb3YyeMOro MOHOLEro
cpeAcTBa unu Tpebyembie B NOMeELLEHUN, rAe NPOU3BOAATCA paboThl.

[o Hayana paboTbl BbIMNOMHUTE creyoLmne onepaumm:

npoBepbTE YPOBEHb 3apsifa akkyMynsaTtopoB (Mpu HeobxoanMOCTU 3apsauTe);

OTKIMIOUUTE CTOSIHOYHbBIM TOPMO3, HaXaB Ha negansb (puc. 8, Ne 12);

ybeauTech, 4TO BO3BpaTHbIN Bak (puc. 2, Ne 2) nycTon; ecnu 3To He Tak, CrnewTte u3 Hero

BOOY;

ybeauTech, 4TO pbiyar ynpasneHus kpaHom (puc. 8, Ne 3) HaxoguTcs B MONOXEHUU

«3AKPbIT»;

HanonHuTe Yepes cneuunanbHoe oTBepCTUe Ha nepegHen yactu (puc. 9, Ne 7) 6ak ans

mMotoLero pactesopa (puc. 2, Ne 3) yncton BOAON U MOKOLUM HE MEHHbIM CPEeACTBOM B

TpebyeMow KOHLEHTpaLMmn: OCTaBbTe HE MeHee 5 CM Mexay MOBEPXHOCTbIO XUOKOCTU U

YPOBHEM OTBEpCTUS caMoro baka;

YyCTaHOBUTE LLETKV UK AUCKU TArn Tpebyemoro Ans nona tuna v BbINOMHAEMOn paboTs ;

OMNyCTWUTE TOMOBKY, HaXaB Ha KHOMKY nogbema-onyckaHus weTtok (puc. 8, Ne 5) co

CTPENKOW, yKa3sblBaloLLEN BHUS;

» ybeauTecb, 4TO Cckpebok (puc. 2, Ne 8) xopollo 3akpenneH M MNOAKMYEeH K Tpyodke
BcacbiBaHus (puc. 9, Ne 4); ybeamtech, Y4TO 3aHUA HOX HE U3HOLLEH.

vV vV VVvVYy

vy

WHDOPMALINA
B cnyuae, ecnu mawwuHa ucnonb3yeTcsi BrepBble, PeKOMEHAyeTCA NPOBeCTU KOPOTKMe
WUCMNbITaHMUA Ha NPOCTOPHOM Niowanke, He UMetoLLLEeN NPENATCTBUNA.
Mo HanonHeHus 6aka HOBbLIM PacTBOPOM 06sA3aTeNbLHO cCrnenTe BoAy U3 Bo3BpaTHOro 6aka.

[na acpdeKTUBHOM OYNCTKN U ANUTENBHOIO CPOKa Cy0bl MaLLMHbI criedyviTe NPOCTbIM NpaBuiam:
»  NoAroToBbTE MecTO paboTbl, yCTpaHMB BO3MOXHbIE NPENATCTBUS;
» HayHuTe paboTy Cc Hanbonee yganeHHOW TOUKU, YTOObI N36exaTb HaxoXaeHUe Ha TONbKo
YTO NMPOMBITOM 30HE;
» BblbupanTe Hanbonee npsiMble NyTN paboThl;
» B criyyae GonblIOro NpOCTpaHCTBa pasfenute obnacTb Ha MPSMOYrofibHble y4acTKu,
napannernbHble Mexay cobon.
[Mpn HeobxoaMMOCTH B KOHLE NpousBeanTe BbICTPYo YOOpKy LWBabpon unv Tpsnkow no mectam,
HeJOCTYMHbIM MaLLMHE.

Pa6ota
[Mocne noAroToBkM MalLWHbI BLINOMHWUTE creayioLlee:
»  BKOUUTE rMaBHbI nepekntoyatens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHun «1», 1 NOAKNIOYNTE BCE
YHKLMM MaLLUMHBI: 3aropuTcs HAMKaTOp YPOBHA 3apsiaa 6atapen (puc. 8, Ne 9);
» nepeBeauTe pblyar ynpasneHns kpaHom (puc. 8, Ne 3) B nomoxeHve MUHUMAanbHOrO
pacxofa pacTBopa;
>  HaxXMuTe KHOMKY NoAgbema-onyckaHus Letok/ponukoB (puc. 8, Ne 5) co cTpenkow,
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yKasblBaloLLEN BHW3; rofioBKa HaYMHAET OMycKaTbCH U, Kak TOMbKO LLETKU KOCHYTCS rnona,
BKITIOMATCA MOTOPbI LeTokK. LLleTkn, Bpalwasce, pacnpegensar pacTBop no nony;

onycTute ckpebok Npy NOMOLLM crieumanbHoro pblyara (puc. 8, Ne 11): BkrtounTcs Motop
BCacbIBaHWUS;

Npu BbITAIMBAHUM PYYKUN TAMM B CTOPOHY onepatopa (puc. 8, Ne 6), pacrnonoxeHHow nepeaa
PYYKOW ynpaBneHns, BKIKOYAETCH TAroBbIN MOTOP M MallvHa Ha4YMHaeT ABUraTbCs Bnepes;
OTperynupyuTe CKOpOCTb ABWKEHWSA Npu MOMOLLM noTeHumomeTpa (puc. 8, Ne 1);

ecnn BO Bpemsi paboTbl C OnyLEHHbIM CKpebKkoM HeOoOXOAUMO BKMIOYUTL 3aOHWIA XOf,
TpebyeTcsa cHavYana oCTaHOBUTLCS U MOAHATL CKpebok;

neproan4ecKkn KOHTPONMPYWTe, YTOObI Ha LLETKW/PONMKM NodaBariCs MOLLMIA pacTBoOp U,
KOrZla OH 3aKOHYMTCS, NPedyCMOTPUTE MOMOSTHEHWE;

BO Bpemsi paboTbl KOHTPONUPYNTE Ka4eCTBO MbITbSl U B 3aBUCMMOCTU OT noTpebHocTu
OTperynupywTe NoTok pacTBopa, NoAaBaeMblil Ha LWETKU/PONMKK, MOBOpaYnBas KpaH (puc.
8, Ne 3), a Takke OaBneHue, co3gaBaeMoe FOMOBHOW YacTblO/LWEeTKaMy Ha Mo, Haxas
Ha KHOMKY nogbema-onyckaHusi wetok (puc. 8, Ne 5) noka Ha mHAvKaTope AaBreHus
ronoBHow YacTu (puc. 8, Ne 8) He nosiBUTCA Tpebyemblii ypOBEHb.

WH®OPMALINA

Ecnu BoO BpemMs paGOTbI cnyqaﬁHo HaXxaTta aBapuﬁHaﬂ KHOMKa U MalluHa BbIKJTHOYUTCA,
HeobxoAMMO, Koraa MaluuHa Gy,qu BKNKO4YeHa BHOBb, HaXaTb KHOMKY LWeTOK AOnA UX

aKTUuBu3auyumu.

BHUMAHWE

Hu B koeM crniyyae He OCTaBnsiiTe OCTAaHOBJIEHHYH MalUMHY C OMYLUEHHOW FOJIOBKOW WU

paGOTaIOLLIMMI/I wieTKaMmu: MOXXHO noBpeanTb Non.

BHUMAHWE

Mpwu kaxxgom 3anonHeHUn 6aka ANA pacTBopa He 3abbiBanTe CliMBaTb BO3BPaTHbIN Gak.
He octaHaBnuBanWTecb NpU BKJIFOYEHHOM BCacbiBaHUM U OTKPbITOM KpaHe MOoLero

pacTBopa.

Ecnn uHgmkatop (puc. 8, Ne 9) HayHeT MuraTb 9TO O3HA4aeT, YTO aKKyMynsTopbl
Onukn Kk paspsgy. Npov3BeauTe M3 3apsaky; NpoJormKeHne paboTbl MOXET NMPUBECTU K
NOBPEXAEHWIO aKKyMYynsiTOPOB.
Ecnn ckopocTb MOTOpa BCacbiBaHWsSI MOBLILLAETCS M BCaCbiBAHWE HE MPOUCXOLMUT,
3TO O3Ha4aeT, 4YTO BKMYMICA MNonnaBok. Heobxoanmo cnvTb BO3BpaTHbI Oak (cm.
COOTBETCTBYHOLLMI Naparpad).

BHUMAHWE

Ecnn no kakou-nu6o npuyinHe Hanpsi>keHue Ha 6aTape;|x ynaget 3Ha4yuTesibHO HUXe
npegycMoTpeHHOro ypoBHsA a)xe Ha KOPOTKOoe BpeMs, MOXeT BKIHYUTbCA 6HOKVIpOBKa

TArKM. B atom cny4vae Heob6xoAUMO BbIKITHOYUTbL U BHOBb BKIMIOUYUTb MalluHy.

Mocne 3aBeplueHUs paboTbi:

>
>

>

nepeseauTe pblyar ynpasneHus kpaHom B nonoxeHve «3AKPbIT» (puc. 8, Ne 3);
oTnyctuTe pbidar Taru (pyc. 8, Ne 6), HaxoasLWwmics nepea pyYKon MaLlyHbl: MOTOP LLeTKW/
TArN BbIKMIOYUTCH U MaLLMHA OCTaHOBUTCS;

NOAHUMWTE TOMOBKY, HaXKaB Ha KHOMKY noabema-onyckaHus wetok (puc. 8, Ne 5) co
CTPErKOoW, HanpaBIieHHOW BBEPX AN OCTAHOBKM LLETOK (MNn AncKa TAru, U POITUKOB) 1
NnogHUMUTE UX, AN TOro, YTobbl n3bexarb HenpepbiBHON AedopmMaumu;

BKITIO4YMTE MOTOP acnmpaunm He MeHee, YeM Ha 2 MUHYTbI, YTOObI TLATEeNbHO MPOCYLUNTb
ero;

nopHsB pbivar (puc. 8, Ne 11), nogHumuTe ¢ nona ckpebok, 4Tobbl n3dexxaTs HenpepbIBHOMO
AaBreHusi, Bbi3blBaloLlero AedopMaumio HOXEW CyLKUM W Ans OTKIOYEeHUS MmoTopa
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BCacCbIBaHUA,
» noBepHUTe rMaeHbIN Nepekntodatens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHne «0» (BbIkMOYeH) ANs
OTKNK4YeHUA BCcex beHKLlVIﬁ MaLlUUHbI;
»  BKMHOYMTE CTOSHOYHbIM TOPMO3, HaxkaB Ha nefanb (puc. 8, Ne 12);
» cnente BOAY 13 BO3BPATHOIro 6a|<a, M o4YnUCTUTE ero.
OononHuTtenbHble PyHKLUN
MawwuHa nmeet AononHuTernbHbIe beHKLl,VIVI, KOTOpPbl€ MOXXHO BKIO4YaTh, BbIHUMas onpeaerneHHblie
npenoxpaHuTenu, pacnonoXeHHble BHYTPU NaHenu ynpasneHua, puc. 14.
OYHKLUNA NMPEOOXPAHUTENSA FU6
Ecnn BblHMMaeTcs npeaoxpaHuTenb FU6, Bkntoyaetcsa SJ'IeKTpOHHbIVI KOHTPOINb rOJIOBKKU, U B
YacTHOCTW, criegytomne yHKLUK:
| 4 Taﬂmep LLIETOK: NPW OTKINKYEHUN TATN Yepe3d HECKOJbKO CEKYH OCTaHaB/TMBAKOTCA LLUETKU;
ONA BKNOYEHUA LWEeTOK JOCTaTO4YHO NOTAHYTh pbldar TAru;
| 4 3au.w|Ta AKKYMYIATOPOB: €CIN akKyMyInATOPbI pa3psaXXeHbl, CHavana 3aropaerca KpaCHbIVI
WHOWKATOP, 3aTeM 6J'IOKVIpyIOTCH LLETKN; B 3TOM Cliy4dae Hel'lpeprBHbIVI 3ByKOBOl7I curHan
HanoMunHaert, 4YTo HeO6X0,E|VIMO NOAHATb FOJ1I0BKY, YTOObI M3bEXaTb noBpexaeHusa LEeTOoK,
TaK KaK Tdra npogorkaet AeVICTBOBaTb. BoccTtaHoBneHue paﬁOTbI MOTOpa LWeTOoK
npon3BoAMTCSA Npu nomoLum cbpoca kntodom (puc. 8, Ne 2), ecnu akKyMynsTopbl nMetoT
,ElOCTaTOHHbIVI 3apan U HanpsXXeHue.
SYHKLUNA NMPEOOXPAHUTENA FU7
I'Io,u,Kmoqume renneBbliX akKymynaTopos (HanmeeHme paspaga uaMeHdaeTca npu pa60Te C
renveBbIMU akKkyMynsiTopamu).
OYHKLUNA NMPEOOXPAHUTENA FUS
Bona noaaeTca Ha LWEeTKM TONbKO TorAda, Koraa BKI4YeHa Tara.

HeKOTOpre coBeThbl Mo onNTUMarbHOMN JKcnnyaTtauum MmalnHbI
B cnyyae, ecnu Ha nony 6yaet ocobo cToikas rpssb, Ha MallMHEe MOXHO BbINOMHUTL No3TanHble
onepauum no NPOMbIBKE U CyLLKe.
MpenBapuTensHasa Morika

»  OTKpoWiTe KpaH nofayu BoAbl;

»  BKMHOYMTE MOTOP LLETOK M OMyCTUTE FOMOBKY;

»  OoTperynupyiTe faBrieHve, co3gaBaemoe roroBKO: BbINOMHEHNE 3TOM onepauuy 3aBucuT

OT TVNa rnona u ygansieMow rpssu;

»  HaYHUTE MbITb C BbIKIIIO4YEHHbIM BCaACbIBAHNEM W NMOAHATLIM CKPEOKOM.
MoTok BoAbl Ha BbIXOAE MOXET ObITb OTPErynMpoBaH B 3aBUCUMOCTM OT CKOPOCTU NepeaBUKeHuns,
XenaTtenbHou Ans onepaTtopa. Yem meaneHHee cKOpoCTb, TEM MeHbLLE BOAbl AOMMKHO NoAaBaThCs.
MoiiTe TwaTenbHee B Hanbomnee rpsi3HbIX MecTax: TakuMm obpasom, MolLLeMy CpefcTBy AaeTcs
BpeMsi AN MPOBedEHUs XMMWYECKOW peakuuu Mo OTAENEHWo Tps3n U nepeBefeHuio ee B
CYyCMeH3mio, a LeTkaM — NPOU3BECTH 3PEKTUBHOE MeXaHN4YecKoe BO3AeNCTBIE.
Cywika
OnycTtute ckpeboK, U NMpW BKMOYEHHOM BCacbiBaHWM NpoWaMTe No npefBapuTeribHO NMPOMbITON
obnactu: Takum obpa3om obecneumBaeTcs pesynbTaT TLATENbHOW MPOMBIBKM W 3HAYUTENBHO
cokpallalTcs nocrneaytoLme onepawmm no Neproan4eckomy yxoay.
[1ns ofHOBPEMEHHOW MOWKI U CYLLIKW BKITIOYMTE BMECTE LLETKM, nodadvy BoAbl U MOTOP BCacbiBaHWS.

BHUMAHUE
Hu B Koem crniyyae He ocTaBnANUTe MalwmMHy 6e3 NpucMoTpa ¢ paboTaloWwmm BCcacbiBaHUEM.

CnuB rpsisHoM BoAbl
OMACHOCTb
VlcnonbsyﬁTe cpeacTtBa MHAMBMAyaﬂbHOﬁ 3aWunTbl NpU BbINOSTHEHUN onepauuﬁ.
HPOMSBOAMTG C/IUB, Korga MmaluiuHa OTKJilo4YeHa OT 3NIeKTPoNUTaHus.
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Tpyba cnvBa BO3BpaTHOro 6aka pacnonioxeHa Ha 3agHeln CTOPOHE MaLUMHbI C TEBON CTOPOHBbI.
[insa Toro, 4TOGLI CNUTL BOAY U3 YKa3aHHoro 6aka:

>
>

nepeaBuHbLTE MaLLWHY K CIIMBHOMY FTHOKY;
OCTaHOBMWTE MalLUHy, NOBEPHUTE MaBHbIN nepekntoyarens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHne
«O» (BbIKMIOYEH) ANS OTKIMIOYEHUS BCeX (PYHKLMI MaLUMHbI; BKIIOYUTE CTOSHOYHBIN
TOPMO3 HaxaB Ha crneuuanbsHyto negans (puc. 8, Ne 12);

NoAHUMUTE KPbILLKY Bo3BpaTHoro baka (puc. 15, Ne 1);

BbIHbTE TPYOKY cnmBa (puc. 15, Ne 2) 13 rHesaa, B3sBLUMCH 3@ Hee PSAOM C doMKCUpyoLLEen
npyxwuHon (puc. 15, Ne 3), 1 NoTAHUTE B rOPU3OHTaNbHOM HamnpaBseHnu;

YAEPXMBas KOHeL, TPYOKM Kak MOXHO Bbllle, BblHbTE NPobky (puc. 15, Ne 4) n3 tpybku,
BbIBEPHYB €€;

NMOCTENEHHO ornycKanTe Kpawv TPyOKu, U3MEHSIA MHTEHCMBHOCTb CTPYW BbICOTOW TPYOKu Hag
3eMnen;

npoBepbTe KONMMYECTBO IPsi3n, OCTaBLUENCs B BO3BPATHOM bake 1, npu HeobxoanmocTy,
npomonTe ero BHyTPW. [N obneryeHWs OYMCTKM M MOMHOTO CrMBa PEeKOMeEHAyeTcs
oTUenuTb ero ot 6aka Ans pacTBopa 1 NPUNOAHATD;

nocrie TOro, Kak Boga cnvrta, onyctute BO3BpaTHbIN 6ak (ecnu oH Obin npeaBapuTenbHO
NOAHSAT), NpMLENMB €ro kK 6aKky ¢ pacTBOpOM;

3aKpONTE KpbILLKY BO3BpaTHoro 6aka (puc. 15, Ne 1), y6eamBumncb B TOM, YTO OH MIIOTHO
3aKpbIT;

3akponTte npobkon (puc. 15, Ne 4) Tpybky cnusa (puc. 15, Ne 2) saBepHyB ee, ybeamTecs,
YTO OHa MOSHOCTLIO 3aKpPbITa, U YNoXnUTe TPYOKYy B rHe3f0.

BHUMAHWE

Bo BpemMsi NMpoMbIBKM BO3BpaTHOro 6aka HM B KOeM crlyyae He BbIHUMauTe (UnbLTp
BcacbiBaHuA (puc. 18, Ne 2) u3 cBoero rHesga, U HA B KOEM crlyvae He HanpaBnsiiTe CTpyr

BoAbl Ha PUNBLTP.

Mocrne 3Toro MOXHO CHOBa MbITb U CyLWnTb non.

CnuB yucton BoAabl

OMACHOCTb

MCI'IOHb3vaTe cpeacrTea MHAMBMHyaﬂbHOVI 3awuTbl NPU BbINOJIHEHUN onepaum?l.

npOVI3BOF|VITe CIIUB, Korga MaliuHa OTKJ1lo4YeHa OT 3N1eKTPOoNnUTaHus.

[ns Toro, 4To6bI CNUTL BoAy M3 Haka:

>
>

nepeaBuHbLTE MaLLWHY K CIIMBHOMY TTHOKY;
OCTaHOBWTE MalLUHy, NOBEPHUTE MaBHbIN nepekntoyarens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHne
«O» (BbIKMIOYEH) ANS OTKITHOYEHNS BCeX (PYHKLMI MaLUVHbI; BKIKOYMTE CTOSHOYHbBIN TOPMO3
HaXxaB Ha cneuuanbHyto negans (puc. 8, Ne 12);

BbIHbTE TPYOKY cnuBa (puc. 16, Ne 1) 13 rHesaa, B3sSIBLUMCH 3a Hee PSAOM C oMKCUpyoLLen
npyxwuHon (puc. 16, Ne 2), u NnoTAHUTE B rOPU3OHTaNbHOM HamnpaBseHnu;

YAEPXMBas KOHeL, TPYOKM Kak MOXHO Bbllle, BblHbTE M3 TPYOKu npobky (puc. 16, Ne 3),
OTBEPHYB €€;

NOCTENEHHO ornycKanTe Kpawv TPyOKu, NU3MEHSIA MHTEHCMBHOCTb CTPYW BbICOTOW TPYOKu Hag
3eMnen;

nocrie Toro, Kak BoAa BbinNbeTcs M3 6aka Ans pacteopa, yCTaHoBMTE MPobKy Ha MecTo
(puc. 16, Ne 3), 3aBepHyB ee, ybeanTech, YTO OHA MOMHOCTLIO 3aKPbITa U YIOXUTE TPYOKY
B rHe3fo.

WH®OPMALINA

PaCTBOp MorLulero cpencTtea B BoAe MOXeT ObITb MCNONb30BaH Ans NMPOMbIBKX BO3BpaTHOro

6aka.
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NEPNOL NMNPOCTOA

Ecnu mawumvHa gomkHa gnutensHoe BpeMsi ocTaBaTbcs 6e3 ABMKEHUsI, CKPeOOK 1 LLETKM (M AUCK
TArN, NN pOJ'IVIKI/I) OOJTKHbI ObITb CHATbI, MPOMBbITbI U MOMELLEHbI B CyX0e MeCTO (I'Ipe,D,I'IO‘-ITVITeJ'IbHO
ynakoBaHHble B KOHBEPT WM MONW3TUNEH), 3aliMlieHHoe OT nbinv. [punapkynte MalvHy un
BKITIO4YNTE CTOSHOYHON TOPMO3.

Kpowme aToro, ybegntech, 4To 6akn abContoTHO NyCThl U COBEPLLUEHHO YUCTbI.

[MonHOCTbIO 3apsanTe akkyMynsaTopbl OO TOro, Kak ybpaTe ux Ha cknag. Bo Bpems gnutenbHoro
BesfencTeua obecnevste Neproam4eckyto 3apsaky (Mo KpanHew mepe, OAUH pa3 B ABa MecsAua)
Ona COXpaHeHUA MakCuMarnbHOro 3apsaa akkyMyrnaTopoB.

BHUMAHUE
Ecnu nepunoanyeckas 3apsiaka akkyMmynaTopoB He NPOU3BOOUTCA, BO3SHUKAaeT ONaCHOCTb UX
6e3B03BpPaTHOrO NOBPEXAEHUA.

OBCNYXWUBAHUE U 3APALKA AKKYMYNIATOPOB

OMNACHOCTb
He koHTponupyiTe 3apag akKymynsitopa npu NoMoLLM UCKP.
AKKYMynsTOpbI BbIAENSIOT BOCMNIIAMEHSAOLWMECS Napbl: noracute nboe oTKpbITOe nnams
WNU yrny A0 NPOBEPKU U 3aNONTHEHUA aKKyMYIsiTOPOB.
BbinonHsaAnTe onucaHHble onepauMm B NPOBETPMBAaEMbIX MOMELLEHUSIX.

[insa Toro, 4To6bI N3bexaTb NOBPEXAEHNSA akKyMynaTopa, H/ B KOEM Criyvae He paspsbkanTe ero
MOSTHOCTbHO.

MomHuTe, 4TO KOrAa MuraeT COOTBETCTBYIOLMIA KpacHbI nHAmkaTtop (puc. 8, Ne 9) Ha naHenwu
ynpasrneHusi, Heo6xoaNMO NPOU3BECTY 3apsaKy akKyMynATOPOB.

Mpouenypa 3apsagku

CBVHLOBbIE aKKyMYISITOPbI C XXUOKUM 31EKTPONUTOM:

Heobxoanmo npoBepuTb YpPOBEHb JMNEKTPONuUTa, YTOObl OH MOCTOSIHHO MOKPbIBaN MIaCTWHbI
3MEMEHTOB, NpU HeOBX0AUMOCTU, A0baBbLTE ANCTUIIIMPOBAHHON BOAbI.

BHUMAHUE
U36erante nogbema TeMnepaTypbl aNeKTponuTa npuy 3apsaake sbilwe +45°C.

[Insa Toro, 4TO6bI NPOM3BECTU 3aPSAAKY, BbIMOMHUTE CreayoLee:

» OcTaHoBWTE MaLUMHY MOBEPHUTE MMaBHbIM Nepekntodatens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHne
«O» (BbIKIIOYEH) ANSA OTKIOYEHUS BCEX (PYHKLMUIA MaLLWHBI;
BKITHOUMTE CTOSIHOYHbIV TOPMO3, HaXaB Ha nefansb (puc. 8, Ne 12);
npucoeavHNTe 3apsAHoe YCTPOMCTBO K kabenbHOMY pasbemy akkymynstopos (puc. 17,
Ne 1);
npovsBeaunTe 3apsiaKy, perynupys 3sapsaHoe yCTpoMCTBO B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMAMMY;
BbIKIIOYMTE 3apsAHOe YCTPOWCTBO A0 OTKIIOYEHMS pasbemMa;
oTcoeauHuTe KabenbHbIN pa3beM 3apsifHOrO YCTPOMCTBA OT aKKyMyrnsiTopa;
no 3aBepLUeHnn nepuopa 3apsaku NpoBepbTe MIOTHOCTb MO AEHCUMETPY; €Cnv OAVH
WM HECKONbKO 3nemMeHToB OyayT paspsikeHbl, a ocTarnbHble MOSIHOCTbIO 3apsiKeHbl,
aKKyMynsTop NMOBPEXAEH U [OMKEH ObiTb 3aMeHeH.

VVVYVY VY

leneBble aKKymMynsaTopbl:
BHUMAHUE
Ucnonb3ynte TONMbKO 3apsAgHOe YCTPOWCTBO, MNpedHa3Ha4YeHHoe [OnsA  reneBbIX
aKKyMynsiTOpOB.
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>  MpuUCOoeauHUTE pa3beM 3apsiHOTO YCTPOMCTBA K KabGernbHOMY pasbemy akKyMyrsiTopoB
(puc. 17, Ne 1);

» npowusBeauTe 3apsiAKY, perynmpysi 3apsiiHoe YCTPOMCTBO B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMSMU;

» rocne 3aBepLUeHUs Neproaa 3apsiaku OTKITIYUTE PasbeMbI.

MHCTPYKLIUU MO OBCITYXXUBAHUIO

OMACHOCTb
Onepauvwl no OﬁCHymMBaHMPO, Kacarwuwjuecs snelcrpooﬁopy.qOBaHml 1, B nobom cny4ae,
BCeé Te, KOTOopble ABHO He onucaHbl B AOaHHOMN MUHCTPYKUUMU MO 3IKcnnyaTtauuun, OOJDKHbI
npou3BoaAuTbCA TexXHU4YeCKMMM cneuumanumctamMm B COOTBeTCTBUM C ,qef/’lCTByIOLLWIMVI
HOpmMamMum 6e30nacHOCTU U C TeM, YTO npegycmMoTpeHo B UHCTPYKLMU NO IKCNyaTauun.

O6cnyxuBaHue — OCHOBHbIE NpaBuna
BbinonHeHve perynapHoro OGCI‘Iy)KVIBaHVIFl, cnenys YKasaHuawm, npenoctaBlieHHbIM
npousBoguTenemM rapaHTupyer HaVI60J'IbIJJyPO oTAavy n HambonbLwnn CPOK CI'Iy)K6bI MallUUHbI.

Tekywee o6cnyxuBaHue
Mepbl TpesoCcTopoXXHOCTH
|-|pl/| OYUCTKe MallunHbI BCerga yHI/ITI:IBaVITe cnegywuiee:
> n3berante ucnonb3oBaTb annapartbl ansa MOVIKK noa AaBrieHMeM: Bbl MOXeTe 3alinTb
BO,D.OIZ pacnpenennTeribHble 3NeKkTpuveckne KOpOGKVI nnn MOTOpPbI, YTO NpuBedeT K UX
NOBPEXOEHUIO UITN K PUCKY KOPOTKOIro 3aMblKaHUA;
»  He UCnonb3ynTe nap Ans Toro, 4Tobbl He AeopMUPOBaTh OT TEMMNEPaTypbl NACTUKOBbIE
nertanu;
> He rIOJ'Ib3yl7ITECb pacTeBopuTenAMn Unun yrnesogopogamMun: Bbl MOXeETEe NMoBPeanUTb KOXYXU
N pe3nHOoBbIE YacTu.
UHDOPMALIMA

He |'|Ol1b3y|7|Tecb BOAOM npu OGC]‘Iy)KI/IBaHVIVI MOTOPOB U ANEeKTPUYECKNUX KOMMOHEHTOB.

BosayLiHbI dunnbTp BcacbiBaHNUS 1 MOMMABOK: O4NCTKA
» OcTaHoBWTE MaLUVHY MOBEPHUTE MMaBHbI Nepekniodatens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHne
«O» (BbIKIOYEH) ANA OTKIOYEHUS BCEX (PYHKLMIA MaLLWHBI;
P> OTKpOWTE KpbILWKy Bo3BpaTHOro 6aka (puc. 18, Ne 1);
» ybeauTecsb, 4TO BO3BpaTHbIV 6ak (puc. 18, Ne 4) nyctow;
»  cHumUWTe nonnasok ¢ Aepxatens (puc. 18, Ne 3), pacnonoXeHHOro B BEPXHeN BHYTPEHHEN
YacTu Bo3BpaTHoro 6aka, Bo3ayLuHbI ounetp (puc. 18, Ne 2) cuctemsl BcackbiBaHUS;
»  ounctute MnTP NPOTOYHON BOAOKW UMW MOKOLLMM CPEACTBOM, UCMOMNb3yeMbIM B MaLLVHE;
»  BCTaBbTe UMLTP B AepXKaTernb TOMbKO Nocrne TLaTenbHOM CyLLKW. YoeanTech, 4To ounstp
NpaBUNbHO YCTAHOBIEH B HE3AE;
» ybeauTecs, yTo LWITOK nonnaska (puc. 18, Ne 5) 3akpenneH Ha aepxartene Ne 3, puc. 18,
ABmxeTca cBoboAHO; Npy HEOBXOQNMOCTU OYUCTUTE Ero;
P 3aKpounTe KpbILLKY BO3BpaTHoro baka (puc. 18, Ne 1);
Hoxwu ckpebka: npoBepka 1 3ameHa
Hoxun ckpebka npegHasHayeHbl Ang cbopa € noma MNneHKU BOAbl M MOILLEro CpeacTsa,
obecneuynBas, Takum obOpasom, TwatenbHytlo cywky. Co BpemMeHeM HenpepbiBHOE TpeHune
3aKpYMMSEeT U pacLLennseT OCTPY KPOMKY, KOHTaKTUPYIOLLYO C NMOnoMm, yxyALwas 3dhekTMBHOCTb
CYLUKW, U, NO3TOMY, Tpebysi 3aMeHbl HOXa.
CmeHa 1 3amMeHa HOXen:
» OcTaHoBWTE MaLUVHY MOBEPHWUTE MMaBHbIV Nepeknodatens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHne
«O» (BbIKIIOYEH) ANA OTKIYEHUS BCEX (PYHKLUIA MaLLWHBI;
» onyctute ckpebok npu NoMoLLM crieumanbHoro peiyara (puc. 8, Ne 11);
» cHumuTe ckpebok (puc. 2, Ne 8) c gepxarens (puc. 9, Ne 2), MONMHOCTbIO OTBEPHYB [iBE
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pykosiTku (puc. 9, Ne 3);
BbIHbTE NaTpy6oK TpyObl BcackiBaHus (puc. 9, Ne 4) ns ckpebka.

MepenHnin HOX:

>
>

>

>
>

pacuenuTe 3allenky-3amMmok (puc. 19, Ne 8);

CHUMUTe ABa cTornopa Hoxa (puc. 19, Ne 8), npoABMHYB X BHaYarne BO BHELLHIOK CTOPOHY
kopryca ckpebka (puc. 19, Ne 5), a 3atem BbIHbTE UX;

cHUMUTE HOX (puc. 19, Ne 4);

YyCTaHOBUTE TOT X€ CaMblii HOX, MOBEPHYB KPOMKY, KOHTaKTMPYHIOLLYIO C MOMOM, MoKa Bce
YyeTblpe KPOMKU He ByAyT M3HOLLEeHbl MMBO HOBLIM HOX, 3aKpenuB ero B BUHTax Kopnyca
ckpebka (puc. 19, Ne 5);

yCTaHoBWUTE ABa cTonopa Hoxa (puc. 19, Ne 3), oTueHTprpoBaB Gonee LMPOKYH YacTb
BbleMKaMu Mo BUHTaM KpenneHus kopryca ckpebka (puc. 19, Ne 5), a satem npoasuHyB
Aepxartenb ckpebka BHYTpb Hero;

3aKponTe pacuenneHHbIn 3aMok (puc. 19, Ne 8);

yCTaHOBWTE CKpebOK B ero Aepxarenb, cnedys ykasaHusiM, NpuBeAeHHbIM B naparpade
“MoHTax v perynvpoBka ckpebka”.

3aHUI HOX:

>
>

>

>
>

pacuenuTe cneunanbHyto 3allenky-3amok (puc. 19, Ne 8);

BblHbTE [ABa ctoropa Hoxa (puc. 19, Ne 7), npeaBapuTenbHO HaxaB Ha HUX B CTOPOHY
NPOTUBOMONOXHYIO Koprycy ckpebka (puc. 19, Ne 5), a 3aTem BbITSHYB uX;

n3Bnekute Hox (puc. 19, Ne 6);

YyCTaHOBWTE TOT X CaMblli HOX, NepeBepHYB KPOMKY, KOHTaKTUPYHOLLYO C MOMoM, A0
M3HOCa BCEX YeTbIpexX KPOMOK UM HOBBIA HOX, BCTABMB €ro B BUHTbI Kopryca ckpebka
(puc. 19, Ne 5);

ycTaHoBuTe ABa ctonopa Hoxa (puc. 19, Ne 7), BbIpoBHSAB Gonee LUMPOKY YacTb YLUEeK
noa BMHTamu KpenneHus kopnyca ckpebka (puc. 19, Ne 5), a 3atem npoTonkHyB cTomnop
HOXa BHYTPb HEro;

3auenuTe crneumanbHyto 3allenky-3amok (puc. 19, Ne 8).

YctaHoBuTe ckpebok Ha ero gepxarenb, crnedys ykasaHuaMm naparpada “MoHTax wu
perynvpoBka ckpebka”.

dunbTp H6aka Ans BoAbI/MOLLEro cpeacTsa: ouncTKa:

>
>

>

Y6enuTech, 4TO yKasaTenb kpaHa (puc. 8, Ne 3) HaxoamTcs B nonoxeHun “3AKPbIT”.
OTBepHuTE KpbiWwKy cdunstpa (puc. 22, Ne 1), nsBnekute unbTp, 3aTteM ounCTUTE
NPOTOYHOW BOAOW UMM MOILLIMM CPEACTBOM, UCMOMb3yEMbIM B MaLLVHE.

YcTaHoBUTE DUNBTP HA MECTO B AepxaTenb, yoeamnBLINCh, YTO OH MPaBUMbHO BOLLEN B
rHEe3[0 1 3aBEPHUTE KPbILLKY.

BapabaHHbI unbTp: ounctka

v

VVVYVYY

CHumuTe Bo3BpaTHbIN Bak (puc. 2, Ne 2) c baka ans motowero pactsopa (puc. 2, Ne 3),
HakaB Ha Briokmparop (puc. 7, Ne 1), HaxoasLWnica Ha NepeaHeR YacTu MaLUnHbI;
NOAHUMUTE BO3BPaTHbIV Bak, MOBEPHYB ero Hasaz npumepHo Ha 90°;

n3enekute 6apabaHHbIn MUILTP, PACMONOXEHHbIN B NEpefHeN YacTu MaLUnHbI.
o4ncTuTe UnsTP NPOTOYHON BOAOW UMM MOKLLMM CPEACTBOM, UCMOMNb3yeMbIiM B MaLLUVHE.
BCTaBbTe hunbTp B AepKaTerb, yOeanBLUMCE B MPaBUIbHOW YCTAHOBKE B rHE3AO.
onycTuTe BO3BpaTHbIN 6ak Ha paboyee MecTo, 1 npuuenuTe ero k 6aky Ans pacteopa npu
nomoLuy GrnokmpytoLert ckobel (puc. 7, Ne 1);

MpenoxpaHutenu: 3ameHa
[na Toro, 4Ytobbl 3aMEHUTb NPEenOXPaHUTENU, PaCcMONIOKEHHbIE BHYTPU MaHenu ynpaBneHus
MalLUVHbI, BbINOJIHUTE CreayoLlee:

OCTaHOBMWTE MalLUHy, NOBEPHUTE MaBHbIN nepekntoyarens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHne
«O» (BbIKIIOYEH); BKIMIOYMTE CTOSHOYHBIN TOPMO3 HaXaB Ha creuunanbHylo negans (puc.
8, Ne 12);

CHUMUTE KpbILLKY NnpegoxpanuTenen (puc. 20, Ne 1);

npu MOMOLUM MpunaraeMbix K MallvHe LUMMNLOB BbIHBTE CrOpEBLUME NpedoXpaHuTenu, u
3aMeHUTE UX Ha HOBbIE C TEM X€ TOKOM;
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3aKpOWTE KPbILLKY NpefoXpaHuTerne.

BHUMAHWE

I'Ipe,qoxpaHVlTenb FU7 He HYXXHO YyCTaHaBnuBaTb, €C/iM Ha MallnHe CTOAT TrefeBble

AKKYMYINATOPbI.

[nsa Toro, 4ToObl 3aMEHUTL NPEAOXPaHUTENN, PacroNIOKEHHbIE BHYTPU 3MEKTPUYECKON KOPOOKH,
BbIMOSTHUTE CrieayloLee:

»  OCTaHOBWTE MalUMHy NMOBEPHUTE MaBHbIN nepeknoyatens (puc. 8, Ne 13) B nonoxexune
«O» (BbIKIIOYEH) AN OTKIOYEHUS BCEX (DYHKLUMIA MaLLVHBI;
P> CHUMWTE NepenHuii Koxyx (puc, 2, Ne 4);
P> CHUMWTE KPbILLKY 3MEeKTpu4eckon Kopobku (puc. 21, Ne 1);
> npu nomown npunaraembix K MalliUHE LUMUMLOB BblHETE CrOpeBLUME MpefoXpaHuTenu, u
3aMeHUTE X Ha HOBbIE C TEM e TOKOM,;
P 3aKpONTE KPBbILLKY 3NEKTPUHECKON KOPOOKU;
P> yCTaHOBWUTE Ha MECTO NEPEAHUI KOXYX.
PENOXPARWTEITG | OTTNICARVE MPEOXPAHVTETG | OTTACAHVIE
FU1 NaBHbIVi CUNOBOW NPEAOXPaHUTENb FU6 OneKTPOHHbIN nepekntovaTens
ynpasneHus weTtkamu
FU4 MpenoxpannTens moTopa BcacbiBanna | FU7 [Mepekntoyatens ans renveBbIX
aKKyMynsaTopoB
FU5S MpenoxpanuTens 3awuTel ynpasnenuss | FU8 MMepekntoyatens ynpasnexus
JNIEKTPOKnanaHomMm

abnvua npegoxpaHuTenen: ONnA noryvYeHns normHoW Tabnuubl npegoxpaHuTenen CM. Katanor
3anacHbIX YacTen.

BHUMAHWE

Hu B koem crny4vae He cTaBbTe nNpefoxpaHUTesIu C TOKOM 6onbLIMM, YeMm npegycMoTpeHo.

Ecnu npepoxpaHuTenb npogomkaeT neperoparb, HEOBXOAYMO BbISIBUTb HEUCMPABHOCTb kabens,
nnat (ecrnm OHW ecTb) UMK MOTOPOB: AaliTe KBANMMULMPOBAHHOMY NEpPCOHasy NPOBEPUTL MaLLMHY.

ﬂepuo.ququKoe OGCHY)KVIBaHVIe
ExxeHeBHblE onepauum
Kaxabli eHb nocre 3aBeplueHns paboT BbINOMHANTE criedytoLuue onepauum:

>

\AA A

>

OcTaHoBWTE MalUMHY MOBepHUTE rMaBHbIN nepekmoyatens (puc. 8, Ne 13) B nonoxeHve
«O» (BbIKITHOYEH) AN OTKITHOUEHUs! BCeX (OYHKLMIA MaLLUHbI;

BKIIOYMTE CTOSIHOYHbI TOPMO3, HaxaB Ha nefanb (puc. 8, Ne 12);

crieiiTe BoZy M3 BO3BpaTHOro Gauka, v npy HeoBXoAMMOCTY 0UYUCTUTE €ero;

04UCTUTE HOXM ckpebKa, MPOBEPUB UX U3HOC; MPU HEOBXOAMMOCTU 3aMeHUTe UX;
yGeanTech, YTO OTBepCTWE BcachiBaHWsl ckpebka He 3acopeHo, Mpu HeoGXoAMMOCTU
0YUCTUTE €ro OT IPsiau;

3apsaMTe akkyMynsTopbl B COOTBETCTBUM C NPOLIEAYPOI, ONUCAHHON BhiLLE.

ExeHegenbHble onepauunmn

>
>

vV VVvVYy

OumncTUTe LITOK NonmnaBka Bo3BpaTHOro 6aka, 1 NpoBepsTe NPaBUIbHOCTL ero paboThbl;
npou3BeanTe OUNCTKY BO3AYLLIHOMO hunbTpa BcackiBaHWsl, ybeanTech B ero LernocTt (npu
HeobX0AMMOCTU 3aMeHuTe);

npou3BoanTe o4NCTKY GapabaHHOro urbTpa, HaxoasiLerocs noa nepeaHnM oTBEPCTUEM
baka c motwowmMm pacteopoMm (puc. 9, Ne 7) u ybeaoutecb B €ro LEnOCTHOCTU (npu
HeobX0AMMOCTU 3aMeHuTe).

O4MCTUTE BCAChIBAIOLLYHO TPYGKY;

04MCTUTE BO3BPaTHbI Bak 1 Gak Ans pacTeopa;

MPOKOHTPONUPYNTE YPOBEHb JMEKTPONMUTA B akKyMynsiTope, M mpu HeoBXoAMMOCTM
[onenTe AMCTUNIMPOBaHHYIO BOAY.

rpousBeanTe ouncTKy unsTpa 6aka Ans Boasl/MotoLiero cpeacTea (puc. 22, Ne 1).
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rlOJ'Ier,D.OBI:Ie onepauyun

» [awnTte kBannuduunpoBaHHOMY 3M1EKTPUKY NPOBEPUTL SMEKTPUYECKYIO CETb U PETYITMPOBKU;
» MO[E/b CrOTOBKOW R C POUMKAMM: HaTSHWTE peMHH, KaK ykasaHo B CrieLmduKaLmm.

HEMNONALKW. NPUYUHBI U CMNOCOBbLI YCTPAHEHUA

Kak npeogoneTb BO3HUKLINE HEMOMaaKu
BoamoxHble Henonaaku, kacatLimecs BCen MallnHbI.

[CHEDONALRA TPAYVHEI BOCCTAHOBNEHWE

MaluuHa He paboTaet HaxaTa aBapunHasi rpuboBMAHAsi KHOMKA MOBEPHWTE MO  4acOBOWM  CTPEnKe

VN OHa HeucnpasHa KHOMKY, 4TOGbl ee pa3brnokupoBaTb U1
3aMeHuTE ee
AKKYyMynATOPbI pa3psXXeHbl 3apaauTe akKymMynAaTopbl
MUKpONepeknoyaTenb  akKyMyNsiTOPHOTO  OTPETYNUpYITe UNu 3aMenuTe
pasbema  He  OTperynupoBaH  Unu
—Heucnpased

cropefnl cunoBon npepoxpanutens FUT w/ Hangute WM yCTpaHUTE  NPUHWHBI

Wnn npegoxpanuTens ynpaenenus FUS

neperopaHua npegoxpaHuTens, 3atemMm

pa3bem 3apsAHOrO YCTPOICTBaA COEANHEH C
pa3beMOoM aKKyMyNaTopa:

3aMEHWUTEe ero
oTcoeunHUTe 3apaaHoe YCTPOUCTBO OT
K .

etk He BpaLLatoTCs

MalvHa BbIKMOYEeHa U 3aTeM BKNK4YeHa

Ha)XMWUTE pblyar Tarn

BKITIOYMNAch TEPMO3alluTa MoTopa LUETKNA:
MOTOp neperpencs

OoTnycTuTEe pblyar
LEeTKn, HaxaB
onycKkaHua

TAM,
KHOTMKY
weTok, Jante

nogHumnTe
nogbema-
OCTbITb

cropen cunoson npegoxpaHutens FUT u/
VK npegoxpaxuTens ynpaenexwuns FUS

HanguTeE M yCTpaHUTe  MpuauvHbl |
neperopaHvsi npefoxpaHuTensi, 3atem
3aMeHUTe e[o

MUKpOnepeksiioyaTens BKIIIOYEHWUsI  OTPerynupymnTte Unu sameHnTe

MOTOpa B HernpaBWUiIbHOM MOSIOKEHUN UK
—Heucnpased

aKKyMYnsTOPbI pa3psiKeHb! (MpM  NogHUMWTE  TOMOBKY W 3apsiauTte
BKIOYeHHON dyHkumm FUB, To ecTb 6e3  akkymynsiopbl

COOTBETCTBYIO| I-I-l? [0 NpeoXpaH; u;gﬂ)a )
TAra otnyuieHa (npu BKNKYEHHOU QOYHKUMN

FUB, 10 ectb 0e3 cOOTBETCTBYIOLIENO

HaXXMUTe pblyar Tarm

—fOpenoxpaHuTens

HENCNpaBHOCTb n)nam, KOTOpas pa3peLuaeT
paboTy LWeTok (Npy BKMOYEHHON hyHKLMK
FUB, 710 ectb 0e3 COOTBETCTBYHLLENO
npefoxpaxuTens)

Ha BpemMsa BCTaBbTe nNpefoxpaHuTenb
FUB ans obxoaa nnatbl 1 BO3MOXHOCTN
NpOJOIKeHUs paboTbl, 3aTtem
3aMeHuTe nnaty Ana  BO3MOXHOCTU
1cnonb3o

rofioBka B Hepa6oqu nonoXxeHnn

OnyCTUTE TOSI0BKY, Ha)KaB Ha KHOMKY |

NPOBEPETE KOMMOHEHTHI (MOTOPbBI LLIETOK,
pene MOTOPOB LETOK, PasbeMbl)

No4b! -
3aMeHunTe HencnpaBHble KOMMNOHEHTbI

3ByKOBaﬂ CuUrHanusauuns
OCTaHOBKM LLETOK)

(curhan

BKMIOYEHNE  CUTHANM3aUuM  OCTaHOBKM
LLIETOK MPU OMYLLEHHOM rofoBKe yKasbiBaeT
Ha BO3MOXHOCTb OMyCKaHWsi rorfoBku npu
OCTAHOBIEHHbIX LETKAX W Ha PUCK UX
noBpexIenus

NOAHMMWUTE TONOBKY U 3aTeM onycrtute,
KaK 06bI4HO

MawwwvHa moet Heoa4HOPOoAHO WN3HOLUEHbI WEeTKN, AUCKU U POnnKn 3amMmeHuTe
HEeNpaBUIbHOE AaBlEHUE rONOBHOM YacT  COOTBETCTBYIOLLEN KHOMKOM
Ha non oTperynupyiTe  AaBneHue  rofloBHON
HacTn Ha non
LLleTKI/I NpoAomKatoT BpallaTbCA, AaXe  pene WeToK HencnpasHoO 3amMmeHuTe
Koraga Haxar rMaBHbIN BbIKNOYaTens u/
LANY BRIKNIQYATENb LETKA




PaCTEOp He BbIXoauT rorioeka B HepaﬁOHeM NonoXeHuu, To ecTb

OnycTuUTe TOMNOBKY, HaXaB Ha KHOMKY
noanemMa-

aH
pbldar ynpaeneHus KpaHOM B MOMOXEHUMU
“3AKPbIT”

M3-ONyCKaHWA WeToK |
nepeseanTe nepeknyaTenb WeTkn B
nonoxexvie “OTKPbIT”:

punbTp KpaHa 3arpsiaHeH

o4ncTute

MyCTOM GaK Ans pacTsopa

HanonHuTe bak

[ToTok pacTeopa He NpephiBaeTea  NeKTpoKnanaH [PA3HLIN

QYMNCTUTE SNEeKTPOKNaANnaH

MOTOp BCacblBaHUs He paGOTaeT MUKponepeksnvaTenb HeucnpaseH unu He

OTperynupynte unu saameHuTe

—QTPerynnpoBaH
cropen cunoBon npegoxpanutens FUT w/
WU npepoxpanuTens ynpasnenus FUS w/
nnu npefoxpaHnTens MOTopa BCacCbiBaHUA

HauguTe U yCTpaHUTE  MPUHUHBI
neperopaHus NpefoxXpaHnTens, 3aTem
3aMeHuTe ero

FU4
HE 3anWTaH MOTOp BCacblBaHWsi WNW  YOEAWUTECH, UTO  pasbem  nuTaHvs
HeucnpaseH MOTOpa  MpaBWUMbHO  MOAKIMIOYEH K
rnaBHOMy KaGernio; BO BTOPOM Criyyae
3aMeHu1Te MOTOD
CkpeBOK He YUCTUT WAM  NroXO  KpoMKa PE3NHOBbIX HOXeW, 3aMEHUTE PE3UHOBbIN HOX

BcacblBaet _Wmmm&%a
3aCOpeHNe N NoBpexaeHne ckpebka nnu

ycTpaHute 3acopeHue n

BKITIOYUICA NONNaBOK (BO3BpaTHbIN _0aK
3anonHeH) unu 3abnokMpoBaH rpsisbio, Unu

OTPEMOHTUPYUTE Qﬁﬂﬁlﬁﬂﬁﬂﬂ%—‘
crneute BOA4Yy M3 BO3BPATHOro baka nnun

ncnpasbTe NONNaBoOK

pr%a BCacblBaHUs 3acopeHa

o4uncTuTe Tpyody

pr6a BCacblBaHNUA He CcoeadnHeHa Cco

COEAVHUTE N OTPEMOHTUPYITE TPyDY

He 3anntaH MOTOp BCacCbiBaHUA  Unu
HeuncnpaseH

ybeoutecb, 4TO pa3bemM  nuUTaHus
MOTOpa MPaBUIbHO  MOAKIIOYEH K
rmaBHoMy kabemnio, M 4TO 3alUWTHbINA
npefoxpaHnuTens He neperopern; BO
BTODOM Ccriyyae 3aMeHnTe MOTOD |

Bopaa ¢ MOIOLLM CPEAICTBOM BbIXOAUT  3aCOPEHBI OTBEPCTUS BLIXOAA BOAbI
13 FONOBKM HEPABHOMEPHO

O4YUCTUTE OTBEPCTUSA

Tsra He pabotaet cropen cunoson npegoxpaHutens FUT w/
Unu npegoxpaxnuTtens ynpaenenus FUS

HauguTe W yCTpaHute  MmpuauHbl
neperopaHus NpefoxpaHnTens, 3atem
3aMeHUTE €|

BKMtO4Mnacb Tepmosalinta moTopa TAru:
MOTOp neperperncs

o
OCTaHOBMTE MalLUWHY W BbIKMOYUTE €e,
[ante MaluMHe OCTbITb He MeHee 45
MUHYT

NOTEHLIMOMETP HeUcnpaseH

3ameHuTe

MUKpOnepekriodaTens  NpeAoTBpalleHnst
yAapa He OTperynupoBaH Wi HeucripaBeH
7 UHbI)

OTPETYNNPYITE UMW 3aMeHUTE

BKJTHOYEH CTOSAHOYHbIV TOPMO3

OoTnycTnTE TOPMO3

npoBepbTe KOMMOHEHTbI (Tﬂl’OBbII/I MoTop,
ynpapnenue TAN, Pasbembl)

3aMeHnTe HencnpaeHble KOMMNOHEHTbI

TornoBka He onyckaetcst cropen npefoxpaHuTens ynpaeneHns FUS

HanguTe W yCcTpaHuTe  MpUYWHbI
neperopaHusi NpefoxpaHuTens, 3aTtem
3aMeHuTe ero

OTKIMIOYEH  WNM  HEUCNpaBeH  MPUBOA
OMNyCKaHNA TONOBKN

BOCCTaHOBUTE coefnHeHne mm
samenute npueon |

AKKYMyNSiTOp  HE  ODECNeYnBaeT nontoca U KNeMMbl akKyMynsiTopa rpsisHble

O4YMCTUTE N CMaXbTe Mositoca U KrnemMmbl,

HOpMarbHOE — aBTOHOMHOE — BpeMsl _UOU OKWCTEeHHbIe
paGoTh! CIULIKOM HU3KUN YPOBEHb SNEKTpOnunTa

Sa[.%ﬂﬂk © aKKYMyNATOphl |
pobasbTe  AMCTUNNUMPOBAHHYK  BOAY,

3aKpbIB BCE 3MIEMEHTbI B COOTBETCTBUM
C VHCTPYKLINe

3apsagHoe yCTpOUCTBO He paﬁoTaeT nnn He
[OOXOANT

CM. VHCTPYKLMW 3apsiAHOTO yCTpOWCTBa

3amMeTHaa pasHuua nnoTHOCTU  Mexay

3aMeHnTe HencnpaeBHbIN aKKyMynaTop

—RasnuyHPIMIK dneMeHTaMy aKKyMyNaTopa
MalwuHa  aKcnnyatupyeTca C - CriMLWKOM
BbICOKMM AaBNeHNeM Ha WeTKN

YMEeHbLUINTE AaBfieHne Ha LLEeTKnN
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Bo Bpems akcnnyaTtauun akkyMynstop
paspshkaeTcsi  CruMWKoMm  BbicTpo,
[axe nocne npasuUrbHON npoueaypbl
3apsAOKM U MPOBEPKM Mocrne 3apsiakui
Ha OAMHAKOBYK  MMOTHOCTb  Mpwu
NOMOLLM AeHCUMETpa

HOBbI akkymynsitop, He pdatowmid 100%
oxuaaemyto otaady

4YTOObl MOMY4YUTb MaKCUMyM  OTAaqu
HeobxoauMo obkataTb  akkymynsiTop,
BbinonHme  20-30  MOMHbIX  LWKIOB

MalwmrHa UCMonb3yeTcs Ha Makcumywme

MOLLHOCTHN NpoAOIMKUTENbHOE Bpemsa

n oblee aBTOHOMHOE Bpemsi  He
bHOE

32pAAKY U DA3PSLIKA I—
NoNb3yWTeCh TaM, A€ 3T0 BO3MOXHO

aKKyMynsSiTopamn ¢ GOrbLUIOK EMKOCTbIO
VNN 3aMeHUTE akKyMynsiTopbl Ha yxe

—YAOBNETBOPUTEN
JMEeKTPONUT UCMapuIcs 1 He 3aKkpbiBaeT
MOMHOCTLIO NAaCTUHbI

[J,O%aBbTe ANCTUNNUPOBaHHYKD  BOAY,

3anve B Ka)KJJ,bII;I AreMeHT 0 NOKPbITUA
NNacTuH, 1 Nepe3apaanTe akKyMynAaTop |

Akkymynsitop CNNLIKOM BbICTPO
paspsihxaeTcsi BO Bpems akcnyataumm,
npouecc  3apsgku  Npu  NoMOLK
3rIEKTPOHHOTO 3apsiAHOMO YCTPOICTBA
NPOUCXOAUT  CIULIKOM  BbICTPO, ¥
No 3aBEepLUEeHNIO akKKyMynsiTop aaet
npaBuUnbHOE HanpsbkeHne (NPUMEpPHO
2,14 B Ha aneMeHT Ha X0nocToM Xoay),
HO Npu Npobe AEHCUMETPOM He UmeeT
PaBHOMEpHOIA NNOTHOCTN

NOCTaBNeHHbIN npoussoauTenem
aKKyMYNsTop, YXXe 3anuTblii KUCMOTOW [0
WCMOSb30BaHUs XpaHUIcsa CrAULLIKOM OOro
¥ UCNonb30Bancst Nepsblii pas

ecnu 3apsiaka HopMarnbHbIM 3apsiaHbIM
YCTPOWCTBOM He adhekTvBHa,
HeobXoAMMO  MPOW3BECTU  ABOVIHYIO
3aps/Ky, COCTOSILLYIO N3:

Me[NeHHON 3apsiaku  ANUTENbHOCTBIO
10 uacoB npu TOKe, paBHoM 1/10
HOMWHanbHOW emKocTM 3a 5 uacos
(Hanpumep, Ans  akkymynstopa 100
Ay (5) ycraHaBnmBaemblnt Tok — 10 A,
3apsika NpoW3BOAUTCS! YCTPOMCTBOM C
PY4YHBIM ynipaBnexvnem);
0CTaHOBKa Ha OAVH Yac;
3apsaka  HopMarnbHbIM
VCTPOWCTBOM

3apsaHbIM

Tocne 3aBepLUEHNs npoLecca
3apsiOKA NPy MOMOLLM  3NIEKTPOHHOTO
3apsiOHOTO  akKyMymnsiTop He faet
NpaBUrbHOE HanpsbkeHne (MpUMepHO
2,14 B Ha aneMeHT Ha XOnoCcTOM XoAy),
1 npu npobe AEeHCUMETPOM He UMeeT
PaBHOMEpHOI NMOTHOCTN

aKKYMYISiTOp HE NOAKIIOYEH K 3apsigHOMY

noaknwuuTe 3apsagHoe YCTPOUCTBO K

_YCTROVCTBY
3apsaaHoe YCTPOMUCTBO U pa3bem, KKOTOpoMy

K%ﬁﬁﬂhHQMy pasbeMmy akkymynatopa |
ybeauTecs, 41O XapaKTepucTuKn

OHO MOAKMIYAETCH HECOBMECTUMBI 3MNeKTPONUTaHNs, yKkasaHHble Ha
Tabnuuke  3apsigHOrO  ycTpoWcTBa
coBnajalwT C  xapakTepucTukamu
aneKkTpoceTy

3apsiaHoe
yCTaHOBMEHO

YCTPOWCTBO HenpasubHO

yunTbiBasi 3PPEKTUBHOE HanpsxeHne
poseTkn nuTaHus, ybeautecb B
npaBuIIbHOCTU noaknto4eHns
nepBuYHON OBMOTKW TpaHcgopmaTopa
3apsAHOrO YCTPOCTBA (CM. UHCTPYKLUMIO

3apsiAHOE YCTPOWCTBO HE paboTaeT

ybeanTecs, 4To  Ha __ 3apsgHoe |
YCTPOWCTBO ~ MOAJAETCS  HanpsbkeHue,
4YTO MPEAOXPaHUTENN He Meperopeny,
M 4TO Ha aKKyMymnsTop —MpuUXoauT
HanpsbkeHne;  nonpobynTe  3apsauTb
C  [pyrUM  BbINpSIMATENEM:  ecrin

3apsifHOEe YCTPOWCTBO [AENCTBUTENBHO
He paboTaeT, obpaTuTeCch B CEpPBUCHYIO
cnyxBy, yKkasaB CepuiHbli  HOMep
sapagHoroycTponerea 0

TMocne 3aBepLUeHNsi NpoLiecca 3apsakn  OauH nnm HECKONMbKO ~ 9NEMEHTOB  ecnnt BO3MOXHO, 3aMeHuTe
npy NOMOLLM 3NIEKTPOHHOTO 3apsiAHOMO  MOBPEXAeHb! NOBpeXAeHHbIE 3NeMeHTbI.
aKKyMynaTop He [JaeT npaBunbHoe [ins MOHOGMOYHBIX akKymynsiTopoB 6
HanpsbkeHve (npumepHo 2,14 B Ha unu 12 B 3ameHuTe BeCb akKyMynsTop
3MEeMEeHT Ha XOfloCTOM XoAdy), W npu
npo6e [eHCUMETPOM TOMNbKO OAUH UM
HECKOIMbKO 31EMEHTOB MO AeHCUMETPY

| He UMelOT HyXHYIO NNOTHOCTE
OneKTponnT,  MPUCYTCTBYIOLWA B  aKKyMyMsiTOp  3aBepLUANl  KOMWYEeCTBO  3aMeHUTe akKyMynsTop
aKkyMynsTope, MyTHbIi 3apsgku/paspaak, yKkasaHHoe

AKKyMynaTop %bl]’l 3apskKeH  CruwKom

3aMeHNTe akKyMyrnaTop

—BRICOKNM TOKOM
aKKyMynaTop Obin 3apsikeH BHE
MUWHUManbHOro npegena, pekoMeHayemoro
npounssoavTenem

3aMeHUTe akKyMmynaTop
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IPC

IP CLEANING S.p.A.

Sede Legale - Registered Office
Viale Treviso n° 63 - fraz. Summaga
30026 Portogruaro (VE) ITALY

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' “CE”
Dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che il prodotto al
quale questa dichiarazione si riferisce & conforme alle seguenti Direttive
Comunitarie:

Fl

YHDENMUKAISUUSVAKUUTUS “CE”
Vakuutamme omalla vastuulamme, etté seuraava tuote jota tama
vakuutus koskee, on yhdenmukainen seuraavassa Euroopan yhteisén
direktiivit :

EN

“CE” CONFORMITY DECLARATION
We declare on our own responsibility that the product to which this
declaration refers is in accordance with the following European
Community Directives :

EL

Afhoon ovpBoatomrag “CE”
ANAGVOULE PEPOVTAG TNV GTTOKAEIGTIKA EUBOVN 6TI TO TIPOIGY GTO OTIo0
avagépeTal N BAWON QUTA Eival GUPPWVN HE TIG aKOAUBES 0BNYieg TG
Eupwaikig Kovemrag:

FR

DECLARATION DE CONFORMITE “CE”
Nous déclarons sous notre exclusive responsabilité que le produit
auquel cette déclaration se référe est conforme aux directives européen-
nes suivantes communautaire:

SK

PREHLASENIE “EU” O ZHODNOSTI
Prehlasujeme na viasinG zodpovednost, Z vyrobok, na kiory sa
vztahuje toto prehlasenie je zhodny s
spologenstva:

DE

“CE” KONFORMITATSERKLARUNG
Auf unserer Alleinverantwortung erklaren wir, dal das Produkt, auf das
sich diese Erklarung bezieht entspricht den folgenden Richtlinien der
Europaischen Gemeinschaft :

HU

“CE” MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
Sajét felelsségiink alatt kijelentjik, hogy a termék, amelyre a nyilatko-
zat vonatkozik, megfelel az kdvetkezs europai kozossegi iranyelvek:

ES

DECLARACION “CE” DE CONFORMIDAD
Bajo nuestra exlusiva responsabilidad, declaramos que el producto,
al que esta declaracion se refiere, es conforme con las siguientes
directivas comunitarias:

CS

PROHLASENI “CE” O SHODE
vyluéné na viastni , 2e vyrobek, na ktery
se vztahuje toto i je ve shodé s ici
spolegenstvi:

PT

DECLARACAO “CE” DE CONFORMIDADE
Declaramos sob a nossa exclusiva responsabilidade que o produto ao
qual esta declaragéo se refere esta em conformidade com as seguintes
directivas comunitérias:

ET

“CE” VASTAVUSDEKLARATSIOON
Deklareerime meie ainuvastutuse juures, et see toode vastab jargmiste-
le standarditele ja_Euroopa Uhenduse direktiivide:

NL

DECLARAGAO “CE” DE CONFORMIDADE
Declaramos sob a nossa exclusiva responsabilidade que o produto ao
qual esta declaragéo se refere esta em conformidade com as seguintes
directivas comunitdrias:

LT

“CE" ATITIKTIES DEKLARACIJA
d produktas, kuriam
taikoma §i deklaracua ke s Europos Bendrijos direktyvas:

DA

OVERENSSTEMMELSESERKLARING “CE”
Vi forsikrer under eget ansvar at folgende produkt som omfattes af
denne erklzering er i overensstemmelse med vilkarene i folgende EU
direktiver:

SL

1IZJAVA O SKLADNOSTI “CE"
Izjavljamo na naso odgovomost, da je izdelek, na katerega se nanasa ta
deklaracija, v skladu s sledegimi direktivami Evropske skupnosti :

SV

FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE “CE”
Vi frsékrar under eget ansvar att foljande produkt som omfatts av den-
na forsékran i verensstammelse med villkoren i féljande Europeiska
gemenskapens direktiv:

PL

DEKLARACJA ZGODNOSCI “UE”
Oswiadczamy na nasza wylaezng odpowiedzialnost, ze produkt, kiére-
go dotyczy niniejsza karta jest zgodny z
dyrektywami Wspdlnoty Europejskiej:

BEKREFTELSE OM OVERENSSTEMMELSE “CE”
Vi forsikrer under eget ansvar at folgende produkt som omfattes av
denne bekreftelsen er i overensstemmelse med vilkarene i folgende
disse EU-direktivene:

Lv

“CE” ATITIKTIES DEKLARACIJA
visq , kad produktas, kuriam
taikoma $i deklaracija, atitinka Suos Eiropas Kopienas direklivas:

2006/42/CE - 2014/30/CE - 2000/14/CE - 2011/65/EU - 2014/35/CE

Norme armonizzate applicate - Applied harmonised standards:

Altri standards applicati - Others applied standards:

Prodotto-Product:

LAVASCIUGAPAVIMENTI - AUTOMATIC SCRUBBER
Modello-Model-Modéle-Modell-Modelo-Modell-Malli-Montelo-
Mudel-Modelis:

Matricola-Serial n.-Matricule-Maschinennummer-Matricula-Serie-
nummer-Sarjanumero-Registratienummer -(Arigmos) Mhtrwon-
Vyrobné &islo-Sorozatszam-Vyrobni &islo-Seeria nr-Serijos
Nr.-Serijska $tevilka-Nr seryjny-Serijos Nr.:

Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico.
Person authorised to compile the Technical File.

IP CLEANING S.p.A.
Viale Treviso n° 63 - fraz. Summaga

POSITION:
NAME:

General Manager Date: 27/08/15

Federico De Angelis  Signature: @9\

30026 Portogruaro (VE) ITALY

Serial n°

Incollare la matricola sulla garanzia.
Coller la matricule sur la carte garantie.
Pegar la matricula en la garantia.
Registtratie-nummer op de garantie plakken.
Kiistr serienummeret pa garantiseddelen
Liimaa

Kiistr serienummeret pa garantiseddelen.
Kollfste ton arigm® mhtréon sthnsh eggUhs
Vyrobne islo nalepte na zarucny list.
ragassza a
Nalepn vyrobni &islo na zéruku.
tuleb kinnitada

Stik the serial number on the warranty card .
auf den

Cole 0 nimero de matricula na garantia.

Kleben.

Garantiniame pase turi bati nurodytas serios
numeris.

Serijska Stevilka mora biti nalepliena na garanciji.

Nalezy naklei¢ numer seryjny na karte
gwarancyjna.

Testato - Checked - Essayé - Geprift - Testado - Provekort - Koeajettu - Getest -
Leverans -Dokimasmeno - Vyskiisané - Bevizsgalt - Testovano - Kontrollitud - Patikrinta
- Preizkuseno -Sprawdzono - Patikrinta

Il collaudatore:

Serial n°






IP Cleaning S.p.A.

Viale Treviso 63

30026 Summaga di Portogruaro
Venezia (Italy)

T: +39 0421 205511

F: +39 0421 204227

E: www.ipcworldwide.com

W: info@ipcworldwide.com
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